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BE-FR-LU

Spécifications France / Belgique / Luxembourg

BE Technische Daten fiir Belgien

Gril

Débit calorifique : ZQn = 7,5 kW

Débit massique : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3, (28-30 / 37)

Gaz et pression : Butane (G30) 28-30 mbar
Propane (G31) 37 mbar

Repeére injecteur : 93

Gril Einspritzdlisen - Markierung : 93
Wérmeleistung : ZQn = 7,5 kW
Verbrauch : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat I3, (28-30/ 37)
Gas und Druck : Butan (G30) 28-30 mbar
Propan (G31) 37 mbar

CH Spécifications pour Suisse

ES Especificaciones para Espana

Gril

Débit calorifique : ZQn = 7,5 kW

Débit massique : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3 B/P (30)

Gaz et pression : Butane (G30) 30 mbar
Propane (G31) 30 mbar

Repere injecteur : 93

Gril

Potencia calorlfica : 5Qn = 7,5 kW

Consumo : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3. (28-30 / 37)

Gas y presion : Butano (G30) 28-30 mbar
Propano (G31) 37 mbar

Indicacién de inyector : 93

CH Dati tecnici per Svizzera

PT Especificacbes para Portugal

Grill

Potenza : ZQn = 7,5 kW

Consumo : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3 B/P (30)

Gas e pressione :Butano (G30) 30 mbar
Propano (G31) 30 mbar

Riferimento iniettore : 93

Grelha

Débito calorlfico : £Qn = 7,5 kW

Débito massa : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3. (28-30 / 37)

Gas e pressdo : Butano (G30) 28-30 mbar
Propano (G31) 37 mbar

Marca injector : 93

CH Technische Daten fiir die Schweiz

NO Spesifikasjoner for Norge

Gril Einspritzdlisen-Markierung : 93
Wérmeleistung : 2Qn = 7,5 kW
Verbrauch : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat I3 B/P (30)
Gas und Druck: Butan (G30) 30 mbar
Propan (G31) 30 mbar

Gril
Varmekapasitet: 2Qn = 7,5 kW
Volumkapasitet: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat I3 B/P (30)

Gass og trykk:

Munnstykkemerke: 93

Butan (G30) 30 mbar
Propan (G31) 30 mbar

GB - IE

Specifications for GB and Irland

Fi Tekniset arvot Suomessa

Grill

Heat input: 2Qn = 7.5 kW

Gas flow: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3, (28-30/ 37)

Gas and pressure: Butane (G30) 28-30 mbar
Propane (G31) 37 mbar

Jet mark: 93

Grilli Suutin: 93
Teho: ZQn = 7,5 kW
Kaasukulutus: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat I3 B/P (30)
Kaasunpaine: Butanol (G30) 30 mbar
Propanol (G31) 30 mbar

Wérmeleistung : 2Qn = 7,5 kW

Verbrauch : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3 B/P (50)

Gas und Druck : Butan (G30) 50 mbar
Propan (G31) 50 mbar

AT, Technische Daten fiir Deutschland, T - ;
DE - AT - CH Osterreich und die Schweiz SE Specifikation fér Sverige
Grill Einspritzdiisen - Markierung : 80 Grill Modell gasinjektor (munstycke): 93

Védrmekapacitet: ZQn = 7,5 kW
Begrédnsad gaskapacitet (gasbegrdnsare) :

546 g/tim (G30)/536 g/tim (G31)
Cat I3 B/P (30)
Gas och tryck:  Butanol (G30) 30 mbar

Propanol (G31) 30 mbar

IT Dati tecnici per Italia

DK Specifikationer for Danmark

Grill

Potenza : ZQn = 7,5 kW

Consumo : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3, (28-30 / 37)

Gas e pressione :Butano (G30) 28-30 mbar
Propano (G31) 37 mbar

Riferimento iniettore : 93

Gril
Varmeydelse : ZQn = 7,5 kW
Massemaengde : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat I3 B/P (30)
Gas og tryk : Butan (G30) 30 mbar

Propan (G31) 30 mbar

Injektormeerke : 93

NL Specificaties voor Nederland

RO Specificatii pentru: Roménia

Grill

Afgegeven warmte: ¥Qn = 7,5 kW

Verbruik: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3 B/P (30)

Gas en druk: butaan (G30) 30 mbar
propaan (G31) 30 mbar

Kencijfer op de sproeier: 93

Grill

Debit caloric: ZQn = 7,5 kW

Debit specific: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3 B/P (30)

Gaz si presiune: Butan (G30) 30 mbar
Propan (G31) 30 mbar

Reper duza: 93

BE Specificaties voor Belgié

PL Specyfikacje dla Polski

Grill Kencijfer op de sproeier: 93
Afgegeven warmte : ZQn = 7,5 kW

Verbruik : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3 (28-30/ 37)

Gas en druk : butaan (G30) 28-30 mbar

propaan (G31) 37 mbar

Gril

Zuzycie cieplne : 2Qn = 7,5 kW
Masowe natezenie przeptywu : 536 g/h (G31)
Cat IBP ( 37)

Gaz i cinienie : Propan (G31) 37 mbar

Wskaznik iniektora : 93




Cz Specifikace pro Ceskou Republiku

SI Specifikacije za Slovenijo

Gril Tryska ¢. 93
Tepelny pfikon : 2Qn = 7,5 kW
Spotreba plynu : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat /3 B/P (30)
Plyn a jmenovity pretlak: butan (G30) 30 mbar
propan (G31) 30 mbar

Zar Oznaka curka: 93
Dovedena toplota : 2Qn = 7,5 kW

Pretok plina : 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat /3 B/P (30)

Plin in tlak : butan (G30) 30 mbar

propan (G31) 30 mbar

SK Specifikdcia pre (ndzov krajiny prekladu)

HU Miiszaki adatok Magyarorszag szamara

Gril Znacka dyzy/trubice: 93
Tepelny prikon: £Qn = 7,5 kW
Prietok plynu: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat I3 B/P (30)
Plyn a tlak: Butan (G30) 30 mbar
Propan (G31) 30 mbar

Gril Fuvoéka jelzés : 93
Héleadas: zQn = 7,5 kW
Gaz atfolyas: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat I3 B/P (30)
Gaz és gaznyomas: Butan (G30) 30 mbar
Propan (G31) 30 mbar

HR Specifikacija za Hrvatsku

TR Tiirkiye icin 6zellikler

Rostilj Oznaka mlaznice: 93
Ulaz topline: 2Qn = 7,5 kW

Protok plina: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)

Cat I3 B/P (30)

Plin i pritisak: butan (G30) 30 mbar

propan (G31) 30 mbar

Izgara Enjektor isareti: 93
Is1 dagiticr debi: £Qn = 7,5 kW

Is1 ylikseltici debi: 546 g/saat (G30) / 536 g/saat (G31)

Cat I3 B/P (30)

Gaz ve basing : Biitan (G30) 30 mbar

Propan (G31) 30 mbar

BG Cneuudwmkauum 3a : Bbnrapus

GR Texvikd xapakTnpIioTiKd yia: EAAada

Mpun 3Hak Ha grosaTta : 93
HarpeBaTtenHa mowHocT : 2Qn = 7,56 kW
KonuuectBo 06paboTeH NpoaykT :
546 r/yac (G30) / 536 r/yac (G31)
Cat I3 B/P (30)
a3 n Hansraxe : bytaHn (G30) 30 mbar

MponaH (G31) 30 mbar

Ynorapia Kwdikog syxurnpa: 93

Oc¢ppuikn 10x0¢: ZQn = 7,5 kW
lMapoxn ualag: 546 g/h (G30) / 536 g/h (G31)
Cat I3+ (28-30/ 37)

Aépio kai mmiean: Bouravio (G30) 28 - 30 mbar
lMporrdvio (G31) 37 mbar







Utilisation et entretien

REMARQUE: Sauf mention contraire, les termes génériques suivants “ appareil / unité / produit / équipement
/ installation ” utilisés dans le présent mode d’emploi font tous référence au produit “Plancha L / Plancha LX /

Plancha EX / Plancha EXB”.
: » Consulter la notice avant utilisation.

» A n’utiliser qu’a I'extérieur des locaux.

* Ne pas utiliser de charbon de bois.

* |l est préférable de porter des gants pour assembler le produit.

* Ne pas utiliser de détendeur réglable. Utiliser des détendeurs a réglage fixe conformes a la norme

européenne pertinente les couvrant.

* Nettoyer régulierement les piéces de fond de cuve pour éviter tout risque d’inflammation des graisses.
Le non respect de ces régles d’utilisation peut entrainer une grave détérioration de votre appareil.

a) POUR VOTRE SECURITE

- N’entreposez pas et n’utilisez pas d’essence ou d’autres
liquides ou vapeurs inflammables a proximité de votre
appareil. Cet appareil doit-étre éloigné des matériaux
inflammables durant I'utilisation. En cas d’odeur de gaz :

1) Fermez le robinet de la bouteille de gaz.

2) Eteignez toute flamme vive.

3) Si l'odeur persiste, voir § f ou informez-vous
immeédiatement auprés de votre revendeur.

- Les parties protégées par le fabriquant ou son mandataire
ne doivent pas étre manipulées par I'utilisateur.

- Ne pas laisser votre appareil sans surveillance pendant
son fonctionnement.

- Fermer le récipient de gaz aprés usage.

b) LIEU D’UTILISATION

- Cet appareil ne doit étre utilisé qu’a I'extérieur
des locaux.

- ATTENTION : des parties accessibles peuvent étre trés
chaudes. Eloignez les jeunes enfants.

- Aucun matériau combustible ne doit se trouver dans un
rayon de 1 métre environ autour de I'appareil.

- Ne pas déplacer I'appareil pendant son fonctionnement.

- Installer votre appareil ainsi que la bouteille de gaz sur
une surface plane, stable et non inflammable. Si vous
utilisez votre appareil sur I'’herbe, vérifiez que celle-ci ne
soit pas trop haute et qu’elle ne soit pas en contact avec
la flamme du brdleur afin d’éviter tout risque d’incendie.

- Modéles Plancha EX et Plancha EXB : utiliser 'appareil
sur un sol horizontal.

- Modéles Plancha L et Plancha LX : utiliser I'appareil
sur un support stable et suffisamment rigide pour
supporter le poids de I'appareil (table), plan et horizontal.
Positionner la bouteille de gaz sur le sol.

- La bouteille de gaz doit étre placée a une distance de
30 cm minimum de votre appareil.

- Prévoir un débit d’air neuf de 2 m¥kW/h.

c) MONTAGE DES ELEMENTS (selon modéle)
- Installer le bac a graisse a larriere de l'appareil
(fig. 1 page 4).
- Positionner la plaque de cuisson sur I'appareil en faisant
coincider les ergots de la plaque avec le pare-vent.
m Modéle avec plaque en téle : voir la figure 2-a, page 4.
m Modeéle avec plaque en fonte : voir la figure 2-b, page 4.
- Disposer le couvercle verticalement sur l'arriere de
I'appareil (fig. 3).

d) BOUTEILLE DE GAZ

Cet appareil est réglé pour fonctionner avec les
bouteilles butane/propane de 5 a 15 kg munies d’'un
détendeur approprié :

m France, Belgique, Luxembourg, Royaume Uni,
Irlande, Portugal, Espagne, Italie, Gréce : butane
28-30 mbar / propane 37 mbar

m Pays-Bas, Norvége, Suéde, Danemark, Finlande,

République Tchéque, Slovénie, Slovaquie, Hongrie,

Roumanie, Turquie, Bulgarie, Croatie, Suisse :
butane 30 mbar / propane 30 mbar
m Allemagne, Autriche butane 50 mbar /

propane 50 mbar
m Pologne : propane 37 mbar.

Pour le branchement ou le changement de la bouteille,
opérer toujours dans un endroit bien aéré, et jamais en
présence d’'une flamme, étincelle ou source de chaleur.

Modéles Plancha EX et Plancha EXB : La hauteur H de
la bouteille doit étre inférieure a 70 cm quelque soit la
largeur ou le diamétre D de la bouteille.

Modéles Plancha L et Plancha LX : Quelque soient la
hauteur H, la largeur ou le diamétre D de la bouteille.

L>30cm

T

e) TUYAU
| DK - ES - FI - HU |

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m France (selon modéle)

L'appareil peut étre utilisé avec 2 sortes de

tuyaux souples :

a) tuyau souple destiné a étre emmanché sur des abouts
annelés coté appareil et coté détendeur, immobilisé
par des colliers (selon la norme XP D 36-110).
Longueur préconisée 1,25 m.

G1/2 M 20x1,5

B30 P iy i

Appareil




b) tuyau souple (selon la norme XP D 36-112) équipé
d’'un écrou fileté G 1/2 pour vissage sur l'appareil
et d'un écrou fileté M 20x1,5 pour vissage sur le
détendeur, longueur préconisée 1,25 m.

c 1 M 20x1,5

-] - [

Appareil noir  Détendeur

L’appareil posséde un raccord fileté d’entrée gaz G1/2
livré avec I'about annelé NF et le joint déja montés.
1) Pour l'utilisation de I'appareil avec tuyau souple
XP D 36-110: (solution e) a))
- emmancher a fond le tuyau souple sur I'about annelé
de I'appareil et du détendeur.
- glisser les colliers derriére les 2 premiers bossages
des abouts et les serrer jusqu’a rupture de la téte
de serrage.

TR

- I'étanchéité sera vérifiée en suivant les indications du
paragraphe g).

2) Pour l'utilisation de I'appareil avec tuyau souple XP
D 36-112, écrous G 1/2 et M 20x1,5 : (solution e) b))

- dévisser et enlever I'about annelé NF pour libérer le
raccord d’entrée G1/2.

- enlever le joint.

- visser I'écrou fileté G 1/2 du tuyau sur le raccord d’entrée
de I'appareil et I'écrou fileté M20x1,5 sur le raccord de
sortie du détendeur en suivant les indications fournies
avec le tuyau souple.

- Utiliser 2 clés pour serrer le tuyau souple sur I'about gaz
de I'appareil :

» une clé de 14 pour immobiliser le raccord d’entrée
de I'appareil

» une clé a molette pour
tuyau souple

serrer |'écrou du

- utiliser une clé pour immobiliser le raccord de sortie
du détendeur.

- I'étanchéité sera vérifiée en suivant les indications du
paragraphe Q).

Vérifier que le tube souple se développe normalement,
sans torsion ou traction, ni contact avec les parois
chaudes de l'appareil. Il devra étre changé lorsque la
date de validité inscrite sur le tuyau sera atteinte ou
dans tous les cas s’il est endommagé ou s’il présente
des craquelures.

m Belgique, Luxembourg, Pays-Bas, Royaume
Uni, Irlande, Pologne, Portugal, Espagne, Italie,
Norvége, Suéde, Danemark, Finlande, République
Tchéque, Slovénie, Slovaquie, Hongrie, Croatie,
Bulgarie, Roumanie, Turquie, Gréce :

L’appareil est équipé d’'un about annelé. Il doit étre utilisé
avec un tuyau souple de qualité adaptée a I'utilisation
du butane et du propane. Sa longueur ne devra pas
excéder 1,20 m. Il devra étre changé s’il est endommagé,
s’il présente des craquelures, lorsque les conditions
nationales I'exigent ou selon sa validité. Ne pas tirer sur
le tuyau ou le vriller. Le tenir éloigné des piéces pouvant
devenir chaudes. Vérifier que le tube souple se développe
normalement, sans torsion ou traction.

m Allemagne, Autriche, Suisse :

Cet appareil doit étre utilisé avec un tuyau souple de
qualité adaptée a I'utilisation du butane et du propane.
Sa longueur ne devra pas excéder 1,50 m. Il devra étre
changé s'il est endommagé, s'il présente des craquelures,
lorsque les conditions nationales I'exigent ou selon sa
validité. Ne pas tirer sur le tuyau ou le vriller. Le tenir
éloigné des piéces pouvant devenir chaudes. Vérifier que
le tube souple se développe normalement , sans torsion
ou traction.

Raccordement du tuyau souple: utiliser 2 clés pour serrer
le tuyau souple sur I'about gaz de I'appareil :

»une clé de 14 pour immobiliser le raccord d’entrée de
'appareil
»une clé de 17 pour serrer I'’écrou du tuyau souple

f) ESSAI D’ETANCHEITE

1) Opérer a I'extérieur des locaux, en éloignant tous les
matériaux inflammables. Ne pas fumer.

2) S’assurer que les manettes de réglage sont en position
“OFF” (O).

3) Raccorder le tuyau souple selon e) ci-contre.

4) Visser le détendeur sur la bouteille de gaz.

5) Ne pas rechercher les fuites avec une flamme, utiliser
un liquide détecteur de fuite gazeuse.

6) Mettre le liquide sur les raccords bouteille/détendeur/
tuyau/appareil. Les manettes de réglage doivent rester en
position “OFF” (O). Ouvrir le robinet de la bouteille de gaz.

7) Si des bulles se forment, cela signifie qu’il y a des fuites
de gaz.

8) Pour supprimer la fuite, serrer les écrous. Si une piéce
est défectueuse, la faire remplacer. L’appareil ne doit
pas étre mis en service avant que la fuite ait disparu.

9) Fermer le robinet de la bouteille de gaz.

Important :
Ne jamais utiliser de flamme pour détecter une fuite de gaz.
Il faut effectuer au moins une fois par an le controle
et la recherche des fuites et a chaque fois qu’il y a
changement de la bouteille de gaz.




g) AVANT LA MISE EN MARCHE
Ne pas metire l'appareil en marche avant d’avoir Iu
attentivement et compris toutes les instructions.
S’assurer aussi :

- qu’il n’y a pas de fuites

- que les tubes Venturi ne sont pas obstrués (exemple :
toiles d’araignées)

- que le tuyau n’est pas en contact avec des piéces
pouvant devenir chaudes

Modéles
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modéles
- Plancha L
- Plancha LX

- Que le couvercle ne soit pas en position fermée
(selon modéle)

- Cet appareil dispose d’'une importante ventilation afin
d’optimiser I'utilisation de I'appareil. Assurez-vous
que les parties ventilées ne soient pas obstruées.

h) ALLUMAGE DU BRULEUR
Lire les points 1 a 5 avant de commencer par le point 1).

1) S’assurer que les manettes de réglage sont en position
“OFF” (O).

2) Ouvrir le robinet de la bouteille de gaz.

3) Appuyer sur une des manettes de réglage et la mettre
en position Plein débit ( )-

4) Appuyer immédiatement sur le bouton d’allumage
( } ) jusqu’au déclic. Si I'allumage ne se produit pas au
premier déclic, appuyer 3 ou 4 fois si nécessaire.

Si le brlleur ne s’allume pas, ramener la manette de
réglage en position “OFF” (O). Attendre 5 minutes
avant de recommencer I'opération.

5) Aprés avoir allumé le premier brlleur, répéter I'opération
pour le second brdleur.

Important :
Si aprés le 2°m essai, le brlleur ne s’allume pas, vérifier
si les orifices de sortie du brlleur ainsi que le tube de
brdleur ne sont pas obstrués.

i) ALLUMAGE MANUEL DU BRULEUR

En cas de non fonctionnement de I'allumage automatique,
mettre le bouton de réglage sur “OFF” (O).

Enlever la plaque de cuisson. Présenter une allumette
enflammée au niveau du brdleur, puis appuyer et tourner la
manette de réglage correspondante en position Plein débit
( /, )- Remettre la plaque de cuisson en place avec des
gants protecteur en veillant a placer correctement le trou
d’évacuation des graisses.

j) EXTINCTION DU GRIL

Ramener les manettes de réglage en position “OFF” (O),
puis fermer le robinet de la bouteille de gaz.

k) CHANGEMENT DE LA BOUTEILLE DE GAZ

- Opérer toujours dans un endroit bien aéré et jamais en
présence d’'une flamme, étincelle ou source de chaleur.

- Ramener les boutons de ré%lage en position “OFF” (O)

uis fermer le robinet de la bouteille de gaz.

- Dévisser le détendeur, vérifier la présence et le bon état
du joint d’étanchéité.

- Mettre la bouteille pleine en place, revisser le détendeur
en veillant a ne pas faire subir de contraintes de torsion
ou de traction au tuyau.

1) UTILISATION
PLANCHA L ET PLANCHA LX

Lors du fonctionnement du Grill, la température
du support sur lequel est posé I'appareil peut étre
importante. L’appareil ne doit pas étre posé sur une
surface combustible (plastique, nappe, etc...). Il est
recommandé de le placer sur une surface qui résiste
a la chaleur (béton, pierre, brique, directement sur le
sol) ou de positionner entre I’appareil et son support
un matériau bon isolant thermique et incombustible.

Lors de la premiére utilisation, faire chauffer le barbecue
(selon le modele, enlever le cquvercle) avec ses brileurs
en position plein débit ( % ), pendant 15 minutes
environ, ceci afin d’enlever les odeurs de peintures des
piéces neuves.

-1l est recommandé de porter des gants protecteurs
pour manipuler des éléments particulierement chauds.
Utilisez des ustensiles a manche long pour manipuler les
aliments sur la plaque de cuisson.

- Avant toute cuisson, préchauffer I'appareil quelques
minutes sur la position Plein débit (4 )-

- La vitesse de cuisson peut étre modulée en fonction de
la position des manettes de réglage : entre la position
plein débit ( 1, 0 ) et la position débit moyen (@ ).

Important : S’il arrive, durant le fonctionnement de
I'appareil que le brlleur s’éteigne,é)lacer immédiatement
la manette de réglage sur “OFF” (O) .

Important : Attendre le refroidissement complet de
I'appareil avant de manipuler le couvercle (selon modéle).




Spatule : une spatule peut-étre fournie avec I'appareil
(selon modele). Pendant [l'utilisation de I'appareil, la
spatule peut-étre placée dans le logement situé a droite
de I'appareil.

m) NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Ne jamais modifier I'appareil : toute modification peut

se révéler dangereuse.

- Afin de maintenir votre appareil en parfait état de
fonctionnement ; il est recommandé de le nettoyer
périodiquement (aprées 4 ou 5 utilisations).

- Attendre que l'appareil ait refroidi avant toute opération
de nettoyage.

- Fermer la bouteille de gaz et dévisser le détendeur.

- Nettoyer le dessus du brlleur a l'aide d’'une éponge
humide (eau additionnée de produit pour la vaisselle). Au
besoin utiliser une brosse en acier, humidifiée.

- Vérifier que les trous de sortie du brdleur ne sont pas
bouchés et laisser sécher avant réutilisation. Au besoin
utiliser une brosse métallique pour déboucher les trous
de sortie du braleur.

- Si l'appareil n'a pas été utilisé pendant plus de 30
jours, vérifier également que des toiles d’araignées ne
bouchent pas les orifices des tubes de brdleur, ce qui
peut conduire & une diminution de I'efficacité du gril ou
a une inflammation dangereuse du gaz hors du brdleur.
Nettoyer les orifices du tube de bruleur ou le brdleur le
cas échéant.

N.B. : L’entretien fréquent du brlleur permet de le maintenir
en bon état pour de nombreuses utilisations et d’éviter
son oxydation prématurée, a cause notamment des
résidus acides des grillades. L'oxydation du brdleur est
toutefois un phénomeéne normal dans le temps et un
brileur oxydé qui fonctionne normalement ne doit pas étre
remplacé. Le remplacement du brdleur est nécessaire si
son fonctionnement est incorrect : brlleur percé...

Parois du foyer, tableau de commande, récipient a
graisse

Nettoyer également périodiquement ces éléments a I'aide
d’'une éponge additionnée de produit a vaisselle. Ne pas
utiliser de produits abrasifs.

Plaque de cuisson

La plaque de cuisson est émaillée. Pour la nettoyer il est
recommandé d’enlever tout d’abord les résidus de cuisson
a laide d’'une éponge ou tampon a récurer. Ensuite,
dégraisser a I'aide d’'un produit pour la vaisselle.

Attention a ne pas heurter la plaque de cuisson sur une
surface dure car cela pourrait provoquer un éclat d’émail.

Plaque de cuisson en tole émaillée (selon modéle) :
Ne pas utiliser d’eau froide ou de glace sur la
plague de cuisson encore chaude afin de ne pas la
détériorer (déformation).

n) TRANSPORT ET STOCKAGE

- Fermer le robinet de la bouteille de gaz aprés chaque
utilisation.

- Il est conseillé d’entreposer votre appareil a I'abri des
intempéries aprés avoir débranché I'alimentation de gaz.

- En cas de durée prolongée sans utilisation, il est
recommandé d’entreposer I'appareil dans un endroit sec
et abrité (ex : garage).

- Environnement favorisant la corrosion : une attention
particuliere doit étre apportée au produit utilisé en bord
de mer ; il ne doit pas étre entreposé a l'extérieur
sans protection, et doit étre maintenu a I'abri dans un
milieu sec.

Transport (modéles L et LX) :
Pour le transport, toujours déplacer [Iappareil
horizontalement a I'aide des deux poignées latérales et
jamais verticalement.

o) ACCESSOIRES

ADG recommande [Iutilisation systématique
de ses barbecues a gaz avec des accessoires et
pieces de rechange de marque Campingaz®. ADG
décline toute responsabilité en cas de dommage
ou de mauvais fonctionnement survenant du fait de
I'utilisation d’accessoires et/ou piéces de rechange de
marque différente.

p) PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT

Pensez a la protection de I'environnement !

Votre appareil contient des matériaux qui peuvent
étre récupérés ou recyclés. Remettez-le au service de
collecte des déchets de votre commune et triez les
matériaux d’emballage.




Anomalie

Remeéde

Le brdleur ne s’allume pas

- Mauvaise arrivée du gaz (air dans canalisation)
- Détendeur ne fonctionne pas -~ A ]
- Tuyau, robinet, tube venturi ou orifices du brdleur sont bouchés

Le braleur a des ratés ou s’éteint

- Vérifier s’il y a du gaz
- Vérifier le branchement du tuyau
- Voir le S.A.V.

Flammes soufflantes instables

- Bouteille neuve pouvant contenir de lair. Laisser fonctionner et

défaut disparaitra
-Voir le S.AV

le

Grand panache de flammes a la surface
du braleur

- Le tube venturi est obstrué (ex: toiles d’araignées). Nettoyer le venturi
- Voir le S.AV

Fuite enflammée au raccord

- Fermer immédiatement 'arrivée du gaz
- Raccord non étanche: resserrer les ecrous ou changer le tuyau

-Voir le S.A.V.

Chaleur insuffisante

- Injecteur ou tube de venturi bouché
- Voir le S.A.V.

Fuite enflammée derriere le bouton
de réglage

- Robinet défectueux
- Arréter 'appareil

- Consulter le S.A.V.

La graisse s’enflamme d’une
fagon anormale

- Le systéme d’écoulement de la graisse est bouché. Le nettoyer
- Température du gril trop élevé : réduire le débit




Operation and maintenance

NOTE: Unless otherwise specified, following generic terms “appliance / unit / product / equipment /
device” appeared in this instruction manual all refer to the product “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX /

Plancha EXB”.

* Please read the instructions carefully before using.

 Use outdoors only
* Do not use charcoal.

VAN

standard concerning them.

* It is best to wear gloves to assemble the product.

* Do not use an adjustable low pressure regulator. Use fixed regulators that comply with the European

» Regularly clean the parts at the frame bottom to avoid risk of inflammation from fat drippings.
Follow these instructions carefully to avoid seriously damaging your barbecue.

a) FOR YOUR SAFETY

- Do not store or use petrol and other flammable liquids
or vapours in the vicinity of this barbecue. This device
must be kept away from inflammable materials when it
is in use.

If you smell gas:

1) Close the valve of the cylinder

2) Extinguish all naked flames

3) Open the lid

4) If the smell continues ,see “f Checking for gas leaks”
or immediately seek advice from your local retailer.

- Parts which are protected by the manufacturer or the
manufacturer’s representative must not be manipulated
by the user.

- Do not leave your appliance unattended while it
is working.

- Close the gas container after use.

b) LOCATION

- This barbecue must only be used outdoors.

- CAUTION: accessible parts may get very hot. Keep
young children away.

- There should be no combustible materials within a
radius of approximately 1 m around the barbecue

- Do not move the barbecue when the burners
are operating.

- Place your device and the gas cylinder on a flat, stable
and non-inflammable surface. If you use your device on
grass, make sure that the grass is not too high and that
it is not in contact with the burner flame to avoid the risk
of fire.

- Models Plancha EX and Plancha EXB: Use the unit
on horizontal ground.

- Models Plancha L and Plancha LX: Use the unit on
a structure that is stable and sufficiently rigid to handle
the weight of the unit (table). Place the gas tank on
the ground.

- The gas tank has to be placed at least 12 in. (30 cm)
away from the unit.

- Estimated air offtake 2 m3kW/h.

c) ELEMENT ASSEMBLY (depending on the
model)

- Install the grease collection tray at the back of the unit
(Fig. 1, Page 4)

- Put the cooking plate on the unit making sure that the
tabs of the plate are aligned with the windshield.
m Model with metal plate: See Fig. 2-a, Page 4.
m Model with griddle: See Fig. 2-a, Page 4.

- Arrange the cover vertically at the rear of the
unit (Fig. 3)

d) GAS CYLINDER

This barbecue has been adjusted to operate off 5 to 15
kg butane/propane cylinders with an appropriate low
pressure regulator:

m France, Belgium, Luxembourg, United Kingdom,
Ireland, Portugal, Spain, Italy, Greece : butane 28
mbar / propane 37 mbar.

Netherlands, Czech Republic, Slovakia, Hungary,
Slovenia, Norway, Sweden, Denmark, Finland,
Bulgaria, Turkey, Romania, Estonia, Croatia,
Switzerland: butane 30 mbar / propane 30 mbar
Poland: propane 37 mbar.
Germany, Austria:
propane 50 mbar.
Always connect or replace the cylinder in a well-

ventilated area, never in the presence of a flame, spark or
heat source.

Models Plancha EX and Plancha EXB: The height H
of the cylinder must be less than 27.5 in. (70 cm),

] butane 50 mbar /

Models Plancha L and Plancha LX: Regardless of the
height H, the width or the diameter D of the cylinder.

=
—_—

I H
xa

e) HOSE
| DK - ES - FI - HU |
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m France (depending on model)

The equipment may be used with two types of

flexible hose:

a) flexible hose designed to be joined onto ringed
tailpieces on both the barbecue and regulator sides,
held firm with collars (in accordance with standard XP
D 36-110). Recommended length 1.25 metre.

G 1/2 @ M 20x1,5
B0 P i Ge=somm
Barbecue Regulator

b) flexible hose (according to standard XP D
36-112) fitted with a G 1/2 threaded nut for fixing to
the barbecue and a M 20x1.5 threaded nut for fixing

to the regulator, recommended length 1.25 metre.
G 1P M 20x1,5

02 e =0

Barbecue Black Regulator

The barbecue has a G 1/2 threaded gas inlet connector
supplied with pre-fitted NF ringed tailpiece and seal.

1) To use the equipment with the flexible hose XP
D 36-110: (solution d) a))
- slide the flexible hose onto the ringed tailpiece on both
the barbecue and regulator as far as it will go.
-slide the collars behind the two first bosses on
the tailpieces and tighten them until the tightening
head breaks.

TR

-check for leaks following the instructions in

paragraph f).

2) To use the equipment with the flexible hose XP
D 36-112, G 1/2 and M 20x1.5 nuts: (solution d) b))

- loosen and remove the NF ringed tailpiece to release the
G 1/2 inlet connector.

- remove the seal.

- tighten the G 1/2 threaded nut on the hose onto the
barbecue inlet connector and the M20x1.5 threaded
nut onto the regulator output connector following the
instructions supplied with the flexible hose.

- Use two wrenches to tighten the flexible hose on the gas

end piece:
» a number 14 wrench to immobilize the device input
connection,
» an adjustable wrench to tighten the flexible

hose nut.

- check for leaks following the instructions in paragraph f).

Check that the flexible hose stretches out normally
without twisting or pulling and does not come into contact
with the hot sides of the barbecue. It should be replaced

when the expiry date on the hose is passed or whenever
it is damaged or develops surface cracks.

m Belgium, Luxembourg, United Kingdom, Ireland,
Portugal, Spain, Italy, Croatia, Greece, Netherlands,
Czech Republic, Slovakia, Hungary, Slovenia,
Norway, Sweden, Denmark, Finland, Bulgaria,
Turkey, Romania, Poland, Estonia:

The barbecue is equipped with a circular connector. It
should be used with flexible hose that is suitable for use
with butane and propane gas. Hose length should not
exceed 1.20 metre. It should be replaced if it is damaged
or cracked, when required by national regulations or at the
end of the part lifecycle. Do not pull or pierce the hose.

Keep hose away from any parts of the barbecue that get

hot. Check that the flexible hose stretches out normally,

without twisting or pulling.

m Germany, Austria, Switzerland:

The barbecue should be used with flexible tubing that
is suitable for use with butane and propane gas. Hose
length should not exceed 1.50 metre. It should be
replaced if it is damaged or cracked, when required by
national regulations or at the end of the part lifecycle. Do
not pull or pierce the tubing. Keep away from any parts
of the barbecue that get hot. Check that the flexible hose
stretches out normally, without twisting or pulling.
Flexible tubing connection: to connect the tubing to
the connector on the barbecue, tighten the nut on the
tubing firmly but without excess force using the two
wrenches provided:

» no. 14 wrench to tighten the connector.
» no. 17 wrench to tighten the nut on the tubing

f) CHECKING FOR GAS LEAKS

1) Work outside, away from all sources of ignition.
Do not smoke.

2) Make sure the control knobs are in the “off” (O) position.

3) Connect the flexible tubing to the connector and
barbecue as described in part e).

4) Fit the regulator onto the gas cylinder in accordance

with its instructions.

5) Use a gas leak solution to test for leaks. Important:

never use a naked flame to check for gas leaks.

6) Apply the solution to the connections cylinder/regulator/
hose/apparatus (the control knobs should remain

closed: off position (0)). Open the gas cylinder valve.

7) Bubbles in the gas leak solution indicate that there are
gas leaks.

8) The leak can be stopped by tightening any hose
connection or replacing any faulty component. The
barbecue must not be used until the leak is stopped.

9) Close the valve on the gas cylinder.

1"




Important :
Check for leaks at least once per year and each time the
gas cylinder is replaced.

g) PRIOR TO USE

Never use the barbecue until the instructions have been
read carefully and understood. Also, make certain that:

- there are no leaks
- the venturi tubes are not
spider webs)

blocked (example:

N

- the hose does not touch any components which may
get hot.

Models
- Plancha EX
- Plancha EXB

Models
- Plancha L
- Plancha LX

- That the cover is not in the closed position (depending
on the model)

- This device has a large number of vents to optimize the
device use. Be sure that these vents are not blocked.

h) LIGHTING THE BURNERS
Read steps 1 to 6 before beginning with step 1.

1) Make sure that the control knobs are in the “OFF”
position (O).

2) Open the gas cylinder valve.

3) Push the adjustment lever down and turn it anticlockwise
until it is in the full flow position (l(1 ), then immediately
press the ignition button (f) dowh until you hear a click.
Repeat 3 or 4 times if necessary.

4) If the burner does not ignite after 4 or 5 attempts, wait
5 minutes and then repeat the operation.

5) If the device still does not light, place the control knob
in the “OFF” (O) position and wait 5 minutes before
starting the operation again.

6) When the first burner has been lighted, repeat the
operation for the second burner.

Important :

If the burner fails to light after the second attempt, turn the
control knob to the “off” position (O) and check that the
burner outlets and the venturi tube are not blocked.

i) LIGHTING THE BURNERS MANUALLY

If automatic ignition does not work, turn the control knob
to “OFF” (O).

Remove the cooking plate. Hold a lighted match next to
the burner, then push in the control knob and turn it to the
“HI” position (4 @9). Put the cooking plate back in place
with protective gloves, being sure to correctly position the
drippings evacuation hole.

j) EXTINGUISHING THE BURNERS

Return the control knobs to the “OFF” position (O), then
close the cylinder valve.

k) REPLACING THE GAS CYLINDER

- Always work in a well ventilated area and never in the
resence of a flame, spark or heat source.
- Return the control knobs in the “off’ position (O) then
close the cylinder valve.
- Remove the regulator, check that the sealing joint is in
ood condition.
- Put the full cylinder in place, refit the regulator,
taking care not to apply stress to the hose.
Check for gas leaks.

1) OPERATION
PLANCHA L AND PLANCHA LX

When operating the grill, the temperature of the substrate
on which the device is placed can be significant. The
appliance must not be installed on a combustible surface
(plastic, cloth, etc ...). It is recommended to place it on a
surface that resists heat (concrete, stone, brick, directly
on the ground) or to position a good thermal/fireproof
insulation between the device and its supporting material.

When used for the first time, heat up the barbecue
(depending on mode]: remove the lid) with its burners
in full on position ( ), for approximately 15 minutes in
order to eliminate any odors resulting from the paint on
the new parts.

We recommend using protective gloves for handling
elements that are particularly hot. Use long-handled
utensils to manipulate food on the cooking plate.

Before cooking, preheat the device for a few minutes in
the “HI” position (4 6

Cooking speed can be regulated via
buttons: between the full flow position (/,
flow position (@).

e adjustment
) and medium

Important : If one or several burners go out whilst you
are using the barbecue, move the adjustment buttons
to “OFF” immediately (O). Wait five minutes to allow the
unburned gas to escape. Only carry out the lighting steps
after this time.

Important : Allow the unit to cool off completely before
handling the cover (depending on the model).

Spatula : A spatula may
be supplied with the unit|
(depending on the model). ;
When using the unit, the| =
spatula should be placed
in the slot on the right hand
side of the unit.
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m) CLEANING AND MAINTENANCE

Never modify the barbecue: any modification may

prove dangerous.

- In order to maintain your barbecue in perfect operating
condition, it is recommended to clean it periodically (after

4 or 5 uses).

- Wait until the barbecue has cooled down before cleaning.

- Close the gas cylinder.

- The grill burner must be cleaned and checked every 3
months. Remove the entire burner and check that no dirt
or spider webs block the venturi tube openings, which
may cause the burner to be less efficient or cause a
dangerous gas fire outside the burner.

- Clean the top of the burner, as well as the sides and

base, using a moist sponge (water

liquid). If necessary, use a damp steel brush.
- Check that all burner outlets are clear and let dry before
using again. If necessary, use a wire brush to unclog the

burner outlets.
- Refit the grill burner correctly.

- Clean the orifices on the Venturi jet (see diagram below)

or the burner if necessary.

N.B. : Frequent cleaning of the burner maintains it in good
condition for many uses and prevents premature oxidation,
notably due to acid residue from cooking. Oxidation of the

grill burner is, however, normal.

Base walls, control panel, grease recipient
Clean these elements from time to time using a sponge
with washing up liquid. Do not use abrasive products.

Cooking surface
The cooking surface

dishwashing detergent.

Be careful to avoid hitting the cooking surface against a
hard surface since this could chip the enamel.

' is covered with enamel.
clean it, we recommend first removing all cooking
residues with a sponge. Next, remove grease with a

Enamelled steel surface
(depending on the model) :
Do not use cold water or ice on the cooking surface when

still hot, as this could lead to damage (deformation).

cooking

n) STORAGE

- Close the gas cylinder valve after use.
- If you store your barbecue indoors, disconnect the gas
cylinder and store the cylinder outdoors.
- If you store your barbecue outdoors, it is recommended
that a protective cover be used.
- When not used for along period of time, itis recommended
that the) barbecue be stored in a dry, sheltered place (eg:
arage).
nvironment conducive to corrosion: particular care must
be taken with the product if used by the sea; it must not
be stored outside without protection, and must be kept
sheltered in a dry environment.

with washing up| | .

Transport (models L and LX)
To transport the appliance, always carry it in a horizontal
position using the two side handles; never carry it
vertically.

o) ACCESSORIES

ADG (‘Application Des gaz’) advises that its gas
barbecues should systematically be used with
accessories and replacement parts from Campingaz®.
ADG accepts no responsibility for any damage or
malfunction due to the use of accessories and/or
replacement parts from other brands.

p) PROTECTING THE ENVIRONMENT

Think about protecting the environment! Your equipment
contains materials which can be recovered or recycled.
Hand them in to the waste collection service in your
municipality and sort the packing materials.

To

TROUBLE SHOOTING: you can expect years of useful service from your barbecue once it is properly assembled,
adjusted and you have learned to operate it. Should you experience any difficulty, you might find solutions below.

Problems

Probable causes / remedies

The burner does not light up

- Poor gas supply
- regulator not operating properly
- Pipe, valve, venturi tube or burner holes obstructed

The burner does not burn smoothly or
goes out

- Check that gas is present
- Check the pipe connection
- Contact your servicing agent

Unstable blowing flames

- New cylinder may contain air. Allow the stove to operate and the fault will
clear itself

- Residual water, following the washing of the burner caps

- Contact your servicing agent

Large plume of flame on the|- The venturiis obstructed (possibly cobwebs)
burner surface - Contact your servicing agent
- Shut off the gas supply immediately

: : - Leaking union: tighten nuts or change pipe
Burning leak around a union - Contact your servicing agent

o - Injector or venturi tube obstructed
Insufficient heat - Contact your servicing agent

i i - Defective valve
Burning leak behind the | - Shut down the stove

adjustment knob

- Contact your servicing agent

Excessive flare-up

- Grease drain system is clogged: clean
- Grill temperature too high: lower flame
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Uso e manutenzione

NOTA: Se non diversamente specificato, i seguenti termini generici “apparecchio / unita / prodotto / apparecchiatura
/ dispositivo” che compaiono in questo manuale di istruzioni si riferiscono tutti al prodotto “Plancha L / Plancha LX /

Plancha EX / Plancha EXB”.
» Consultare le avvertenze prima dell’'uso.

 Utilizzare esclusivamente all’aperto.
* Si consiglia di indossare guanti per assemblare il prodotto.

* Non utilizzare carbone di legna.

» Non utilizzare regolatori di pressione variabili. Utilizzare valvole di regolazione fissa
conformi alla norma europea in materia di coperture.
* Pulire regolarmente i pezzi in fondo alla vasca per evitare eventuali rischi di combustione del grasso.

IL MANCATO RISPETTO DI QUESTE REGOLE DI UTILIZZAZIONE PUO COMPORTARE UN GRAVE
DETERIORAMENTO DEL VOSTRO APPARECCHIO.

a) PER LA VOSTRA SICUREZZA

- Nonimmagazzinare e non utilizzare benzina o altri liquidi
o vapori inflammabili nelle vicinanze dell'apparecchio.
impiego, questo apparecchio deve essere tenuto
distante da materiali infammabili. Qualora avvertite
odore di gas:

1) Chiudere il rubinetto della bombola del gas

2) Spegnere qualsiasi flamma

3) Togliete il coperchio (secondo modello).

4) Se l'odore dovesse persistere, rivolgetevi
immediatamente al vostro rivenditore.

- Le parti protette dal fabbricante o dal suo mandatario
non devono essere manipolate dall’'utilizzatore.

- Non lasciare incustodito il barbecue durante l'uso.

- Dopo l'uso, chiudere il recipiente di raccolta del gas.

b) DOVE UTILIZZARE IL BARBECUE

- Questo apparecchio deve essere utilizzato
esclusivamente all’aria aperta.

- ATTENZIONE: alcune parti esposte possono riscaldarsi.
Tenere lontano dalla portata dei bambini.

- Nessun materiale combustibile deve trovarsi ad una
distanza inferiore a 1 m dall’'apparecchio.

- Non spostare I'apparecchio durante I'uso.

- Installate il vostro apparecchio e la bombola del gas
su una superficie piana, stabile e non infiammabile.
Se usate il vostro apparecchio sull’erba, assicuratevi
che quest’ultima non sia troppo alta e che non sia a
contatto con la fiamma del bruciatore al fine di evitare
ogni rischio di incendio.

- Per i modelli Plancha EX e Plancha EXB: utilizzare
l'unita su un suolo orizzontale.

- Per i modelli Plancha L e Plancha LX: utilizzare I'unita
su una struttura stabile e sufficientemente rigida da
sostenere il peso dell'unita (tabella). Posizionare il
serbatoio del gas a terra.

- Il serbatoio del gas deve essere posizionato almeno a
30 cm dall'unita.

- Prevedere un ricambio d’aria di 2m3/h.

c) ASSEMBLAGGIO ELEMENTO (in funzione
del modello)

- Installare il vassoio di raccolta del grasso in
corrispondenza della parte posteriore dell’unita (Fig. 1,
Pagina 4)

- Porre la piastra di cottura sull'unita assicurandosi che
le alette della piastra siano allineate con il dispositivo di
protezione dal vento.

m Modello con piastra metallica: vedere la Fig. 2-a, a
Pagina 4.

m Modello con piastra a grigliare: vedere la Fig. 2-a, a
Pagina 4.

- Sistemare il coperchio verticalmente in corrispondenza
della parte posteriore dell'unita (Fig. 3).

d) LA BOMBOLA DEL GAS

Questo apparecchio & regolato per funzionare con
bombole di butano/propano tra 5 e 15 kg, dotate di
apposito riduttore di pressione:

m Francia, Belgio, Lussemburgo, Inghilterra, Irlanda,
, Portogallo, Spagna, Italia, Grecia: butano 28 mbar
/ propano 37 mbar.

m Olanda, Norvegia, Svezia, Danimarca, Finlandia,
Repubblica Ceca, Ungheria, Slovenia,
Slovacchia, Bulgaria, Turchia, Romania,
Croazia, Estonia,Svizzera, : butano 30 mbar /
propano 30 mbar.

m Polonia: propano 37 mbar.

m Germania, Austria: butano 50 mbar /
propano 50 mbar.

Per collegare o sostituire la bombola, effettuare questa
operazione sempre in un luogo aereato e mai vicino ad
una fiamma, ad una scintilla 0 ad una fonte di calore.

Modelli_Plancha EX e Plancha EXB: I’altezza H

del serbatoio deve essere minore di 70 cm,
indipendentemente dalla larghezza o dal diametro D
del serbatoio..

D

Modelli Plancha L e Plancha LX: indipendentemente

dall’altezza H, dalla larghezza o dal diametro D della
bombola.

=
‘ H
—r

lps
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e) IL TUBO
| DK - ES - FI - HU |

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Francia (a secoda del modello)
L’apparato puo essere utilizzato con 2 tipi di
tubi flessibili :

a) tubo flessibile destinato ad essere calettato su terminali
ondulati lato apparato e lato valvola di riduzione,
immobilizzato da fasce ( nel rispetto della norma XP D
36-110). Lunghezza raccomandata 1,25m.

G1/2 @ 0 V @ " M60X1,5

Barbecue ridutto;e di
pressione

b)tubo flessibile (nel rispetto della norma XP

D 36-112) dotato di un dado filettato G 1/2 per
avvitatura sull’apparato e dado filettato M 20x1,5
per avvitatura sulla valvola di riduzione. Lunghezza
raccomandata 1,25m.

M 20x1,5
G1/2
l—'_ 1
——
Barbecue nero riduttore di

pressione

L’apparato & dotato di raccordo filettato per entrata
gas G 1/2 consegnato con terminale ondulato NF e
giunto gia montati.

1) Per I'utilizzo dell’apparato con tubo flessibile XP D
36-110: (soluzione d) a))

- calettare a fondo il tubo flessibile sul terminale ondulato
dell'apparato e della valvola di riduzione.

- far scivolare le fasce dietro alle prime 2 protuberanze
dei terminali e stringerle fino alla rottura della testa
di serraggio.

S

- la tenuta sara verificata seguendo le indicazioni del
paragrafo f).

2) Per I'utilizzo dell’apparato con tubo flessibile XP D
36-112, dadi G 1/2 e M 20x1,5 : (soluzione d) b))

- svitare e rimuovere il terminale ondulato NF per liberare
il raccordo d’entrata G1/2.

- rimuovere il giunto

- svitare il dado filettato G 1/2 del tubo sul raccordo
d’entrata dell’'apparato ed il dado filettato M20x1,5 sul
raccordo d’uscita della valvola di riduzione seguendo le
indicazioni fornite assieme al tubo flessibile.

- Usare 2 chiavi per serrare il tubo flessibile sull’estremita
d'immissione del gas dell’apparecchio :
» una chiave da 14 per bloccare il raccordo d’'ingresso
dell’apparecchio,
» una chiave inglese per il serraggio del dado del
tubo flessibile.

- la tenuta sara verificata seguendo le indicazioni del
paragrafo f).

Verificare che il tubo flessibile si sviluppi normalmente,
senza torsioni o trazioni, né contatto con le pareti
calde dellapparato. Esso dovra essere sostituito al
sopraggiungere della data di scadenza, o in caso di
danno e presenza di screpolature.

m Belgio, Lussemburgo, Inghilterra, Irlanda,
Portogallo, Spagna, Italia, Croazia, Grecia,
Olanda, Norvegia, Danimarca, Finlandia, Svezia,
Repubblica Ceca, Ungheria, Slovenia, Slovacchia,
Bulgaria, Turchia, Romania, Polonia, Estonia:

L’apparecchio € dotato di un’estremita anellata: deve

essere utilizzato con un tubo flessibile di qualita adatta

all'uso del butano e del propano. La sua lunghezza non

dovra essere superiore a 1,20 m.

Dovra essere sostituito se € danneggiato, se presenta

delle crepe, quando le condizioni nazionali lo impongono

0 a seconda della sua validita. Non tirare il tubo e non

perforarlo. Tenerlo lontano dagli elementi che possono

diventare caldi.

Verificare che il tubo flessibile si sviluppi normalmente,

senza torsioni o trazioni.

la tenuta sara verificata seguendo le indicazioni del

paragrafo f).

m Germania, Austria, Svizzera:

Questo apparecchio deve essere utilizzato con un tubo
flessibile di qualita adatta all’'uso del butano e del
propano. La sua lunghezza non dovra superare 1,50 m.
Dovra essere sostituito se &€ danneggiato, se presenta
delle crepe, quando le condizioni nazionali lo impongono
0 a seconda della sua validita. Non tirare il tubo e non
perforarlo. Tenerlo lontano dagli elementi che possono
diventare caldi.

Verificare che il tubo flessibile si sviluppi normalmente,
senza torsioni o trazioni.

Collegamento del tubo flessibile: per collegare il tubo
all’estremita dell’apparecchio, stringere forte il dado del
tubo, senza esagerare, con le 2 chiavi previste:

» chiave 14 per bloccare I'estremita

» chiave 17 per avvitare il dado del tubo

la tenuta sara verificata seguendo le indicazioni del
paragrafo f).
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f) PROVE DI TENUTA

1) Eseguire il controllo all’aperto, allontanando tutti i
materiali infiammabili. Non fumare.

2) Estrarre il cassetto: vedi punto d) MONTAGGIO
di montaggio”

3) Assicurarsi che le manopole di regolazione siano sulla

posizione “OFF” (O).

4)Inserire a fondo le estremita del tubo flessibile
sul portagomma del regolatore di pressione e del
barbecue (situato dietro al pannello di comando).
L’applicazione di acqua saponata sui portagomma
facilita I'inserimento del tubo.

5) Avvitare il regolatore di pressione sulla bombola del gas.

6) Non cercare le fughe di gas con la fiamma, utilizzare

un liquido rivelatore delle fughe di gas.

!

7) Mettere il liquido sui raccordi della bombola / regolatore
di pressione / tubo / apparecchio (le manopole di
regolazione devono restare chiuse : posizione “OFF”
(O). Aprire il rubinetto della bombola del gas.

8) Il formarsi di bollicine sta ad indicare che vi sono fughe
di gas.

9) Per sopprimere la fuga di gas, stringete eventualmente
il dado di fissaggio del regolatore di pressione alla
bombola dopo esservi assicurati della presenza e
del buono stato della guarnizione, oppure inserite
a fondo il tubo all’estremita. Se un pezzo risultasse
difettoso, farlo sostituire. L’apparecchio non deve
essere rimesso in funzione fino a quando la fuga di
gas non sia stata eliminata.

10) Chiudere il rubinetto della bombola del gas.

IMPORTANTE:

Non utilizzare mai dell fiamme per individuare una fuga
di gas. Si consiglia di effettuare il controllo e la ricerca di
fughe almeno una volta allanno e ogni qual volta venga
sostituita la bombola del gas.

g) PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE

Non mettere in funzione I'apparechio senza aver letto
attentamente queste istruzioni ed averle comprese a
fondo. Assicurarsi inoltre:

- che non vi siano fughe di gas

- che i tubi Venturi non siano ostruiti

- che il tubo non sia che

possono surriscaldarsi.

in contatto con parti

Modelli
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modelli
- Plancha L
- Plancha LX

- che il coperchio sia tolto (secondo modello)

- Questo apparecchio dispone di una ventilazione
importante per ottimizzare la cottura. Assicuratevi
che le parti ventilate non siano ostruite.

h) ACCENSIONE DEL BRUCIATORE

DEL BARBECUE
Leggere i punti da 1 a 5 prima di cominciare dal punto 1.

1 - Assicurarsi che le manopole di regolazione siano
sulla posizione “OFF” (O).

2 - Aprire il rubinetto della bombola del gas.

3 - Premere e girare la manopola di regolazione in senso
antjprario e posizionarla su Massima Erogazione
( 8), quindi premere immediatamente il pulsante
‘accensione (4) fino allo scatto. Se I'accensione
non avviene al primo scatto, premere 3 o 4 volte
se necessario.

4 - Se il bruciatore non si accende, rimettere la manopola
di regolazione in posizione “OFF” (O). Aspettare 5
minuti prima di ripetere I'operazione.

5 - Dopo aver acceso la prima bruciatore, ripetere per il
secondo bruciatore.

IMPORTANTE : Se dopo il secondo tentativo, il bruciatore
non si sara acceso, verificare che gli orifizi di uscita del
bruciatore ed il tubo del bruciatore non siano ostruiti.

i) ACCENSIONE MANUALE DEL BARBECUE

In caso di non funzionamento dell’accensione automatica,
portare la manopola di regolazione su “OFF” (O).

Rimuovere la piastra di cottura. Avvicinare un fiammifero
acceso a livello del bruciatore, poi premere e girare la
manopola di regolazione,corrispondente in posizione di
erogazione massima ( 0 ). Rimettere a posto la piastra
di cottura con dei guanti di protezione facendo attenzione
a posizionare correttamente il buco di scarico dei grassi.

j) ESTINZIONE DEL BARBECUE

Riportare la manopola di regolazione in posizione “OFF”
(O), poi chiudere il rubinetto della bombola del gas.

k) CAMBIO DELLA BOMBOLA DEL GAS

- Operare sempre in un ambiente ben aereato e mai in
presenza di fiamme, scintille o altre fonti di calore.

- Riportare la manopola di regolazione in posizione “OFF”
(O), poi chiudere il rubinetto della bombola del gas.

16




- Svitare il regolatore di pressione, assicurarsi della
presenza e del buono stato della guarnizione di tenuta.

- Mettere la bombola piena al suo posto, riavvitare il
regolatore di pressione facendo attenzione a non forzare
il tubo.

) USO
PLANCHA L / PLANCHA LX

Quando si azionaiil grill, latemperatura del substrato su
cui é collocato il dispositivo puo essere significativo.
L’apparecchio non deve essere installato su una
superficie combustibile (plastica, stoffa, ecc ...). Si
consiglia di posizionarlo su una superficie che resiste
al calore (calcestruzzo, pietra, mattoni, direttamente
sul terreno) o posizionato tra il dispositivo e il
materiale di supporto di un buon isolamento termico
e ignifugo.

Quando si utilizza l'unita per la prima volta, riscaldare
la griglia (in funzione del modello & possibile che sia
necessario rimuovere il coperchio) con i bruciatori nella
posizione di flusso massimo (1, ) per circa 15 minuti allo
scopo di eliminare I'odore di vernice delle parti nuove.

Si raccomanda di usare dei guanti di protezione per
maneggiare elementi particolarmente caldi. Usate degli
utensili a manico lungo per maneggiare gli alimenti sulla
piastra di cottura.

Prima di ogni cottura, pre-riscaldare I'apparecchio
per qualche minuto sulla posizione di erogazione

massima ( 1, 6 ).

La velocita di cottura puo essere regolata in funzione della
posizione dei pujsanti di regolazione : fra la posizione a
pieno flusso ( f ) e quella a flusso medio (@ ).

Importante :

In caso di spegnhimento di uno o piu bruciatori durante il
funzionamento, posizionare immediatamente i pulsanti
dell'apparato su “OFF” (O).

Importante:
lasciare che l'unita si raffreddi completamente prima di
manipolare il coperchio (in funzione del modello).

Spatola:

€ possibile che l'unita sia
dotata di una spatola (in
funzione del modello).
Quando si utilizza l'unita, la | '
spatola deve essere||
posizionata nella
scanalatura presente sul
lato destro dell’'unita.

m) PULIZIA E MANUTENZIONE

- Non modificare mai I'apparecchio: qualsiasi modifica
puo essere pericolosa.

- Attendere che I'apparecchio si sia raffreddato prima di
iniziare qualsiasi operazione di pulizia.

- Chiudere la bombola del gas e svitare il regolatore di
pressione.

- Bruciatore del grill : ogni tre mesi, il bruciatore deve
essere pulito e controllato. Togliere il bruciatore
completo, controllare se nella parte inferiore dei tubi
venturi vi sono delle ragnatele...

- Questo procidemento € necessario anche se I'apparechio
non é stato utilizzato per piu di un mese.

- Sporcizia o ragnatele possono produrre una diminuzione
del calore o un accensione pericolosa del gas fuori dal
bruciatore.

- Pulire la parte superiore del bruciatore ed il fondo della
vaschetta con una spugna umida (acqua con detersivo
per stoviglie). Se ¢& il caso, utilizzare una paglietta
inumidita.

- Verificare che i fori di uscita del bruciatore non si
siano ostruiti e lasciare asciugare prima di riutilizzare.
Se necessario, utilizzare una spazzola metallica per
liberare i fori di uscita del bruciatore.

- Sistemare il bruciatore del barbecue sulla vaschetta.

- Pulire i fori del tubo venturi (vedere figura sotto) o, se
necessario, il bruciatore.

N.B.:La manutenzione frequente del bruciatoredel grill
permette di mantenerlo in buono stato per numerose
utilizzazioni e di evitare una prematura ossidazione
dovuta sopratutto ai residui acidi delle grigliate. Tuttavia,
I'ossidazione del bruciatore € un fenomeno normale nel
tempo ed un bruciatore ossidato che funziona bene non
deve essere sostituito. La sostituzione del bruciatore &
necessaria se il suo funzionamento non & corretto o se
il bruciatore ¢ forato.

- Pareti del focolare coperchio, pannello di comando,
vaschetta raccogli grasso :
Pulire anche questi elementi periodicamente utilizzando
una spugna e del detersivo liquido per stoviglie. Non
utilizzare prodotti abrasivi.

- Griglia di cottura

La griglia di cottura & smaltata. Per pulirla, occorre
innanzitutto togliere i residui di cottura con una spugna o
una paglietta, poi sgrassare con un detersivo per i piatti
oppure in lavastoviglie.

Attenzione a non urtare la griglia di cottura su una
superficie dura per non scalfire lo smalto.
Superficie di cottura in acciaio
(in funzione del modello):

Non utilizzare acqua fredda o ghiaccio sulla superficie
di cottura quando questa & ancora calda, poiché cid
potrebbe danneggiarla (deformazione).

n) SISTEMAZIONE DOPO L’USO

- Chiudere il rubinetto della bombola del gas dopo ogni uso.

- Se conservate il vostro barbecue al coperto, staccate
I'alimentazione del gas.

- Se lo conservate all’aperto, si consiglia di utilizzare una
fodera di protezione (vedere il capitolo accessori).

- Nel caso in cui si preveda di non usare I'apparecchio per
lungo tempo, si racommanda di riporre il barbecue in un
luogo asciutto e riparato (es : un garage).

- Ambienti che implicano corrusione: prestare particolare
attenzione con il prodotto se utilizzato vicino al mare;
non va immagazzinato senza protezione e tenuto su uno
scaffale in un ambiente asciutto.

smaltato

Trasporto (modelli L e LX)
Per il trasporto, spostare sempre [|'apparecchio
orizzontalmente, mediante le maniglie laterali. Evitare
qualunque spostamento verticale.

o) ACCESSORI

ADG consiglia di utilizzare sistematicamente i
barbecue a gas con accessori e pezzi di ricambio
di marca Campingaz®. ADG declina qualunque
responsabilita per eventuali anomalie o danni dovuti
all’utilizzazione di accessori e/o pezzi di ricambio di
altre marche.

p) TUTELA DELL’AMBIENTE

Pensate a proteggere 'ambiente ! Il vostro apparecchio
contiene materiali riciclabili o recuperabili. Depositatelo
presso il servizio di raccolta degli scarti del vostro comune
e differenziate gli imballaggi.
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Anomalie

Probabili cause / rimedi

Il bruciatore non si accende

- Cattivo arrivo del gas
- Il regolatore di pressione non funziona
- Tubo, rubinetto, tubo di Venturi o fori del bruciatore otturati

Il bruciatore € intermittente o si spegne

- Verificare se che ci sia gas
- Verificare il collegamento del tubo
- Consultare il Servizio Assistenza

Fiamma instabile e che emette un soffio

- Bombola nuova che pud contenere aria
- Lasciar funzionare e il difetto sparira
- Consultare il Servizio Assistenza

Grande fiammata alla superficie del bruciatore

- Il tubo di Venturi € ostruito (che ci sia)
- Consultare il Servizio Assistenza

Fiamma all'iniettore

- La bombola & quasi vuota
- Cambiare la bombola e il difetto sparira
- Consultare il Servizio Assistenza

Fuga con fiamma al raccordo

- Chiudere immediatamente I'arrivo del gas
- Raccordo che non tiene: stringere i dadi o cambiare il tubo
- Consultare il Servizio Assistenza

Calore insufficiente

- Iniettore o tubo di Venturi ostruiti
- Consultare il Servizio Assistenza

Fuga con fiamma dietro il bottone di regolazione

- Rubinetto difettoso
- Spegnere I'apparecchio
- Consultare il Servizio Assistenza

Il grasso si inflamma in modo anormale

- Il sistema di eliminazione del grasso € ostruito : pulirlo
- Temperatura del grill troppo alta : abbassare il fuoco
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Gebruik en onderhoud

OPMERKING: Tenzij anders vermeld verwijzen de volgende generieke termen “toestel / apparaat / eenheid” in
deze gebruiksaanwijzing allemaal naar het product “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB”.

» Raadpleeg de handleiding voor gebruik.

VA

» Gebruik geen houtskool.

« Dit apparaat mag enkel buiten ruimtes gebruikt worden.
» Wij raden u aan handschoenen te dragen tijdens het samenstellen van dit product.

» Gebruik geen regelbare drukregelaar. Gebruik reduceerventielen met vaste regeling conform de betreffende

Europese wetgeving.

» Reinig regelmatig de bodem van de kuip om het risico van ontbranding van vet te voorkomen.

DOOR HET NIET NALEVEN VAN DEZE GEBRUIKSAANWIJZINGEN KAN UW TOESTEL ERNSTIG

BESCHADIGD WORDEN.

a) VOOR UW VEILIGHEID

Bewaar of gebruik geen benzine of andere ontvlambare

vloeistoffen of gassen in de buurt van het toestel.

Dit apparaat mag tijdens gebruik niet in de buurt van

ontvlambare materialen komen. Indien u gas ruikt :

1) Draai dan de kraan van de gasfles dicht.

2) Doof alle viammen.

3) Haal het deksel weg (naar gelang het model).

4) Indien u nog steeds gas ruikt, zie § f of raadpleeg
onmiddellijk uw dealer.

- De door de fabrikant of zijn vertegenwoordiger
beveiligde onderdelen mogen door de gebruiker niet
gemanipuleerd worden.

- Verlies de barbecue niet uit het oog tijdens het gebruik.

- Sluit de gascilinder na gebruik.

b) PLAATS VAN GEBRUIK

- Dit toestel mag uitsluitend buiten gebruikt worden.

- OPGELET: bepaalde onderdelen kunnen heel heet
zZijn. Buiten het bereik van kinderen gebruiken.

- Er mogen zich binnen een straal van 1 m rond het
toestel geen brandbare materialen bevinden.

- Verplaats het toestel niet terwijl het brandt.

- Plaats uw apparaat, alsmede de gasfles, op een
horizontale, stabiele en niet-ontvlambare oppervlakte.
Wanneer het apparaat op gras wordt gebruikt,
controleert u of het gras niet te hoog is en niet in
contact komt met de vlam van de brander om brand
te voorkomen.

- Model Plancha EX en Plancha EXB: gebruik het
apparaat op een horizontale ondergrond.

- Model Plancha L en Plancha LX: gebruik het apparaat
op een constructie die stabiel en stevig genoeg is voor
het gewicht van het apparaat (tafel). Zet de gastank op
de grond.

- De gastank moet op een afstand van ten minste 30 cm
van het apparaat worden geplaatst.

- Benodigde toevoer van verse lucht : 2 m® /kW /uur.

c) In elkaar zetten van de onderdelen
(afhankelijk van het model)

- Monteer de vetopvangbak aan de achterkant van het
apparaat (fig. 1, pag. 4).

- Plaats de kookplaat op het apparaat en zorg daarbij
dat de uitsteeksels van de plaat uitgelijnd zijn met
het windscherm.
| Model met metalen plaat: zie fig. 2-a, pag. 4.

[ | Model met rooster: zie fig. 2-a, pag. 4.

- Zet de dekplaat verticaal aan de achterkant van het

apparaat (fig. 3).

d) GASFLES

Dit toestel is gefabriceerd om gebruikt te worden met
butaan - of propaanflessen van 5 tot 15 kg, voorzien van
een passende drukregelaar:

m Frankrijk, Belgié, Luxemburg, Verenigd Koninkrijk,
lerland, Portugal, Spanje, Italié, Griekenland:
butaan 28 mbar, propaan 37 mbar.

m Nederland, Noorwegen, Zweden, Denemarken,
Finland, Hongarije, Slovenié, Slowakije,
Tsjechische Republiek, Bulgarije, Turkije,
Roemenié, Kroatié, Estland, Zwitserland: butaan
30 mbar, propaan 30 mbar.

m Polen: propaan 37 mbar.

m Duitsland, Oostenrijk: butaan 50 mbar,

propaan 50 mbar.

De gasfles moet vervangen of aangesloten worden op
een goed geventileerde plaats waar zich geen vlammen,
vonken of warmtebronnen mogen bevinden.

Models Plancha L and Plancha LX: Regardless of the
height H, the width or the diameter D of the bottle.

Model Plancha L en Plancha LX: ongeacht de hoogte
H, de breedte of doorsnede D van de fles.

%H
<o

e) GASSLANG

|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV
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m Frankrijk (afhankelijk van het model)

Het toestel mag met 2 soorten gasslangen
worden gebruikt:

a) Gasslang om op de slangpilaren van het toestel en de
drukregelaar te zetten, vastgezet met slangklemmen
(overeenkomstig de norm XP D 36-110). Aanbevolen
lengte 1,25 m.

20 P

Barbecue

b) Gasslang (overeenkomstig de norm XP D 36-112)
uitgerust met een schroefdraadmoer G %2 om
rechstreeks op het toestel vast te schroeven en een
schroefdraadmoer M 20 x 1,5 om rechtsreeks op de

drukregelaar te schroeven, aanbevolen lengte 1,25 m.
G2 M 20x1,5

[3 e — =0

Barbecue Zwarte drukregelaar

M 20x1,5

) g == 0

drukregelaar

o)

Het toestel heeft een schroefkoppeling voor
gasingang G 2, geleverd met ringuiteinde NF en
reeds gemonteerd afdichtrubber.

1) Gebruik van het toestel met gasslang XP D 36-110:
(toepassing d) a))

- Schuif de gasslang zo ver mogelijk op de slangpilaren
van het toestel en de drukregelaar.

- Schuif de slangenklemmen voorbij de 2 eerste ringen van
de slangpilaar en draai deze vast tot de spankop breekt.

TR

- De luchtdichtheid moet worden gecontroleerd aan de
hand van de aanwijzingen in paragraaf f).

2) Gebruik van het toestel met gasslang XP D 36-112
en G .- en M 20 x 1,5 koppelingen: (oplossing d)
b))

Het koppeling NF los en verwijder deze om de
ingangsaansluiting G1/2 los te maken.

Verwijder de afdichting

Schroef de G1/2 slangkoppeling op de koppeling van
de barbecue. Schroef de M20 x 1.5 schroefdraad
koppeling op de uitgang van de drukregelaar door
de aanwijzingen te volgen die bij de gasslang
zijn geleverd.

Gebruik twee sleutels om de soepele slang op het

aanzetstuk van het gas van het apparaat vast te zetten:

» een sleutel nr. 14 om de fitting aan de ingang van
het apparaat vast te zetten,

» en bahcosleutel om de moer van de soepele slang
vast te zetten.

- gebruik een sleutel om de fitting aan de uitgang van de
ontspanner vast te zetten.

- De luchtdichtheid moet worden gecontroleerd aan de
hand van de aanwijzingen in paragraaf f).

Controleer of de slang niet gespannen staat of gedraaid
is en niet in contact komt met de warme delen van het
toestel. De gasslang moet worden vervangen als de
vervaldatum op de slang is bereikt of als deze beschadigd
is of barstjes vertoont.

m Belgié, Luxemburg, Nederland, Verenigd Koninkrijk,
lerland, Polen, Portugal, Spanje, Itali€é, Noorwegen,
Zweden, Denemarken, Finland, Hongarije, Slovenié,
Slowakije, Kroatié, Tsjechische republiek, Bulgarije,
Turkije, Roemenié, Griekenland, Estland:

Het apparaat is uitgerust met een ringkop-einde. Het

dient gebruikt te worden met een gasslang geschikt voor

butaan- of propaangas. De slang mag niet langer dan

1,20 m zijn.

De slang moet vervangen worden indien ze beschadigd

is of barsten vertoont, wanneer de nationale voorschriften

dit vereisen of volgens haar geldigheid. Controleer of de
slang niet gespannen staat of gedraaid is. Laat de slang
nooit onderdelen raken die heet kunnen worden.

m Duitsland, Oostenrijk, Zwitserland:

Het gebruik van een flexibele gasslang geschikt voor
butaan of propaangas is voorgeschreven.

De slang mag niet langer dan 1,50 m zijn. De slang moet
vervangen worden indien ze beschadigd is of barsten
vertoont, wanneer de nationale voorschriften dit vereisen
of volgens haar geldigheid.

Controleer of de slang niet gespannen staat of gedraaid
is. Laat de slang nooit onderdelen raken die heet
kunnen worden.

Aansluiting van de slang: de slang aan het kopeinde van
het apparaat aansluiten door de moer stevig, maar niet te
strak, aan te draaien met behulp van 2 passende sleutels:

» Nr 14 moersleutel om het kopeinde te blokkeren.
» Nr 17 moersleutel om de moer van de slang vast
te draaien.

f) LUCHTDICHTHEIDSTEST

1) Deze test moet buiten worden uitgevoerd, uit de buurt
van ontvlambare materialen Niet roken.

2) Wees er van overtuigd dat de regelknoppen in de
positie “off” staan (O).

3) Schuif het uiteinde van de gasslang volledig op de
aansluiting van de drukregelaar en borg deze met een
slangenklem zoals beschreven in deel e).

4) Monteer de drukregelaar op de gasfles zoals beschreven
in de gebruiksaanwijzing.

5) Probeer nooit een lek op te sporen met behulp van een
vlam, gebruik hiervoor een speciale vloeistof voor het
opsporen van gaslekken.

6) Breng de vloeistof aan op de plaatsen aangegeven op
de tekening (de regelknoppen moeten gesloten blijven:
stand OFF “O”). Open de kraan van de gasfles.
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7) De vorming van luchtbellen wijst op gaslekken.

8) De lekkage kan worden verholpen door de koppelingen
van de gasslang aan te draaien of door het vervangen
van defecte onderdelen. Het toestel mag niet worden
gebruikt tot de lekkage is verholpen.

9) Draai de kraan van de gasfles dicht.

BELANGRIJK: Controleer tenminste 1 maal per jaar
op gaslekkage en iedere keer als de gascylinder
wordt vervangen.

g) VOOR DE INGEBRUIKNAME

Het toestel niet in gebruik nemen voordat de instructies

gelezen en begrepen zijn. Zorg er ook voor:

- dat er geen gas ontsnapt

- dat de gastoevoer van de branders niet verstopt is (bv
door een spinnenweb)

N

- dat de slang niet in contact komt met onderdelen die
heet kunnen worden.

Modellen
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modellen
- Plancha L
- Plancha LX

- Dat het is

deksel
(afhankelijk van het model)

- Dit apparaat beschikt over veel ventilatie om de
bereiding te optimaliseren. Verzeker u ervan dat de
geventileerde delen niet verstopt zijn.

weggenomen

h) ONTSTEKEN VAN DE BARBECUEBRANDERS

Lees de punten 1 tot 5 door vooraleer met punt 1 te
beginnen.

1 - Controleer of de regelknoppen in de OFF-stand
staan (O).

2 - Open de kraan van de gasfles.

3-Druk op en draai tegen de wijzers in aa
regelwieltie en zet deze helemaal open ( ) en
druk meteen daarna op de ontstekingskno ) tot
u een klik hoort. Indien de brander niet bij de eerste
klik gaat branden, de ontstekingsknop opnieuw
« enige keren » indrukken.

4 - Als de brander na 4 of 5 keer proberen niet aangaat,
wacht dan 5 minuten en probeer het opnieuw. Wanneer
het apparaat maar niet gaat branden, brengt u de
afstelknop op de stand ‘OFF’ (O), wacht u 5 minuten
en begint dan de operatie opnieuw.

5-Na het aansteken van de eerste brander, herhalen
voor de tweede brander.

het

BELANGRIJK: Indien de brander na de tweede poging nog
steeds niet brandt, ga dan na of de gasaanvoeropeningen
van de brander of het venturibuisje niet verstopt zijn.
Vooraleer de lade uit te nemen, steeds de kraan van
de gasfles dichtdraaien en de drukregelaar van de
kraan losschroeven.

i) HANDMATIG AANSTEKEN VAN DE
BARBECUE

Wanneer de automatische ontsteking niet werkt, zet u de
afstelknop op ‘OFF’ (O).

Haal de kookplaat weg. Breng een brandende lucifer bij
de brander, druk vervolgens op de afstelknop en draai
deze op de positie Volledig debiet (1, ). Zet de kookplaat
terug met beschermende handschoenen en let erop het
gat voor de vetafvoer op de juiste manier te plaatsten.

j) DE BARBECUE UITZETTEN

Breng de regelknoppen in de stand “OFF” (O) en sluit
vervolgens de kraan van de gasfles.

k) VERVANGING VAN DE GASFLES

- Vervangde gasfles altijd op eengoed geventileerde plaats
waar zich geen vlammen, vonken of warmtebronnen
mogen bevinden

- Draai de regelknoppen op de stand “OFF” (O) en sluit
vervolgens de kraan van de gasfles.

- Schroefde drukregelaar los en controleer of de afdichting
op zijn plaats zit en in goede staat verkeert.

- Breng de volle gasfles aan, schroef de drukregelaar
opnieuw vast en let er hierbij op dat de slang niet
geforceerd wordt.

I) GEBRUIK

Plancha L / Plancha LX

Bij gebruik van de grill, kan de temperatuur van
de ondergrond waarop het apparaat is geplaatst
erg warm worden. Het apparaat mag niet op een
brandbare ondergrond (plastic, stof, enz ...) worden
geplaatst. Het wordt aanbevolen om het te plaatsen
op een oppervlak dat warmte weerstaat (beton, steen,
baksteen, direct op de grond) of om thermische,
brandwerende isolatie aan te brengen tussen het
apparaat en de ondergrond.
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Bij gebruik voor de eerste keer moet u het rooster ongeveer
15 minuten verwarmen (afhankelijk van het model moet u
wellicht het deksel verwijderen) met de branders in de
hoogste stand (4 @) om de geur van nieuwe verf van de
nieuwe onderdelen te laten vervliegen.

Het wordt aangeraden om beschermende handschoenen
te dragen wanneer u de zeer warme onderdelen hanteert.
Gebruik hulpmiddelen met een lange steel om de
voedingsmiddelen op de kookplaat te brengen.

Voor het bereiden verwarmt u het apparaat enkele
minuten op positie Volledig debiet ( l, 6 ) voor.

De bereidingstiid kan worden aangepast met de
regelknoppen: tussen de volledig open stand ( 1, 6 ) en

de half open stand ( @ ).

Belangrijk:
Als er tijdens het gebruik van het toestel een of meer
branders uitgaan, zet u de regelknoppen meteen op
“OFF” (O).

Belangrijk:
Laat het apparaat volledig afkoelen voordat u de afdekplaat
beetpakt (afhankelijk van het model)

Spatel:

Er kan een spatel bij het
apparaat meegeleverd zijn
(afhankelijk van het model). —
Bij gebruik van het apparaat | =
moet de spatel in de gleuf ||
aan de rechterkant van het
apparaat worden geplaatst.

m) SCHOONMAKEN EN ONDERHOUD

- Breng nooit wijzigingen aan uw toestel aan. Dit zou
gevaar met zich kunnen meebrengen.

- Om de goede werking van uw toestel te blijven
garanderen, is het raadzaam deze regelmatig (om de 4
a 5 keer) schoon te maken.

- Wacht voor het reinigen altijd totdat het toestel
is afgekoeld.

- Draai de kraan van de gasfles dicht.

- De branders dienen iedere 3 maanden gecontroleerd
en schoongemaakt te worden. Verwijder de brander
en controleer of vuil of spinnenweb de branderbuis
blokkeert. Dit kan een slechte gastoevoer veroorzaken
of een gasophoping buiten de brander.

- Maak de bovenkant van de brander, de zijkanten
en de onderkant schoon met een spons (water
en afwasmiddel). Indien nodig kunt u een vochtig
schuursponsje gebruiken.

- Controleer of alle branderbuizen schoon en droog
zijn voordat deze opnieuw gebruikt worden. Gebruik
indien nodig een staalborstel om de brandergaten
te ontstoppen.

- Maak de openingen van de gasbuis schoon indien nodig
(zie tekening hieronder).

N.B. Door regelmatig onderhoud blijft de brander in goede
staat en wordt vroegtijdige roestvorming naar aanleiding
van zure resten van geroosterde voedingswaren
voorkomen. Het is echter normaal dat de brander na
verloop van tijd roestvorming vertoont.

- Zijwanden van de branderruimte,
bedieningspaneel, vetbak
Reinig ook deze onderdelen regelmatig met een spons

en wat afwasmiddel. Gebruik geen schurende produkten.

- Rooster

Het rooster is geemailleerd. Om deze schoon te maken
wordt aangeraden eerst de bakresten weg te halen met
behulp van een sponsje of een schuursponsje.
Vervolgens ontvet u het met behulp van wat afwasmiddel
of door het rooster in de afwasmachine te doen. Let erop
het rooster niet tegen een harde ondergrond te stoten
omdat daardoor het emaille eraf kan gaan.

- Kookoppervlak van geémailleerd staal (afhankelijk van
het model):

Gebruik geen koud water of ijs op het kookopperviak

als dit nog warm is, hierdoor zou het kunnen

beschadigen (vervorming).

n) OPBERGEN

- De kraan van de gasfles na elk gebruik dichtdraaien.

- Indien u uw barbecue binnen opbergt, koppel dan de
gasfles af en bewaar deze buiten.

- Indien u uw toestel buiten opbergt, is het raadzaam een
beschermhoes te gebruiken.

- Indien het toestel tijdens een lange periode niet gebruikt
wordt, is het raadzaam de barbecue op te slaan in een
droge, beschutte plaats (vb.: garage).

- In een omgeving die roest bevordert (zoals in de buurt
van de zee) dient u extra voorzichtig met het product
om te gaan. Laat het product niet zonder bescherming
buiten staan. Bewaar het in een beschutte en
droge omgeving.

Transport (modellen L en LX)
Om te vervoeren het toestel altijd horizontaal verplaatsen
door middel van de twee handvaten aan de zijkant en
nooit verticaal.

o) ACCESSOIRES

ADG adviseert zijn gasbarbecues systematisch te
gebruiken met accessoires en onderdelen van het
merk Campingaz®. ADG wijst elke aansprakelijkheid
af in geval van beschadiging of slechte werking
ten gevolge van het gebruik van accessoires en/of
onderdelen van een ander merk.

p) BESCHERMING VAN HET MILIEU

Denk aan de bescherming van het milieu! Uw apparaat
bevat materialen die ingezameld of gerecycled kunnen
worden. Breng het naar de milieustraat in uw gemeente
en scheidt de verpakkingsmaterialen.
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Storingen / Oplossingen

U kunt jarenlang plezier hebben van uw barbecue als deze juist geassembleerd is en u weet hoe deze te gebruiken. Indien

u toch problemen ondervind kunt u hieronder mogelijk de oplossing vinden :

Probleem

Mogelijke oorzaak / Oplossing

De brander gaat niet aan

- Storing in de gastoevoer

- Drukregelaar werkt niet

- Verstopping van slang, kraan, venturibuis of gaatjes van
de brander

De brander brandt onregelmatig of gaat uit

- Controleer de gastoevoer
- Controleer of de slang goed is aangesloten
- Zie de serviceafdeling

Onstabiele viammen met spuitend geluid

- Nieuwe gasfles bevatte lucht. Laat de brander branden tot
het probleem verholpen is
- Zie de serviceafdeling

Grote vlam aan de bovenkant van de brander

- Verstopte venturibuis (bijv. met spinnenwebben)
- Zie de serviceafdeling

Vlam ter hoogte van de injector

- De gasfles is bijna leeg
- Vervang de gasfles en het probleem is verholpen
- Zie de serviceafdeling

Brandend lek ter hoogte van de koppeling

- Sluit onmiddellijk de gastoevoer

- De koppeling is niet gasdicht: draai de moeren aan of
vervang de slang

- Zie de serviceafdeling

Onvoldoende warmteontwikkeling

- Verstopte injector of venturibuis
- Zie de serviceafdeling

Brandend lek achter de regelknop

- Defecte kraan
- Sluit het toestel
- Zie de serviceafdeling

Het vet slaat op abnormale wijze in vlam

- Het vetafvoersysteem is verstopt: reinigen
- De temperatuur van de grill is te hoog: een lagere stand kiezen
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Utilizacao e manutencao

NOTE: Unless otherwise specified, following generic terms “appliance / unit / product / equipment / device”
appeared in this instruction manual all refer to the product “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB”.

* Antes de utilizar, ler as instrugdes
 Utilizar apenas ao ar livre.

VA

e Nao utilizar carvao de madeira.

* Deve utilizar luvas para montar o produto.

» N&o utilizar nenhum redutor regulavel. Utilizar as valvulas de regulacao fixa em conformidade com a

norma europeia que os abrange.

* Limpar regularmente as pecas do fundo da cuba para evitar qualquer risco de inflamacao das gorduras
CASO NAO RESPEITE AS REGRAS DE UTILIZAGAO PODE PROVOCAR RAVES DETERIORAGOES NO

VOSSO APARELHO.

a) PARA VOSSA SEGURANCA

- Nao armazenar nem utilizar gasolina ou outros liquidos
ou vapores inflamaveis na proximidade do aparelho.
Durante a utilizagéo, este aparelho deve estar afastado
de materiais inflamaveis.

No caso de cheiro a gas :

1) Fechar a torneira da garrafa de gas

2) Apagar todas as chamas vivas

3) Retirar a tampa (conforme o modelo).

4) Se o cheiro persistir, ver § f ou informar-se junto

do vendedor.

- As partes protegidas pelo fabricante ou respetivo
mandatario ndo devem ser manipuladas pelo utilizador.

- Nunca deixar o grelhador sem ser vigiado enquanto
esta a ser utilizado.

- Fechar o recipiente de gas depois da utilizagao.

b) LUGAR DE UTILIZAGAO

- Este aparelho so6 deve ser utilizado no exterior.

- ATENCAO : as partes acessiveis podem ficar muito
quentes. Mantenha as criangas afastadas.

- Nenhum material combustivel se deve encontrar num
raio de 1 m ao redor do aparelho.

- Nao deslocar o aparelho durante o funcionamento.

- Instalar o aparelho e a garrafa de gas numa superficie
plana, estavel e ignifuga. Caso esteja a utilizar o
aparelho sobre a relva, confirmar que esta nao esteja
demasiado alta e ndo esteja em contacto com a chama
do queimador, para evitar qualquer risco de incéndio.

- Modelos Plancha EX e Plancha EXB: utilizar a
unidade numa superficie horizontal.

- Modelos Plancha L e Plancha LX: utilizar a unidade
numa estrutura estavel e suficientemente rigida para
suportar o peso da unidade (mesa). Coloque o depdsito
de gas no chao.

- O depdsito gas tem de ser colocado a, pelo menos, 30
cm, afastado da unidade.

- Prever um débito de ar novo de 2 m¥kW/h.

cgl MONTAGEM DOS ELEMENTOS
(dependendo do modelo)

- Instale o tabuleiro de recolha de gordura na parte
posterior da unidade (Fig. 1, Pagina 4).

- Coloque o prato de cozedura na unidade, garantindo
que as abas do prato estdo alinhadas com o parabrisas.
m Modelo com prato de metal: consultar a Fig. 2-a,

Pagina 4.
mModelo com chapa de ferro: consultar a Fig. 2-a,
Pagina 4.

- Coloque a tampa na vertical na parte posterior da

unidade (Fig. 3)

d) GARRAFA DE GAS

Este aparelho esta regulado para funcionar com as
garrafas de butano/propano 5 a 15 kg equipadas com um
redutor apropriado:

m Franga, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido, Irlanda,
Portugal, Espanha, Italia, Suica, Grécia: butano 28
mbar / propano 37 mbar.

m Paises Baixos, Noruega, Suécia, Dinamarca,
Finlandia, , Hungria, Eslovénia, Republica Chuca,
Eslovaquia, Bulgaria, Turquia, Roménia, Croacia,
Estonia, Suiga: butano 30 mbar / propano 30 mbar.

m Polénia: propano 37 mbar.

m Alemanha, Austria: butano 50 mbar [/

propano 50 mbar.

Modelos Plancha EX e Plancha EXB: a altura A
do depésito tem de ser inferior a 27,5 pol. (70
cm), independentemente da largura e didametro D
do depésito.

Modelos Plancha L e Plancha XL: independentemente
da altura A, da largura ou do didmetro D da botija.

e
‘ H
—r

lps

L>30cm

Toa

Para a ligagdo ou a mudanca da garrafa, efectuar a
operagao sempre num local bem arejado, e nunca em
presenga de uma chama, faisca ou fonte de calor.

e) MANGUEIRA
|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV
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m Franga (conforme o modelo)

O aparelho pode ser utilizado com 2 tipos de
tubos flexiveis:

a) tubo flexivel destinado a ser ligado em ponteiras
aneladas do lado do aparelho e do regulador, fixado
por abracadeiras (segundo a norma XP D 36-110).
Comprimento previsto 1,25 m.

G1/2 M Eﬁ V

Barbecue

b) tubo flexivel (segundo a norma XP D 36-112) equipado
com uma porca roscada G 1/2 para aparafusar
no aparelho e uma porca roscada M 20x1,5 para

aparafusar no regulador, comprimento previsto 1,25m.
c 1 M 20x1,5

02 e =0

Barbecue Preto Redutor

M 20x1,5

8 s )

Redutor

O aparelho possui uma ligagao roscada para admissao
do gas G 1/2 entregue com a ponteira anelada NF e a
junta ja montadas.

1) Para utilizacdo do aparelho com o tubo flexivel XP
D 36-110: (solugéo d) a))

- introduzir a fundo o tubo flexivel na ponteira anelada do
aparelho e do regulador.

- deslizar as abracgadeiras para tras dos 2
primeiros ressaltos das ponteiras e aperta-las até
apertar totalmente.

TR

- a estanquicidade devera ser verificada seguindo as
indicagdes do paragrafo f).

2) Para utilizagao do aparelho com o tubo flexivel XP
D 36-112, porcas G 1/2 e M 20x1,5 : (solucéo d) b))
- desaparafusar e retirar a ponteira anelada NF para
libertar a ligacao de admissao G1/2.
- retirar a junta
- Utilisar 2 chaves para apertar o tubo felxivel na ponteira
de gas do aparelho:
» Uma chave 14 para imobilizar a ligacdo de admisséo
no aparelho,
» Uma chave
tubo flexivel.

inglesa par apertar a porca do

- utilizar uma chave para imobilizar a ligagédo de saida
do regulador.

- a estanquicidade devera ser verificada seguindo as
indicagdes do paragrafo f).

Verificar que o tubo flexivel apresente um aspecto normal,
sem torgdes ou apertos, nem contacto com as paredes
quentes do aparelho. Devera ser substituido assim que
atinja a data de validade gravada no tubo ou sempre que
apresente danos ou fissuras.

m Bélgica, Luxemburgo, Paises Baixos, Reino Unido,
Irlanda, Poldnia, Portugal, Espanha, Italia, Noruega,
Suécia, Dinamarca, Finlandia, Croacia, Hungria,
Eslovénia, Republica Chuca, Eslovaquia, Grécia,
Bulgaria, Turquia, Roménia, Suiga, Estonia:

O aparelho esta equipado com um terminal anelado.

Deve ser utilizado com um tubo de borracha de qualidade

apropriada para uso com gas butano e propano.

O seu comprimento ndo devera exceder os 1,20 metros.

Deve ser substituido caso esteja danificado, apresente

fissuras ou quando a legislagao nacional assim o exija ou

conforme a validade.

N&o puxar pelo tubo nem torcé-lo. Manté-lo afastado

de partes ou de componentes do aparelho que

possam aquecer.

Verificar que o tubo flexivel um aspecto normal, sem

torgdes ou apertos.

m Alemanha, Austria, Suica:

O aparelho deve ser utilizado com um tubo de borracha de
qualidade adaptado para uso com gas butano e propano.
O seu comprimento ndo devera exceder os 1,50 metros.
Deve ser substituido caso esteja danificado, apresente
fissuras ou quando a legislagao nacional assim o exija ou
conforme a validade.

Nao puxar pelo tubo nem torcé-lo. Manté-lo afastado
de partes ou de componentes do aparelho que
possam aquecer.

Verificar que o tubo flexivel um aspecto normal, sem
torgdes ou apertos.

Ligacao do tubo de borracha : para ligar o tubo ao terminal
do aparelho apertar a porca do tubo firmemente mas sem
forca excessiva com duas chaves apropriadas :

» chave de 14 para fixar o terminal

» chave de 17 para enroscar a porca do tubo

f) ENSAIO DE ESTANQUICIDADE

1) Efectuar a operagé@o no exterior, afastando todos os
materiais inflamaveis. Nao fumar.

2) Se certificar-se que as alavancas de regulagdo estao
em posigao “OFF” (0).

3) Encaixar ao maximo as extremidades do tubo flexivel
sobre a tomada do redutor e do aparelho. A aplicagao
de agua de sabéo sobre as tomadas facilita o encaixe.

4) Roscar o redutor sobre a garrafa de gas.

5) Nao procure identificar fugas com uma chama, utilize
um liquido detector de fugas de gas.

6) Por o liquido sobre as ligagbes entre garrafa/redutor/
tubo/aparelho. As alavancas de regulagdao devem ficar

em posicao “OFF” (O). Abrir a torneira da garrafa de gas.

7) Se se formarem bolhas, isso significa que ha fugas
de gas.
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8) Para suprimir a fuga, apertar as porcas ou encaixar
com precisdo o tubo sobre a tomada respectiva. Se
houver uma peca defeituosa, efectuar a substituicdo. O
aparelho nao deve ser posto em funcionamento antes
da fuga ter sido suprimida.

9) Fechar a torneira da garrafa de gas.

IMPORTANTE:

Nunca utilize uma chama para detectar uma fuga de gés.
E necessario efectuar pelo menos uma vez por ano o
controle e a busca de fugas que devem ser efectuadas
igualmente quando de mudancga da garrafa de gas.

g) ANTES DE POR EM FUNCIONAMENTO

Nao poér o aparelho em funcionamento sem ter lido
atentamente e compreendido todas as instrucdes.

- Assegure-se também:

- que nao ha fugas

- que os tubos Venturi ndo estdo obstruidos

N

- que o tubo ndo estda em contacto com pecas que
possam aquecer.

Modelos
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modelos
- Plancha L
- Plancha LX

- que a tampa esteja retirada (conforme o modelo)

- Este aparelho tem muita ventilagcdo para optimiza a
cozedura. Certificar-se de que as pecgas ventiladas
nao estejam obstruidas.

h)ACENDIMENTO DOS QUEIMADORES DO
GRELHADOR

Ler os pontos 1 a 5 antes de comecgar pelo ponto 1.

1 - Se certificar-se que as alavancas de regulacéo estao
em posicao “OFF” (O).
2 - Abrir a torneira da garrafa de gas.

3 - Pressionar e rodar para a esquerda a manete de

regulacdo e coloca-la na posicao de Abertura total

( ), denois, pressionar imediatamente no botdo de

cender (f) até a accao instantanea. Se o acendimento

nao se efectuar ao primeiro disparo, carregar 3 ou 4
vezes se for necessario.

4 - Se o queimador ndo se acender, colocar de novo o
botdo de regulagéo na posicao “OFF” (O). Esperar 5
minutos antes de recomecgar a operagao..

5 - Depois de acender o primeiro queimador, repita para o
segundo gravador.

IMPORTANTE :

Se depois do 2° ensaio o queimador ndao se acender,
verifique se os orificios de saida do queimador assim
como o tubo do queimador estéo obstruidos.

i) ACENDIMENTO MANUAL DO GRELHADOR

No caso de nao-funcionamento do acendimento elétrico
automatico, colocar o botao de regulacao em “OFF” (O).
Retirar a placa de cozedura. Chegar um fésforo aceso
junto ao queimador, em seguida premir e rodar a manete
de regulagdp correspondente na posicdo de Caudal
maximo ( /, ). Colocar novamente a placa de cozedura
utilizando 'luvas de protecgédo e verificando que coloca
correctamente o orificio de evacuagao das gorduras

j) DESLIGAR/APAGAR O GRELHADOR

Colocar de novo os botbes de regulagdo na posigao
“‘OFF” (0), e depois fechar a torneira da garrafa.

k) MUDANGA DA GARRAFA DE GAS

- Efectuar sempre a operagdo num local arejado e nunca
em presenca de chamas, faiscas ou fonte de calor.

- Colocar os botdes de regulagéo na posicao “OFF” (O) e
depois fechar a torneira da garrafa.

- Desenroscar o redutor, verificar a presenga e o estado
da junta de estanquecidade.

- Colocar a garrafa cheia no lugar, roscar de novo o
redutor tendo o cuidado de manter o mangueira flexivel
livre de constrangimentos.

) UTILIZAGAO

Plancha L / Plancha LX

Quando se opera a grade, a temperatura do
substrato sobre o qual o dispositivo é colocado
pode ser significativa. O APARELHO NAO DEVE
SER COLOCADO NUMA SUPERFICIE COMBUSTIVEL
(plastico, tecido, etc ...). Recomenda-se coloca-lo em
uma superficie que resiste ao calor (betdo, pedra,
tijolo, diretamente sobre o solo) ou posicionado
entre o dispositivo e seu material de apoio um bom
isolamento térmico e a prova de fogo.

Quando utilizar pela primeira vez, aquega a grelha
(dependendo do modelo, podera ser necessario remover
a tampa) com os bicos na posigao de fluxo maximo ( )
durante cerca de 15 minutos para eliminar o odor da tinta
nova das novas pecgas.

Recomenda-se a utilizagdo de luvas de protegao para
manipular elementos especialmente quentes. Ultilize
utensilios com cabo comprido para manipular os alimentos
na placa de cozedura.

Antes de fazer qualquer cozinhado, pré-aquecer o
aparelho durante alguns minutos na posicédo de Caudal
maximo (l, ).

A velocidade de cozedura pode ser controlada em fungao
da posigao dos botdes de regulagdo: entre a posicao
abertura total (l, 0 ) e a posicao média ( () ).
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Importante:

Caso durante o funcionamento do aparelho um ou mais
queimadores se apaguem, colocar imediatamente os
botdes de regulagdo na posicdo “OFF” (O). Aguardar
5 minutos para permitir a saida do gas ndo queimado
Repetir a operagdo de acendimento apenas apds
este periodo.

Importante:
Deixe a unidade arrefecer completamente antes de tocar
na tampa (dependendo do modelo).

Espatula:

Podera ser fornecida uma
espatula com a unidade
(dependendo do modelo).
Quando utilizar a unidade, | &=
a espatula deve ser||
colocada na ranhura do
lado direito da unidade.

5l

m) LIMPEZA E MANUTENGAO

Nunca modificar o aparelho : qualquer modificacdo pode
revelar-se ser perigosa.

Esperar que o aparelho tenha arrefecido antes de efectuar
qualquer operacgéo de limpeza. Fechar a garrafa de gas.

QUEIMADOR DA GRELHA: a cada 3 meses, o queimador
deve ser limpo e controlado. Tirar o queimador completo,
controlar por baixo os tubos venturi para ver se existem
teias de aranha etc. Esse procedimento também é
necessario se a grelha néo tiver sido utilizada durante
mais de um més. Sujeiras ou teias de aranha podem
produzir uma diminuicdo do calor ou uma inflamacao
perigosa do gas fora do queimador. Limpar a parte
superior do queimador assim como o fundo da cuba com
uma esponja humida (agua adicionada de detergente
para a louga).

Se necessario utilizar uma escova de aco molhada.
Verificar se os orificios de saida do queimador nao estao
obstruidos e deixar secar antes de utilizar de novo.
Caso seja necessario utilizar uma escova metalica para
destapar os orificios de saida do queimador.

Substituir o queimador corretamente na cuba.

Limpar os orificios do tubo venturi (ver a figura que se
segue) ou o queimador se for esse o caso.

N.B. : A limpeza frequente do queimador permite manté-lo
em bom estado por varias utilizagbes e evita a oxidagao
prematura, provocada principalmente por causa dos
residuos acidos dos grelhados. A oxidagdo do queimador
é, porém, um fendbmeno normal com o passar do tempo
e um queimador oxidado que funcione normalmente
nao deve ser substituido. A substituicdo do queimador
€ necessaria se o funcionamento do mesmo nao estiver
correto : queimador furado ...

- Paredes da fornalha, painel de comando, recipiente
para gorduras
Limpar igualmente estes elementos periodicamente,
com uma esponja com detergente para a louga. Nao
utilize produtos abrasivos.

- Grelha para cozinhar
A grelha para cozinhar é esmaltada. Para a limpar,
recomenda-se que sejam retirados todos os residuos
de cozinhados, utilizando uma esponja ou esfregédo de
cozinha. Em seguida, desengordurar com um produto
lava-loica ou pondo a grelha na maquina de lavar loica.
Ter atengcao em nao bater com a grelha numa superficie
dura pois isso podera fazer estalar o esmalte.

- Superficie de cozedura em ago com revestimento de
esmalte (dependendo do modelo):
Nao utilize agua fria ou gelo na superficie de cozedura
enquanto estiver quente, uma vez que podera causar
danos (deformagéo).

n) ARRUMAGAO

Fechar a torneira da garrafa de gas depois de
cada utilizacao

Se arrumar o aparelho no interior, desligue a alimentagao
de gas

Se o arrumar no exterior, é aconselhado a utilizagao de
uma capa de protecgao. (Ver capitulo acessorios).

No caso de longos periodos sem utilizacdo, é
recomendado conservar o aparelho em um lugar seco e
protegido (ex : garagem).

Ambiente favoravel a corrosédo: deve ter um cuidado
especial com o produto se este for utilizado perto do
mar; ndo deve ser guardado no exterior sem protecao e
deve ser mantido abrigado num ambiente seco.

Transporte (modelos L e LX)
Para transporte, deslocar sempre o aparelho na
horizontal utilizando as duas pegas laterais e nunca
na vertical.

0) ACESSORIOS

ADG recomenda a utilizagdo sistematica dos
seus assadores ao gaz com oOs acessorios e
pecas sobresselentes da marca Campingaz®. ADG
declina toda a responsabilidade em caso de mau
funcionamento sobrevindo do facto de uma utilizagao
de acessérios elou pecas sobresselentes de
marca diferente.

p) PROTECGAO DO MEIO-AMBIENTE

Pense na protec¢cao do meio-ambiente! O seu aparelho
contém materiais que podem ser recuperados ou
reciclados. Entregue-o Ecocentro da sua zona e separe
0s materiais da embalagem.
Protecgdo do meio-ambiente
Pense na protec¢cao do meio-ambiente! O seu aparelho
contém materiais que podem ser recuperados ou
reciclados. Entregue-o Ecocentro da sua zona e separe
0s materiais da embalagem.
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Defeitos

Causas provaveis / consertos

O queimador néo acende

- Ma entrada do gas

- O redutor ndo funcionna

- Tubo, torneira, tubo venturi ou orificios do queimador
estdo entupidos

O queimador tem falhas ou apaga-se

- Verificar se ha gas
- Verificar a conexao do tubo
- Ver o servigo de pés-venda

Chamas soprantes instaveis

- Garrafa nova podendo conter ar. Deixar funcionar e o
defeito desaparecera
- Ver o servigo de pés-venda

Chama muito grande na superficie do queimador

- O tubo venturi esta obstruido (ex: teias de aranhas)
- Ver o servigo de pés-venda

Chama no injector

- A garrafa esta quase vazia
- Trocar a garrafa e o defeito desaparecera
- Ver o servigo de pds-venda

Fuga com chama na uniédo

- Fechar imediatamente a entrada do gas
- Unido nao estanque : reapertar as porcas ou mudar o tubo
- Ver o servigo de pds-venda

Calor insuficiente

- Injector ou tubo de venturi entupidos
- Ver o servigo de pés-venda

Fuga com chama atras do botédo de regulagem

- Torneira defeituosa
- Apagar o aparelho
- Consultar o servigo de pos-venda

A gordura inflama-se de um modo anormal

- O sistema de evacuacgao da gordura esta entupido: Limpar
- Temperatura do grill demasiado alta: reduzir o débito
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Benutzung und Wartung

HINWEIS: Falls nicht anders festgelegt, beziehen sich alle folgenden, in dieser
Bedienungsanleitung angefiihrten Oberbegriffe ,,Gerat/Einheit/Produkt/Equipment/Vorrichtung*“

e Gerat nur im Freien verwenden.

VAN

auf das Produkt ,,Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB*.
 Vor Bedienung des Gerates Bedienungsanleitung lesen.

» Beim Montieren des Produkts empfiehlt es sich, Handschuhe zu tragen.

« Keine Holzkohle benutzen.

» Keinen verstellbaren Druckregler benutzen. Druckminderer mit fester Einstellung nach der
entsprechenden europaischen Norm verwenden.
 Reinigen Sie die Teile der Grillwanne regelmaRig, damit sich kein Fett entziinden kann.

BEI NICHTBEACHTUNG DIESER GEBRAUCHSANWEISUNGEN KANN IHR GERAT ERNSTHAFT

BESCHADIGT WERDEN.

a) ZU IHRER SICHERHEIT

- Kein Benzin, andere brennbare FlUssigkeiten oder
Dampfe in der Nahe des Gerates lagern oder benutzen.
Dieses Gerat darf beim Gebrauch nicht in der Nahe von
brennbaren Materialien stehen. Bei Gasgeruch:

1) Den Hahn der Gasflasche schlie3en.

2) Flammen sofort Idschen.

3) Deckel abnehmen (je nach Modell).

4) Wenn der Gasgeruch nicht nachlasst, vgl. Abschnitt

f) “Dichtheitskontrolle” oder sofort bei lhrem

Handler nachfragen.

- Der Benutzer darf die vom Hersteller oder seinem
Beauftragten geschutzten Teile nicht verandern.

- Wahrend der Nutzung den Grill
unbeaufsichtigt lassen.

- Gasbehalter nach der Benutzung schlielen.

nie

b) VERWENDUNGSORT

- Dieses Gerat darf nur im Freien verwendet werden.

- VORSICHT: die zugéanglichen Teile kénnen sehr heil}
sein. Kleine Kinder fernhalten.

- Zu brennbarem Material muss ein Mindestabstand von
1 m eingehalten werden.

- Den Girill in heilem Zustand nicht verlagern.

- Gerat und Gasflasche auf eine ebene, stabile, nicht
brennbare Flache stellen. Bei Verwendung auf Gras
sollten Sie zum Vermeiden von Brandgefahr darauf
achten, dass das Gras nicht zu hoch ist und nicht an
die Flamme des Brenners reicht.

- Fir die Modelle Plancha EX und Plancha
EXB: Verwenden Sie das Gerat auf einer
waagrechten Ebene.

- Fur die Modelle Plancha L und Plancha LX:
Verwenden Sie das Gerat auf einer flr das Gewicht des
Gerats ausreichend stabilen und starren Oberflache
(Tisch). Stellen Sie den Gastank auf den Boden.

- Der Gastank muss in einer Entfernung von mindestens
30 cm vom Girill aufgestellt werden.

- Eine Frischluftzufuhr von 2 m3/kW-Stunde vorsehen.

c) MONTAGE (je nach Modell)

- Bauen Sie die Fettauffangschale an der Rickseite des
Grills ein (Abb. 1, Seite 4)

- Platzieren Sie die Kochplatte auf dem Grill und stellen
Sie sicher, dass die Laschen der Platte mit dem
Windschutz ausgerichtet sind.

m Modell mit Stahlgrillplatte: Siehe Abb. 2-a, Seite 4.
mModell mit gusseiserner Grillplatte: Siehe Abb.
2-a, Seite 4.

- Bringen Sie die Abdeckung senkrecht an der Riickseite

des Girills an (Abb. 3)

d) GASFLASCHE

Das Gerat ist fur den Betrieb mit Butan/Propan-
Flaschen (Inhalt zwischen 5 und 15 kg) mit geeignetem
Druckminderer eingestellt:

m Frankreich, Belgien, Luxemburg, GroBbritannien,
Irland, Portugal, Spanien, Italien, Griechenland:
Butan 28 mbar/Propan 37 mbar

m Niederlande, Norwegen, Schweden, Danemark,
Finnland, Schweiz, Teschechische Republik,
Ungarn, Slowenien, Slowakei, Bulgarien, Kroatien,
Tiirkei, Ruméanien, Schweiz: Butan 30 mbar / Propan
30 mbar

m Deutschland, Osterreich:
Butan 50 mbar / Propan 50 mbar

m Polen: Propan 37 mbar
Den Anschluss bzw. Wechsel der Flasche immer an

einem gut bellfteten Ort fern von offenen Flammen,
Funken oder Warmequellen vornehmen.

Fiir_die Modelle Plancha EX und Plancha EXB: Die

Hohe H des Tanks darf 70 cm nicht tberschreiten,
ungeachtet der Breite bzw. des Durchmessers D
des Tanks.

Fir die Modelle Plancha L und Plancha LX:

Unabhangig von der Hohe H, der breite bzw. des
Durchmessers D der Flasche.

L>30cm

29



e) SCHLAUCH

|DK-ES-FI-HU|

4

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Frankreich (je nach Modell)

Das Gerat kann mit 2 Arten von Schlauchen

beniitzt werden:

a) Schlauch zum Aufstecken auf Schlauchanschlisse am
Gerat und am Druckminderer, befestigt mit Schellen
(nach Norm XP D 36-110). Empfohlene Lange 1,25 m.

G1/2 M 20x1,5
[

B=0 P FEAL
b) Schlauch (nach Norm XP D 36-112) mit Gewindemutter

Gerat Druckregler
G 1/2 zum Aufschrauben auf das Gerat und
Gewindemutter M 20x1,5 zum Aufschrauben auf den
Druckminderer, empfohlene Lange 1,25 m.

N

M 20x1,5
G172

-] |5

Gerat schwarz Druckregler

Das Gerat hat einen Gaseingangsnippel G 1/2,

der zusammen mit dem bereits montierten
Schlauchanschluss NF und der Dichtung
geliefert wird.

1) Bei Verwendung des Gerats mit Schlauch XP D
36-110: (L6sung d) a))

- Schlauch bis zum Ende auf den Schlauchanschluss
des Gerats und des Druckminderers aufstecken.

- Schellen hinter die ersten beiden Buckel des Anschliisse
schieben und bis zum Bruch des Spannkopfes anziehen.

S

- Dichheit nach Angaben von Abschnitt f) prifen.

2) Bei Verwendung des Gerdts mit Schlauch XP D
36-112, Muttern G 1/2 und M 20x1,5: (L6sung d) b))
- den Schlauchanschluss NF l6sen und abnehmen, um
den Anschluss G1/2 frei zu machen.
- Dichtung entfernen
- Gewindemutter G 1/2 des Schlauches auf den
Eingangsanschluss des Gerats schrauben und
Gewindemutter M20x1,5 auf den Ausgangsanschluss
des Druckminderers nach den mit dem Schlauch
gelieferten Angaben.
- Mit 2 Schlisseln den Schlauch am Gasendstlick
des Gerates festziehen:

» ein 20”-Schlissel zum Halten des
Eingangsanschlusses des Gerates,
» ein verstellbarer Schlissel, um die

Schlauchmutter festzuziehen.

- einen Schlisselverwenden,umden Ausgangsanschluss
des Druckminderers festzuhalten.

Prifen, ob der Schlauch normal verlauft, ohne Drall
oder Zug und ohne die heillen Wande des Gerats zu
berthren. Er muss bei Erreichen des Verfalldatums auf
dem Schlauch ausgewechselt werden oder immer, wenn
er beschadigt ist oder Risse aufweist.

m Belgien, Luxemburg, Niederlande, GroBbritannien,
Irland, Portugal, Spanien, Italien, Kroatien, Polen,

Norwegen, Schweden, Danemark, Finnland,
Teschechische Republik, Ungarn, Slowenien,
Slowakei, Griechenland, Bulgarien, Tirkei,

Rumanien, Estonien:

Das Gerat ist mit einem gerillten Anschluss versehen,
an den ein nach den jeweiligen Landesvorschriften (NF,
BS, UNI, UNE usw.) fir Butan und Propan geeigneter
flexibler Gasschlauch angeschlossen wird. Dieser darf
nicht langer als 1,20 m sein.

Zu ersetzen bei Beschadigungen, Rissen, wenn es die
Vorschriften des Landes verlangen oder je nach seiner
Gultigkeit. Alle Gasschlauche tragen ein Haltbarkeitsdatum
(Jahreszahl) (den Landern nach). Wenn dieses erreicht
ist, muss der weiche Schlauch ersetzt werden.

Nicht am Schlauch ziehen und ihn nicht verdrehen. Von
Teilen entfernt halten, die heifl® werden konnen.

Prifen, ob der Schlauch normal verlauft, ohne Drall
oder Zug.

m Deutschland, Osterreich, Scwheiz:
Das Gerat muss mit einem Schlauch verwendet werden, der
fur den Einsatz von Butan und Propan geeignet ist. Dieser darf
nicht langer als 1,50 m sein. Zu ersetzen bei Beschadigungen,
Rissen, wenn es die Vorschriften des Landes verlangen oder
je nach seiner Gilltigkeit (lebensdauer). Nicht am Schlauch
ziehen und ihn nicht verdrehen. Von Teilen entfernt halten,
die heild werden koénnen.
Prifen, ob der Schlauch normal verlauft, ohne Drall
oder Zug.
Schlauchanschluss: flir den Anschluss des Schlauchs
am Gerateansatz mit 2 passenden Schlisseln die
Schlauchmutter festziehen, ohne zu Uberdrehen:
» 14er-Schlissel zum Blockieren des Ansatzstlicks
» 17er-Schlissel Festziehen
der Schlauchmutter

Zum

f) DICHTHEITSKONTROLLE

1) Die Kontrolle im Freien vornehmen und dabei alle
Gegenstande aus brennbaren Materialien vom Grill
entfernen. Nicht rauchen.

2) Sicherstellen, dass
“OFF” (O) stehen.

die  Schaltknopfe  auf
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3) Die Schlauchenden ganz auf den Anschlussstutzen des
Druckreglers und auf den Geratestutzen schrauben.
4) Den Druckregler auf die Gasflasche schrauben.
5) Leckstellen nicht mit einer offenen Flamme suchen,
sondern geeignete Lecksuchsprays dazu verwenden.
6) Die Flussigkeit

auf die Anschlisse (Flasche

/ Druckregler / Schlauch / Gerat) auftragen. Die
Schaltknépfe missen geschlossen bleiben (OFF-
Stellung). Das Ventil der Gasflasche 6ffnen.

7) Entstehen Seifenblasen, so zeigt dies eine undichte
Stelle an.

8) Zur Behebung der undichten Stelle die Muttern
anziehen. Defekte Teile auswechseln. Das Gerat darf
erst wieder in Betrieb genommen werden, wenn keine
undichte Stelle mehr vorhanden ist.

9) Das Ventil der Gasflasche schliel3en.

WICHTIG: Niemals eine Flamme verwenden, um undichte
Stellen zu suchen!

Die Kontrolle und Suche nach undichten Stellen muss
mindestens einmal im Jahr und jedesmal bei Auswechseln
der Gasflasche vorgenommen werden.

g) VOR DER INBETRIEBNAHME

Nehmen Sie das Gerat nicht in Betrieb, bevor Sie die
Betriebsanleitung sorgfaltig gelesen und alle Hinweise
verstanden haben. Sichergehen, dass:

- keine undichten Stellen vorliegen.

- die Venturirohre nicht verstopft sind.

Modelle
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modelle
- Plancha L
- Plancha LX

- der Schlauch nicht mit Teilen in Berlhrung steht, die
heil werden kénnen.

- dass der Deckel entfernt wurde (je nach Modell)

- Dieses Gerat besitzt viele LUftungsdffnungen zum
optimalen Betrieb des Gerates. Stellen Sie sicher,
dass die Liiftungsoffnungen nicht abgedeckt sind.

h) ANZUNDEN DER GRILLBRENNER

Die Punkte 1 bis 5 durchlesen, bevor mit Punkt 1

begonnen wird.

1 -Sicherstellen, dass die auf
“OFF” (O) stehen.

2 - Den Druckregler auf die Gasflasche schrauben.

3 - Einstellgriff eindriicken und gegen den Uhrzeigersinn
drehen, auf Volle Leisting (i é) stellen, dann sofort
auf den Zuandknopf (/,) dricken bis zum Kilicken.
Erfolgt die Ziindung nicht beim ersten Klicken, noch
3- 4mal driicken.

4 -Wenn der Brenner nach 4 oder 5 Versuchen nicht
zUndet, 5 Minuten warten und erneut versuchen.

5-Nach dem Anziinden des ersten Brenners den
Vorgang fur den zweiten Brenner wiederholen.

Reglerknopfe

WICHTIG:
Wenn der Brenner nach dem zweiten Versuch nicht
zlindet, Uberprifen, ob das Brennerrohr verstopft ist.

i) ZUNDEN VON HAND

Falls die automatische Zindung nicht funktioniert,
Einstellknopf auf “OFF” (O) stellen.

Kochplatte abnehmen. Ein brennendes Streichholz an
den Brenner halten, den entsprechenden Einstellknopf
eindricken und auf volle Leistung ( ) drehen.
Kochplatte mit Schutzhandschuhen wieder anbringen.
Darauf achten, dass die Fettablauf6ffnung richtig sitzt.

j) AUSSCHALTEN DES GRILLS

Die Schaltknopfe auf OFF (O) stellen, dann das Ventil
der Gasflasche schlief3en.

k) AUSWECHSELN DER GASFLASCHE

- Das Auswechseln immer an einem belifteten
Ort und fern von Flammen, Funken oder
Warmequellen vornehmen.

- Die Schaltknopfe auf “OFF” (O) stellen, dann das
Ventil der Gasflasche schlie3en.

- Den Druckregler abschrauben; uberprifen, ob die
Dichtung an der Gasflasche vorhanden und in gutem
Zustand ist.

- Die volle Gasflasche unter den grill stellen, den
Druckregler wieder anschrauben. Darauf achten, dass
der Schlauch nicht beansprucht wird.

- Dichtheitskontrolle durchfihren (siehe Abschnitt f)).

) GEBRAUCH

Plancha L / Plancha LX

Beim Betrieb des Grills die Temperatur der
Oberflache, auf der das Gerét steht, beachten. Das
Gerat darf nicht auf einer brennbaren Oberflache
(Kuststoff, Stoff, etc.) installiert werden.

Es wird empfohlen, das Gerat auf einer Oberflache zu
platzieren, die Warme widersteht (Beton, Stein, Ziegel,
direkt auf dem Boden) oder die zwischen dem Gerat
und der Stellfliche fiir eine gute Warmedammung
und Brandschutz sorgt.
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Wenn Sie den Grill zum ersten Mal benutzen, erhitzen
Sie ihn (je nach Modell mussen Sie vielleicht die
Abdeckung entfernen) mit voll aufgedrehten Brennern
(é §-‘) etwa 15 Minuten lang, um den Geruch nach
frischer Farbe von den neuen Teilen zu entfernen.

Es wird empfohlen, Schutzhandschuhe zu tragen, um die
besonders heil3en Teile zu bedienen. Fir Lebensmittel auf
der Kochplatte sind Gerate mit langem Griff zu verwenden.
Vor jedem Garen ist das Gerat einige Minuten lang auf
Stellung volle Leistung ( /, 8 ) vorzuheizen.

Die Gargeschwindigkeit kann je nach Stellung der
Einstellknopfe reguliert werden: zwischen den Stellungen
voll (/, ) und mittel ( @ ).

Wichtig: Falls wahrend des Betriebs des Gerates einer
oder mehrere Brenner ausgehen, sofort die Einstellknopfe
auf “OFF” (O) stellen. 5 Minuten warten, damit das nicht
verbrannte Gas abziehen kann. Erst danach einen neuen
Zindvorgang starten.

Wichtig:
Lassen Sie das Gerat komplett abklhlen, bevor Sie die
Abdeckung anfassen (je nach Modell).

Grillwender:

Das Gerat wird
mdglicherweise mit einem
Grillwender

geliefert (je nach
Modell). Bei Verwendung
des Gerats sollte der
Grillwender im Halter auf
der rechten Seite des
Gerats untergebracht werden.

—
Al

m) REINIGUNG UND WARTUNG

Das Gerat nie verdndern: jede Anderung kann sich als
gefahrlich erweisen.

Um |hr Gerat in einwandfreiem betriebsfahigem Zustand
zu halten, wird empfohlen, es in regelmaRigen Abstanden
zu reinigen (nach 4- bis 5maliger Benutzung).

Das Gerat vor dem Reinigen vollig abkuhlen lassen.
Die Gasflasche schlielRen und
Druckregler abschrauben.

Den oberen Teil des Brenners mit einem feuchten
Schwamm (Wasser mit Spllmittelzusatz) reinigen. Notfalls
eine angefeuchtete Stahlbirste benutzen.

Uberpriifen, dass die Disen des Brenners nicht verstopft
sind und vor dem erneuten Gebrauch trocknen lassen.
Notfalls eine Stahlbirste benutzen, um die Auslassdiisen
des Brenners zu reinigen.

Wenn das Gerat mehr als 30 Tage lang nicht benutzt wurde,
ebenfalls Uberpriifen, ob die Disen der Brennerrohre
nicht durch Spinnweben verstopft sind, wodurch die
Grillleistung vermindert oder ein gefahrliches Entziinden
des Gases auBerhalb des Brenners verursacht werden
kann. Bei Bedarf die Offnungen des Venturirohres oder
den Brenner reinigen.

den

Anmerkung: Durch regelmaRige Reinigung bleibt |hr
Grillgerat fur viele Jahre in gutem Zustand, vorzeitiges
Oxidieren durch saurehaltige Grillreste kann verhindert
werden. Das Oxidieren des Brenners ist jedoch mit der
Zeit eine normale Erscheinung. Ein oxidierter Brenner, der
problemlos funktioniert, muss nicht ausgewechselt werden.
Er muss nur ausgewechselt werden, wenn die Funktion
beeintrachtigt ist (durchgebrochener Brenner usw.).

SEITENWANDE DER WANNE, SCHALTKONSOLE,
FETTAUFFANGBEHALTER:

Diese Teile ebenfalls regelmalig mit Schwamm und
Spullmittel reinigen. Keine Scheuermittel verwenden. Nach
dem Reinigen und Trocknen die Grillroste leicht mit Fett
bestreichen, um sie vor Korrosion zu schutzen.

GRILLPLATTE

Die Grillplatte ist emailliert. Zum Reinigen wird empfohlen,
zuerst die Grillrickstdnde mit einem Schwamm oder
Scheuerlappen zu entfernen. Dann das Fett mit
Spullmittel entfernen.

Achten Sie darauf, dass die Girillplatte nicht an
einer harten Flache beschadigt wird, sonst kann die
Emaillierung abplatzen.

BESCHICHTETE STAHLKOCHFLACHE (je nach Modell)
Kein kaltes Wasser oder Eis auf der Kochflache verwenden,
wenn sie noch heild ist, da diese sonst beschadigt
(verformt) werden konnte.

n) AUFBEWAHRUNG

Das Ventil der Gasflasche nach jedem Gebrauch
schlielen. Wird der Grill in geschlossenen Raumen
aufbewahrt, die Gasflasche abmontieren. Gasflasche
im Freien lagern. Wird er drauen aufbewahrt, mit einer
Schutzhiille abdecken. Bei langerem Nichtgebrauch
sollte der Grill an einem trockenen und geschutzten Ort
aufbewahrt werden (z. B. Garage).

Korrosionsanfalliges Umfeld: Besondere Vorsicht ist
walten zu lassen, wenn das Produkt am Meer genutzt
wird; es darf nicht ohne Schutzhiille gelagert werden und
muss an einem geschutzten, trockenen Platz stehen.

Transport (Modell L und LX)
Gerat immer waagrecht mit Hilfe der beiden Seitengriffe
transportieren, nie senkrecht.

0) ZUBEHORTEILE

ADG empfiehlt fiir seine Gasgrillgerdate grundsatzlich
den Gebrauch von Zubehor- und Ersatzteilen der
Marke Campingaz. ADG haftet nicht fiir Schaden oder
Funktionsstérungen aufgrund des Einsatzes von
Zubehor- und/oder Ersatzteilen einer anderen Marke.

p) UMWELTSCHUTZ

Beachten Sie die Umweltschutzvorschriften! Ihr Gerat
besteht aus Materialien, die wieder verwertet oder
recycelt werden koénnen. Bringen Sie das Gerat zur
Abfallsammelstelle lhrer Gemeinde und sortieren Sie das
Verpackungsmaterial aus.
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Stérung

Wahrscheinliche Ursache / Abhilfe

Der Brenner lasst sich nicht anzinden.

- Schlechte Gaszufuhr

- Druckregler funktioniert nicht

- Schlauch, Ventil, Venturirohr unter dem Brenner oder
Ausgéange des Brenners verstopft

Der Brenner brennt unregelmafig oder geht aus.

- Prifen, ob Gas austritt
- Gasschlauch auf einwandfreien Anschluss prifen
- Gerat zum Kundendienst bringen

Die Flammen des Brenners sind unregelmafig.

- In der neuen Gasflasche ist Luft
- Restfeuchte nach dem Reinigen des Brenners
- Gerat zum Kundendienst bringen

Grol3e Rauchschwaden um den ganzen Brenner herum

- Venturirohr unter dem Brenner verstopft (z. B. Spinnweben)
- Gerat zum Kundendienst bringen

Flammenbildung an einer Anschlussstelle

- Anschluss undicht

- Gaszufuhr sofort unterbrechen. Muttern nachziehen oder
Schlauch auswechseln

- Gerat zum Kundendienst bringen

Unzureichende Hitzebildung

- Gasduse oder Venturirohr unter dem Brenner verstopft
- Gerat zum Kundendienst bringen

Flammenbildung hinter dem Regelknopf

- Gashahn defekt
- Gaszufuhr sofort schliel3en
- Gerat zum Kundendienst bringen

Stichflammen

- Zu hohe Grilltemperatur: Leistung vermindern
- Das Fettablaufsystem ist verstopft: es reinigen
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Anvendelse og skjotsel

MERK: Med mindre noe annet er spesifisert, viser falgende generelle termer «apparat / enhet / produkt
/ utstyr / anordning» i denne bruksanvisningen til produktet «Plancha L / Plancha LX / Plancha EX /

Plancha EXB».

» Skal kun brukes utendgrs.

VAN

¢ |[kke bruk trekull.

* Les bruksanvisningen far du begynner a bruke apparatet.

* Det anbefales a bruke vernehansker under monteringen av produktet.

» Anvende ikke en reglerbar reduksjonsventil. Bruk trykkregulatorer med fast innstilling som samsvarer
med gjeldende europeiske forskrifter pa omradet.
* Rengjoer delene i bunnen av karet regelmessig for @ unnga all risiko for at fettet antennes.

Apparaten riskerer alvorlige skader hvis ikke disse anvendelsesanvisningar efterfalges.

a) FOR DIN EGEN SIKKERHET

- Lagre og anvende ikke bensin eller andre lettebrennbare
vaesker eller damporinaerheten av apparaten. Apparatet
ma holdes atskilt fra brennbare materialer nar det er i
bruk. Hvis gasslukt uppkommer:

1) Lukke kranen til gasolbeholder.

2) Slukke all levande lue.

3) Hev lokket (avhengig av modell).

4) Hvis lukten gjensitter, se § f eller kontakt umiddelbart
din forhandler.

- Deler som er beskyttet av produsenten eller dennes
mellomledd, skal ikke handteres av brukeren.

- Ikke forlat grillen uten tilsyn nar den er i bruk.

- Steng gassbeholderen etter bruk.

b) ANVENDELSESPLASS

- Denne apparat ma bare anvendes ute.

- ADVARSEL: tilgjengelige deler kan bli sveert varme.
Hold barn pa avstand.

- Pass pa at det ikke er brennbart materiale neermere
enn ca. 60 cm fra apparatet.

- Flytt aldri pa apparatet mens det er i bruk.

- Bruk alltid apparatet pa en horisontal overflate.

- Modellene Plancha EX og Plancha EXB: Bruk enheten
pa vannrett underlag.

- Modellene Plancha L og Plancha LX: Bruk enheten
pa en struktur som er stabil og tilstrekkelig rigid til &
handtere enhetens (bordets) vekt. Sett gassflasken
pa bakken.

- Gassflasken skal plasseres minst 30 cm fra enheten.

- Forutse et nytt luftskifte pa 2 m/kWr/h.

c) MONTERING (avhengig av modell)

- Installer fettoppsamlingsskuffen pa baksiden av enheten
(Fig. 1, side 4)

- Sett stekeplaten pa enheten samtidig som du sgrger for
at tappene pa platen er pa linje med vindskjermen.

[ | Modell med metallplate: Se Fig. 2-a, side 4.
[ | Modell med stekeplate: Se Fig. 2-a, side 4.
- Still opp dekselet loddrett pa baksiden av

enheten (Fig. 3)

d) GASSBEHOLDER

Denne apparat er avsedd at fungere med en butan-
eller propanolbeholder pa 5 a 15 kg forsynt med en
korresponderende gassreduksjonsventil:

m Frankrike, Belgia, Luxembourg, Storbritannia og
Nord-Irland, Irland, Portugal, Spania, Italia, Hellas:
butan 28 mbar / propan 37 mbar.

m Nederland, Tsjekkisk Republikk, Norge, Sverige,
Danmark, Finland, Ungarn, Slovenia, Slovakia,
Bulgaria, Tyrkia, Romania, Kroatia, Estland, Sveits:
butan 30 mbar / propan 30 mbar.

m Polen: propan 37 mbar.
m Tyskland, Osterike: butan 50 mbar / propan 50 mbar.

Ved inkoppling eller skifte av beholder, arbeite alltid pa
en bra ventilert plass. Gjgre aldri dette naere en levende
flamme, gnist eller ved en varmekilde.

Modellene Plancha EX og Plancha EXB: Beholderens
hoyde H skal veaere lavere enn 70 cm, uten hensyn til

beholderens bredde eller diameter D.

Modellene Plancha L og Plancha LX: Uten hensyn til
flaskens hgyde H, bredde eller diameter D.

=

!

L>30cm

e) SLANGE
|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Frankrike (avhengig av modell)
Apparatet kan brukes med 2 typer slanger:

a) slange som skal festes pad de runde munnstykkene
pa apparatsiden og pa dysen, sikret med klemringer
(i overensstemmelse med normen XP D 36-110).
Anbefalt lengde 1,25 m.

G1/2 M 20x1,5
-1l o @=somm
Apparatet Gassreduksjonsventil
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b) slange (i overensstemmelse med normen XP D
36-112) utstyrt med en riflet mutter G 1/2 for kobling
til apparatet og en riflet mutter M 20x1,5 for kobling til
dysen, anbefalt lengde 1,25 m.

c1 Svart M 20x1,5

[S Fem— —= &0

Apparatet Gassreduksjonsventil

Apparatet har en riflet kobling for gassinngang
G 1/2 og leveres med munnstykke NF og kobling
allerede montert.

1) For bruk med slange XP D 36-110: (lesning d) a))

- trekk slangen helt inn pa apparatets munnstykke og
pa dysen.

- trekk ringene pa bak de to ferste rillene pa munnstykke
og stram godt til.

t;_i o éi‘

- du kan kontrollere om koblingen er vanntett ved a fglge
henvisningene i avsnitt f).

2) For bruk med slange XP D 36-112, muttere G 1/2 og
M 20x1,5 : (lesning d) b))

- skru lgs og fjerne munnstykket NF for & frigjgre
koblingen G1/2.

- fjerne koblingen

- skru fast slangens riflete mutter G 1/2 pa apparatets
inngangskobling og den riflete mutteren M20x1,5 pa
dysens munnstykke slik som beskrevet i indikasjonene
som fglger med slangen.

- Gjor fast slangen pa apparatets gassnippel med
to ngkler:
» én 14 mm nekkel til & stramme koblingen til
apparatet
P én skiftngkkel til & stramme slangemutteren

o

- stram koblingen fra trykkreduksjonsventilen med
en ngkkel.

- du kan kontrollere om koblingen er vanntett ved a fglge
henvisningene i avsnitt f).

Kontrollere at slangen lgper normalt, uten vridninger eller
stramminger, og ikke er i kontakt med de varme delene pa
apparatet. Slangen ma skiftes ut nar holdbarhetsdatoen
som star pa den gar ut, eller hvis den er skadet eller
har sprekker.

m Belgia, Luxembourg, Nederland, Storbritannia og
Nord-Irland, Irland, Polen, Portugal, Spania, Italia,
Tsjekkisk Republikk, Norge, Sverige, Danmark,
Finland, Hellas, Kroatia, Bulgaria, Tyrkia, Romania,
Ungarn, Slovenia, Slovakia, Estland:

Apparatet er utstyrt med et rundt koplingsstykke. Den skal
brukes med en slange som egner seg til bruk med butan
og propan. Den skal ikke veere over 1,20 m lang. Den
ma skiftes ut hvis den er skadet, hvis den har sprekker,
hvis den nasjonale lovgivningen tilsier det eller i henhold
til dens levetid. Dra ikke i slangen og ikke tvinn den. Hold
slangen unna deler som kan bli varme.

m Tyskland, Osterike, Sveits::

Apparatet skal brukes med en slange som egner seqg til
bruk med butan og propan. Den skal ikke veere over 1,50
m lang. Den ma skiftes ut hvis den er skadet, hvis den har

sprekker, hvis den nasjonale lovgivningen tilsier det eller
i henhold til dens levetid. Dra ikke i slangen og ikke tvinn
den. Hold den unna deler som kan bli varme.

Kopling av_den myke slangen: For & kople slangen il
apparatets kopling, stram til slangens mutter uten a
overdrive med fglgende to nakler.

» ngkkel pa 14 for a holde koplingen fast

» nokkel pa 17 for & skru slangens mutter.

f)JSJEKKE ETTER GASSLEKKASJER

1) Arbeid pa god avstand fra alt brannfarlig materiell.
Royk ikke!

2) Se til at regulerknappen star i "fra”-modus (O)

3) Pass pa at den fleksible slangen er dratt helt over
reduksjonsventilen og apparatets ende. Det blir enda
lettere & utfgre gasslekkasjetesten om endene er
pasmurt litt sapevann.

4) Skru pa reduksjonsventilen pa gassbeholderen.

5) Let aldri etter gasslekkasjer med flamme! Bruk veeske
for sporing av gasslekkasjer, for eksempel sapevann.

6) Pafgr veesken pa forbindelsene mellom beholder/
reduksjonsventil/slangen/apparatet. Regulerknappen
skal fremdeles vaere i "fra”-modus (O). Apne sa kranen
til gassbeholderen.

7) Dersom det na oppstar
forbindelsene/koblingene,
en gasslekkasje.

8) For a stoppe lekkasjen, dra til mutterene, sjekk at
slanger sitter som de skal og sjekk endestykker. Hvis
en del er defekt, ma den skiftes ut. Apparatet skal ikke
brukes for gasslekkasjen er borte!

9) Lukk kranen til gassbeholderen.

bobler pa slangen eller i
betyr det at det er

VIKTIG:

Bruk aldri levende flamme for & oppdage en gasslekkasje!
Du ber sjekke etter gasslekkasje minst én gang arlig,
samt hver gang det skiftes gassbeholder.

g) FOR BRUK

Bruk aldri apparatet uten at du har lest gjennom og

forstatt alle instruksjonene. Kontroller ogsa:

- at det ikke er gasslekkasjer

- at ikke Venturi-rgret
(for eksempel av spindelvev)

er tildekt
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- at ikke slange er i kontakt med delar som kan

blive varme.

Modeller
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modeller
-Plancha L
- Plancha LX

- At lokket ikke er i lukket stilling (avhengig av modell).

- Dette apparatet har en ventilajsonsfunksjon for a
optimere tilberedingen. Pass pa at ingen av
ventilasjonsapningene er hindret eller stengt.

h) ANTENNING AV GRILLENS BRENNERE

Les punkt 1-5 for du begynner med punkt 1.

1 -Forsikre deg om at reguleringsbryterne star pa
“ OFF “ (0O).

2 - Monter regulatoren eller reduksjonsventilen pa
gassflasken. Apne sa gasstilferselen ved a sette
regulatoren eller reduksjonsventilen i ON- posisjon.

3-Trykk ned og vri reguleringsknappen mot
klokkeretningen og plassere den i posisjonen
Full styrke (é Q), og trykk deretter straks pa
antenningsknappen (?) helt til du harer en klikkelyd.
Hvis ikke apparatet tenner ved forste forsgk gjenta
dette 3-4 ganger.

4 - Hvis ikke brenneren vil tenne, sett bryteren i -AV (O)
posisjon. Vent sa i 5 minutter for nytt forsgk foretas.

5-Etter a tenne ferst brenner, gjenta for den
andre brenneren.

Viktig:

Hvis ikke brenneren tennes etter andre forsgk, kontroller
at ingen av tilfgrselsdelene er tette og at tenneren
gir gnist.

i) TENNE GRILLEN MANUELLT

Hvis den automatiske antenningen ikke fungerer setter du
reguleringsbryteren pa “OFF” (O).

Loft stekeplaten. Putt en tent fyrstikk i neerheten av
brennere, og trykk deretter inn og vri reguleringsbryteren
til posisjon full styrke (l, ). Sett stekeplaten pa plass
igjen , bruk hansker og plasser platen korrket i forhold til
hullene der fettet skal renne.

j) SLUKKING AV GRILLEN

Sett grillen i fra-modus (O). Lukk deretter kranen
til gassbeholderen.

k) SKIFTE AV GASSBEHOLDER

- Arbeid alltid pa et godt ventilert sted, og aldri i naerheten
av apne flammer, gnister eller varmekilder.

- Plasser bryterne i fra-modus og steng av kranen
pa gassbeholderen.

- Skru bort reduksjonsventilen, kontroller at
tetningspakningen er pa plass og i god stand.
- Sett pa plass den nye gassbeholderen. Sjekk ngye at

ikke slangen er for stram eller vridd.

I) ANVENDELSE

Plancha L / Plancha LX

Ved betjening av grillen kan temperaturen av substratet
pa hvilken apparatet er plassert vaere betydelig.
Apparatet ma ikke monteres pa brennbart underlag
(plast, toy, osv. ...). Det anbefales a plassere den pa
en overflate som taler varme (betong, stein, murstein,
direkte pa bakken) eller plasseres mellom enheten
og dens stotte materiale en god varmeisolasjon
og brannsikkert.

Nar du bruker den for ferste gang, ma du varme opp
grillen (4 @) med brennerne pa stilling for full mengde
(eller avhengig av modell) i ca. 15 minutter for & eliminere
lukten av ny maling fra nye deler.

Vi anbefaler at du bruker beskyttelseshansker nar du
handterer varme deler. Bruk redkspaer med langt skaft
nar du handterer matvarer pa stekeplaten.

Fer du begynner a tilberede maten ma du foroppvarme
produktet i noen minutter pa posisjonen full styrke (1, 6).

Kokehastigheten kan reguleres ved hjelp av
reguleringsbryterne: mellom posisjonene full styrke (l, 0)
og middels styrke (@).

Viktig:

Hvis det skulle skje at en eller flere brennere slukkes
under bruk ma du straks plassere reguleringsbryterne i “
OFF “-posisjon. Vent i 5 minutter slik at all uforbrent gass
far tid til a slippe ut. Gjenta antenningsoperasjonene kun
etter at du har ventet disse 5 minuttene.

Viktig:
La enheten avkjgles fullstendig fer du handterer lokket
(avhengig av modell).

Stekekniv:

En stekekniv kan leveres
med enheten (avhengig| ——
av modell). Nar du bruker 1F\‘-\:
enheten, skal stekekniven ||~
veere plassert i apningen
pa enhetens hgyre side.

m) RENGJGRING OG SKJOTSEL

Gjor aldri modifikasjoner pa apparatet!

modifikasjoner er svaert farlige a utfore!

- Apparatet bgr rengjgres etter hver 4. til 5. gangs bruk.

- Pass pa at apparatet er avkjglt far rengjering foretas.
Lukk gasstilfgrselen.

- Apparatets brenner ma rengjgres og kontrolleres hver
tredje maned. Lasne hele brenneren, og kontroller
venturirgreneftilfgrselsrarene og at det ikke finnes
spindelvev og lignende i dem. Samme prosedyre
bar utfgres hvis grillen ikke har veert i bruk pa mer
enn en maned. Smuss og spindelvev kan fere til at
brenneren brenner darligere, eller at gassen tennes
utenpa brenneren.

- Rengjor brennerens gvre del og bunn med en fuktig
svamp eller klut tilsatt oppvaskmiddel eller annen
fettlgselig sape.

- Annvend en fuktig metallbgrste hvis dette er ngdvendig.

- Kontrollere at de smé& hullene i brenneren ikke er
tilstoppet. Hvis de er tilstoppet, fierner du smusset med
en metallbgrste.

24
il

Alle
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Obs!.:

Hyppig vedlikehold av brennerne hjelper deg a holde
dem i god stand. Hyppig vedlikehold hindrer ogsa at
de ruster for tiden, pa grunn av syreholdige rester etter
matlagingen. Oksidering av brennerne er likevel et
normalt fenomen, og en oksidert brenner som virker
normalt, trenger ikke a skiftes ut. Nar brenneren ikke
fungerer korrekt derimot, da ma den skiftes ut.

Peisens sider, kontrollepanel, fettoppsamlingsbrett
rengjgr regelbundet disse element med en svamp
oppvaskeprodukt. Anvende ikke beddingsprodukter.

Grillrist
Grillristen er emaljert. Til rengjering anbefaler vi at du
forst fijerner alle matrester med en svamp eller klut.
Deretter avfetter du ved hjelp av vanlig oppvaskmiddel
eller ved a vaske risten i oppvaskmaskinen.
Pass pa at du ikke stater risten mot en hard overflate, da
det vil kunne skade emaljen.

Stekeoverflate i emaljert stal (avhengig av modell):
Ikke bruk kaldt vann eller is pa stekeoverflaten mens
den fremdeles er varm, da dette vil kunne fgre til skade
(deformasijon).

n) OPPBEVARING

- Lukk kranen til gassbeholderne etter hver gang du
bruker grillen.
- Huvis grillen oppbevares ute, koble fra gassforbindelsen.

- Hvis den oppbevares ute, anbefaler vi ogsa & dekke til
stekegrillen med et beskyttelsesfutteral (se kapittel med
ekstra tilbehgr).

- Hvis grillen ikke skal brukes pa lang tid, anbefaler vi at
du lagrer den inneders pa en terr og beskyttet plass
(eksempelvis i en garasje).

- Omgivelser som er utsatte for korrosjon: Seerlige hensyn
ma ivaretas med produktet dersom det anvendes
nzer sjgen; det ma ikke oppbevares utenders uten
beskyttelse, men ma lagres beskyttet i et tart miljg.

Transport (modellene L og LX) :
Ved transport, ha alltid apparatet horisontalt ved hjelp
av handtakene pa siden, det skal aldri veere vertikalt.

o) TILBEHGR

ADG (“Application Des Gaz”) anbefaler at det
systematisk brukes tilbehor og reservedeler av merket
Campingaz til gassgrillen. ADG frasier seg ethvert
ansvar for skade eller for at grillen fungerer darlig,
som foelge av bruk av tilbehor og/eller reservedeler av
et annet merke.

p) MILJGVERN

Tenk miljgvern ! Apparatet ditt innholder materialer
som kan bli tatt vare pa eller resirkulert. Lever det
til oppsamlingsstasjonen i din kommune og sorter
materialene fra emballasjen.

Feil/Lasning

FEIL

SANNSYNLIG ARSAK/L@SNING

Gassbrenneren vil ikke tenne.

- Darlig gassforbindelse.

- Reduksjonsventilen fungerer ikke.

- Rar/kran/Venturi-rgr eller gassbrennerens apninger er
tilstoppet, for eksempel spindelvev.

- Venturi-rgret bergrer ikke munnstykket.

- Tomt for gass.

Gassbrenneren har oppflammingsfeil eller flammen

slukkes.

- Kontroller at det er gass pa beholderen.
- Kontroller gassrarledningen.
- Kontakt servicebutikken.

Ikke jevn flamme.

- Den nye gassbeholderen kan inneholde luft.
- La det brenne en stund og se om flammen blir jevn.
- Kontakt servicebutikken.

Stor flamme ved brennerens overflate.

- Munnstykket er ikke korrekt satt inn. Sett Venturi-slangen
inn i Venturi-rgret. Rengjgr slangen.
- Kontakt servicebutikken.

Flamme ved munnstykket.

- Gassbeholderen er nesten tom. Skift beholder.
- Kontakt servicebutikken.

Fettet flammer opp mer enn normalt.

- Rengjar beskyttelsesplaten under brenneren.
- Rengjor fettoppsamlingsplaten.
- Grilltemperaturen er for hay, reduserer styrken.

Brennerne kan tennes med fyrstikk, men ikke med
piezo-tenningen.

- Kontroller forbindelsen i piezo-tenningen
- Knapper, wire eller elektroder er defekte.

- Kontakt servicebutikken.

Oppflammende gasslekkasje ved brennerens hode.

- lkke tett forbindelse/kobling.
- Steng ayeblikkelig av gasstilkoblingen.

- Kontakt servicebutikken.

Ikke tilfredsstillende varme.

- Munnstykket eller Venturi-rgr er tilstoppet.
- Kontakt servicebutikken.

Oppflammende gasslekkasje ved regulerknappene.

- Defekt kran.
- Sla apparatet av.

- Kontakt servicebutikken.

Oppflammende gasslekkasje under kontrollpanelet.

- Sla apparatet av.
- Steng gasstilkoblingen og koble av gassbeholderen.

- Kontakt servicebutikken.

37




Anvandning och skotsel

OBS: Om inte annat anges avses produkten “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB” med
samtliga féljande allmanna begrepp "apparat/enhet/produkt/utrustning/anordning” i denna instruktionsmanual.

* Las igenom bruksanvisningen fére anvandning.
 Far endast anvandas utanfor lokalen.

¢ Anvand inte trakol.

VAN

som de omfattas av.

* Det ar en bra idé att anvanda handskar nar du monterar ihop den har produkten.

* Anvand inte en reglerbar gasutlésare. Anvand de icke justerbara lagtrycksregulatorerna enligt den standard

* Rengor delarna som sitter langst ner i ugnsmanteln for att undvika risken for att fettet antéandss.

APPARATEN RISKERAR ALLVARLIGA SKADOR OM INTE DENNA BRUKSANVISNING EFTERFOLJS.

a) FOR DIN EGEN SAKERHET

- Lagra och anvand inte bensin eller andra lattantanliga
vatskor eller angor i narheten av apparaten. Denna
apparat maste flyttas bort fran lattantandliga material
vid anvandning. Om gaslukt uppstar:

1 Stang kranen till gasolbehallaren.

2 Slack all levande laga.

3 Avlagsna luckan (beroende pa modell).

4) Om lukten kvarstar, se § f eller radfraga omedelbart
en aterforsaljare.

- De delar som har skyddats av tillverkaren eller dess
ombud far inte manipuleras av anvandaren.

- Ldmna aldrig grillen utan uppsikt nar den anvands.

- Stang gasbehallaren efter anvandning.

b) ANVANDNINGSPLATS

- Denna apparat far endast anvandas fér utomhusbruk.

- VARNING: atkomliga delar kan vara mycket varma.
Hall barn pa avstand.

- Inget brandfarligt material far finnas narmre @n ca 1 m
fran apparaten.

- Flytta inte apparaten medan den ar i igang.

- Narduinstallerarapparaten, kontrolleraattgasbehallaren
star pa ett jamnt, stabilt och inte brannbart underlag.
Om du anvander apparaten pa gras, kontrollera att det
inte ar for hogt och att det inte kommer i kontakt med
lagan for att undvika brandrisk.

- Modellerna Plancha EX och Plancha EXB: Anvand
enheten pa plan mark.

- Modellerna Plancha L och Plancha LX: Anvand enheten
pa en struktur som ar stabil och tillrackligt kraftig for
att hantera enhetens vikt (bord). Placera gasflaskan
pa marken.

- Gasflaskan maste placeras minst 30 cm fran enheten.

- Forutse en ny luftomvaxling pa 2 m/kW/h.

c) MONTERING (beroende pa modell)

- Satt i fettbehallaren baktill pa enheten (figur 1, sidan 4).
- Placera kokplattan pa enheten och se till att plattans
flikar ar i linje med vindskyddet.
m Modell med metallplatta: Se figur 2-a, sidan 4.
m Modell med stekbord: Se figur 2-b, sidan 4.
- Placera locket vertikalt baktill pa enheten (figur 3).

d) GASOLBEHALLARE

Apparaten ar avsedd for att fungera med en butan-
eller propanolbehallare pa 5 a 15 kg utrustad med
motsvarande gasutlOsare:

m Frankrike, Belgien, Luxemburg, Storbritannien,
Irland, Portugal, Spanien, Italien, Grekland: butanol
28 mbar/propanol 37 mbar.

m Nederlanderna, Tjeckien, Norge, Sverige, Danmark,
Finland, Bulgarien, Turkiet, Rumanien, Ungern,
Slovenien, Slovakien, Kroatien, Estland, Schweiz:
butanol 30 mbar/propanol 30 mbar.

m Polen: propanol 37 mbar.

m Tyskland, Osterrike: butanol 50 mbar/

propanol 50 mbar.

Vid inkoppling eller nar man byter ut behallaren, skall
detta alltid utféras pa en val ventilerad plats. Gor det
aldrig i narheten av en levande laga, gnista eller vid
en varmekalla.

Modellerna Plancha EX och Plancha EXB: Hojden
H pa flaskan maste vara mindre an 70 cm, oavsett
flaskans bredd eller diameter D.

Modellerna Plancha L och Plancha LX: Oavsett
hojden H, bredden eller diameter D av flaskan.

L>30cm

e) SLANG
| DK - ES - FI - HU |

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Frankrike (enligt modell)
Apparaten kan anvandas
mjuka slangar:

med tva sorters

a) mjuk slang som ar avsedd att trés 6ver segmenterade
andstycken pa apparat- och regulatorsidan och som
fixeras av slangklammor (enligt standard XP D 36-110).
Rekommenderad langd 1,25 m.
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M 20x1,5
G 1/2 o
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Apparaten Regulator

b) mjuk slang (enligt standard XP D 36-112)
utrustad med en gangad mutter G %2 som ska skruvas
pa apparaten och en gangad mutter M 20x1,5 som ska
skruvas pa regulatorn. Rekommenderad langd 1,25 m.

Svart M 20x1,5
G1/2

08 —— =0

Apparaten Regulator

Apparaten ar forsedd med en gédngad anslutning for
gas G "2 som levereras med segmenterat dndstycke
NF och packning (formonterade).

1) Anvandning av apparaten med mjuk slang XP D
36-110: (I6sning d) a))

- trd den mjuka slangen sa langt det gar 6ver apparatens
och regulatorns segmenterade andstycke.

- for slangklammorna bakom andstyckenas tva forsta
upphojningar och dra at tills dess att skruvhuvudet bryts.

~®
_ ' ""4 —— % i
- tatheten kontrolleras i enlighet med instruktionerna i
paragraf f).

2) Anvédndning av apparat med mjuk slang XP
D 36-112 samt muttrar G 1/2 och M 20x1,5 :
(I6sning d) b))

- skruva av och ta bort det segmenterade andstycket NF
for att frigora ingangsanslutningen G1/2.

- ta bort packningen

- skruva fast den gangade muttern G 2 pa apparatens
ingangsanslutning och den gangade muttern M20x1,5
pa regulatorns utgangsanslutning i enlighet med de
anvisningar som tillhandahalls med den mjuka slangen.

- Anvand 2 insexnycklar for att dra 4t den mjuka slangen
pa apparatens gasande:

» en nyckel pa 14 for att blockera anslutningsmuttern
till apparaten,

» en skruvnyckel for att dra at muttern pa den
flexibla slangen.

- anvand en nyckel for att blockera reduceringsventilens
utmatningsskarv.

- tatheten kontrolleras i enlighet med instruktionerna i
paragraf f).

Kontrollera att den mjuka slangen ligger normalt, att
den inte ar bojd eller spand, och att den inte ligger mot
apparatens varma vaggar. Den maste bytas vid den sista
forbrukningsdag som anges pa slangen, och i alla fall om
den ar skadad eller uppvisar sprickor.

m Belgien, Luxemburg, Nederlanderna, Storbritannien,
Irland, Polen, Portugal, Spanien, Italien, Tjeckien,
Norge, Sverige, Danmark, Finland, Bulgarien,
Turkiet, Rumanien, Ungern, Slovenien, Slovakien:

Apparaten ar utrustad med ett gdngat munstycke. Den

skall anvandas tillsammans med en flexibel slang special-

tillverkad fér anvandning av butan och propanol. Slangen

far inte vara langre an 1,20 m. Den maste bytas om den
ar skadad eller har sprickor, enligt nationella krav eller i
forhallande till giltighetstiden. Dra eller vrid ej pa slangen.
Hall den pa avstand fran delar som kan bli varma.

m Tyskland, Osterrike, Schweiz:

Denna apparat skall anvandas tillsammans med en
flexibel slang speciellt tillverkad fér anvandning av butan
och propanol. Den far inte vara mer an 1,50 m lang. Den
maste bytas om den ar skadad eller har sprickor, enligt
nationella krav eller i férhallande till giltighetstiden. Dra
eller vrid ej pa slangen. Hall den pa avstand fran delar
som kan bli varma.

Anslutning av den flexibla slangen: for slangens
anslutning 6ver apparatens munstycke, dra ordentligt at
slangens mutter men utan att anvanda vald. Anvand de 2
anpassade skruvnycklarna for att goéra detta:

» skruvnyckel nr 14 for att sparra munstycket

» skruvnyckel nr 17 for att dra at slangens mutter

Tatheten kontrolleras i enlighet med instruktionerna i
paragraf f).

f) TATNINGSPACKNINGSTEST

1) Arbeta utomhus pa avstand fran allt brandfarligt
materal. ROk inte.

2) Se till att reglerknapparna star i “OFF”-lage (O).

3)Dra den flexibla slangens extremiteter helt Over
gasutldésarens och apparatens nipplar. Det blir lattare
att utféra padragnigen om man tvalar in nipplarna
med tvalvatten.

4) Skruva fast gasutldsaren pa gasbehallaren.

5) S6k inte efter lackorna med en laga, anvand en
detektionsvatska for gaslacka.

6) Stryk pa vatskan pa behallarens/gasutlésarens/
slangens/apparatens anslutning. Reglerspakarna skall
sta i “OFF-lage (O). Oppna kranen till gasbehallaren.

7) Om bubblor uppstar betyder det att det finns gaslackor.

8) For att stoppa lackan, dra at muttrarna och dra pa
slangens ande till stoppet pa denna. Om en del ar
defekt ska den ersattas. Apparaten skall inte sattas i
gang forran lackan lagats och férsvunnit.

9) Stang kranen till gasbehallaren.

VIKTIGT:

Anvand aldrig levande laga for att upptacka en gaslacka.
Minst en gang om aret skall man goéra en kontroll for att
sOka gaslackor liksom vid varje utbyte av gasbehallare.
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g) INNAN APPARATEN SATTS IGANG

Satt inte igang apparaten utan att forst noggrant ha last
och forstatt samtliga instruktioner. Kontrollera ocksa:

- att det inte finns nagon lacka

- att inte ar Venturi-roren ar tilltappta (t.ex: spindelnat)

- att inte slangen ar i kontakt med delar som kan
bli varma

Modeller
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modeller
- Plancha L
- Plancha LX

- Att locket inte ar i stangt lage (beroende pa modell).

- Denna apparat ar utrustad med en stor flakt for
att optimera matlagningen. Se till att flaktdelarna
inte blockeras.

h) TANDNING AV GRILLENS BRANNARE
Las punkterna 1 till 5 innan du bérjar med punkt 1.

1 - Se till att regleringsrattarna star i Iage “ OFF “ (O).

2 - Oppna kranen till gasbehallaren.

3 -Tryck ned och vrid regleringsrgten motsols och
stall den i laget full styrka (z ), tryck darefter
omedelbart pa tandningsknappen (4 ) till sparrhaken.
Tryck igen 3 eller 4 ganger vid behov.

4 - Om inte brannaren antands, dra tillbaka spaken fill
“‘OFF”-lage (0). Vénta 5 minuter innan du gor ett
nytt forsok.

5 - Efter tanda den forsta brannaren, upprepa for den
andra brannaren.

VIKTIGT: Om inte brannaren tands efter andra forsoket
sa kontrollera att inte brannarens eller brannrorens
oppningar ar tilltappta.

i) MANUELL TANDNING AV GRILLEN

Om tandningsfunktionen inte fungerar, vrid reglaget fill
“OFF”-lage (0O).

Avlagsna spishéllen. Fér en brinnande tandstjcka &ver
brannaren och vrid reglaget till full styrka ( ). Satt
dit spishallen med skyddshandskar, sakerstall en korrekt
placering av ventilerna for av fettavrinning.

j) SLACKNING AV GRILLEN

Stall tillbaka reglerspakarna i “OFF”-lage (O) stéang sedan
kranen till gasbehallaren.

k) BYTE AV GASBEHALLARE

- Arbeta alltid pa en val ventilerad plats och aldrig i
narheten av en levande laga, gnista eller varmekalla.

- Vrid tillbaka reglerspakarna i “OFF”-lage (O), sténg
darefter kranen till gasbehallaren.

- Skruva  bort gasutldsaren, kontrollera  att
tatningspackningen finns pa plats och att den ar i
bra skick.

- Satt den nya gasbehallaren pa plats. Skruva tillbaka
gasutlésaren och se till att inte slangen varken dras
eller vrids.

I) ANVANDNING

Plancha L / Plancha LX

Vid grillning, kan temperaturen hos substratet pa vilket
anordningen ar placerad vara betydande. Apparaten
far inte installeras pa ett bréannbart underlag (plast,
tyg, etc ...). Det reckommenderas att placera den pa
en yta som tal varme (betong, sten, tegel, direkt pa
marken) eller placerad mellan enheten och dess
underlag en god viarmeisolering och brandsakra.

Nar du anvander grillen for forsta gangen sa hetta upp
den (beroende pa modell kan dy behéva ta bort locket)
med brannarna i full styrka ( l, ) i ungefar 15 minuter
for att avlagsna lukten fran de nymalade delarna.

- Det rekommenderas att skyddshandskar for hantering
av varna foremal anvands. Anvand verktyg med langa
skaft for att hantera maten pa spishallen.

- Innan matlagning péborjas, varm upp apparaten under
nagra minuter vid positionen fullt gasflode ( l, 6 ).

Stekhastigheten kan anpagsas i enlighet med vredens
lage : mellan lage max ( l, ) och lage medel ( @ ).

Viktigt:

Om det medan apparaten ar paslagen intraffar att en
eller flera bréannare slocknar, stall omedelbart vreden pa
OFF (O).

Viktigt:

Lat enheten
svalna helt
innan du
ror locket
(beroende pa
modell).

Grillspatel:

En grillspatel kan medfélja enheten (beroende pa modell).
Nar du anvander enheten ska grillspateln vara placerad i
facket pa hogra sidan av enheten.
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m) RENGORING OCH UNDERHALL

Utfor aldrig modifikationer pa apparaten: alla andringar
kan visa sig vara farliga.

Vanta tills apparaten kallnat innan rengdringen startas.
Stang kranen till gasbehallaren.

GRILLENS BRANNARE: var 3: dje manad ska brénnaren
rengdras och kontrolleras. Ta bort hela brannaren,
kontrollera nedre delen av venturi-réren for att se om
det inte finns spindelnat o.dyl. Denna atgard maste aven
vidtagas om grillen inte anvants pa mer an en manad.
Smuts eller spindelnat kan orsaka varmeminskning eller
farlig antandning av gasen utanfor brannaren.

Reng6r brannarens Ovre del samt bottnen pa behallaren
med en fuktig svamp (vatten blandat med diskmedel).
Anvand eventuellt en fuktig metallborste.

Kontrollera att inte brannarens yttre hal ar tilltappta, lat
torka innan ateranvanding. Om det behdvs sa anvand
en metallborste for att ta bort smutsen fran brannarens
tilltdppta yttre hal.

Rengor venturirdrets 6ppningar (se bilden nedan) eller
brannaren i forekommande fall.

OBS! Genom att underhdlla brannarna med jamna
mellanrum halls de i gott skick och kan anvandas ett flertal
ganger utan att de oxiderar i fortid, nagot som bland annat
sker pa grund av syrehaltiga grillrester. Att brannarna
oxiderar ar emellertid normalt efter en viss tids anvandning,
men en oxiderad brannare som fungerar normalt ska inte
bytas ut. Det ar dock nédvandigt att byta ut brénnaren om
den inte fungerar korrekt: hal pa brannaren...

Hardens sidor, instrumentpanel, fettavskiljare

Rengér regelbundet dessa delar med en svamp
och diskmedel. Anvand inte rengdringsmedel som
innehaller slipmedel.

Tillagningsgaller

Tillagningsgallret &r emaljerat. For att rengdra det
rekommenderar vi dig att forst ta bort alla tillagningsrester
med en svamp eller en rengdringskudde. Darefter
ska du avfetta det med ett lampligt medel eller satta
tillagningsgallret i diskmaskinen.

Var forsiktig sa att du inte stoter till tillagningsgallret mot
en hard yta eftersom det kan leda till skada pa emaljen.

Grillyta av emaljerat stal (beroende pa modell)
Anvand inte kallt vatten eller is pa grillytan nar den annu
ar het, eftersom den da kan skadas (deformeras).

n) FORVARING

Stang kranen till gasbehallaren efter varje anvandning. Om
grillen foérvaras utomhus, koppla ifran gastillférseln. Om
grillen férvaras utomhus bér man tacka 6ver den med ett
skyddsoverdrag. Om grillen inte ska anvandas under en
langre tid, rekommenderas att férvara den pa ett torrt och
skyddat stélle (t.ex: i ett garage).

Miljoforhallanden kan bidra till korrosion. laktta sarskild
forsiktighet om produkten anvands nara havet. Produkten
maste fOrvaras pa en torr plats och far inte férvaras
utomhus utan skydd.

Forflyttning (modellerna L och LX)
Vid forflyttning, hall alltid apparaten horisontellt med hjalp
av de tva sidohandtagen och aldrig vertikalt.

o) TILLBEHOR

ADG (“Application Des Gaz”) reckommenderar att man
systematiskt anvander tillbehér och reservdelar av
market Campingaz till sina gasgrillar. ADG avsager
sig allt ansvar vid skador eller felaktig funktion som
ett resultat av anvandning av tillbehér och/eller
reservdelar av annat marke.

p) MILJOSKYDD

Tank pa att skydda miljon! Din apparat innehaller
material som kan ateranvandas eller atervinnas. Lamna
in dem pa ett atervinningscenter i din kommun och
sortera emballagematerialet.
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Avvikelser/atgarder

Avvikelser

Sannolika orsaker/atgarder

Brannaren tands inte

- Dalig gastillforsel

- Tryckreduceringsventilen fungerar inte

- Slang, kran, venturirér eller mynningar pa brannaren
ar tilltappta

Brannaren misstander eller slocknar

- Kontrollera att det finns gas
- Kontrollera anslutningen av slangen
- Kontakta serviceverkstaden

E Blasande ostabila flammor

-Ny flaska som kan innehdlla Iuft. Lat vara pa sa
forsvinner felet
- Kontakta serviceverkstaden

Stor flamspridning i brannarytan

- Venturiroret ar tilltappt (t.ex.: spindelnat)
- Kontakta serviceverkstaden

Flamma i munstycket

- Flaskan ar nastan tom
- Byt flaska sa forsvinner felet
- Kontakta serviceverkstaden

Antand lacka i kopplingen

- Stang genast gastillférseln
- Koppling otat: dra at kopplingarna igen eller byt slangen
- Kontakta serviceverkstaden

Otillracklig varme

- Munstycke eller venturirdr igensatta
- Kontakta serviceverkstaden

Antand lacka bakom stallknappen

- Kran trasig
- Stang av apparaten
- Radfraga serviceverkstaden

Fettet fattar eld pa ett onormalt satt

- Fettavrinningssystemet ar tilltappt: Rengor
- Alltfér hog grilltemperatur: sank lagan
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Pouziti a udrzba

POZNAMKA: Jestlize neni uvedeno jinak, nasledujici obecné terminy: pfistroj / jednotka / vyrobek /
zafizeni v tomto navodu vSechny poukazuji na vyrobek “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX /

Plancha EXB”.

VA

* Pfi montazi se doporucuje pouziti rukavic.
* Nepouzivejte dfevéné uhli.

* Pfed pouzitim si prostudujte uzivatelskou pfiru¢ku.
» PouZivejte pouze v na otevieném prostranstvi.

* Nepouzivejte poSkozeny ¢i nefunkéni nizkotlaky regulator. Pouzivejte pouze fixni odtlacné ventily o
odpovidajici pfislusné evropské normé, ktera se na né vztahuje.
* Pravidelné Cistéte dno nadrze, aby se zabranilo riziku zanétu tuku.

Navod si pred montazi a uvedenim grilu do provozu peclivé proctéte a uschovejte jej pro

pripadné pozdéjsi pouziti.

a) PRO VASI BEZPEGNOST

V blizkosti grilu nepouzivejte a neskladujte benzin, petrolej
¢i jiné hoflavé kapaliny resp. plyny. Tento pfistroj musi
byt béhem provozu umistén v dostate¢né vzdalenosti od
hoflavych materiald.

Pokud je citit plyn:
- Zaviete ventil na plynové lahvi.

- Odstrante vSechny zdroje otevieného plamene z
blizkosti grilu.

- Odejméte viko (podle modelu).

- Pokud stéale citite unikajici plyn fidte se pokyny
odstavce f nebo se okamzite obratte na nejblizSi
servisni stfedisko nebo zastoupeni firmy Campingaz®.

S &astmi chranénymi vyrobcem nebo jeho zastupcem
nesmi byt uzivatelem manipulovano.

Bé&hem pouzivani nikdy nenechavejte gril bez dozoru.
Po pouziti zaviete plynovou lahev.

b) UMISTENI

-Gril  smi byt pouzivdan pouze venku na
otevieném prostranstvi.
- UPOZORNENI: Nékteré casti grilu mohou byt velmi

horké. Gril umistéte a pouzivejte mimo dosah déti.

-V okruhu min. 1 m kolem grilu neumist'ujte Zadné
hoflavé materialy.

- S grilem nepohybujte pokud je v provozu.

- Postavte sv(j pfistroj, jakozZ i plynovou lahev na rovny,
stabilni a nehoflavy povrch. Pokud svUj pfistroj pouzivate
na trave, ujistéte se, Zze neni pfrilis vysoka a ze se
nedotyka plamene hofaku, abyste zabranili pozaru.

- Modely Plancha EX and Plancha EXB: Jednotku
pouzivejte na rovném povrchu.

- Modely Plancha L a Plancha LX: Jednotku pouzivejte
na konstrukci, ktera je stabilni a dostate€né pevna
vzhledem k hmotnosti jednotky (na stole). Plynovou
lahev dejte na zem.

- Zasobnik plynu musi byt umistén nejméné 30 cm
od jednotky.

- Minimalni nutny pfivod vzduchu je 2m/kW/h.

c) SESTAVENI PRVKU (v zavislosti na modelu)

- Nainstalujte misku na odkapavajici tuk na zadni stranu
jednotky (obr. 1, str. 4)

- Dejte varnou desku na jednotku a ujistéte se, Ze jsou
uchytky desky vyrovnany v krytém prostoru proti vétru.
® Model s kovovou deskou: Viz obr. 2-a, strana 4.
® Model s plotynkou: Viz obr. 2-a, strana 4.

- Urovnejte kryt svisle na zadni strané jednotky (obr. 3)

d) PLYNOVA LAHEV

- Gril je mozné pfipojit na tuzemskou lahev 5 a 10 kg.
Pfipojeni na jiné lahve konzultujte se zastoupenim firmy

Campingaz®. Lahev se pfipojuje prostfednictvim hadice
a nizkotlakého regulatoru:

m Francie, Belgie, Lucembursko, Spojené kralovstvi,
Irsko, Portugalsko, Spanélsko, Italie, Recko: butan
28 mbar / propan 37 mbar.

m Holandsko, Ceska republika, Norsko, Svédsko,
Dansko, Flnsko, , Mad’'arsko, Slovinsko, Slovensko
Bulharsko, Turecko, Rumunsko, Chorvatsko,
Svycarsku: butan 30 mbar / propan 30 mbar.

m Polsko: propan 37 mbar.

m v Némecku, Rakousku:
propan 50 mbar.

butan 50 mbar /

Lahev vzdy pfipojujte €i vyménujte na dobfe vétraném
misté, dostatecné vzdaleném od zdroji otevieného
plamene, jisker ¢i salavého tepla.

Modely Plancha EX a Plancha EXB: VySka H zasobniku
musi byt nejméné 70 cm bez ohledu na Sifku nebo

pramér D zasobniku.

Modely Plancha L a Plancha LX: Bez ohledu na vysku
H, Sifku nebo primér D plynové lahve.

e) HADICE

|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Francie (v zavislosti modelu)

Zafizeni lze pouzivat se 2 druhy pruznych hadicek :

a) pruzna hadicka uréena k tomu, aby se nasadila na
zavitové koncovky jak na strané zafizeni, tak na strané
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redukéniho ventilu a kterd je upevnéna objimkami
(v souladu s normou XP D 36-110). Doporucena
délka 1,25 m.

s mmal Ll

b) pruzna hadicka (v souladu s normou XP D 36-112)
vybavena zavitovou matici G 1/2, ktera se pfiSroubuje
na zarizeni a zavitovou matici M 20x1,5, ktera se
pfiSroubuje na redukéni ventil, doporuéena délka 1,25 m.

61 Cerna M 20x1,5

05 e — =20

Regulator
Zarizeni disponuje zavitovou pfripojku pro pfivod
plynu G 1/2, jez se dodava se zavitovou koncovkou
NF a tésnénim, které jsou jiz namontované.

1) Pro pouzivani zafrizeni s pruznou hadickou XP D

36-110: (feSeni d) a))

- dbkladné a pevné nasadte pruznou hadicku na
zavitovou koncovku zafizeni a redukéniho ventilu.

- posunite objimky za 2 prvni zavity koncovek a utahnéte
je tak, az se zlomi upinaci hlavice.

R il

- tésnost lze zkontrolovat podle postupu uvedeném
v odstavci f).

2) Pro pouzivani zafizeni s pruznou hadi¢kou XP D
36-112, matice G 1/2 a M 20x1,5 : (feSeni d) b))
- odSroubujte a vyjméte zavitovou koncovku NF, tim se

uvolni vstupni pfipojka G 1/2.

- vyjméte tésnéni

- pfiSroubujte zavitovou matici G 1/2 hadi¢ky na vstupni
pfipojku zafizeni a zavitovou matici M20x1,5 na
vystupni pfipojku redukéniho ventilu podle Udajd, které
jsou soucasti dodavky pruzné hadicky.

» pro upevnéni vstupni pfipojky zafizeni pouzijte
kli¢ a pomoci jiného klice utdhnéte ¢&i povolte
zavitovou matici.

» pro upevnéni vystupni pfipojky redukéniho ventilu
pouzijte kli€.

- tésnost lze zkontrolovat podle postupu uvedeném
v odstavci f).

Zkontrolujte, zda se pruzna hadi¢ka naviji normalné,
aniz by se zkroutila, natahovala ¢i se dotykala horkych
stén zafizeni. Hadi¢ku je nutné vyménit, jakmile bude
dosazeno datumu zivotnosti, ktery je na ni uveden a
vzdy, pokud bude poskozena ¢i popraskana.

m Belgie, Lucembursko, Spojené kralovstvi, Irsko,
Portugalsko, Spanélsko, Italie, Chorvatsko, Recko,
Holandsko, Ceska republika, Norsko, Svédsko,
Dansko, Finsko, Mad’arsko, Slovinsko, Slovensko,
Bulharsko, Turecko, Rumunsko, Polsko, Estonsko:

PFistroj je dodavan v&etné kruhové prechodky. K pFivodu

plynu se pouzije pruzné hadice homologované na propan

a butan. Nesmi byt delSi nez 1,20 m. V pfipadé poSkozeni,

vykazuje-li praskliny, nebo vyZaduji-li to mistni pfedpisy

nebo kondi-li jeji zivotnost, musi byt vyménéna. Hadice

musi byt zajisténa dvéma pasovymi sponami.

m v Némecku, Rakousku, Svycarsku:
K pfistroji Ize pouzit pouze hadici, homologovanou
na propan a butan. Délka nesmi pfesahnout 1,50
m. V pfipadé poskozeni, vykazuje-li praskliny, nebo
vyzaduji-li to mistni pfedpisy nebo konci-li jeho
Zivotnost, musi byt vyménén. Hadici nenatahujte ani
nekrutte. Hadice musi byt vedena stranou mist, jez se
mohou zahrat.

Pripojeni pruzné hadice: k pfipojeni hadice k pfechodce
pfistroje uvolnéte matici hadice pevnym tahem avSak
nikoliv nasilim za pouziti dvou kli¢u:

» klice €. 14 pro blokaci pfechodky

» klice €. 17 na matici hadice

f) KONTROLA TESNOSTI

1) Pracujte venku v dostateCné vzdalenosti od
v8ech zdroju vzniceni (otevieny plamen, jiskry,
salavé teplo). Nekurte.

2) Ujistéte se, ze regulacni knofliky jsou v poloze zavfeno
(OFF) (0).

3) Presvédcte se, za hadice je na obou koncich nasunuta
az nadoraz a zajisténa sponami.

4) NasSroubujte nizkotlaky regulator na lahev. Pfitom se
fidte navodem k pouziti regulatoru.

5) Pfipadny unik nezjistujte pomoci ohné&, nybrz pouzijte
kapalinu slouzici k detekci uniku plynu.

DULEZITE: nikdy nehledejte misto Uniku plynu
otevienym plamenem.

6) Pénivy roztok naneste na vSechny spoje lahev/
regulator/hadice/gril (regulaéni knofliky jsou stale v
poloze zavieno). Oteviete ventil na lahvi.

1

7) V misté uniku plynu se tvofi bublinky.

8) Unik plynu muizete odstranit dotazenim spoje, pfipadné
vyménou vadného dilu. Gril, ze kterého unika plyn
nikdy nepouzivejte.

9) Uzaviete ventil na lahvi. Kontrolu tésnosti provadéjte
pfi kazdé vyméneé lahve, nejméné v3ak jednou rocné.

g) PRED POUZITIM

Pfed pouzitim si pozorné prectéte cely navod k pouziti.
Ujistéte se, ze:

- Nedochazi k aniku plynu.

- Venturiho trubice neni ucpana.
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- Plancha EX
- Plancha EXB

- Plancha L
- Plancha LX

- Ze pfipadné nejsou ucpany veétraci otvory plasté
zasobniku plynu.

- Ze kryt neni v zaviené poloze (v zavislosti na modelu)

- Tento pfistroj disponuje duleZitou ventilaci, aby se
optimalizovalo peceni. Ujistéte se, ze vétrané casti
nejsou ucpané.

h) ZAZEHNUTi HORAKU

Pred zapalenim grilu si

tohoto odstavce.

1 - Zkontrolujte, zda jsou regula¢ni knofliky v poloze
,Vypnuto” - ,OFF” (O).

2 - Otevrete ventil na lahvi.

3 - Stisknéte ovladaci packu a otolte ji proti sméru
hodinovych rudi¢ek a nastavte do polohy Maximalni
pritok ( ), pak ihned stisknéte tlacitko zapalovani

) az do cvaknuti. Pokud nedojde k zapaleni na prvni
pokus, postup opakujte 3 az 4 krat.

4 - Pokud hofak nechytne po 4 az 5 pokusech, vyCkejte 5
minut, teprve poté se znovu pokuste hofak zapalit.

5 - Po zapaleni prvniho hofaku, opakujte stejny postup i
pro druhy horak.

prectéte body 1 az 5

DULEZITE: Pokud nedojde k zapaleni hofaku ani na
druhy pokus otocte regulani knoflik do polohy zavieno
(,OFF® (O) a zkontrolujte, zda hofak nebo Venturiho
trubice nejsou zablokovany.

i) RUCNi ZAPALOVANi HORAKU

V pfipadé, ze automatické zapalovani nebude fungovat,
uvedte regulacni knoflik do polohy ,OFF* (O).

Sejméte pecici desku. Umistéte zapalenou sirku pred
horak, poté stlatte a otacejte prisjJusnym regulacnim
knoflikem do polohy PIny prutok ( ). Umistéte pecici
desku zpét na misto pomoci ochrannych rukavic a dbejte
na to, abyste spravné umistili vypoustéci otvor tuku (viz
pohled 2 na strané 6).

j) ZHASENI GRILU

Otocte regulacni knofliky do polohy vypnuto (OFF) (O) a
zavfete ventil na lahvi.

k) VYMENA PLYNOVE LAHVE

- Vyménu provadéjte vzdy v dobfe vétraném prostoru,
v dostatecné vzdalenosti od zdroju vzniceni (otevieny
plamen, zdroj jisker, salavé teplo).

- Otocte regulaéni knofliky do polohy vypnuto (OFF) (O)
a uzavriete ventil na lahvi.

- OdSroubujte regulator a presvédéte se, ze gumové
tésnéni je na svém misté a v bezvadném stavu.

- Postavte lahev na jeji misto a znovu pfipojte regulator.
Zkontrolujte, zda hadice neni natazené Ci prekroucena.
ZKONTROLUJTE TESNOST SPOJU.

I) PROVOZ

Plancha L / Plancha LX

PFi provozu grilu maze byt teplota podkladu, na némz
je gril umistén, velmi vysoka. Spotiebi¢ nesmi byt
instalovan na horlavy povrch (plast, tkaniny, atd. ...).
Doporucujeme gril umistit na povrch, odolny vuci
teplu (beton, kamen, cihla, pfimo na zemi), nebo
umistit pod gril kvalitni protipozarni izolaci.

PFi prvnim pouziti zahfejte gril (v zavislosti na modelu
mulze byt zapotfebi odstranit viko) s hofaky v pozici
plného pritoku ( ) po dobu pfiblizné 15 minut, aby se
odstranil zapach 'nového natéru z novych €asti.

Doporuc€ujeme nosit ochranné rukavice pfi manipulaci
s velmi horkymi ¢&astmi =zafizeni. Pro manipulaci
s potravinami na pecici desce pouzivejte nacini s
dlouhou nasadou.

Pfed kazdym pecenim nejdfive pfistroj nékolik minut
predehfejte v poloze Plny prutok.

Rychlost opékani Ize wuzplsobit podle polohy
nastavovacich tlaCitek : mezi polohou pIného pratoku
( /, 6 ) a polohou stfedniho pratoku ( @ ).

Dulezité: Pfed manipulaci s krytem nechte jednotku
zcela vychladnout (v zavislosti na modelu).

Spachtle. S jednotkou je nékdy dodavana $pachtle (v
zavislosti na modelu). PFfi pouzivani jednotky by méla byt
Spachtle umisténa v drazce na prave strané.

m) CISTENI A UDRZBA

- Gril Zzadnym zplsobem neupravujte. Pfipadna Uprava
muze byt nebezpecna.

- Abyste uchovali gril v perfektnim stavu, doporucujeme
jej Cistit periodicky po kazdych 4 az 5 pouzitich.

- Pred c&isténim vyckejte az gril uplné vychladne.

- Zavrete ventil na lahvi.

Horak je tfeba vydcistit a zkontrolovat kazdé 3 mésice.
Vyjméte hofak a zkontrolujte, ze Venturiho trubice hofaku
neni znecisténa Ci ucpana (napf. pavucinou). Pfipadna
necistota maze byt pficinou nizsiho vykonu grilu a maze
dokonce zpUsobit vzniceni plynu mimo horak.

Horak cely omyjte roztokem na myti nadobi.

Je-li to nezbytné pouZijte namoceny kovovy kartac.

Pfed opétovnym pouzitim zkontrolujte, zda jsou vSechny
otvory horaku Cisté a suché. Je-li to nezbytné pouzijte k
procisténi otvort kovovy kartac.
Namontujte _ hofak  zpét
(€ast MONTAZ GRILU).
Vycistéte usti Venturiho trubice (viz nize uvedeny
obrazek) nebo pfipadné horak.

na jeho misto
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PAMATUJTE:

Casté Cisténi hofaku jej udrzuje v dobrém stavu a snizuje
nebezpeci oxidace vyvolané pulsobenim kyselin, které
vznikaji ze zbytk( potravin. Nicméné pfiméfena oxidace
hofaku je normalni.

VANA GRILU, OVLADACI PANEL, NADOBA NA TUK
Cas od cCasu omyjte tyto casti grilu saponatem.
Nepouzivejte abrazivni Cistici prostredky.

Pedici mfizka je smaltovana. Pro C&isténi pecici mfizky
doporuc€ujeme nejdfive odstranit zbytky z pe€eni pomoci
houby nebo Cisticim tamponem. Poté ji pomoci pfipravku
na nadobi odmastéte. Pecici mfizku mlzete také umistit
do mycky na nadobi.

Pozor na narazy pecici mfizky o pevny povrch, mohlo by
dojit k popraskani smaltovaného povrchu.

SMALTOVANY OCELOVY VARNY POVRCH

(v zavislosti na modelu):
Nepouzivejte studenou vodu nebo led na varny
povrch, ktery je stale horky, protoze by mohlo dojit k
poskozeni (deformaci).

n) SKLADOVANI

Po pouziti zaviete ventil na lahvi. Pokud skladujete
gril ve vnitinim prostoru, demontujte lahev a skladujte
ji venku. Pokud skladujete gril venku, doporu€ujeme
pouzivat ochranny obal. Neni-li gril pouzivan delSi dobu
doporucujeme jej skladovat na suchém, krytém misté
(napf. v garazi).

Prostfedi podporujici korozi: Pfi pouzivani vyrobku
pobliz mofe je mu nutno vénovat zvySenou péci, nesmi
se skladovat venku bez ochrany a musi byt uloZzen v
suchém prostiedi.

Transport (modely L a LX)

Pfi transportu pfistrojem pohybujte vzdy pomoci dvou
postrannich drzatek, a to jen smérem horizontalnim,
nikdy vertikalnim.

0) DOPLNKY

ADG doporucuje pfi pouzivani vyrobkii Campingaz
systématicky pouzivat téz doplfiky a nahradni dily
této znacky. ADG odmita jakoukoliv zodpovédnost
v pripadé Skody nebo zavady vzniklé pouzivanim
doplnkd nebo/a nahradnich dilti odliSnych znacek.

p) OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Nezapominejte na ochranu Zivotniho prostredi! Vas pfistroj
se sklada z materialu, ktery mGze byt znovu pouzit nebo
recyklovan. Proto jej pfi odstranéni zaneste na sbérné
misto a obal vyhazujte do tfidéného odpadu.
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Zavada / Naprava

Zavady

Pravdepodobné priciny / Naprava

Hofak nelze zapalit

- Spatny pfivod plynu

- Regulacni ventil nefunguje

- Hadice, kohout, Venturiho trubice nebo otvory hofaku
jsou ucpané

Hofak vynechava nebo zhasina

- Zkontrolujte, zda je v plynové lahvi plyn
- Zkontrolujte pfipojeni hadice
- Obrat’te se na poprodejni servis

Plamen neni stejnomérny

-nova plynova lahev mlze obsahovat vzduch. Bé&hem
pouzivani pfistroje zavada zmizi.
- obrat’te se na poprodejni servis

PFili§ vysoky plamen na hofaku

- Ucpana Venturiho trubice (napf.pavucinami)
- Obrat’te se na poprodejni servis

Plamen u vstfikovace

- Plynova lahev je témér prazdna
- Vyméiite plynovou lahev a zavada bude odstranéna
- Obrat'te se na poprodejni servis

Hofici plyn unikajici na spojce

- Okamzité uzavrete pfivod plynu
- Netésnost spojky: utdahnéte matice nebo vyménte hadici
- obrat'te se na poprodejni servis

Nedostate¢né teplo

- Ucpany vstfikova€ nebo Venturiho trubice
- Obrat’te se na poprodejni servis

Hofici plamen za kohoutem prutoku

- Zavada regulacniho ventilu
- vypnéte pfistroj
- Obrat'te se na poprodejni servis

Plameny kolem ovladaciho panelu

- systém pro odvod tuku je zaneseny: procCistéte jej
- grilovaci teplota je pfilis vysoka: snizte ji
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Utilizaciéon y mantenimiento

NOTA: a menos que se especifique de otro modo, los siguientes términos genéricos “aparato / unidad / producto / equipo / dispositivo” que aparecen en
este manual de instrucciones se refieren todos al producto “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB”.

* Consulte el modo de empleo antes de la utilizacion.

* No utilizar carbon de madera.

TAN

« Utilizar unicamente en el exterior de los locales.
» Es mejor usar guantes para montar el producto.

* No utilizar un manorreductor regulable. Utilizar reguladores de ajuste fijo conformes a la norma europea

pertinente que los cubra.

* Limpiar regularmente las piezas del fondo de la cubeta, para evitar los riesgos de inflamacién de

las grasas.

No respetar estas reglas de utilizacién puede deteriorar gravemente su aparato.

a) PARA SU SEGURIDAD

- No almacene ni utilice gasolina u otros liquidos
inflamables cerca del aparato. Este aparato tiene que
estar alejado de los materiales inflamables durante la
utilizacion. En caso de olor de gas:

1) Cierre el grifo de la botella de gas o del regulador.

2) Apague cualquier llama viva.

3) Retire la tapa (segun el modelo).

4)Si el olor persiste, ver Punto f 0o

inmediatamente a su vendedor.

- Las partes protegidas por el fabricante o su mandatario
no deben ser manipuladas por el usuario.

- No deje nunca su barbacoa sin vigilancia durante
su utilizacién.

- Cerrar el recipiente de gas después de uso.

recurra

b) LUGAR DE UTILIZACION

- Este aparato soélo se debe utilizar en el exterior de
los locales.

- ATENCION: las partes accesibles pueden estar muy
calientes. Aleje a los nifios.

- No debe haber ningun material combustible en un radio
de aproximadamente 1 m alrededor del aparato.

- No desplace el aparato durante su funcionamiento.

- Instale su aparato junto con la bombona de gas sobre
una superficie plana, estable y no inflamable. Si utiliza
su aparato sobre la hierba, compruebe que esta no
sea demasiado alta, y que no entre en contacto con la
llama del quemador con el fin de evitar cualquier riesgo
de incendio.

- Modelos Plancha EX y Plancha EXB: utilice la unidad
en un terreno horizontal.

- Modelos Plancha L y Plancha LX: utilice la
unidad sobre una estructura que sea estable y lo
suficientemente rigida como para soportar el peso de la
unidad (tabla). Coloque el depésito de gas en el suelo.

- El depdsito de gas debe colocarse a una distancia
minima de 30 cm de la unidad.

- Prevea un caudal de renovacion de aire de
2 m*kW/hora.
c) MONTAJE DE LOS ELEMENTOS

(dependiendo del modelo)

- Instale la bandeja de recogida de grasa en la parte
posterior de la unidad (Fig. 1, pagina 4).

- Coloque la placa para cocinar sobre la unidad,
asegurandose de que las lengletas de la placa se
encuentren alineadas con el parabrisas.

® Modelo con placa metalica: véase
2-a, pagina 4.
m Modelo con plancha: véase la Fig. 2-a, pagina 4.

- Disponga la cubierta verticalmente en la parte posterior

de la unidad (Fig. 3)

la Fig.

d) BOTELLA DE GAS

Este aparato estd ajustado para funcionar con botellas
butano/propano de 5 hasta 15 kg. equipadas con un
regulador apropiado:

m Francia, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido,
Irlanda, Portugal, Espaia, Italia, Grecia : butano 28
mbar / propano 37 mbar.

m Paises Bajos, Reptiblica Checa, Eslovaquia,
Eslovenia, Hungria, Noruega, Suecia, Dinamarca,
Finlandia, Bulgaria, Turquia, Rumania, Croacia,
Estonia, Suiza: butano 30 mbar / propano 30 mbar.

m Polonia: propano 37 mbar.

m Alemania, Austria: butano 50 mbar /

propano 50 mbar.

Conecte o cambie siempre la botella en un lugar bien
aireado, y nunca en presencia de una llama, chispa o
fuente de calor.

Modelos Plancha EX y Plancha EXB:
la altura H del depésito debe ser menor de 70 cm,

independientemente de la anchura o el diametro D

Modelos Plancha L y Plancha LX:
independientemente de la anchura H o el diametro D
de la botella.

e) TUBO

|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV
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m Francia (segin modelo)

El aparato puede ser utilizado con 2 clases de
tubos flexibles:

a) tubo flexible para ser enmanguitado en los extremos
de anillo del lado aparato y del lado regulador, sujeto
por collarines (segun la norma XP D 36-110). Longitud
aconsejada: 1,25 m.

G112 © M 20x1,5
-1 SR L
Aparato Regulador

b)tubo flexible (segun la norma XP D 36-112)
equipado con una tuerca de rosca G 1/2 para
enroscado en el aparato y una tuerca de rosca M
20x1,5 para enroscado en el regulador; longitud
aconsejada: 1,25 m.

Negro M 20x1,5

G112

0= fee— ——f =0

Aparato Regulador

El aparato tiene un enchufe de rosca con entrada Gas
G 1/2 suministrado con la punta de anillo NF y la junta
ya montadas.

1) Para utilizar el aparato con el tubo flexible XP D
36-110: (solucién d) a))

- enmanguitar a fondo el tubo flexible en la punta de
anillo del aparato y del regulador.

- deslizar los collarines detras de los 2 primeros resaltes
de las puntas y apretarlos hasta que se rompa el
cabezal de apriete.

ru g

- la estanqueidad sera comprobada segun
indicaciones del parrafo f).

las

2) Para utilizar el aparato con el tubo flexible
XP D 36-112, las tuercas G 2 y M 20 x 1,5:
(solucion d) b))

- desenroscar y retirar la punta de anillo NF para liberar
el enchufe de entrada G1/2.

- retirar la junta

- enroscar la tuerca de rosca G 1/2 del tubo en el
enchufe de entrada del aparato y la tuerca de rosca
M20x1,5 en el enchufe de salida del regulador, segun
las indicaciones del tubo flexible.

- Utilice 2 llaves para apretar el tubo flexible en el
empalme de gas del aparato:

» una llave de 14 para inmovilizar el empalma de
entrada del aparato,

» una llave inglesa para apretar la tuerca del
tubo flexible.

- utilice una llave para inmovilizar el empalme de salida
de la valvula.

- la estanqueidad sera comprobada segun
indicaciones del parrafo f).

las

Comprobar que el tubo flexible se despliega normalmente,
sin torsion ni traccién, ni contacto con las paredes
calientes del aparato. Debera ser cambiado cuando se
alcance la fecha de caducidad indicada en el tubo y en
todos los casos si esta deteriorado o si esta agrietado.

m Bélgica, Luxemburgo, Paises Bajos, Reino Unido,
Irlanda, Polonia, Portugal, Espaiia, Italia, Repuiblica
Checa, Eslovaquia, Eslovenia, Croacia, Hungria,
Noruega, Suecia, Dinamarca, Finlandia, Grecia,
Bulgaria, Turquia, Rumania, Estonia:

El aparato esta equipado con un extremo anillado. Se
debe utilizar con un tubo flexible de calidad adaptada
a la utilizacion de gas butano y propano. Su longitud
no debera sobrepasar 1,20 m. Habra que cambiarlo si
esta dafado, si presenta fisuras, cuando las condicionas
nacionales lo exijan o segun su validez. No tire del tubo ni
lo perfore. Manténgalo siempre alejado de la piezas que
puedan calentarse.

m Alemania, Austria, Suiza:

Este aparato debe ser utilizado con un tubo flexible
de calidad adaptada a la utilizacion del butano y del
propano. Su longitud no debera sobrepasar 1,50 m.
Habra que cambiarlo si esta danado, si presenta fisuras,
cuando las condicionas nacionales lo exijan o segun su
validez. No jalar el tubo en el extremo del aparato, apretar
la tuerca del tubo y mantenerlo alejado de las piezas que
pudieran calentarse.

Empalme del tubo flexible : para empalmar el tubo
en el extremo del aparato, apretar la tuerca del tubo
firmemente pero sin exceso con 2 llaves apropiadas :

» llave de 14 para bloquear el extremo

» llave de 17 para enroscar la tuerca del tubo

f) PRUEBA DE ESTANQUIDAD

1) Opere en el exterior de los locales, alejando los
materiales inflamables. No fume.

2) Asegurese de que los mandos de regulacion se
encuentren en la posicion “OFF “ (O).

3) Ajuste a fondo las extremidades del tubo flexible en
la canuta del regulador y sobre la barbacoa (situada
detras del tablero de mandos) Aplique agua jabonosa
en las canulas para facilitar el ajuste.

4) Coloque el regulador de la botella de gas.

5) No buscar las fugas con una llama, utilizar un liquido
detector de fugas gaseosas.

6) Ponga el liquido en los lugares indicados en el

dibujo (los mandos de regulacion deben permanecer

cerrados: posicion OFF). Abra el grifo de la botella de
gas o del regulador.

7) Si se forman burbujas significa que existe fuga de gas.
8) Para suprimir la fuga, ajuste la tuerca de fijacion del
regulador en la botella, después asegurese de que la
junta esta en buen estado, o bien introduzca a fondo
el tubo en la tetina. Si hubiese una pieza defectuosa,
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sustitiyela. No se debe poner en funcionamiento el
aparato antes de que haya desaparecido la fuga.
9) Cierre el grifo de la botella de gas o del regulador.

Importante:

Jamas utilice una llama para detectar una fuga de gas.
Por lo menos una vez al afio se debe efectuar un control
y buscar fugas de gas cada vez que se cambie la botella.

g) ANTES DE LA PUESTA EN MARCHA

No ponga en marcha el aparato antes de leer
atentamente y comprender todas las instrucciones.
También asegurese de que:

- No hay fugas.

- Los tubos Vénturi no se encuentran obstruidos.

- El tubo no estd en contacto
puedan calentarse.

con piezas que

Modelos
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modelos
- Plancha L
- Plancha LX

- Que la cubierta no se encuentra en la posicion cerrada
(dependiendo del modelo)

- Este aparato dispone de un efectivo sistema de
ventilacion que permite optimizar el punto de coccion.
Asegurese de que las partes ventiladas no se
encuentran obstruidas.

h) ENCENDIDO DE LOS QUEMADORES DE
LA BARBACOA

Lea los puntos 1 a 5 antes de empezar por el punto 1.

1 - Cerciorarse de que las maneras de ajuste estan en
posicion “OFF” (O).

2 - Abra el grifo de la botella o del regulador.

3 -Apretar y girar la manecilla de regulaciéon en
sentido inverso a las agyjas del reloj y ponerla en
posiciéon Caudal total (1, ), a continuacion, apretar
inmediatamente el botdn de encendido (4) hasta oir el
clic. Si el encendido no se produce al primer «clic »,
presione 3 6 4 veces si fuese necesario.

4 - Si el quemador no se enciende después de 4 6 5
intentos, esperar 5 minutos e intentar de nuevo.

5 - Después de encender el primer quemador, repita por
segunda quemador.

Importante:

Si después del segundo intento el quemador no
se enciende, verifigue que los orificios de salida
del quemador, asi como el tubo del quemador no
esté obstruido.

i) ENCENDIDO MANUAL DE LA BARBACOA

En caso de que no funcione el encendido automatico,
poner el boton de ajuste en la posicion “OFF” (O).
Retirar la placa de coccién. Acercar una cerilla encendida
al nivel del quemador y, a continuacién, empuijar y girar la
palanca de ajuste correspondiente hasta la posicion Gas
abierto (i § ). Colocar de nuevo la placa de coccion en
su sitio usando guantes de proteccion y teniendo cuidado
de colocar correctamente el orificio de evacuacion de
la grasa.

i) APAGADO DE LA BARBACOA

Vuelva a colocar los mandos de regulacion en posicion
"OFF” (0O), luego cierre el grifo de la botella o del
regulador.

k) CAMBIO DE LA BOTELLA DE GAS

- Opere siempre en un lugar aireado y jamas en
presencia de una llama, chispa o fuente de calor.

- Vuelva a colocar los mandos de regulacion en
posicion OFF (O), luego cierre el grifo de la botella o
del regulador.

- Quite el regulador, compruebe que la junta se encuentre
en buen estado de estanquidad.

- Coloque la botella llena en su sitio, vuelva a colocar el
regulador, cuidando de que el tubo no se darie.

) UTILIZACION

Plancha L / Plancha LX

Cuando se opera la parrilla, la temperatura del
sustrato sobre el que se coloca el dispositivo puede
ser significativo. El aparato no debe ser instalado en
una superficie inflamable (plastico, tela, etc ...). Se
recomienda colocarlo sobre una superficie que resiste
el calor (hormigén, piedra, ladrillo, directamente
sobre el suelo) o colocado entre el dispositivo y su
material de apoyo a un buen aislamiento térmico y
resistente al fuego.

Cuando utilice la unidad por primera vez, caliente la
parrilla (dependiendo del modelo, es posible que tenga
que quitar la tapa) con los quemadores en posicion de
flujo completo (l, &) durante unos 15 minutos con el fin
de eliminar el olor'a pintura de las piezas nuevas.

Se recomienda usar guantes de proteccion para manipular
elementos especialmente calientes. Utilice utensilios de
mango largo para manipular los alimentos sobre la placa
de coccidn.

Antes de cocinar cualquier alimento, precalentar el
aparato dyrante algunos minutos en la posicion Gas
abierto (/, ).

La velocidad de coccion puede ser regulada en funcién
de la posicién de Jos botones de ajuste: entre la pgsicién
caudal pleno ( ) y la posicion caudal medio ( ® ).
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Importante:

Si durante el funcionamiento del aparato se apagara uno
0 varios quemadores, ponga inmediatamente los botones
de ajuste en “OFF” (O).

Importante:
Deje que la unidad se enfrie completamente antes de
manipular la cubierta(dependiendo del modelo).

Espatula:
Es posible que la unidad incluya una espatula (dependiendo
del modelo). Cuando utilice la unidad, la espatula debe
estar colocada en la ranura situada en el lado derecho de
la unidad.

m) LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

Jamas modifique el aparato: toda modificacion puede ser
peligrosa. Espere que el aparato se haya enfriado antes
de limpiarlo.

Cierre el grifo de la botella de gas.

Quemador: cada tres meses se debe limpiar y controlar
el quemador. Retire el quemador completo, controle
por la parte inferior de los tubos Vénturi si hay telas de
arafa, etc... Este procedimiento es también necesario
si el aparato no ha sido utilizado durante mas de un
mes. Suciedades o telas de arafa pueden producir una
reduccion del calor o una inflamacién peligrosa del gas
fuera del quemador.

Limpie la parte superior del quemador y el fondo del
depdsito con una esponja humeda (agua a la que ha
afiadido un detergente para limpiar vajilla). En caso de
necesidad, utilice un cepillo de acero humedecido.
Verifique que los orificios de salida del quemador no se
encuentren obstruidos y déjelos secar antes de volver a
utilizarlo. Si fuese necesario, utilice un cepillo metalico
para desobturar los orificios de salida del quemador.
Vuelva a instalar el quemador correctamente en el fondo
del depdsito.

Limpie los orificios del tubo venturi (véase la figura de
abajo) o llegado el caso el quemador.

Nota: Limpie frecuentemente el quemador para mantenerlo
en buen estado y asi poderlo utilizar numerosas veces, y
evite su oxidacion prematura causada en particular por
los residuos acidos de las carnes asadas. Sin embargo, la
oxidacién del quemador es un fenédmeno normal después
de un tiempo y no se debe reemplazar un quemador
oxidado que funciona normalmente. Su sustitucion es
necesaria si funciona incorrectamente, por ejemplo si el
quemador esta perforado.

Paredes del hogar, tablero de mandos, depdsito de
grasa:

Limpie también periddicamente estos elementos con
una esponja con jabén liquido para vajilla. No utilice
productos abrasivos.

Rejilla de coccion

La rejilla de coccion esta esmaltada. Para limpiarla,
recomendamos retirar primero los residuos de coccion
utilizando una esponja o un estropajo. Desengrasar luego
con un producto para vaijillas o poner la rejilla de coccion
en el lavavajillas.

Tener cuidado para que la rejilla de coccion no choque
con una superficie dura ya que podria descascarillarse el
esmalte.

Superficie para cocinar de acero esmaltado
(dependiendo del modelo):

No vierta agua fria o hielo sobre la superficie para cocinar
mientras todavia se mantenga caliente, ya que esto
podria causar desperfectos (deformacion).

n) ALMACENAMIENTO

- Cierre el grifo de la botella después de cada utilizacion.

- Si se guarde la barbacoa en el interior, desconecte la
alimentacion de gas.

- Si se guarda en el exterior, se aconseja utilizar una
funda de proteccion.

- En caso de no utilizarlo durante un largo tiempo, se
recomienda guardarlo en un lugar seco y protegido
(ej. : garaje).

- Entorno que conduce a la corrosion: hay que poner
especial cuidado con el producto si se usa cerca del
mar; no debe guardarse en el exterior sin proteccion y
hay que mantenerlo protegido, en un entorno seco.

Transporte (modelos L y LX)
Para el transporte, desplazar siempre el aparato
horizontalmente con la ayuda de las dos empufiaduras
laterales y nunca verticalmente.

o) ACCESORIOS

ADG recomienda utilizar sistematicamente sus
barbacoas de gas con los accesorios y piezas de
repuesto de marca Campingaz®. ADG declina toda
clase de responsabilidad en caso de dafos o de
mal funcionamiento provocado por la utilizacion de
accesorios o de piezas de repuesto de marca diferente.

p) PROTECCION DEL MEDIOAMBIENTE

jPiense en la proteccion del medioambiente! Su aparato
contiene materiales que pueden ser recuperados o
reciclados. Entréguelos al servicio de recogida de residuos
de su municipio y seleccione los materiales de embalaje.
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Problemas

Causas probables / Soluciones

El quemador no se enciende

- Mala llegada del gas

- Manorreductor no funciona

- Tubo, grifo, tubo venturi u orificios del quemador
estan obstruidos

El quemador tiene fallos o se apaga

- Verificar si hay gas
- Verificar la conexién del tubo
-Verel S.P.V.

Las llamas son inestables

- Bombona nueva que puede contener aire. Dejar funcionar y
el defecto desaparecera
-Verel S.PV

Gran variedad de llamas en la superficie del quemador

- el tubo venturi esta obstruido (p.ej.: telas de arafia)
-Verel SP.V

Llama en el inyector

- La bombona esta casi vacia
- Cambiar la bombona y el defecto desaparecera
-Verel S.PV

Escape inflamado en el racor

- Cerrar inmediatamente la salida de gas
- Racor no estanco: apretar las tuercas o cambiar el tubo
-Verel S.P.V.

Calor insuficiente

- Inyector o tubo de venturi obstruidos
-Verel S.P.V.

Escape encendido detras del llave de encendido

- Grifo defectuoso
- Parar el aparato
- Consultar el S.P.V.

La grasa se inflama de manera anormal

- El sistema de flujo de la grasa esta obstruido: Limpiarlo
- Temperatura de la parrilla demasiado elevada: reducir
el consumo.
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ANVENDELSE OG VEDLIGEHOLDELSE

BEMARK: Medmindre andet er angivet henviser felgende generiske termer “apparat / enhed / produkt / udstyr / anordning” i denne betjeningsvejledning til

produktet “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB”.

* Laes vejledningen, inden apparatet tages i brug.

* Ma kun anvendes udenfor.
A + Anvend ikke treekul

me den relevante europaeiske standard.

Det er bedst at baere handsker, nar produktet samles.

Anvend ikke en justerbar ventil. Anvend aflastningsventiler med fast justering, der er i overensstemmelse

» Delene pa bunden af karret skal renggres regelmaessigt for at forekomme fare for forbraending

af fedtstofferne.

MANGLENDE OVERHOLDELSE AF DISSE ANVENDELSESANVISNINGER KAN MEDF@RE EN

ALVORLIG FORRINGELSE AF APPARATET.

a) VEDRGRENDE SIKKERHED

- Der ma ikke opbevares eller anvendes benzin eller
andre antzendelige vaesker eller dampe i naerheden af
apparatet. Nar dette apparat anvendes, skal det holdes
veek fra breendbare materialer. Ved gaslugt:

1) Skal der lukkes for gasflaskens hane.

2) Skal al aben ild slukkes.

3) Fjern deekslet (alt efter model).

4) Hvis der fortsat lugter af gas, skal man enten se
punkt f eller straks kontakte forhandleren.

- De af producenten eller dennes fuldmaegtiges
beskyttede dele ma brugeren ikke rgre ved.

- Lad aldrig grillen veere uden opsyn, nar den er

i anvendelse.
- Luk gasbeholderen efter anvendelse.

b) ANVENDELSESSTED

- Apparatet ma kun anvendes i fri luft.

- ADVARSEL: de tilgeengelige dele kan blive meget
varme. Hold bgrn pa afstand af apparatet.

- Der ma ikke forefindes braendbare stoffer inden for en
radius pa ca. 1 m fra apparatet.

- Flyt ikke apparatet, mens det anvendes.

- Anbring apparatet, savel som gasflasken, pa en plan,
stabil og ikke-anteendelig overflade. Hvis du anvender
dit apparat pa graes, kontrollér da, at dette ikke er for
hgjt og at dette ikke er i kontakt med gasbraenderens
flamme for at undga enhver risiko for brand.

- Plancha EX og Plancha EXB-modellerne: Brug
enheden pa plan jord.

- Plancha L og Plancha LX-modellerne: Sgrg for, at
enheden star stabilt pad underlaget, og tilstraekkeligt
fast til at understgtte enhedens (bordets) veegt. Stil
gastanken pa jorden.

- Gastanken skal std mindst 30 cm. fra enheden.

- Sgrg for gennemstremning af frisk luft pa 2 m3/kWr/h.

c)SAMLING AF ELEMENTER (alt afhzengig af
model)

- Installér fedtopsamlingsbakken pa bagsiden af enheden
(Fig. 1, Side 4)
- Saet stegepladen pa enheden og serg for at tapperne
pa pladen flugter med lzeskeaermen.
® Model med metalplade: Se Fig. 2-a, Side 4.
m Model med stegeplade: Se Fig. 2-a, Side 4.
- Seet laget lodret pa, pa bagsiden af enheden (Fig. 3)

d) GASFLASKE

Apparatet er indstillet til at blive anvendt sammen med
butan-/propanflasker pa 5 til 15 kg, der er udstyret med
en passende ventil:

m Frankrig, Belgien, Luxembourg, Storbritannien,
Irland, Portugal, Spanien, Italien, Grakenland:
butan 28 mbar / propan 37 mbar.

m Holland, Tjekkiet, Norge, Sverige, Danmark,
Finland, Ungarn , Slovenien, Slovakiet, Bulgarien,
Tyrkiet, Rumaenien, Kroatien, Estland, Schweiz:
butan 30 mbar / propan 30 mbar.

m Polen: propan 37 mbar.
m Tyskland, @strig: butan 50 mbar / propan 50 mbar.

Tilslutning eller udskiftning af flasken skal altid ske pa et
sted med stor luftcirkulation og aldrig i neerheden af aben
ild, gnister eller varmekilder.

Plancha EX og Plancha EXB-modellerne:
Hojden H af tanken skal vaere mindre end 70 cm,

uanset tankens bredde og omkreds D.

Plancha L og Plancha LX-modellerne:
Hojden H, er ligegyldig i forhold til bredden og

omkredsen af flasken.

e) SLANGE

DK - ES - FI-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Frankrig a(falge modellen)
Apparatet kan bruges med 2 forskellige typer
flek3|ble slanger :

a) fleksibel slange, der er projekteret til indkobling
pa de riflede forskruninger pa siden af apparatet
og pa siden af tr%kreduknonsventnen fastspeendt
med kraver (i henhold til normen XP D 36-110).
Anbefalet Iaengde 1,25 m.
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b) fleksibel slange (i henhold til normen XP D 36-112)
udstyret med en gevindskaren mgtrik G 1/2 til
forskruning pa apparatet og af en gevindskaren meatrik
M 20 x 1,5 til forskruning pa trykreduktionsventilen,
anbefalet laengde 1,25 m.

Sort M 20x1,5
G1/2
i
-
Apparatet Ventil

Apparatet er udstyret med en gevindskaren kobling
til gasindgangen G 1/2 leveret med den riflede
forskruning NF og med pakningen, der allerede
er monteret.

1) Brug af apparatet med fleksibel slange XP D
36-110: (Iesning d) a))

- tilkobl den fleksible slange til bunds pa apparatets og
trykreduktionsventilens riflede forskruning.

- indseet kraverne bag ved de 2 fgrste nav af
forskruningerne, og fastspeend dem indtil
fastspaendingshovedet breekkes..

Boeg by

- for at kontrollere teetheden, falg anvisningerne i afsnit f).

2) Brug af apparatet med fleksibel slange XP D
36-112, motrikker G 1/2 og M 20x1,5 : (Iesning d) b))
- lgsn og fijern den riflede forskruning NF for at befri
indgangskoblingen G1/2 .
- fjern pakningen
- nedskru den gevindskarne metrik G 1/2 af slangen pa
apparatets indgangskobling, og den gevindskarne meatrik
M20x1,5 pa trykreduktionsventilens udgangskobling i
henhold til anvisningerne, der er leveret sammen med
den fleksible slange.
- Anvend 2 nggler
apparatets gastap:
» en nggle pa 14 til fastgerelse af apparatets
tilgangsstuds,
» en universalnggle til stramning af slangens matrik.

til at stramme slangen pa

- anvend en til at

nggle
aflastningsventilens udgangsstuds.

- for at kontrollere teetheden, fglg anvisningerne i
afsnit f).

fastgare

Kontroller, at den fleksible slange straekker sig pa

passende vis, uden vridninger eller belastninger, og uden

at bergre apparatets varme flader. Nar forfaldsdatoen,

der er trykt pa slangen opnas, skal den udskiftes, og ogsa

hvis den er beskadiget, eller nar der er revner.

m Belgien, Luxembourg, Holland, Storbritannien,
Irland, Polen, Portugal, Spanien, Italien, Tjekkiet,
Norge, Sverige, Danmark, Finland, Ungarn,

Slovenien, Slovakiet, Kroatien, Grakenland,
Bulgarien, Tyrkiet, Rumanien, Estland:
Apparatet er udstyret med en riflet endemuffe. Der
skal benyttes en slange af en kvalitet, der er egnet til
anvendelse af butan- og propangas. Dens laengde ma
ikke overskride 1,20 m. Den skal skiftes, hvis den er
beskadiget eller har revner, nar de nationale betingelser
kreever det, eller ifglge gyldighed.
Undga at treekke i eller vride slangen. Hold den vaek fra
de dele, der kan blive varme.
Kontroller, at den fleksible slange straekker sig pa
passende vis.

m Tyskland, @strig, Schweiz:

Dette apparat skal bruges med en slange af en kvalitet,
der er egnet til anvendelse af butan- og propangas. Dens
leengde ma ikke overskride 1,50 m. Den skal skiftes,
hvis den er beskadiget eller har revner, nar de nationale
betingelser kraever det, eller ifelge gyldighed. Undga at
traekke i eller vride slangen. Hold den veek fra de dele,
der kan blive varme.

Kontroller, at den fleksible slange streekker sig pa
passende vis.

Tilslutning af slangen: for at tilslutte slangen til apparatets
endemuffe, strammes slangens omlgber hardt men uden
overdrivelse ved hjeelp af 2 egnede skruenggler:

» en 14mm-nggle til at blokere endemuffe

» en 17mm-nggle til at skrue slangens omlgber

t &)
TATHEDSFORSQG

1) Foretages i fri luft og ikke i naerheden af anteendelige
stoffer. Ryg ikke.

2) Kontroller, at reguleringshandtagene er indstillet pa
“OFF (O)

3) Fastger den blgde slanges ender pa ventilens tilslutning.
Hvis der anvendes saebevand pa tilslutningerne, bliver
pasaettelsen lettere.

4) Saet regulator pa gasflasken.

5) Seg aldrig efter uteetheden vha. en flamme, brug en
vaeske til sggning efter gasudslip.

6) Pafer veesken pa tilslutningerne pa flaske/ventil/
slange/apparat. Reguleringshéndtagene skal blive ved
med at sta pa “OFF” (O). Abn for hanen pa gasflasken.

7) Der er gasudslip, hvis der dannes bobler.

8) Stram matrikkerne eller skub slangen korrekt pa plads,
sa udslippet fijernes. Hvis en del er defekt, skal den
udskiftes. Apparatet ma ikke tages i brug, sa leenge der
er udslip.

9) Luk for hanen pa gasflasken.
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VIGTIGT:

Anvend aldrig aben ild til at spore et gasudslip. Der skal
foretages kontrol mindst én gang om aret, og kontrol af
udslip skal foretages, hver gang gasflasken udskiftes.

g) FOR IBRUGTAGNING

Tag ikke apparatet i brug, fer anvisningerne er laest og

forstaet. Kontroller ogsa:

- at der ikke er udslip

- at Venturi-ror ikke
(eksempel: edderkoppespind)

er tilstoppede

- at slangen ikke er i kontakt med dele, der kan
blive varme

Modeller
- Plancha EX
- Plancha EXB

Modeller
- Plancha L
- Plancha LX

- At laget ikke befinder sig i lukket position(alt afhaengig
af model)

- Dette apparat rader over en vigtig ventilation for at
optimere stegningen. Serg for at de ventilerede dele
ikke er blokkerede.

h) TANDING AF BARBECUENS BRANDERE
Laes punkt 1 til 5, inden der startes med punkt 1.
1 - Sgrg for at justeringshandtagene star pa “ OFF “ (O).

2 - Abn for hanen pa gasflasken

3 - Tryk pa justeringsgrebet, og drej det mod yret, for at
stille det pa Maksimum ydelse position ( ), og tryk
derefter omgaende pa teendingsknappen /,), til du

harer en “ klik “ lyd. Hvis breenderne ikke teendes ved
farste klik, trykkes der om ngdvendigt 3 eller 4 gange.
4 - Hvis braenderen ikke teendes efter 4 eller 5 forsgg, sa
vent 5 minutter og prev igen.
5 - Efter den forste braender teender, gentag for den
anden braender.

VIGTIGT: Hvis en breender ikke teendes efter flere
fors@g, skal man kontrollere, om braenderens abninger
og slange er tilstoppede.

i) MANUEL TANDING AF BARBECUEN

| tilfeelde af at den automatiske teending ikke fungerer,
seettes indstillingsknappen pa “ OFF “ (0).

Fjern kogepladen. For en teendt teendstik mod breenderens
niveau, tryk sa og drej indstillinpgshandtaget svarende til
positionen Fuld ydeevne (c? ). Seet kogepladen pa
plads med beskyttelseshandsker, mens der holdes gje
med, at abningen til fedtudtgmningen er placeret korrekt.

j) SLUKNING AF BARBECUEN

Indstil reguleringshandtagene pa “OFF” (O) og luk
dernaest for gasflaskens hane.

k) UDSKIFTNING AF GASFLASKE

- Foretages altid pa et sted med stor luftcirkulation og
aldrig i neerheden af aben ild, gnister eller varmekilder.

- Indstil reguleringshandtagene pa “OFF” (O) og luk
dernaest for flaskens hane.

- Fjern regulator fra flaske.

- Tag den fulde flaske og saet regulator pa. Pas pa, at
slangen ikke udseettes for treek eller vridninger.

I) ANVENDELSE

Plancha L / Plancha LX

Ved drift af grillen, kan temperaturen af substratet, som
anordningen er anbragt vaere betydelig. Apparatet ma
ikke installeres pa en brandbar overflade (plastik,
klud, osv. ...). Det anbefales at placere den pa en
overflade, der modstar varme (beton, sten, mursten,
direkte pa jorden), eller placeres mellem enheden
og dens stottemateriale en god varmeisolering
og brandsikker.

Nar den skal benyttes for forste gang, sa varm grillen
op (/, ) med braenderne pa fuld flow (igen afhaengig af
model) i et kvarter for at eliminere lugten af ny maling fra
nye dele.

Det anbefales at baere beskyttelseshandsker til at handtere
seerligt varme elementer. Anvend redskaber med langt
skaft til at handtere fedevarerne pa kogepladen.

Far enhver stegning opvarmes gpparatet nogle minutter
pa positionen Fuld ydeevne ( l, 8 ).

Stegehastigheden kan indstilles ifglge positionen af
justeringsknapperne : der kan veelges mellem positionen
af maksimal ydelse ( 1,6 ) og positionen af middel

ydelse (@ ).

Vigtigt:

Hvis det skulle ske under apparatets funktion, at
en eller flere braendere slukkes, stil omgaende
justeringsknapperne pa “ OFF “ (O).

Vigtigt:
Lad enheden kgle fuldsteendigt ned inden der rgres ved
laget (alt athaengig af model)

Spatel:

Der kan felge en spatel
med modellen (alt
afheengig af model). Nar -
enheden er i brug, ber| =k
spatelen sidde pa sin
plads pa enhedens
hgjre side.
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m) RENGGRING OG VEDLIGEHOLDELSE

Foretag aldrig aendringer pa apparatet: enhver sendring af
apparatet kan veere farlig.

Det anbefales, for at holde apparatet i perfekt stand, at det
rengeres regelmeaessigt (efter 4 eller 5 anvendelser).

Vent med at renggre apparatet, indtil det er afkglet.

Luk for gasflasken og skru ventilen af.

GRILLENS BRAENDER: Braenderen skal renggres og
kontrolleres hver 3. maned. Tag hele braenderen ud,
kontroller Venturi-rar forneden for edderkoppespind, etc.
Fremgangsmaden er ogsa pakraevet, selv om grillen
ikke har veeret anvendt i mere end en maned. Snavs og
edderkoppespind kan medfgre en reduktion af varme eller
farlig anteendelse af gas uden for breenderen.

Renger braenderens overflade og beholderens bund ved
hjeelp af en fugtig svamp (vand med renggringsmiddel).
Hvis det er ngdvendigt anvendes en fugtig stalbarste.
Kontroller, at breenderens udgangshuller ikke er
tilstoppede. Lad apparatet tarre, for det anvendes igen.
Anvend om ngdvendigt en metalbgrste til at rense
breenderens udgangshuller med.

Seet breenderen korrekt pa plads i beholderen.
Renggr éabningerne af venturi-rgret (se ovenstaende
billede) eller af braenderen.

N.B. Regelmeessig vedligeholdelse af braenderen
medvirker til at holde den i god stand, sa den kan
anvendes talrige gange, og til at forhindre for tidlig
anlgbning, bl.a. pa grund af syrerester fra grilning.
Anlgbning af braenderen er et normalt feenomen med tiden
og en anlgben braender, der fungerer normalt, skal ikke
udskiftes. Det er ngdvendigt at udskifte breenderen, hvis
den ikke fungerer korrekt: gennemhullet breender...
ILDSTEDETS SIDE, BEHOLDERENS
BUND, FEDTBAKKE:

renggr regelmeessigt disse dele med en svamp med
opvaskemiddel. Anvend ikke slibende renggringsmidler.

STEGEPLADE

Stegepladen er emaljeret. For at rense den tilrades det
farst og fremmest at fierne alle stegerester ved brug af en
almindelig svamp eller af en grydesvamp. Derefter
affedtes stegepladen enten ved brug af et opvaskemiddel
eller ogsa vaskes den i opvaskemaskinen.

Pas pa ikke at sla stegepladen mod en hard overflade, da
det risikerer at gdeleegge emaljen.

STEGEOVERFLADE | LAKERET STAL (alt afhangig
af model)

Brug ikke kold vand eller is pa stegeoverfladen, nar den er
varm da dette kan fgre til skader (deformerigner).

n) OPBEVARING

Luk for hanen pa gasflasken efter brug. Hvis grillen
opbevares inde, skal gasforsyningen frakobles.

Hvis grillen opbevares udenfor, anbefales det at anvende
en beskyttelseskappe. Hvis grillen ikke anvendes i lang tid,
anbefales det, at den anbringes pa et tert og beskyttet sted
(for eksempel i garagen).

Et miljg, der fremmer eetsning: Der skal udvises seerlig
forsigtighed i forhold til produktet, hvis det anvendes pa
havet. Det ma ikke opbevares udenfor uden beskyttelse
og skal opbevares i et tart milja.

Transport (modeller L og LX)
Til transport af apparatet, flyt det altid vandret, ved brug af
de to sidegreb, og aldrig i lodret position.

o) TILBEH@R

ADG anbefaler systematisk anvendelsen af tilbehor og
reservedele af maerket Campingaz i forbindelse med
brugen af deres gas-grill. ADG fralaegger sig ethvert
ansvar i tilfeelde af beskadigelse eller darlig funktion
grundet brugen af tilbehor ogleller reservedele af et
andet maerke.

p) MILUGBESKYTTELSE

Taenk pa miljgbeskyttelsen ! Dit apparat indeholder dele der
kan genvindes eller genbruges. Bring det til kommunens
affaldsindsamling og skil emballagematerialerne ad fra
resten af delene.
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UNORMAL FUNKTION / HVAD G@R MAN

UNORMAL FUNKTION

SANDSYNLIGE ARSAGER - HVAD G@R MAN

Braenderen vil ikke teende

- Darlig gastilfgrsel (luft i kanalerne)

- Regulatoren virker ikke

- Slangen, hanen, venturidysen eller breenderens abninger
er tilstoppet

Braenderen sprutter eller slukker

- Se efter, om der er gas i flasken
- Kontrollér slangens tilslutning
- Kontakt kundeservice

Flammen breender ustabilt

- En ny flaske kan indeholde Iuft. Tag apparatet i brug, og
problemet vil forsvinde.
- Kontakt kundeservice

Store flammer fra breenderens overflade

- Venturidysen er blokeret (f.eks. af spindelvaev).
Rengar Venturidysen.
- Kontakt kundeservice

Flamme ved braendstofdysen

- Gasflasken er naesten tom
- Skift flasken og problemet vil forsvinde
- Kontakt kundeservice

Breendende gasudslip ved tilslutningen

- Luk omgaende for gassen

- Sammenfgjningen er ikke vandteet: Stram mgtrikkerne eller
skift slangen

- Kontakt kundeservice

Utilstraekkelig varme

- Breendstofdysen eller venturidysen er tilstoppet
- Kontakt kundeservice

Braendende gasudslip ved reguleringsknappen

- Hanen er defekt
- Luk for apparatet
- Kontakt kundeservice

Kraftige flammer

- Aflgbssystemet til fedt er tilstoppet: renger det
- Grillens temperatur er for hgj: reducer varmen
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Kaytto ja yllapito

HUOMAUTUS: Ellei toisin mainita, kaikki seuraavat tassa kayttooppaassa esiintyvat yleistermit “laite / yksikko / tuote / laitteisto / valine” viittaavat

tuotteeseen “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB”.
* Lue ohjeet ennen kayttoa.
» Saa kayttaa vain ulkotiloissa.

AN

« Al kayta puuhiilta

* Tuotetta koottaessa kannattaa kayttaa kasineita.

« Al kayta saadettavaa paineenalennusventtiilia. Kayta varoventtiileita kiinteisiin saatoihin sovellettavien

EU-normien mukaisesti.

» Puhdista saanndllisesti sailion pohjan osat, jotta estettaisiin rasvojen syttyminen.

KAYTTOOHJEIDEN LAIMINLYONNISTA VOI AIHEUTUA LAITTEEN VIOITTUMINEN.

a) TURVALLISUUTTANNE VARTEN

- Ald kaytd tai jata laitteen laheisyyteen bensiinia tai
muita nesteita, joiden hoyryt ovat rajahtavia. Tama
laite on pidettdva kaytdn aikana loitolla paloherkista
materiaaleista. Jos tunnet kaasun hajua:

1) Sulje pullon kaasuhana.

2) Sammuta avoliekki.

3) Poista kansi (mallista riippuen).

4) Jos haju jatkuu, katso neuvoa kappaleesta f tai
iimoita asiasta heti jélleenmyyjallesi.

- Kayttdja ei saa korjata osia, joilla on valmistajan tai
tdman edustajan tarjoama huolto.

- Ala jata grillid hetkeksikdan paalle valvomatta.

- Sulje kaasusailio kayton jalkeen

b) KAYTTOTILA

- Tata grillid saa kayttéda vain ulkotiloissa.

- HUOM: Ulottuvilla olevat osat voivat olla hyvin kuumia.
Pida pikkulapset loitolla grillista.

- Mitdan syttyvad ainetta ei
grillia lahempana.

- Ala siirra laitetta sen ollessa kaynnissa.

- Aseta laite ja kaasusailio tasaiselle, kiintedlle ja
palamattomalle alustalle. Jos kaytat laitetta nurmikolla,
varmista, ettd ruoho ei ole lilan korkeaa, eikd se
ole kosketuksissa polttimen liekin kanssa, jotta
valtetaan tulipaloriskit.

- Plancha EX- ja Plancha EXB -mallit: Kayta laitetta
tasaisella maalla.

- Plancha L- ja Plancha LX -mallit: Kayta laitetta
sellaisen rakenteen paalla, joka on vakaa ja riittavan
jamakka kestdmaan laitteen painon (poytad). Aseta
kaasusaili6 maahan.

- Kaasusaili6 on asetettava vahintaan
etaisyydelle laitteesta.

- Huolehdi, etta grilli saa uutta ilmaa 2 m® /kWt.

saa pitdd 1 m

30 cm:n

c) OSIEN KOKOAMINEN (mallista riippuen)

- Asenna rasvankerayskaukalo
(kuva 1, sivu 4)
- Aseta paistolevy laitteelle varmistaen,
ohjaimet kohdistuvat tuulisuojaan.
m Metallilevymalli: Katso kuva 2-a, sivu 4.
m Ritildmalli: Katso kuva 2-a, sivu 4.
- Jarjesta kansi pystyyn laitteen taakse (kuva 3)

laitteen taakse

ettd levyn

d) KAASUPULLO

- Tama grilli on saadetty toimimaan 5 - 11 kg
butaani/propaani-pulloilla, joissa on kayttéon sopiva
paineenalennusventtiili:

m Ranska, Belgia, Luxembourg, Yhdistynyt
kuningaskunta, Irlanti, Portugali, Espanja, Italia,
Kreikka: butaani 28 mbar / propaani 37 mbar.

m Alankomaat, Norja, Ruotsi, Tanska ja Suomi, TSekin
tasavalta, Unkari, Slovenia, Slovakia, Bulgaria,
Turkki, Romania, Kroatia, Viro, Sveitsi: butaani 30
mbar / propaani 30 mbar.

m Puola: propaani 37 mbar.
m Saksa ja Itavalta: butaani 50 mbar / propaani 50 mbar.
Suorita kaasupullon liittdminen tai vaihto aina hyvin

tuuletetussa tilassa eika koskaan avoliekin, kipindinnin tai
kuuman esineen lahella.

Plancha EX- ja Plancha EXB -mallit: Sailion korkeuden
(H) on oltava vdhemman kuin 70 cm, séilion leveydesta

Plancha L- ja Plancha LX -mallit: Pullon korkeudesta
(H), leveydesta tai halkaisijasta (D) riippumatta.

e) LETKU

|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Ranska (mallista riippuen)

Laitetta voidaan kayttdaa kahden eri
letkutyypin kanssa:

taipuisan

a) taipuisa letku, joka on tarkoitus laittaa renkaallisiin
letkunippoihin laitteen ja paineenalennusventtiilin
puolella ja joka saadaan pysymaan paikallaan
kiristimien avulla (normin XP D 36-110 mukaisesti).
Suositeltu pituus 1,25 m.
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paineenalennusventtiiliin

b) taipuisa letku (normin XP D 36-112 mukaisesti), joka
on varustettu kierteistetylla G 1/2 mutterilla laitteeseen
ruuvattavaksi ja kierteistetylla M 20x1,5 mutterilla

paineenalennusventtiiliin  ruuvattavaksi, suositeltu
pituus 1,25 m.
musta M 20x1,5
G112

08— = =0

Grillin paineenalennusventtiiliin

Laitteessa on kaasuntulon G 1/2 ruuviliitos, joka
toimitetaan renkaallisella NF-letkunipalla ja tiivisteella
varustettuna.

1) Kun laitetta kaytetdan taipuisan XP D 36-110 letkun
kanssa: (ratkaisu d) a))

- tydnna taipuisa letku kunnolla laitteen ja
paineenalennusventtiilin renkaallisen letkunipan paalle.

- liv'uta Kkiristimet kahden ensimmaisen letkunipan
renkaan taakse ja kiristd niitd kunnes kiinnityspaa
murtuu.

r—u iy

- tiiviys tarkastetaan kappaleen f) ohjeita noudattaen.

2) Kun laitetta kaytetaan taipuisan XP D 36-112
letkun kanssa, G 1/2 ja M 20x1,5 muttereilla :
(ratkaisu d) b))

- kierra auki ja irrota NF-letkunippa, jolloin vapautat G1/2
sisaantuloruuviliitoksen.

- poista tiiviste

- ruuvaa letkun kierteistetty G 1/2 mutteri laitteen
ruuviliitokseen ja kierteistetty M20x1,5 mutteri
paineenalennusventtiilin ulostuloruuviliitokseen
noudattaen taipuisan letkun mukana tulleita ohjeita.

- Kirista taipuisa letku laitteen kaasuliitokseen kahdella
avaimella:
P> kirista laitteen sisdantuloliitos paikalleen 14 mm:n
avaimella,
P kirista taipuisan letkun mutteri jakoavaimella.

- Kiristd paineenalennusventtiilin 1ahtdliitos paikalleen
avaimella.
- tiiviys tarkastetaan kappaleen f) ohjeita noudattaen.

Varmista ettd taipuisa letku levittyy auki normaalisti,
vaantymatta ja vetdmatta ja koskettamatta laitteen kuumia
reunoja. Se on vaihdettava letkun paalle merkittyyn
viimeiseen kayttbpaivamaaraan mennessa tai joka
tapauksessa, jos letku on vaurioitunut tai jos siind on
halkeamia.

m Belgia, Luxembourg, Alankomaat, Yhdistynyt
kuningaskunta, Irlanti, Puola, Portugali, Espanja,
Italia, Norja, Ruotsi, Tanska ja Suomi, TSekin
tasavalta, Unkari , Slovenia, Slovakia, Kroatia,
Kreikka, Bulgaria, Turkki, Romania, Viro:

propaanikaasulla kaytettavaksi. Sen pituus ei saa ylittaa

1,20 m. Se on vaihdettava, jos se vahingoittuu tai

siihen tulee halkeamia, kansallisten ehtojen tai niiden
voimassaolon mukaan. Putkea ei saa vetaa eika kiertaa.
Se on pidettava etaalla, koska osat voivat lammeta.
Varmista ettd taipuisa letku levittyy auki normaalisti,
vaantymatta ja vetamatta.

m Saksa ja ltavalta:

Laitetta on kaytettdva sellaisen letkun kanssa, joka
laadultaan sopii butaani- ja propaanikaasun kayttoon.
Sen pituus ei saa ylittda 1,50 m. Se on vaihdettava, jos
se vahingoittuu tai siihen tulee halkeamia, kansallisten
ehtojen tai niiden voimassaolon mukaan. Putkea ei saa
vetaa eika kiertda. Se on pidettava etaalla, koska osat
voivat lammeta.

Varmista ettd taipuisa letku levittyy auki normaalisti,
vaantymatta ja vetamatta.

Letkun liittdminen: liittddksenne letkun laitteen liitoksen
paahan kiristakaa letkun mutteri tiukasti mutta ei silti likaa
kahdella siihen tarkoitetulla avaimella :

» kohdan 14 avaimella suljetaan litoksen paa

» kohdan 17 avaimella kiristetdan putken mutteri

f) TIIVIYSKOE

1) Suoritettava ulkotiloissa loitolla kaikista syttyvista
materiaaleista. Ala tupakoi.

2) Varmista, ettd saatdéhanat ovat asennossa “OFF” (O).

3) Tyénna letkun paat alennusventtiilin ja grillin
letkukaroihin. Tehtdvd on helpompi jos letkukarat
kasitellaan saippuavedella. Kirista liitoskohdat
letkukiristimella.

4) Kiinnité paineenalennusventtiili kaasupulloon.

5) Ala etsi vuotoja liekin avulla, kaytd kaasuvuotoja
ilmaisevaa nestetta.

6) Sivele pullon, venttiilin, letkun ja grillin liitokset talla
liuoksella. Saatéhanat on pidettava asennossa “OFF”
(O). Avaa kaasupullon hana.

7) Jos kuplia muodostuu, se merkitsee kaasun vuotoa.

8) Tarkista ja kirista tekemasi liitokset, jotta vuoto lakkaisi.
Jos jokin osa on viallinen, vaihda se. Laitetta ei saa
kayttda ennen kuin vuoto on saatu loppumaan.

9) Sulje kaasupullon hana.

TARKEAA:

Ala koskaan yrita 16ytaa kaasuvuotoa liekin avulla.
Tiiviyskoe on tehtava ainakin kerran vuodessa ja aina,
kun kaasupullo vaihdetaan.

g) ENNEN SYTYTYSTA

Ala sytyta grillia, ennen kuin olet lukenut tarkkaan ja

ymmartanyt kaikki ohjeet. Varmista liséksi, etta:

- vuotoja ei ole

- llmanotto-putket eivat
hamahakin verkosta)

ole tukkeutuneet (esim.
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- letku ei kosketa mitaan esineita,

saattavat kuumentua.

jotka

Mallit
- Plancha EX
- Plancha EXB

Mallit
- Plancha L
- Plancha LX

- Etta kansi ei ole suljetussa asennossa (mallista riippuen)

- Taméan laitteen ilmanvaihto on suuri paistamisen
optimoimiseksi. Varmista, ettd ilmanvaihdon osia
ei tukita.

h) GRILLIN POLTTIMIEN SYTYTYS

Lue seuraavat kohdat 1-5 ennen ensimmaista
toimenpidetta 1.

1 - Varmista, etta saatoévivut ovat “ OFF-asennossa “ (O).

2 - Avaa kaasupullon hana.

3 -Paina ja kdanna saatovartta vagtapaivaan ja siirrd
se asentoon Taysi virtaus ( ta ). Paina tédman
jalkeen valittdmasti sytytyspainiketta ( 7 ), kunnes se
napsahtaa. Paina 3 tai 4 kertaa lisaa, ellei liekki syty
ensimmaiselld naksauksella.

4 - Jos poltin ei syty 4-5 yrityskerran jalkeen, odota 5 min.
ja yrita uudelleen.

5 - Sytyttdmisen jalkeen ensimmainen poltin,
toisen polttimen.

TARKAA:

Elleivat liekit syty toisenkaan yrityksen jalkeen, tarkista,
ettd polttimoiden suuttimet ja letku eivat ole tukkeutuneet.

toista

i) GRILLIN SYTYTTAMINEN KASIN

Jos automaattinen sytytys ei toimi, aseta saatdpainike
tilaan “OFF” (O).

Poista paistolevy. Vie palava tulitikku polttimen viereen
ja paina jaaanna vastaavaa saatdvipua asentoon taysi
virtaus ( ; ‘ ). Aseta paistolevy paikoilleen suojakasineita
kayttden ja varmista, ettd asetat oikein paikoilleen
rasvojen poistoreian.

j) GRILLIN SAMMUTTAMINEN

Kaanna saatéhanat asentoon "OFF” (O) ja sulje sitten
kaasupullon hana.

k) KAASUPULLON VAIHTO

- Tee se aina hyvin tuuletetussa tilassa, ala koskaan
lahella avotulta, kipindintia tai kuumia esineita.

- Kdanna saatdohanat asentoon “OFF” (O) ja sulje
kaasupullon hana.

- Irrota paineenalennusventtiili ja tarkista, etta tiivistin on
paikallaan ja hyvakuntoinen.

- Aseta taysi pullo paikalleen, kiinnita
paineenalennusventtiili paikalleen varoen, ettei letku
vaanny tai veny.

) KAYTTO

Plancha L / Plancha LX

Kun grillin kayttoon, alustan lampétila, johon laite on
sijoitettu voi olla merkittiva.Laitetta ei saa asentaa
materiaalin ylapuolelle (muovi, kangas, jne ...).
On suositeltavaa sijoittaa se pinnalle, joka kestaa
lampoa (betoni, kivi, tiili, suoraan maahan) tai vélissa
laitteen ja oheisaineistoineen hyva lammoneristys
ja paloturvallinen.

Kun kaytat grillid ensimmaista kertaa, kuumenna se
(mallista riippuen saattaa olla tarpeen poistaa kansi)
pitden polttimet taysin auki ( 9 ) n. 15 minuuttia, jotta
maalin haju poistuu uusista osista.

On suositeltavaa kayttda suojakasineitd kun kasitellaan
erityisen kuumia elementteja. Kayta pitkavartisia valineita
paistolevylla olevien ruoka-aineiden kasittelyyn.

Ennen paistamista, lammitg laitetta muutama minuutti
asennossa taysi virtaus ( I, o ).

Paistonopeutta voidaan muuttaa saatdénappuloiden
asennoilla tdyden virtaaman (l, ) asennon ja
keskivirtaaman ( @ ) asennon valilla.

Jotta rasva ei syttyisi palamaan grillauksen aikana, poista
lihasta lilkarasva ennen grillausta.

Siivoa grilli jokaisen kayttékerran jalkeen,
grilliin  keraanny liikaa rasvaa. Nain valtyt
likarasvojen palamiselta.

jottei
myos

Tarkeaa:
Anna laitteen jadhtya taysin ennen kanteen koskemista
(mallista riippuen).

Paistinlasta:
Laitteenmukanasaatetaan
toimittaa paistinlasta
(mallista riippuen). Laitetta
kaytettdessa on| =
paistinlasta laitettava ||
laitteen oikealla puolella
olevaan tilaan

m) PUHDISTUS JA HUOLTO

Ala koskaan tee laitteeseen muutoksia, koska ne voivat
osoittautua vaarallisiksi.

Odota ennen jokaista puhdistustoimenpidetta, etta grilli
on jaahtynyt. Sulje kaasupullon hana.

GRILLIN POLTTIMO: on puhdistettava ja tarkastettava
joka kolmas kuukausi. Irrota polttimo kokonaisena,
tarkasta llmanotto-putkien kautta, ettei ole hamahakin
verkkoja tai muuta tukosta. Samoin on tehtdva myds,
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jos grillia ei ole kaytetty yli kuukauteen. Lika tai muut
tukokset voivat aiheuttaa kuumuuden alenemisen tai
vaarallisia kaasuleimahduksia polttimon ulkopuolella.
Puhdista polttimo pa&altd ja kaukalon pohja kostealla
sienella (vedelld, johon on lisatty astianpesuainetta).
Kayta tarpeen vaatiessa kostutettua terasharjaa.
Varmista, ettd polttimoiden suutinaukot eivat ole
tukkeutuneet ja anna kuivua ennen uudelleen kayttoa.
Kayta tarpeen vaatiessa metalliharjaa polttimon
suutinaukkojen avaamiseksi.

Asenna polttimo oikein kaukaloon.
Puhdista venturiputken aukot (katso allaolevaa kuviota) tai
poltin mikali tarpeellista

HUOM.: Usein tehty polttimon huolto pitdd sen hyvassa
kunnossa pitkaaikaisessa kaytdossa ja se ehkaisee siina
varsinkin grillauksen happamien jaénndsten aiheuttaman
ennenaikaisen ruostumisen. Polttimon ruostuminen
on ajan mittaan joka tapauksessa luonnollinen ilmié ja
hyvin toimivaa polttimoa ei tarvitse vaihtaa ruosteesta
huolimatta. Se on tarpeen vain, jos se toimii huonosti tai
jos se on puhki.

GRILLIN SEINAT, OHJAUSPANEELI, RASVA-ASTIA:
on puhdistettava myds saanndllisesti astianpesuliuoksella
kostutetulla sienelld, ala kayta hankaavia aineita.

GRILLAUSTASO

Grillaustaso on emaloitu. Ennen varsinaista puhdistusta
suosittelemme poistamaan sen pinnasta kaikKki
ruoantahteet sienella tai puhdistustyynylla. Poista sen
jalkeen pinnassa oleva rasva astianpesuvedella tai
pesemalla grillaustaso astianpesukoneessa.

Varo kolauttamasta grillaustasoa mitdan kovaa
pintaa vasten, koska se saattaa aiheuttaa
emalipinnan lohkeamisen.

EMALOITU TERAKSINEN
(mallista riippuen)
Ala laita vettda alaka jaata paistopinnalle sen ollessa
kuuma, silld se voi aiheuttaa vaurion (epamuodostuman).

n) VARASTOINTI

- Sulje kaasupullon hana jokaisen kayton jalkeen.

- Suosittelemme irrottamaan kaasun tuloletkun, ennen
kuin siirrat grillisi katoksen alle suojaan.

- Mikali grillia ei kayteta pitkdan aikaan, on suositeltavaa
sailyttda se kuivassa paikassa (esim. autotallissa).

- Korroosiota aiheuttava ymparistd: tuotteesta on
huolehdittava erityisen hyvin, jos sitd kaytetdan meren
lahella; sita ei saa sailyttaa ulkona suojaamattomana, ja
se on pidettdva suojassa kuivassa ymparistossa.

PAISTOPINTA

Kuljetus (mallit L ja LX)
Aseta laite aina vaakatasoon kahden sivussa olevan
kadensijan avulla kuljetusta varten. Ala koskaan aseta
sita pystysuoraan asentoon.

o) LISAVARUSTEET

ADG suosittelee yksinomaan Campingaz-merkkisten
lisdvarusteiden ja varaosien Kaytto Campingaz-
grillin kanssa. ADG ei ota vastuuta vahingoista,
jotka aiheutuvat grillille kaytettdessa muiden
merkkien osia.

p) YMPARISTONSUOJELU

Huomioi ymparistdnsuojelu ! Laitteesi sisaltaa materiaaleja,
jotka voidaan ottaa talteen tai kierrattaa. Jata se kuntasi
jatteenkerayspisteeseen ja erottele pakkausmateriaalit.
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Viat / korjaukset

Viat

Oletetut aiheuttajat / korjaukset

Poltin ei syty

- Hidastunut kaasun syotto

- Paineenalennusventtiili ei toimi.

- Letku, hana, venturi-putki tai polttimen ilma-aukot
ovat tukkeutunet.

Poltin sammuu valilla tai kokonaan

- Tarkista onko sailiéssa viela kaasua.
- Tarkista letkun kiinnitys.
- Ota yhteys huoltopalveluun.

E Epavakaat leimahtelevat liekit

- Uusi pullo saattaa sisaltda ilmaa. Vika haviaa kaytettaessa.
- Ota yhteys huoltopalveluun.

Korkea liekki polttimen pinnalla

- Venturi-putki on tukossa (esim. hamahakin verkot).
- Ota yhteys huoltopalveluun.

Liekki injektorissa

- Pullo on lahes tyhja.
- Vika poistuu, kun vaihdat pullon.
- Ota yhteys huoltopalveluun.

Liekkiin syttynyt vuoto liittimessa

- Sulje heti kaasun tulo.
- Vuotava liitanta: kiristd mutterit tai vaihda letku.
- Ota yhteys huoltopalveluun.

Riittdmatdén kuumuus

- Injektori tai venturi-putki tukossa
- Ota yhteys huoltopalveluun.

Liekehtiva vuoto saatdénupin takana

- Viallinen hana
- Pysayta laite.
- Ota yhteys huoltopalveluun.
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Uporaba in vzdrzevanje

OPOZORILO: Razen v primeru nasprotnih navodil se nasledniji specifi¢ni izrazi “aparat / enota / izdelek
[ oprema / naprava” v tem priro¢niku nanasajo na vse izdelke “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX /

Plancha EXB”.
* Pred uporabo prebrati navodilo.
» Za uporabo samo na prostem.

VAN

* Ne uporabljati oglja.

» Med montaZo izdelka je priporo€ena uporaba rokavic.

* Ne prebrati nastavljivega reducirnega ventila. Uporabljati reducirne ventile s fiksno nastavitvijo, ki so v

skladu z ustreznim evropskim standardom.

* Redno Cistite sestavne dele na dnu zbiralne posode, da preprecite nevarnost vziga mascobe.

Ob neupostevanju navodil, lahko pride do resne okvare vase naprave.

a) ZA VASO VARNOST

- Ne postavljajte in ne uporabljajte bencina ali drugih
vnetljivih tekocin ali hlapov v blizini svoje naprave. Med
uporabo mora biti naprava oddaljena od vnetljivih snovi.
V primeru vonja po plinu:

1) Zaprite ventil plinske jeklenke.

2) Ugasnite vsak odprti plamen.

3) Odstranite pokrov (odvisno od modela).

4) Ce Se vedno obstaja vonj, glejte tocko F, oz. se
pozanimajte neposredno pri svojem dobavitelju.

- Napravo in plinsko jeklenko namestite na ravno, stabilno
in nevnetljivo podlago. V kolikor napravo uporabljate na
travi, poskrbite, da slednja ne bo previsoka ter da ne
pride v stik s plamenom gorilnika, saj se boste na tak
nacin izognili tveganju za pozar.

- Ne puscajte aparata brez nadzora med obratovanjem.

- Po uporabi zaprite plinski vsebnik.

b) MESTO UPORABE

- Napravo lahko uporabljate samo na prostem.

- POZOR: posamezni deli so lahko zelo vroéi. Ne
puscajte blizu otrok!

- V polmeru okrog 1 m od naprave se ne sme nahajati
nobena gorljiva snov.

- Ne premeS$cCajte naprave med delovanjem.

- Napravo uporabljajte na ravnih tleh.

- Modela Plancha EX in Plancha EXB: Enoto
uporabljajte na vodoravnih tleh.

- Modela Plancha L in Plancha LX: Enoto uporabljajte
na podlagi, ki je stabilna in dovolj trdna, da lahko nosi
tezo enote (miza). Plinsko jeklenko postavite na tla.

- Plinsko jeklenko je treba namestiti vsaj 30 cm stran
od enote.
- Predvidite pretok svezega zraka 2 m*/kW/h.

c) MONTAZA SESTAVNIH DELOV (odvisno od
modela)

- Namestite pladenj za zbiranje masS¢obe na zadnjo stran
enote (Slika 1, 4. stran).

- Na enoto namestite kuhalno ploS€o, pri tem se
prepriCajte, da so zaklopci ploS€e poravnani z zascito
pred vetrom.

m Model s kovinsko plos¢o: Glejte Sliko 2-a na 4.
strani.
m Model z reSetko: Glejte Sliko 2-a na 4 strani.

- Pokrov namestite navpiéno na zadnjo stran enote

(Slika 3).

d) PLINSKA JEKLENKA

- Naprava je namenjena za delovanje z jeklenkami za
butan/propan od 5 do 15 kg, opremljenimi z ustreznim
reducirnim ventilom.

m Francija, Belgija, Luksemburg, Zdruzeno Kraljestvo,
Irska, Portugalska, Spanija, Italija, Gréija: butan 28
mbar / propan 37 mbar

m Nizozemska, Norveska, Svedska, Danska, Finska, ,
Madzarska, Slovenija, Slovaska, CeSka Republika,
Bulgarija, Tur€ija, Romunija, Hrvaska, Estonija,
Svica: butan 30 mbar / propan 30 mbar.

m Poljska: propan 37 mbar.

m Nem¢éija, Avstrija: butan 50 mbar / propan 50 mbar.
Prikljucitev ali zamenjavo jeklenke vedno izvajajte v dobro
prezratenem prostoru in nikoli v prisotnosti plamena,
iskre ali vira toplote.

Modela Plancha EX in Plancha EXB: Visina (V)

jeklenke mora biti manj kot 70 cm, ne glede na njeno
Sirino ali premer (d).

Modela Plancha L in Plancha LX: Visina (V), Sirina in
premer jeklenke (d) niso predpisani.
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e) CEV

| DK - ES - FI - HU
' FR\g

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Francija (glede na model)
Aparat se lahko uporablja z 2 vrstama gibkih cevi:

a) gibko cevjo, ki se namesti na prikljucke za cev pri
napravi in pri tlatnem ventilu ter je pritiena z obrodi
(v skladu z normo XP D 36-110). Priporo¢ena dolzina
je 1,25 m.

G 1/2 @ M 20x1,5
B0 P i G=somm
Aparat Ventilom

b) gibko cevjo (v skladu z normo XP D 36-112), opremljeno
z navojno matico G 'z za privitje na napravo in z matico
M 20x1,5 za privite na tlacni ventil. PriporoCena
dolzina je 1,25 m.

Crna M 20x1,5
G1/2
Aparat Ventilom

Aparat ima navojni prikljuéek za dovod plina G %, ki
je dobavljen s priklju¢kom za cev NF in spojem, ki sta
Zze namescéena.

1) Za uporabo aparata z gibko cevjo XP D 36-110:
(resitev d) a))
- gibko cev do konca pritrdite na priklju¢ek za cev na
aparatu in na tlatnem ventilu.
- obrodi cevi naj zdrsnejo Cez prvi dve izboklini prikljuCkov
cevi, privijajte do zareze na zapornem ventilu.

§ SRR

- zatesnitev bo preverjena po navodilih iz odstavka f).

2) Za uporabo aparata z gibko cevjo XP D 36-112,
matice G 'z in M20x1,5: (reSitev d) b))

- odvijte in odstranite prikljucek cevi NF, da osvobodite
vhodni prikljuéek G1/2.

- odstranite spoj

- privijte navojno matico cevi G 2 na vhodni prikljucek
aparata in navojno matico M20x1,5 na izhodni prikljucek
tlacnega ventila, v skladu z navodili, ki so prilopena
gibki cevi.

- Za prikljucitev gibke cevi na spojko naprave uporabite
2 kljuca:
» klju¢ 14 za blokiranje dovodnega prikljucka naprave,
» francoski klju¢ za pritegnitev matice gibke cevi.

- uporabite klju¢ za blokiranje izhodnega prikljuCka
reducirnega ventila.
- zatesnitev bo preverjena po navodilih iz odstavka f).

Prepriajte se da se gibka cev normalno odvija, brez
zvijanja ali natezan ja, niti se ne dotika vroCih delov
aparata. Zamenjati jo je potrebno pred iztekom roka
trajanja, predpisanega na cevi ali e je cev kakorkoli
poskodovana, ali so na njej prisotne razpoke.

m Belgija, Luksemburg, Nizozemska, Velika Britanija,

Irska, Poljska, Portugalska, Spanija, Italija, Ceska,
Norveska, Svedska, Danska, Finska, Hrvaska,
Madzarska, Slovaska, Slovenija, Gr€ija, Bulgarija,
Turcéija, Romunija:
Naprava je opremliena s smrekco. na katero se
natakne gibko cev, ki ustreza, uporabi butana in
propana. Cev ne sme biti daljSa od 1,20 m. V primeru
da je posSkodovana ali razpokana, jo je potrebno
zamenijati, Ce to zahtevajo nacionalni pogoji ali glede
na njeno veljavnost. Ne vlecite za cev ali smrekco.
Pazite, cev ni v stiku z deli, ki so vroci.

m Nemcija, Avstrija, Svica:

Napravo je treba uporabljati z gibko cevjo, katere
kakovost je prilagojena uporabi butana in propana. Ne
sme biti daljSa od 1,50 m. V primeru da je poSkodovana
ali razpokana, jo je treba zamenijati, ¢e to zahtevajo
nacionalni pogoji ali glede na njeno veljavnost. Ne
vlecite za cev ali spiralo. Pazite, da cev ni v stiku z deli,
ki bi lahko postali vroci.

Spoj gibke cevi: da bi prikljuili cev na spojko naprave,
tesno zategnite matico cevi, vendar ne prevecg, z
dvema ustreznima kljuéema:

» klju¢ 14 za blokiranje spojke

» klju€ 17, da privijete matico cevi

f) PRESKUS TESNOSTI

1) Napravo uporabljajte na prostem in iz njene blizine
odstranite vse vnetljive snovi. Ne kadite.

2) Preverite ali so gumbi za nastavitev v polozaju
“OFF” (O)

3) Gibko cev prikljucite kot je opisano v odstavku e).

4) Privijte ventil za reduciranje pritiska na plinsko jeklenko.

5)PusCanja ne preiskujte s plamenom, temvecl
uporabljajte milnico.

6) TekoCino nanesite na spoje jeklenke/reducirnega
ventila/cevi/naprave. Regulacijski i gumbi rocice morajo
ostati v polozaju “OFF”. Odprite ventil plinske jeklenke.

7) Ce nastajajo mehurcki, pomeni, da plin pusca .

8) Da preprecite pusCanje, zategnite matice. Ce je kateri
od delov v okvari, ga zamenjajte. Naprave na smete
uporabljati, dokler ne odpravite puscanja.

9) Zaprite ventil plinske jeklenke.

64




Pomembno:

Nikoli ne uporabljajte plamena za odkrivanje pus€anja
plina. Kontrolo in preverjanje pusc€anja plina morate
izvajati vsaj enkrat na leto in ob vsaki zamenjavi
plinske jeklenke.

g) PRED UPORABO

Ne uporabljajte naprave, dokler niste pazljivo prebrali in
razumeli vseh navodil. PrepriCajte se tudi:

- da ni puscanja plina

- da niso zamasene venturijeve cevi (npr: pajCevina)

Plancha EX
Plancha EXB @

Plancha L
Plancha LX

- Da pokrov ni v zaprtem polozaju (odvisno od modela).

- Naprava razpolaga s prezraCevalnim sistemom, ki je
pomemben za optimizacijo peCenja. Prepricajte se, da
prezracevani deli niso zamaseni.

h) PRIZIGANJE GORILNIKOV ZA ZAR
Preden zacnete s tocko 1, preberite tocke od 1 do 5.

1 - Prepricajte se, da so regulacijski gumbi v poloZaju
»OFF« (O).

2 - Odprite ventil plinske jeklenke.

3 - Rocico za reguliranje pritisnite in obragajte v protiyrni
smeri in jo postavite v polozaj Polni pretok ( /, ),
nato pa takgj pritisnite gumb za priziganje ( 4 ), dokler
ne klikne. Ce ob prvem kliku ne pride do vziga, po
potrebi pritisnite 3 ali 4 krat.

4 - Ce se gorilnik ne prizge po 3 ali 4 poskusih, poCakajte
5 minut in poskusite ponovno.

5 - Po prizgali prvo gorilnik, ponovite za drugi gorilnika.

Pomembno:
Ce se po drugem poskusu ne prizge gorilnik, preverite,
C¢e niso zamaSene luknje izhoda iz gorilnika kot tudi
cevi gorilnika.

i)ZARZDCNO PRIZIGANJE GORILNIKOV

V primeru, da avtomatski vzig ne deluje,
gumb obrnite v polozaj »OFF« (O).
Odstranite ploS¢o za pecenje. Gorilniku priblizajte
prizgano vzigalico ter nato pritisnite na regulacjjski
gumb in ga obrnite v polozaj »Polni pretok« ( ).
PlosCo za pecenje s pomocjo zasCitnih rokavic namestite
nazaj na svoje mesto ter pri tem preverite, ali je ustrezno
namesc&en tudi zbiralni pladenj za mascobo.

regulacijski

j) UGASANJE ZARA

Regulacijske gumbe vrnite v polozaj “OFF” (O), nato
zaprite ventil plinske jeklenke.

k) ZAMENJAVA PLINSKE JEKLENKE

- Menjavo vedno izvedite na dobro prezratenem mestu,
nikoli v prisotnosti plamena, iskre ali vira toplote.

- Regulacijske gumbe postavite v polozaj “OFF” (O), nato
pa zaprite ventil plinske jeklenke.

- Odvijte reducirni ventil, preverite prisotnost in dobro
stanje tesnila.

- Namestite polno jeklenko na svoje mesto, ponovno
privijte reducirni ventil in pazite, da ne bo priSlo do
vle€enja ali zvijanja cevi.

I) UPORABA

Plancha L / Plancha LX

Pri uporabi zar lahko temperatura substrata, na
katerem je naprava namesSéena pomembna.Naprava
ne sme biti nameséen na gorljive povrSine (plastika,
blago, itd ...). Priporocljivo je, da ga polozite na
povrsino, ki je odporna na vroé¢ino (beton, kamen,
opeka, neposredno na terenu) ali nameséena med
napravo in njeno podporno gradivo dobro toplotno
izolacijo in ognjevarna.

15 minut ( ), pri tem naj bodo gorilniki v polozaju
polnega dotoka, tako boste odstranili vonj po barvi z
novih delov.

Ko boste enot& uporabljali prvi¢, segrevajte zar priblizno

Priporo€amo, da pri rokovanju s posebej vro¢imi elementi
nosite zaSc¢itne rokavice. Za obraCanje hrane na plos¢i za
pecenje uporabljajte pribor z dolgim ro¢ajem.

Preden pricnete s peko, napravo predhodno segrevajte
nekaj minut, pri Eemer paj bo regulacijski gumb v polozaju
za »Polni pretok« ( l, 6

Hitrost peCenja se lahko spreminja s spremembo lege
regulacijskih gumbov, med polozajem polni pretok
(l, ) ter poloZajem srednji pretok (@).

Pomembno:
Ce med delovanjem naprave gorilnik ugasne, nemudoma
zaprite dovod plina z obrnitvijo gumba na “OFF” (O).

Pomembno:
Pustite, da se enota popolnoma ohladi, preden se boste
dotikali pokrova (odvisno od modela).

Lopatica:

Odvisno od modela je
lahko prilozena lopatica. ||
Ko uporabljate enoto, | ¢
namestite lopatico v rezo||
na desni strani enote.
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m) CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Nikoli ne spreminjajte naprave: vsako spreminjanje je
lahko nevarno.

Da bi svojo napravo vzdrzevali v odlicnem stanju,
priporo€amo, da jo redno Cistite (po 4 do 5 uporabah).
Pred vsakim CiS€enjem pocakajte, da se naprava ohladi.
Zaprite plinsko jeklenko in odvijte reducirni ventil.

Gornji del gorilnika odcistite z vlaZzno gobico (voda z
dodatkom sredstva za pomivanje posode). Po potrebi
uporabite vlazno jekleno S¢etko.

Preverite, da niso zamaSene izhodne odprtine gorilnika in
pustite, da se osuSijo pred ponovno uporabo. Po potrebi
uporabite jekleno S¢etko, da odmasite izhodne odprtine
gorilnika.

Ce aparat ni bil v uporabi vec¢ kot 30 dni, se prepricajte,
da odprtine cevi gorilnika ne prekrivajo paj¢evine, saj bi
to lahko zmanjSalo ucinkovitost Zara, ali pa povzrocilo
nevaren vzig plina izven gorilnika. Ogistite odprtine
venturijeve cevi (glejte spodnjo sliko) ali gorilnik,
Ce je potrebno.

Opomba:

Z pogostnim vzdrZzevanjem gorilnika ga ohranite v
dobrem stanju za pogostno uporabo in preprecite njegovo
pred€asno rjavenje zaradi kislih ostankov pecenja.
S¢asoma pa je rjavenje gorilnika vseeno normalen pojav
in zarjavelega gorilnika, ki deluje normalno, ni potrebno
zamenjati. Gorilnik je potrebno zamenjati, ¢e deluje
nepravilno: pregorel gorilnik...

Stene ognjis€éa, komandna plos¢a, dno kadi, korito za
mascéobo
Tudi te elemente obCasno odcistite s pomocjo gobice,
namoCene v sredstvo za pomivanje posode. Ne
uporabljajte grobih sredstev.

Plos¢a za peko

Plos¢a za peko je emajlirana. Priporo¢amo, da pred
njenim cCiS€enjem najprej odstranite ostanke hrane s
pomocjo mehke krpe ali gobice za CiS¢enje. Nato plos¢o
za peko razmastite s pomocjo sredstva za pomivanje
posode ali v pomivalnem stroju.

Pazite, da z plos€o za peko ne udarite ob trdo povrsino,
ker bi to lahko povzrocilo razpoke emajla.

Emajlirana jeklena kuhalna povrsina
(odvisno od modela)
Nikoli ne uporabljajte hladne vode ali ledu na vrodi

kuhalni povrsini, saj jo lahko poskodujete (deformirate).

n) SKLADISCENJE

Po vsaki uporabi zaprite ventil plinske jeklenke. Ce
shranjujete svoj Zar v zaprtem prostoru, odklopite plinsko
jeklenko. Ce zar shranjujete zunaj, svetujemo, da
yporabljate zascitno prekrivalo (glejte poglavje o priboru).
Ce naprave dalj €asa ne boste uporabljali, je priporocljivo,
da napravo spravite na suho in zaSCiteno mesto
(npr : v garazo).

Okolje, ki spodbuja korozijo: izdelku je potrebno nameniti
posebno pozornost, v kolikor se uporablja ob morju; ne
shranjujte ga na prostem brez zasc¢ite, temvec ga shranite
v suhem in zaS¢€itenem prostoru.

Transport (modela L in LX)
Napravo med transportom vselej premikajte horizontalno s
pomocjo stranskih ro€ajev, nikoli vertikalno.

o) PRIBOR

ADG priporo¢a, da za njihove plinske zare uporabljate
samo pribor in nadomestne dele znamke Campingaz®.
ADG odklanja vsako odgovornost v primeru Skode
ali slabega delovanja, ki bi nastalo zaradi uporabe
pribora oz. nadomestnih delov druge znamke.

p) ZASCITA OKOLJA

Ne pozabite na za$€ito okolja! VaSa naprava vsebuje
materiale, ki se lahko obnovijo ali reciklirajo. Odnesite
jo v odlagali§¢e za odpadke v svoji obcini in sortirajte
embalaZzne materiale.

66




Nepravilnosti / ukrepanje

Nepravilnosti

Verjetni vzroki / ukrepanje

Gorilnik se ne prizge

- Slab dovod plina (zrak v cevi)
- Reducirni ventil ne deluje

- Cev, ventili, venturijeva cev ali odprtine gorilnika

so zamasene

Gorilnik slabo deluje ali ugasne

- Preverite, e je v jeklenki Se plin
- Preverite priklju¢ek naprave na jeklenko
- Posvetujte se s servisom.

Nestabilni pihajoci plameni

- Nova jeklenka lahko vsebuje zrak. Pustite, da deluje in

napaka bo izginila.
- Posvetujte se s servisom.

Velik plamen na povrsini gorilnika

- Venturijeva cev je zama$ena (npr. paj¢evine)
- Posvetujte se s servisom.

Plamen na Sobi

- Jeklenka je skoraj prazna
- Zamenjajte jeklenko in napaka bo izginila
- Posvetujte se s servisom.

Plamen spoju na spoju cev - naprava

- Takoj zaprite ventil jeklenke

-Spoj ni tesen: ponovno pritegnite matice
zamenjajte cev

- Posvetujte se s servisom.

ali

Premajhna toplota

- Zama$ena Soba ali venturijeva cev
- Posvetujte se s servisom.

Gorece puscanje za regulacijskim gumbom

- Pokvarjen ventil naprave
- |zkljuCite napravo
- Posvetujte se s servisom.

Mascoba se vziga na nenormalen nacin

- ZamaS$en sistem za odtekanje mascobe: ocistite ga.

- Previsoka temperatura zara: zmanjSajte pretok.
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Pouzitie a udrzba

POZNAMKA: Ak nie je uvedené inak, véetky nasledujiice véeobecné pojmy ,spotrebi¢/jednotka/produkt/

EX / Plancha EXB”.
Pred pouzitim si preStudujte navod.
Vyrobok pouzivajte iba v exteriéri.

VA

Nepouzivajte drevené uhlie.

vybavenie/zariadenie” uvadzané v tomto navode sa vztahuju na produkt “Plancha L / Plancha LX / Plancha

* Na zostavenie produktu je najlepsSie nosit rukavice.

Nepouzivajte regulator tlaku. Pouzivajte iba regulatory s pevnou regulaciou v sulade s platnymi

prisluSnymi europskymi normami.

* Pravidelne Cistite Casti na dne nadoby, aby sa predislo akémukolvek riziku vznietenia mastnot.

NeresSpektovanie tychto pravidiel pouzivania méze spoésobit’ vazne poskodenie vasho zariadenia.

a) PRE VASU BEZPEGNOST

- Neuskladriujte a nepouzivajte benzin alebo iné
horfavé kvapaliny &i plyny v blizkosti zariadenia. Toto
zariadenie sa poc€as prevadzky musi uchovavat mimo
dosahu horlavych materialov. V pripade, zZe zacitite
zapach plynu:

1) Zatvorte ventil na plynovej flasi

2) Zahaste vSetky plamene

3) Odmontujte veko (v zavislosti od modelu).

4) Ak zapach pretrvava, pozrite si § f, alebo sa ihned
informujte u predajcu.

- Pouzivatel nesmie manipulovat s ¢astami chranenymi
vyrobcov alebo jeho opravnenym zastupcom.

- Nikdy nenechavajte vas gril poas pouzivania
bez dozoru.

- Po poufZiti zatvorte plynovu nadobu.

b) MIESTO POUZITIA

- Toto zariadenie sa méze pouzivat' len vonku.

- UPOZORNENIE: Dostupné casti mézu byt horuce.
Drzte mimo dosahu deti.

- V blizkosti 1 m okolo pristroja sa nesmie nachadzat
Ziadny horfavy material.

- Zariadenie pocas fungovania nepremiestiujte.

- Zariadenie a plynovu ffaSu umiestnite na rovnu,
stabilnd a nehorfavu plochu. Ak pouzivate zariadenie
na trave, nesmie byt velmi vysoka a nesmie sa dostat
do kontaktu s plamefiom horaka, aby sa prediSlo
akémukolvek riziku vzniku poziaru.

- Modely Plancha EX a Plancha EXB: jednotku
pouzivajte na vodorovnom povrchu.

- Modely Plancha L a Plancha LX: jednotku pouZivajte
na povrchu, ktory je stabilny a dostato¢ne pevny, aby
zvladol hmotnost' jednotky (stdl). Nasadte nadobu na
plyn na zem.

- Nadobu na plyn je potrebné ukladat minimalne 30 cm
od jednotky.

- Pocitajte so spotrebou vzduchu 2 m® / kW/hod.

c)ZLOZENIE SUCIASTKY

(v zavislosti od modelu)

- Umiestnite podnos na zber tuku na zadnu €ast jednotky
(obr. 1, strana 4).
- Polozte varnu platfiu na jednotku a uistite sa, Ze jazyCky
platne su zarovnané s ochrannym &titom.
m Model s kovovou doskou: pozrite si obr. 2-a, str. 4.
m Model s mriezkou: pozrite si obr. 2-a, str. 4.
- Polozte kryt vertikalne na zadnu stranu jednotky (obr. 3).

d) PLYNOVA FLASA

- Toto zariadenie je urlené na fungovanie s propan-
butanovymi flaSami od 5 do 15 kg, vybavenymi
Specialnym regulatorom tlaku plynu:

m Francuzsko, Belgicko, Luxembursko, Velka
Britania, Irsko, Portugalsko, Spanielsko, Taliansko,
Grécko: butan 28 mbar / propan 37 mbar

m Holandsko, Noérsko, Svédsko, Dansko, Finsko, ,
Ceska republika, Mad’arsko, Slovinsko, Slovensko,
Chorvatsko, Bulharsko, Turecko, Rumunsko,
Svajéiarsko: butan 30 mbar / propan 30 mbar.

m Pol'sko: propan 37 mbar.
m Nemecko, Rakusko: butan 50 mbar / propan 50 mbar.

Zapojenie alebo vymenu plynovej flaSe je potrebné
vykonavat’ vZzdy na dobre vetranom mieste, nikdy nie v
blizkosti ohna, iskry alebo zdroja tepla.

Modely Plancha EX a Plancha EXB: vySka H nadoby
musi byt’ menej ako 70 cm (27,5 palca) bez ohladu na

Sirku nadoby alebo priemer D.

Modely Plancha L a Plancha LX: bez ohl'adu na vysku
H, Sirku alebo priemer D flaSe.

L>30cm

e) RURKA
|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

m Francuzsko (podl'a modelu)

Pristroj mozno dvomi druhmi

ohybnych trubic:

a) ohybna trubica urena na nasadenie na zavity na
pristroji a na bombe, upevnena objimkami (podla

normy XP D 36-110). Odporu¢ana dizka 1,25 m.

ouzivat s
o]
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G112 M 20x1,5
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Zariadenie Regulatorom

b) ohybnd trubica (podlfa normy XP D 36-112) vybavena
zavitom G %, ktory slUzi na naskrutkovanie na pristroj
a zavitom M 20x1,5, ktory sluzi na priskrutkovanie na
plynovu bombu, odporu¢ana dizka 1,25 m.

Cierna M 20x1,5
G172
(L
———
Zariadenie Regulatorom

Pristroj je vybaveny zavitom na vstup plynu G %2 s
objimkou NF a uz namontovanym tesnenim.

1) Pouzivanie pristroja s ohybnou trubicou XP D
36-110 : (rieSenie d) a))

- dokladne nasadte ohybnu trubicu na zavit pristroja
a bomby.

- odstrante objimky za prvymi 2 vrubmi na zavite a
stlaCte ich az po prasknutie upinacej hlavice.

§ SRR

- nepriepustnost’ skontrolujte podla pokynov v odseku f).

2) Pouzivanie pristroja s ohybnou trubicou XP D
36-112, matice G "2 a M 20x1,5 : (rieSenie d) b))

- odskrutkujte a odstrante objimku NF, aby ste uvornili
nasuvny natrubok G1/2.

- odstrante tesnenie

- priskrutkuje pripojku G % trubice na nasuvny natrubok
pristroja a zavit M20x1,5 na vystupny natrubok
bomby pri dodrzani pokynov, ktoré dostanete spolu s
ohybnou trubicou.

- Ohybnu hadicu utiahnite na plynovu pripojku zariadenia
pomocou 2 klucov:

» klu¢ ¢& 14 na znehybnenie vstupnej
pripojky zariadenia,
» nastavitelny kld€ na utiahnutie matice

ohybnej hadice.

- vystupnu pripojku redukéného ventila
znehybnite kf'd€om.

- nepriepustnost skontrolujte podla pokynov v odseku f).

Skontrolujte, €i ohybna trubica nie je pokratena alebo
napata, alebo ¢&i sa nedotyka teplych stien pristroja. Musi
sa vymenit pri dosiahnuti doby Zivotnosti uvedenej na
trubici alebo v pripade po$kodenia alebo prasknutia.

m Belgicko, Luxembursko, Holandsko, Velka
Britania, Irsko, Pol'sko, Portugalsko, Spanielsko,
Taliansko, Chorvatsko, Norsko, Svédsko, Dansko,
Finsko, Svajciarsko, Ceska republika, Mad’arsko,
Slovinsko, Slovensko, Chorvatsko, Bulharsko,
Turecko, Rumunsko:

Zariadenie je vybavené prstencovym nastavcom. Musi

sa pouzivat s ohybnou rdrkou prisludnej kvality na

pouzitie propanu a butanu. DIZzka by nemala presiahnut
1,20 m. Hadicu je potrebné vymenit, ak je poSkodena,
popraskana, ked to vyzaduje narodna legislativa alebo
podla jej exspiracie. Za rurku nenatahujte ani nekrutte.
Drzte ju v bezpe&nej vzdialenosti od suciastok, ktoré by
mohli byt teplé.
Skontrolujte, i
alebo napata.

ohybna trubica nie je pokrutena

m Nemecko, Rakusko:

Toto zariadenie sa musi pouzivat s ohybnou rurkou
prislusnej kvality pre pouzitie propanu a butanu. Jej
dizka by nemala presiahnut 1,50 m. Hadicu je potrebné
vymenit, ak je poSkodena, popraskana, ked to vyZaduje
narodna legislativa alebo podla jej exspiracie. Rurku
nenatahujte ani nekrutte. Drzte ju v bezpe€nej vzdialenosti
od suciastok, ktoré by mohli byt teplé.

Skontrolujte, ¢i ohybna trubica nie je pokratena
alebo napata.

Pripojenie ohybnej rurky: Aby sme mohli pripojit' rarku ku
koncovke zariadenia, zatoCte pevne, ale s mierou, maticu
rarky pomocou 2 vhodnych kfucov:

» klu¢ 14 na zablokovanie koncovky

» KklIU¢ 17 na priskrutkovanie matice rurky

f) SKUSKA TESNOSTI

1) Vykonavajte ju vonku, odstrarite horfavé materialy z
blizkosti. Nefajcite.

2) Skontrolujte, ¢i su regulacné packy v polohe “OFF” (O).

3) Pripojte ohybnu rurku podla e) oproti.

4) Uvolnite regulator tlaku na plynovej flasi.

5) Nezistujte unik plamefiom, pouzivajte detekénu
kvapalinu uréenu na vyhfadavanie uniku plynu.

6) Kvapalinu vlejte na pripojky flase/ regulatora tlaku/
rarky/ zariadenia. Regulaéné packy musia byt v polohe
“OFF” (0). Otvorte ventil plynovej flase.

7) Ak sa tvoria bubliny, znamena to Unik plyn.

8) Aby ste zabranili Uniku, pritiahnite skrutky. Ak je
suciastka chybna, treba ju vymenit. Zariadenie
nesmiete spustit, ak unik plynu nebol odstraneny.

9) Zavrite ventil na plynovej flasi.

Dolezité:

Nikdy nepouzivajte plamen na zistenie uniku plynu.
Minimalne raz do roka a vzdy po vymene plynovej flase
je potrebné vykonat kontrolu a zistit’ unik plynu.

g) PRED POUZITIM

Nespustajte pristroj skér, ako si pozorne neprecitate
a nepochopite vSetky instrukcie. Ubezpecte sa, ze:

- nedochadza k uniku

- Venturiho trubky nie su upchaté (napr. pavucinami)
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- rurky nie su v kontakte so suciastkami, ktoré by sa
mohli zahriat'.

Plancha EX
Plancha EXB @

Plancha L
Plancha LX

- Aby povrch nebol v
(v zavislosti od modelu).

- Toto zariadenie je vybavené vykonnym ventilacnym
systémom, ktory optimalizuje pecenie. Dbajte na to,
aby odvetravané Casti neboli upchané.

zatvorenej

polohe

h) ZAPALENIE HORAKOV GRILU

Preditajte si body 1 az 5, za¢nite bodom 1.

1 -Ubezpelte sa, Ze regulatné packy su v polohe
“OFF” (O).

2 - Otvorte ventil na plynovej flasi

3 - StlaCte nastavovaciu paku a otocte ju proti smeru
hodinovych ruciCiek a dajte ju do polohy Plny
prietok(/, ), potom okamzite stlacte
tlaCidlo zapalovania (1,), az kym nepocujete cvaknutie.
Ak nedbjde k zapaleniu na prvykrat, stlacte 3 alebo 4
razy, ak to bude potrebné.

4 - Ak sa horak nezapali po 4 alebo 5 pokusoch, pockajte
5 minut a vyskusajte znovu.

5 - Po zapaleni horaka prvy, opakujte pre druhy horak.

Dolezité:

Ak po druhom pokuse automatické zapalovanie

nefunguje, skontrolujte, €i vyvody horaka, ako aj rurky nie

su upchaté.

i) RUCNE ZAPALENIE GRILU

V pripade, ze automatické zapalovanie nefunguje,
regulator dajte do polohy ,OFF” (O).

Zdvihnite varnu platfiu. Zapalenu zapalku prilozte k horaku,
stlacte prislusny regulator a otocte ho do polohy Plny
prietok ( i 6 ). Varnu platiu zalozte na miesto, pri¢om
dbajte na spravne umiestnenie otvoru na odtok tuku.

j) VYPNUTIE GRILU

Vratte regulacné packy do polohy “OFF“ (O), potom
zavrite ventil na plynovej flasi.

k) VYMENA PLYNOVEJ FI'ASE

- Manipulujte s fou vzdy na otvorenom priestranstve,
a nikdy nie v blizkosti plamena, iskry alebo
tepelného zdroja.

- Dajte regulacné packy do polohy “OFF“ (O), potom
zavrite ventily na flasi.

- Odskrutkujte regulator tlaku, skontrolujte stav rarok a
tesnost spojeni.

- PIna ffaSu dajte na miesto, naskrutkujte regulator
tlaku, dbajte na to, aby rurky neboli stoCené alebo
prili§ natiahnuté.

) POUZITIE

Plancha L / Plancha LX

Pri prevadzke grilu, moéze byt teplota podkladu, na
ktorom je umiestneny zariadenie méze byt’ vyznamné.
Spotrebi¢ nesmie byt’ inStalovany na horfavy povrch
(plast, tkaniny, atd’ ...). Odporicéa sa umiestnit’ na
povrch, ktory je odolny vodéi teplu (betén, kamen,
tehla, priamo na zemi), alebo umiestneny medzi
pristrojom a jeho podporné materialy dobra tepelna
izolacia a protipoziarna.

Pri prvom pouziti zohrejte gril (v zavislosti od modelu
bude mozno budete musiet odstranit kryt), prigom
horaky budu zapnuté na maximalny privod (
priblizne 15 minut s cielom eliminovat zapach novej farby
novych Casti.

Pri manipulacii s velmi teplymi komponentmi sa odporuca
pouzivat rukavice. Pri manipulacii s potravinami na varnej
platni pouzivajte kuchynské naradie s dlhou ruc¢kou.

Pred peCenim zariadenie predhrejte niekolko minut na
polohe PIny prietok ( l, ).

Rychlost’ varenia mozno nastavit’ v zavislosti od polohy
regulacnych gombikov : od polohy na plny vykon
(4 ) po polohu na priemerny vykon (@).

Dolezité :

Ak po€as pouzivania pristroja zhasne jeden alebo viacero
horakov, uvedte regulatné gombiky ihned do pozicie
«OFF” (O).

Dolezité:
Pred manipulaciou s krytom nechajte jednotku uplne
vychladnut’ (v zavislosti od modelu).

Stierka:

sucCastou balenia jednotky mbze byt stierka (v zavislosti
od modelu). Pri pouzivani jednotky je potrebné stierku
ukladat do zasuvky na pravej strane jednotky.

m) CISTENIE A UDRZBA

Nikdy nerobte zasahy do =zariadenia:
modifikacia moze byt nebezpelna.

Aby ste zachovali zariadenie vo vybornom funkénom stave;
odporuca sa pravidelné Cistenie (po 4 alebo 5 pouzitiach).

Akakolvek
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Pred Cistenim pockajte, kym zariadenie nevychladne.
Pomocou navlhéenej Spongie (voda s pripravkom na riad)
vycistite vrchnu Cast horaka. V pripade potreby pouzite
ocelovu navihéenu kefu.

Skontrolujte, &i nie su vyvody horaka upchaté a pred
opatovnym pouzitim ich nechajte vysusit. V pripade
potreby uvofnenia upchatych vyvodov pouZite
kovovu kefu.

Ak ste zariadenie nepouzivali viac ako 30 dni, je treba
skontrolovat aj to, i pavuciny neupchali otvory rarok
horaka, ¢o by mohlo spdsobit’ znizenie vykonu horaka
alebo nebezpelné vznietenie plynu mimo horaka.
Vycistite otvory venturiho trubice (pozri obrazok nizsie)
alebo horaku.

DODATOK: Pravidelna udrzba horaka umoznuje
zachovat ho v dobrom stave pre mnohé pouzitia a predist
jeho predc€asnej korézii spdsobenej predovsetkym kyslymi
zvyS8kami grilovanej potravy. Napriek tomu je Casom
korézia horaka beznym javom, no v pripade spravneho
fungovania sa hordk nemusi vymenit. Jeho vymena
je nevyhnutna v pripade nespravneho fungovania:
prederaveny horak.....
Steny ohniska, ovladaci tacka na
zbieranie tuku:

Pravidelne Cistite aj tieto Casti pomocou kefy a pripravku

na riad. NepouZivajte brasne pripravky.

panel,

Opekaci rost
Opekaci rost je smaltovany. Pri Cisteni sa odporuca najprv
odstranit’ vSetky zvySky potravin pomocou Spongie alebo
drotenky. Potom rost odmastite prostriedkom na umyvanie
riadu alebo opekaci rost umyte v umyvacke riadu.
Dbajte na to, aby ste opekacim rostom nenarazili na
tvrdy povrch, pretoZe by sa mohol odstiepit’ smalt.

Varny povrch so smaltovanym ocelovym povrchom
(v zavislosti od modelu):
NepouZivajte studenu vodu ani lad na varny povrch, ak
je horuci. M6zu sposobit poskodenie (deformaciu).

n) SKLADOVANIE

- Po kazdom pouziti zavrite ventil na plynovej flasi.

- Ak odkladate gril do vnutra, odpojte plyn.

- Ak uskladriujete gril vonku, doporu€ujeme pouZit
ochranny kryt (pozri kapitolu PrisluSenstvo).

- V pripade dlhSieho nepouzivania odporu¢ame uskladnit’
zariadenie na suchom a krytom mieste (napr. garaz).

- Prostredie veduce ku kordézii: mimoriadnu starostlivost
je potrebné venovat’ produktu, ak sa pouziva pri mori;
nesmie sa skladovat vonku bez ochrany a musi sa
chranit v suchom prostredi.

Preprava (modely L a LX)
Pri preprave vzdy premiestiiujte zariadenie horizontalne
pomocou dvoch bo&nych rukovati a nikdy nie vertikalne.

0) PRISLUSENSTVO

ADG odporuc¢a symetrické pouzitie raznov na plyn
s prisluSsenstvom a nahradnymi dielami znaéky
Campingaz®. ADG odmieta akukol'vek zodpovednost’
v pripade poskodenia alebo zlého fungovania
sposobeného pouzivanim inej znacky prislusenstva
al/alebo nahradnych dielov.

p) OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA!

Podielajme sa na ochrane Zivotného prostredia! V tomto
pristroji sa nachadzaju uzitoéné materialy, ktoré sa mézu
znova pouzit' alebo recyklovat. Zaneste ho na zberné
miesto vo vaSom meste a roztriedte obalovy material.
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Anomalie/rieSenia

Anomalie

Pravdepodobné pric¢iny/rieSenia

Horak sa nezapaluje

- Zly privod plynu (vzduch v rozvodnom systéme)

- Redukény ventil nefunguje

- Hadica, kohutik, Venturiho trubica alebo otvory horakov
sU zanesené.

Horak vynechava alebo zhasina

- Skontrolovat, &i je plyn
- Skontrolovat zapojenie hadice
- Pozri popredajny servis.

m Plamene su nestabilné

- V novej fladi méze byt vzduch. Nechaijte pristroj zapnuty
a chyba sa odstrani.
- Pozri popredajny servis.

Velky plamen na povrchu horaku

- Venturiho trubica je zanesena (napr.: pavucina)
- Pozri popredajny servis.

Plamen na napajadi

- Fla3a je takmer prazdna
- Vymenit flaSu a chyba sa odstrani
Pozri popredajny servis.

Plamen v okoli pripojky

Okamzite zatvorit privod plynu

Nepriepustny pripoj: znova pritiahnut maticami alebo
vymenit hadicu.

- Pozri popredajny servis.

Nedostacdujuce teplo

- Napgjac¢ alebo Venturiho trubica su zanesené
- Pozri popredajny servis.

Plamene za regulaénym ovladaéom

- PoSkodeny kohutik
- Vypnut pristroj
- Obréatit sa na popredajny servis.
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Uporaba i odrzavanje

NAPOMENA: Ako nije navedeno drugacije, svi sljedeci generi¢ni pojmovi ,aparat / jedinica / proizvod /
oprema / uredaj“ navedeni u ovom priru¢niku s uputama se odnose na proizvod “Plancha L / Plancha LX /

2 Plancha EX / Plancha EXB”.

Koristite samo na otvorenom prostoru.

Ne koristite drveni ugljen.

Prije upotrebe pazljivo procitajte upute za upotrebu.
Prilikom sastavljanja proizvoda najbolje je nositi rukavice.

Ne koristite redukcijski ventil koji se moZe regulirati. Upotrebljavajte fiksne redukcione ventile koji

odgovaraju europskoj normi koja se odnosi na zastitu.
» Redovno Cistite dijelove na dnu spremnika da biste izbjegli svaki rizik zapaljivanja masnoca.

Nepostivanje ovih uputa za uporabu moze izazvati teSko ostecivanje Vaseg uredaja.

a) Za Vasu sigurnost

- Ne koristite i ne stavljajte u blizinu VaSeg uredaja benzin
ili druge zapaljive tekucine i plinove. Prilikom koristenja
ovaj aparat mora biti udaljen od zapaljivih materijala. U
sluaju da osjetite miris plina:

1) Zatvorite izlazni ventil na plinskoj boci.

2) Ugasite bilo kakav otvoreni plamen.

3) Otvorite poklopac.

4)Ako i dalje osjecate miris plina, pogledajte
upute pod ,f° i odmah potrazite informacije kod
Vasega prodavaca.

- Korisnik ne smije rukovati dijelovima koje je zastitio
proizvodag ili njegov zastupnik.

- Ne ostavljajte svoj rostilj bez nadzora dok je u upotrebi.

- Poslije upotrebe zatvorite plinski spremnik.

b) Mjesto koristenja

- Ovaj se uredaj koristiti
otvorenom prostoru.

- POZOR: neki dijelovi mogu biti jako zagrijani. Udaljite
malu djecu.

- Nikakva zapaljiva tvar ili materijal ne smije biti na
udaljenosti od oko 60 cm od uredaja.

- Ne premjestajte uredaj dok radi.

- Postavite svoj uredaj i plinsku bocu na stabilnu,
vodoravnu, nezapaljivu povrSinu. Ako Koristite ovaj
uredaj na travi, pobrinite se da trava nije previsoka i da
nije u kontaktu s plamenom iz plamenika, kako bi se
izbjegao rizik od pozara.

- Modeli Plancha EX i Plancha EXB: koristite uredaj na
vodoravnom terenu.

- Modeli Plancha L i Plancha LX: Kkoristite uredaj
na stabilnoj i dovoljno &vrstoj konstrukciji koja moze
izdrzati tezinu uredaja (stol). Postavite spremnik za plin
na zemlju.

- Spremnik za plin mora se postaviti najmanje 30 cm
od uredaja.

- Osigurajte dotok svjezeg zraka od 2 m*/kW/h.

smije samo na

c) Sastavljanje dijelova (ovisno o modelu)

- Postavite ladicu za prikupljanje masti sa straznje strane
uredaja (sl. 1, stranica 4)

- Stavite plo€u za kuhanje na uredaj pazeci pritom da
jezicci plo¢e budu poravnati s vjetrobranom.

m Model s metalnom plo€om: vidi sl. 2-a, stranica 4.

m Model s reSetkom za roétilj: vidi sl. 2-a, stranica 4.

- Fosta)lvite poklopac okomito na straznju stranu uredaja
sl. 3

d) Plinska boca

Ovaj je uredaj nadinjen za rad s bocama propan/
butan od 4,5 do 15 kg, opremljeno prikladnim
redukcijskim ventilom.

- Francuska, Belgija, Luksemburg, Velika Britanija,
Irska, Portugal, Spanjolska, Italija, Gréka: butan
28-30 mbar / propan 37 mbar.

- Nizozemska, Norveska, Svedska, Danska, Finska,
Svicarska, Ceska republika, Madarska, Slovenija,
Slovacka, Bugarska, Turska, Rumunjska, Hrvatska:
butan 30 mbar / propan 30 mbar.

- Njemacka, Austrija: butan 50 mbar / propan 50 mbar.
- Poljska: propan 37 mbar.

- Kod postavljanja i zamjene plinske boce, postupak
uvijek obavljajte na dobro prozra¢enom prostoru, nikada
u blizini otvorenog plamena, iskre ili izvora topline.

Modeli Plancha EX i Plancha EXB: visina H spremnika
mora biti manja od 70 cm (27,5 in€a), bez obzira na

Modeli Plancha L i Plancha LX: bez obzira na visinu H,
Sirinu ili promjer D boce.

=
I H
xa
L>30cm
.

e) Crijevo

|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

Francuska (ovisno o modelu)
Aparat mozete koristiti s 2 vrste fleksibilnih crijeva:

a) Fleksibilno crijevo namijenjeno za spajanje na
prstenaste zavrSetke na aparatu i redukcijskom ventilu,
te u¢vrscena obujmicama (u skladu sa standardom XP
D 36-110). Predvidena duljina 1,25 m.
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b) Fleksibilno crijevo (u skladu sa standardom XP D
36-112) opremljena navojnom maticom G 1/2 za
pricvr§€ivanje na aparat i navojnom maticom M 20x1,5
za priklju€ivanje na redukcijski ventil, predvidene duljine
1,25 m.

M 20x1,5
G172
figa
———
Aparat Crna  Ventil

Aparat je opremljeno s navojnim prikljuckom G 1/2 za
dovod plina s crijevnim spojem NF i zglobom.

1) Za uporabu s aparatom s fleksibilnim crijevom XP D
36-110: (rjeSenje d) a))
- Navucite fleksibilnu crijev na prstenasti zavrSetak aparata
i redukcijskog ventila.
- Navucite obujmicu iza 2 prva ispupCenja zavrSetka i
pritegnite ju uz pomo¢ vijka.

Boeg  —bg

- Provjerite nepropusnost prema uputama iz odlomka f).

2) Za uporabu s aparatom s fleksibilnim crijevom XP D
36-112, vijcima G 1/2 i M 20x1,5 : (rjeSenje d) b))

- Odvrnite i izdignite prstenasti zavrSetak NF da biste
oslobodili dovodni priklju¢ak G1/2.

- lzdignite zglob.

- Spojite navojnu maticu G 1/2 crijev na dovodni prikljucak
aparata, a navojnu maticu M20x1,5 na uzl€azni priklju¢ak
redukcijskog ventila prema uputama prilozenim uz
fleksibilno crijevo.

- Dovodni prikljuCak aparata blokirajte pomoc¢u klju€a
i zategnite ili otpustite navojnu maticu pomocu
drugog kljuc¢a.

- lzlazni

priklju¢ak
pomocu kljuca.
- Provjerite nepropusnost prema uputama iz odlomka f)

redukcijskog ventila blokirajte

Provjerite da li je fleksibilno crijevo normalno postavljeno,
tj. nije uvrnuto ili zategnuto i da nije u kontaktu s vrué¢im
stienkama aparata. Crijevo zamijenite nakon isteka roka
valjanosti navedenog na crijevu ili u sluaju ostecenja
ili napuklina.

Belgija, Luksemburg, Velika Britanija, Irska, Portugal,
Spanjolska, Italija, Hrvatska, Nizozemska, Norveska,
Svedska, Danska, Finska, Ceska republika, Madarska,
Slovenija, Slovacka, Poljska, Bugarska, Turska,
Rumunjska, Gréka:

Uredaj je opremljen prstenastim izlazom. Mora se koristiti
zajedno s mekanim crijevom ¢€ija je kvaliteta prilagodena
uporabi butana i propana. Cijev ne smije biti dulja od 1,20
m. Mora biti zamijenjen ako je oStecen, ako pokazuje
pukotine, kada to nacionalni propisi zahtijevaju ili prema
valjanosti. Cijev se ne smije presavijati ni busiti. Mora biti
udaljena od dijelova uredaja koji bi se mogli zagrijati.
Provjerite je li fleksibilna crijev normalno postavljena, fj.
nije uvrnuta ili zategnuta.

Svicarska, Njemacka, Austrija:

Ovaj se uredaj mora Kkoristiti s mekanom crijeva Cija
kvaliteta odgovara za koriStenje butana i propana. Njezina
duljina ne smije biti ve¢a od 1,50 m. Mora biti zamijenjen
ako je ostecen, ako pokazuje pukotine, kada to nacionalni
propisi zahtijevaju ili prema valjanosti. Cijev se ne smije
presavijati ni busiti. Mora biti udaljena od dijelova koji bi se
mogli zagrijati.

Provijerite je li fleksibilna cijev normalno postavljena, . nije
uvrnuta ili zategnuta.

Priklju€ivanje mekanog crijeva: kako bi se crijevo prikljucilo
na ulaz uredaja, treba cvrsto, ali ne previse, pritegnuti
prsten cijevi, pomocu 2 odgovarajuéa kljuca:

- klju€ 14 za blokiranje ulaza

- klju€ 17 za pritezanje prstena na crijevu

Provjerite nepropusnost prema uputama iz odlomka f)

f) Provjera za slucaj istjecanja plina

1) Postupak obavljati na otvorenom prostoru, podalje od
zapaljivih tvari. Ne pusiti pri tome.

2) Provjeriti da li su rucice za reguliranje u polozaju
“OFF” (O).

3) Pri¢vrstiti mekano crijevo prema opisu iz to¢ke d).

4) Zatvoriti redukcijski ventil na plinskoj boci.

5) Ne trazite mjesto istjecanja plina pomocu plamena. U tu
svrhu koristite tekucinu koja ¢e, mjehuri¢cima, pokazati
gdje istjeCe plin.

6) Tu tekucinu staviti na spoj cijevi i redukcijskoga ventila
te na spoj crijeva i uredaja. Rudice za reguliranje moraju
biti u polozaju «OFF» (0). Otvoriti izlazni ventil na
plinskoj boci.

7) Ako na nekome mjestu nastaju mjehuriéi, to znaci da na
tome mijestu istjece plin.

8) Kako biste zaustavili istjecanje plina, pritegnite stezaljke.
Ako je neki dio oStecen, treba ga zamijeniti. Uredaj ne
smije biti koristen prije nego se sprijeci istjecanje plina.

9) Zatvorite ventil plinske boce.

Vazno:

Nikada ne koristite otvoreni plamen kako biste provjerili
da li negdje istjeCe plin. Najmanje jednom godiSnje treba
obaviti kontrolu i provjeriti da li negdje istjece plin, a isto se
uvijek mora uciniti prigodom promjene plinske boce.

g) Prije stavljanja u uporabu

Ne stavljajte uredaj u uporabu prije nego Sto ste paZljivo
procitali i dobro razumijeli sve upute. Uvjerite se i da:

- plin nigdje ne istjeCe

- da su Venturi cijevi prohodne (npr. da nema paucine)




Plancha EX
Plancha EXB

Plancha L
PlanchalLX

- Osigurati da poklopac nije u zatvorenom polozaju (ovisno
0 modelu)

- Ova jedinica ima veliki ventilaciju da usavrSe koristenje
uredaja. Uvjerite se da je slomljena dijelovi
nisu zaustavljeni.

h) Paljenje plamenika rostilja

Procitajte tocke 1-5 prije nego zapocnete s obavljanjem

postupka iz to¢ke 1.

1) Provjerite da li su ruCice za reguliranje u polozaju
“OFF” (O).

2) Otvorite izlazni ventil na plinskoj boci.

3) Pritisnite jednu od 2 rucice za reguliranje i postavite
je u polozaj Puni dotok (r? ), @ odmah nakon toga
pritisnite dugme za paljenje (z ) sve dok ne Cujete
klik. Ako odmah ne dode do paljenja, pritisnite 3 ili 4
puta, ako je to potrebno.

4) Ako se plamenik nije upalio, vratiti ru€icu u polozaj
“OFF” (0). Pricekajte 5 minuta i ponovite cijeli postupak.

5) Nakon paljenja prvog plamenika ponovite postupak za
drugi plamenik.

Vazno:

Ako se plamenik nije upalio ni nakon drugoga poku$aja,
provjerite da li su zaCepljeni izlazni otvori na njemu i
cijevi plamenika.

i) Ruéno paljenje rostilja

U slu€aju da automatsko paljenje ne funkcionira kako
treba, kontrolni prekida¢ okrenite na poziciju ,OFF* (O).

Uklonite plo€u za kuhanje. Prinesite upaljenu Sibicu
plameniku te pritisnite i okrenite odgovarajuci kontrolni
prekidac na polozaj punog dotoka ( l, ). Vratite plocu za
kuhanje natrag na mjesto koristeci pritom zastitne rukavice
i provjerite je li pravilno postavljen otvor za ispust masnoce.

j) Gasenje rostilja

Vratite ruCice u polozaj “OFF” (0), a zatim zatvorite izlazni
ventil na plinskoj boci.

k) Zamjena plinske boce

Postupak uvijek obavljajte na dobro prozratenom mjestu,
nikada u blizini otvorenog plamena, iskre ili izvora topline.
Vratite ruCice za reguliranje u polozaj “OFF” (O), a zatim
zatvorite izlazni ventil na boci.

Otvorite redukcijski ventil, provjerite u kakvome je stanju
spoj te izlazi li negdje plin.

Postavite punu bocu na predvideno mjesto, zatvorite
redukcijski ventil, ali pri tome pazite da ne savijate i ne
povladite crijevo.

I) Uporaba

Plancha L / Plancha LX: Pri radu rostilja, temperatura
podloge na kojoj se uredaj nalazi moze biti zna¢anaja.
Aparat ne smije biti instaliran na zapaljivoj povrsini
(plastike, tkanine, itd...). Preporucljivo je da ga stavite
na povrsinu koja je otporna na toplinu (beton, kamen,
opeka, izravnho na terenu)ili da izmedu uredaja i
popratnih materijala postavite vatrootporne materijale
i materijale sa dobrom toplinskom izolacijom.

Prije kuhanja zagrijte uredaj na nekoliko minuta
postavljajuci kontrolni prekida¢ u polozaj punog dotoka
(j é ). Ovisno o koli¢ini hrane, moguce je koristenje
samo jednoga dijela roStilia i paljenje samo jedne
strane plamenika.

Preporu¢ujemo Vam da koristite zastithe rukavice kako
biste mogli dodirivati vruce dijelove uredaja.

Preporu¢amo koridtenje zastitne rukavice za rukovanje
sa elementima koji mogu biti osobito vruéi. Koristite se sa
priborom za rostilj sa dugackim drSkama dok rukujete sa
hranom koja se kuha. Prije kuhanja, prethodno zagrijte
rostilj na pra minuta u poziciji Puni dotok.

Duljinu kuhanja mogucée je podesiti okretanjem regulatora
protoka u Zeljeni polozaj: puni protok ( 1, 6 ) ili smanjeni
protok ( 0 ).

Zuta boja plamena nije ni$ta neobiéno.

Vazno: Ako pri radu uredaja dode do gaSenja plamenika,
ruCice za reguliranje odmah postavite u polozaj “OFF”
(O). Otvorite poklopac i priCekajte 5 minuta kako
biste omogudili izlaz plinu koji nije izgorio. Ponovite
postupak paljenja.

Vazno: prije rukovanja s poklopcem, pricekajte da se
uredaj u potpunosti ohladi (ovisno o modelu).

Lopatica:

uredaj moze biti isporuc€en s lopaticom (ovisno o modelu).
Kod primjene uredaja lopaticu treba staviti u utor s desne
strane uredaja.
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m) Ciséenje i odrzavanje

Nikada ne prepravljajte uredaj: svaka izmjena moze
biti opasna.

Kako biste Va$ uredaj zadrzali u savrSenom stanju,
preporuCuje se da ga redovito Cistite (nakon svakih
4-5 upotreba).

Cekajte da se uredaj ohladi prije bilo kakvoga CiS¢enja.
Zatvorite plinsku bocu i zatvorite redukcijski ventil.
Ocistite povrSinu plamenike vlaznom spuzvom (voda s
deterdzentom za pranje suda). Prema potrebi, koristite
vlaznu zi€¢anu Cetku. Provjerite da li su otvori plamenika
zaCepljeni i ostavite ih da se osuSe prije ponovnoga
koriStenja. Prema potrebi, koristite metalnu Cetku za
CiScenje otvora na izlazima plamenika.

Ako uredaj nije koriSten viSe od 30 dana, provjerite jesu
li otvori plamenika zalepljeni pau€inom, jer to moze
uzrokovati loSiji rad rostilja ili opasno paljenje plina
izvan plamenika.

NAPOMENA: Cesto CiScenje plamenika omogucuje
njegovo odrZzavanjeu dobrome stanju i dugotrajno
koriStenje. Time se izbjegava njegovo prerano hrdanje,
Sto je osobito izazvano kiselim ostacima nakon spremanja
jela. Hrdanje plamenika normalna je pojava, a takav,
oksidirani plamenik, ne mora biti zamijenjen ako normalno
radi. Zamjena plamenika nuzna je samo ako ne radi
ispravno, npr. zbog toga $to je probuSen.

Stijenke kucista, komandna plo¢a, lon¢i¢ za masnocu,
Redovito Ccistite i ove dijelove pomocu spuzve
namocene u sredstvo za CcCiScenje. Nemojte korstiti
abrazivna sredstva.

Ploc¢a za kuhanje

Plo¢a za kuhanje je emajlirana. Kod Ccis¢enja se
preporucuje da prvo uklonite bilo kakve ostatke kuhanja
koriste¢i meku ili grubu stranu spuzve za pranje posuda.
Svu preostalu masno¢u moguce je ukloniti deterdzentom
za pranje posuda.

Budite oprezni kako ne biste udarili plo€u za kuhanje o
¢vrstu povrSinu jer se tako moze okrnijiti emajl.

Ploca za kuhanje od emajliranog c¢elika (ovisno o
modelu):
Ne koristite hladnu vodu ili led na plogi za kuhanje
kada je ista joS vruéa jer to moZe dovesti do
oStecenja (izobli¢enja).

n) SkladiStenje

Zatvorite odvod plina na boci poslije svakoga koristenja.
Ako rostilj pospremate u zatvoreni prostor, iskljuCite
dovod plina.

Ako ga pospremate na otvorenom prostoru, preporucuje
se da koristite zaStithu navlaku (vidi poglavlje o
dodatnoj opremi).

U slu€aju da rostilj ne koristite dulje vrijeme, preporucuje
se da ga postavite na suho i zastiéeno mjesto
(npr. u garazu).

Okolina podlozna koroziji: posebna paznja potrebna
je ako se proizvod Kkoristi u blizini mora; ne smije se
pohranjivati na otvorenom bez zaStite nego se mora
Cuvati zaklonjen u suhom okruzenju.

Prenosenje (modeli L i LX)
Prilikom prenoSenja uredaj uvijek drzite u vodoravnom
poloZaju pomocéu dviju boénih rucica, a nikada u
okomitom poloZaju.

o) Dodatna oprema

Proizvoda¢ preporuc€uje sustavno koriStenje svojih
plinskih rostilja uz dodatnu opremu i rezervne dijelove
marke Campingaz®. Proizvoda¢ otklanja bilo kakvu
odgovornost u slu¢aju ostecivanja ili loSeg rada kao
posljedice koriStenja dodatne opreme i/ili rezervnih
dijelova drugih marki.

p) Zastita okolisa
Mislite na za$titu okolisa! Va$ uredaj sadrzi materijale

koji se mogu popraviti ili reciklirati. Vratite ga u sluzbu za
prikupljanje otpada va$e zajednice i izdvojite ambalazu.
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Neispravan rad/ nacini za ispravljanje

Neispravnost

Vjerojatni uzroci/naé€ini
za ispravljanje

Neispravnost

Vjerojatni uzroci/nacini
za ispravljanje

Plamenik se ne pali

- Slab dotok plina

- Redukcijski ventil ne radi

- Cijev, ispusni ventil, venturi cijev
ili otvori na plameniku

su zacepljeni

venturi cijev ne

pokriva brizgalicu

Plamenik isprekidano radi ili
se gasi

Provijeriti da li postoji
dotok plina

Provijeriti spoj cijevi
Pogledati Popis
servisnih centara.

Plamen je nestabilan

U novoj plinskoj boci mozda

se nalazi zrak. Ostaviti da tako
radi neko vrijeme, a nedostatak
¢e nestati.

Pogledati Popis

servisnih centara.

Veliki plamen na
povrsini plamenika

Brizgalica je loSe postavljena
na venturi cijev. Premjestite
venturijevu cijev.

venturi cijev je zagu$ena (npr.
paukova mreza). Ocistite
venturijevu cijev.

- Pogledati Popis servisnih centara

Plamen na brizgalici

- Boca je gotovo prazna

- promijenite bocu i nedostatak
¢e nestati

- Pogledati Popis
servisnih centara.

7

Masnoce gore

- Ocistite pladanj za
prikupljanje masnoce.

- Temperatura rostilja je previsSe
visoka: smanijiti dotok plina

Plamenik se pali Sibicom, ali se
ne pali pomoc¢u PIEZO upaljaca

- Dugme, zica ili elektroda su u
kvaru. Provjeriti spojeve
kabla upaljaca.

- Provjeriti stanje keramike i
spojnoga kabla

- Pogledati Popis
servisnih centara.

Pojava plamena na spoju

- Spoj nije nepropustan
- Odmah zatvoriti dotok plina
- Pogledati Popis

servisnih centara.

Nedovoljna toplina

- Brizgalica ili venturi cijev
su zacepljeni

- Pogledati Popis
servisnih centara.

Pojava plamena iza dugmeta
za reguliranje

- Neispravan izlazni ventil

- Zaustaviti rad uredaja

- Pogledati Popis
servisnih centara

Pojava plamena ispod konzole

- Zaustaviti rad uredaja

- Zatvoriti bocu

- Pogledati popis
servisnih centara




Folosire si intretinere

NOTA: Daca nu specifica in mod clar, urmatorii termenii generici “aparat/unitate/produs/echipament/dispozitiv”
care apar in acest manual de instructiuni, toti se refera la produsul “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX /

Plancha EXB”.
 Consultati instructiunile Thainte de utilizare.
« Utilizati numai in spatii exterioare.

Pentru asamblarea produsului se recomanda utilizarea manusilor.

* Nu folositi carbune de lemn

Nu folositi valva reglabila. Utilizati regulatoare de presiune cu reglare fixa conforme standardelor

europene aferente.

 Curatati in mod regulat partea de fund a cuvei pentru a evita riscul aprinderii grasimilor.
Nerespectarea acestor reguli de utilizare poate duce la deteriorarea grava a aparatului dumneavoastra.

a) Pentru siguranta dumneavoastra

- Nu depozitati si nu folositi benzina sau alte lichide sau
vapori inflamabili Tn vecinatatea aparatului. Acest aparat
trebuie pastrat la distanta de materialele inflamabile Tn
timpul utilizarii. In cazul in care simtiti miros de gaz:

1) Inchideti robinetul buteliei de gaz.

2) Stingeti orice flacara.

3) Deschideti capacul.

4) Daca mirosul persista, consultati sectiunea § f) ,Test
de etanseitate” sau informati imediat vanzatorul.

- Componentele protejate de fabricant sau de
reprezentantul acestuia nu trebuie manevrate de
catre utilizator.

- Nu lasati ansamblul nesupravegheat in timpul operérii.

- Opriti butelia de gaz dupa utilizare.

b) Loc de utilizare

- Acest aparat nu trebuie sa fie folosit decat in aer liber.

- ATENTIE: unele parti accesibile se pot incalzi foarte
tare. Nu lasati copiii mici s& se apropie.

- Nu trebuie s existe niciun material combustibil pe o
raza de aproximativ 60 cm in jurul aparatului.

- Nu deplasati aparatul in timpul functionarii acestuia.

- Folositi aparatul pe sol orizontal.

- Modele Plancha X si Plancha EXB: Utilizati ansamblul
pe o suprafatd de paméant orizontala.

- Modelele Plancha L si Plancha LX: Utilizati ansamblul

pe o structura stabila si suficient de rigida pentru a

sustine greutatea ansamblului (mesei). Asezati butelia

de gaz pe pamant.

Butelia de gaz trebuie sa fie amplasata la cel putin 30 cm

distanta de ansamblu.

Debitul de aer proaspat trebuie sa fie de 2 m¥kW/h.

c) Asamblarea elementelor (in functie de model)

- Instalati tava pentru colectarea grasimii in partea din
spate a ansamblului (Figura 1, pagina 4).
- Asezati placa pentru gatit, asigurandu-va ca marcajele
placii sunt aliniate cu aparatoarea de vant.
m Model cu placa de metal: A se vedea Fig. 2-a,
pagina 4.
m Model cu tava: A se vedea Fig. 2, pagina 4.
- Aranjati vertical capacul din spate al unitatii (Fig. 3)

d) Butelia de gaz

Acest aparat este reglat pentru a functiona impreuna cu
butelii de butan/propan de 4,5 - 15 kg prevazute cu o
valva corespunzatoare:

- Franta, Belgia, Luxemburg, Marea Britanie, Irlanda,
Portugalla Spania, Italia, Grecia: butan 28- 30 mbar /
propan 37 mbar

- Olanda, Norvegia, Suedia, Danemarca, Finlanda,
Elvetia, Ungaria, Slovenia, Slovacia, Republica

Ceha, Bulgaria, Turcia, Romania, Croatia:
butan 30 mbar / propan 30 mbar.
- Polonia: propan 37 mbar.
- Germania, Austria: Butan 50 mbar / Propan 50 mbar

Efectuati intotdeauna racordarea sau schimbarea buteliei
intr-un loc bine aerisit si niciodata in prezenta unei flacari,
unei scantei sau a unei surse de caldura.

Modelele Plancha EX si Plancha EXB: Inaltimea H a
buteliei trebuie sa fie mai mica de 27,5 inci (70 cm),
indiferent de Iatlmea sau diametrul D al acesteia.

Modelele Plancha L si Plancha LX: Indiferent de
inaltimea H, latimea sau diametrul sticlei.

L>30cm

d) Teava

|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

Franta (in functie de model)
Aparatul poate fi utilizat cu doua tipuri de tevi flexibile:

a) teava_flexibila conceputa pentru a fi_introdusa pe
imbinarile conexe din partea aparatului si din partea
valvei, imobilizata de coliere (conform standardului XP
D 36- 110) Lungime preconizata 1,25 m.

B30 Pl o
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b)teava flexibilda (conform standardului XP D 36-112)
dotata cu o piulita filetatd G 1/2 pentru tnsurubare pe
aparat si o piulita filetatda M 20x1,5 pentru insurubare
pe valva, lungime preconizata 1,25 m.

M 20x1,5
G 12
< [
——
Aparatul valva

Aparatul poseda un racord filetat de admisie gaz
G "%, furnizat cu imbinarea conexa NF si cu garnitura
deja montate.

1) Pentru folosirea aparatului cu teava flexibila XP D
36-110: (solutia d) a))

- strangeti bine teava flexibila pe Tmbinarea conexa a
aparatului si a valvei.

- introduceti colierele in spatele primelor doua loburi de la
imbinare si strangeti-le pana la punctul maxim.

M 20x1,5
G1/2
Aparatul Negru  valva

- etanseitatea va fi verificatd urmand indicatiile de la
paragraful f).

2) Pentru utilizarea aparatului cu teava flexibila XP D
36-112, piulite G 1/2 si M 20x1, 5: (solutia d) b))

- desurubatl si mdepartatl |mb|narea conexa NF pentru a
elibera racordul de intrare G1/2.

- Indepartati garnitura

- Tnsurubati piulita filetatda G 1/2 a tevii pe racordul
de intrare al aparatului si piulita filetata M20x1,5 pe
racordul de iesire a valvei urmand indicatiile oferite
impreuna cu teava flexibila.

- folositi o cheie pentru a imobiliza racordul de intrare al
aparatului si strangeti sau slabiti piulita filetata cu o alta cheie.

- folositi o cheie pentru a imobiliza racordul de iesire al valvei.
- etanseitatea va fi verificatd urmand indicatiile de la
paragraful f).

Verificati ca tubul flexibil sa se extinda normal, fara
deformare sau contractare si fara sa intre in contact cu
peretii calzi ai aparatului. Va trebui schimbat la data de
expirare inscrisa pe teava sau mai devreme, in cazul in
care acesta este avariat sau prezinta fisuri.

Romania, Belgia, Luxemburg, Marea Britanie, Irlanda,
Portugalia, Spania, Italia, Croatia, Grecia, Olanda,
Norvegia, Suedia, Danemarca, Finlanda, Ungaria,
Slovenia, Slovacia, Republica Ceha, Bulgaria,
Turcia, Polonia:

Aparatul e echipat cu o imbinare conexa. Trebuie utilizat
cu o teava flexibila de calitate, adaptata la utilizarea cu
butan si propan. Lungimea sa nu trebuie s depaseasca
1,20 m. Va trebui inlocuit daca este defect, daca prezinta
crapaturi, daca acest lucru este solicitat de conditiile
nationale sau in functie de valabilitate. Nu trageti de teava
Si nu o gauriti. T|net| -0 departe de piesele care se pot
incalzi. Ver|f|cat| ca teava flexibila sa se extinda normal,
fara deformare sau contractare.

Germania, Austria, Elvetia:

Acest aparat trebme folosit cu o teava flexibila de calitate,
adaptata la folosirea butanului SI propanului. Lung|mea
sa nu trebuie s& dep&seascé 1,50 m. Va trebui inlocuit
daca este defect, daca prezinta crapaturi, daca acest
lucru este solicitat de conditiile nationale sau in functie
de valabilitate. Nu trageti de teava si nu o gauriti.
Tineti-o departe de plesele care se pot incalzi. Ver|f|cat|
ca teava flexibild sa se extindd normal, fara deformare
sau contractare.

Racordarea tevii flexibile: pentru a racorda teava la
imbinarea aparatului, strangeti bine piulita tevil, fara a
forta, cu 2 chei corespunzatoare:

- cheie de 14 pentru blocarea imbinarii

- cheie de 17 pentru insurubarea piulitei tevii

f) Test de etanseitate

1) Puneti aparatul in functionare in aer liber, departe de
orice material inflamabil. Nu fumati.

2) Asigurati-vd ci& manetele de reglaj sunt in pozitia
“OFF” (O).

3) Racordati teava flexibila conform paragrafului d).

4) Strangeti valva buteliei de gaz.

5) Pentru control, folositi un lichid de detectare a scurgerilor
de gaz.

6) Puneti lichidul pe racordurile buteliei, ale valvei, ale
tevii si ale aparatului. Manetele de reglaj trebuie sa
ramana in pozitia “OFF” (O). Deschideti robinetul
buteliei de gaz.

7) Daca se formeaza bule, inseamna ca exista scurgeri
de gaz.

8) Pentru a opri scurgerea, strangeti piulitele. Daca e
defecta vreo piesa, inlocuiti-o. Aparatul nu trebuie pus
in functiune nainte ca scurgerea sa fi disparut.

9) Inchideti robinetul buteliei de gaz.

Important:

Nu folositi niciodatd flacara pentru a detecta o scurgere
de gaz.

Trebuie sa controlati prezenta scurgerilor de gaz o data
pe an si de fiecare data cand schimbati butelia.

g) inainte de punerea in functiune

Nu puneti aparatul in functiune Tnainte sa a fi citit cu
atentie si sa fi inteles toate instructiunile. De asemenea,
asigurati-va:

- €& nu exista scurgeri

- ca tuburile Venturi nu sunt obturate (de exemplu cu
panze de paianjen — vezi paragraful m)
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- ca teava nu este in contact cu piesele care se pot
incalzi.

Plancha EX
Plancha EXB

Plancha L
Plancha LX

- Capacul nu este in pozitia inchis (in functie de model)

- Pentru a optimiza utilizarea ansamblului, acesta este bine
ventilat. Asigurati-va tot timpul ca partlle ventilate nu
sunt obstructlonate

h) Aprinderea arzatoarelor gratarului
Cititi punctele 1 — 5 inainte de a incepe cu punctul 1).

1) Asigurati-vad ca manetele de reglaj sunt in pozitia
,LOFF” (O).

2) Deschideti robinetul buteliei de gaz

3)Apasati pe una din cele doua magete de reglaj si
puneti-o in pozitia Debit maxim ( & ‘apoi apasati
imediat pe butonul de aprindere ( f pana cand se
aude un clic. Daca aprinderea nu se’produce la primul
clic apasati de 3 - 4 ori, daca este necesar.

4)Daca arzatorul nu se aprinde, readuceti maneta de
reglaj in pozitia ,OFF” (O). Asteptati 5 minute nainte
de a reincepe operatiunea.

5) Dupa aprinderea primul arzator, se repeta pentru al
doilea arzator.

Daca dupa cea de-a doua incercare arzatorul nu se
aprinde, verificati orificiile de iesire ale arzatorului pentru
ca tubul acestuia sa nu fie obturat.

i) Aprinderea manuala a gratarului

In cazul nefunctionarii aprinderii automate, puneti butonul
de reglaj in pozitia “OFF” (O).

Ridicati un gratar astfel incat sa aveti acces liber la
suprafata arzatoarelor. Fixati butonul de reglare in pozitia
DEBIT COMPLET (4 @®). Apropiati un chibrit aprins de
arzatorul corespunzator. Inlocuiti suprafata pentru gatit.

j) Stingerea gratarului

Readuceti butoanele de reglaj in pozitia "OFF” (O), apoi
inchideti robinetul buteliei de gaz.

k) Schimbarea buteliei de gaz

- Efectuati aceste operatiuni intr-un loc bine aerisit si
niciodata in prezenta unei flacéari, unei scantei sau unei
surse de caldura.

- Readuceti butoanele de reglaj in pozitia “OFF” (O),
apoi inchideti robinetul buteliei de gaz.

- Desurubati valva, verificati prezenta si buna stare a
garniturii de etanseitate.

- Montati butelia plina, insurubati valva, avand grija ca sa
nu exercitati deformare sau contractare asupra tevii.

1) Folosire

Plancha L / Plancha LX

Cand functioneaza gratar, temperatura a substratului
pe care este plasat dispozitivul poate fi semnificativ.
Aparatul nu trebuie instalat pe o suprafata combustibil
(din plastic, panza, etc ..). Este recomandat sa-l
loc pe o suprafata care reZ|sta la caldura (beton,
piatra, caramida, direct pe sol), sau pozitionat intre
dispozitiv si materlalele de suport o buna izolare
termica si ignifug.

Cand se utilizeaza prima data, incingeti gratarul (in
functie de model, este posibil sa fie necesara inlaturarea
capgcului) cu arzatoarele in pozitie de flux maxim
( l, ), timp de aproximativ 15 minute, pentru a elimina
mirosul de vopsea proaspata din piesele noi.

E recomandat sa purtati manusi de protectie atunci cand
manipulati elemente foarte calde.

Viteza de frigere poate fi controlata in functie de pgzitia
manetelor de reglaj: intre pozitia de debit maxim ( /, )si
pozitia de debit mediu (@).

Inainte de a gati, preincalziti ansa blul timp de céateva
minute in pozitia de flux maxim ( r&

Este normal ca flacara sa aiba culoarea galbena.

Important :

Dacé in timpul functionarii gratarului se intampla ca
arzatorul sa se stinga, puneti imediat maneta de reglaj
pe pozitia "OFF” (O). Asteptati 5 minute pentru a permite
evacuarea gazului nears. Procedati inca o daté la operarea
aprinderii doar dupa acest rastimp.

Important:
Lasati ansamblul s& se raceasca complet Thainte de a
manipula capacul (in functie de model).

Spatula:

Este posibil ca ansamblul sa fie livrat cu o spatula (in
functie de model). Cand se utilizeaza ansamblul, spatula
trebuie asezata in locasul din dreapta acestuia.
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m) Curatare si intretinere

Nu aduceti modificari aparatului: orice modificare se poate
dovedi periculoasa.

Pentru a mentine aparatul in buna stare de functionare; e
recomandata curatarea periodica a acestuia (dupa 4 sau
5 folosiri).

Asteptati ca aparatul sa se fi racit inaintea operatiunilor
de curatare.

Inchideti butelia de gaz si desurubati valva.

Curatati partea de sus a arzatorului cu ajutorul unui burete
umed (apa Tmpreuna cu detergent de vase). La nevoie,
folositi o perie de sarma umezita.

Verificati ca toate orificiile de iesire ale arzatorului s& nu
fie blocate si permiteti uscarea inainte de urmatoarea
utilizare. La nevoie, folositi o perie de sarma pentru a
debloca orificiile de iesire ale arzatorului.

Daca aparatul nu a fost utilizat timp de 30 de zile, verificati
ca panzele de paianjen sa nu blocheze orificiile tuburilor
arzatorului, ceea ce poate conduce la o diminuare a
eficientei gratarului sau la o aprindere periculoasa a
gazulul in afara arzatorului. Curatati orificiile tubului
venturi (vezi figura de mai jos) sau arzatorul, daca e cazul.

N.B.: Operatiunile frecvente de intretinere a arzatorului
permit mentinerea acestuia in stare buna pentru
numeroase folosiri si evitarea oxidarii premature, mai
ales din cauza reziduurilor acide ale frigerii. Oxidarea
arzatorului este totodatd un fenomen normal Tn timp si
un arzator oxidat care functioneaza normal nu necesita
inlocuire. Inlocuirea arzéatorului este necesara daca
functionarea acestuia este incorecta: arzator perforat...

Peretii vetrei, panoul de comanda, cupa de grasime:
Curatati periodic aceste elemente si cu ajutorul unui
alt burete imbibat cu detergent de vase. Nu folositi
produse abrazive. Nu curatati grilele intr-un cuptor cu
autocuratire, temperatura prea ridicatd putand avaria
partile cromate.

Plite
Asteptati sa se raceasca inainte sa le curatati. Folositi
un produs de curatare Campingaz® BBQ Cleaner Spray
si perii speciale pentru gréatare.
Dupa curatarea si uscarea grilelor gratarului, umeziti-le
usor cu grasime pentru a le proteja impotriva coroziunii
si e evita ruginirea acestora si lipirea lor de alimente.
Campingaz®recomanda folosirea de ulei vegetal pentru
expunerea unui strat fin de materie gras pe grilele
gratarului cu ajutorul unei hartii absorbante.

Suprafata de gatit
Suprafata de gatit este emailata. Atunci cand o curatati,
se recomanda sa finlaturati mai intai orice resturi
provenite in urma gatitului cu un burete sau o laveta
abraziva. Orice grasime ramasa poate fi inlaturata
folosind un detergent de vase lichid.
Aveti grija sa nu loviti suprafata de gatit de o suprafata
dura deoarece acest lucru poate ciobi smaltul.

Suprafata de gatit din otel

(in functie de model):
Nu utilizati apa rece sau gheata pe suprafata de gatit
atunci cand aceasta este inca fierbinte, deoarece acest
lucru poate conduce la deteriorare (deformare).

emailat

n) Depozitare

- Inchideti robinetul buteliei de gaz dupa fiecare utilizare.

- Daca depozitati gratarul in interior, Tintrerupeti
alimentarea cu gaz.

- Dacé depozitati gratarul in interior, e recomandat sa
folositi o huséa de protectie.

- In cazul in care gratarul nu va fi folosit pentru o perioada
lungéa de timp, e recomandat s& depozitati aparatul intr-
un loc uscat si adapostit (de exemplu, in garaj).

- Mediu coroziv: trebuie procedat cu atentie sporita atunci
cand produsul este utilizat la malul marii; acesta nu va
fi depozitat Tn exterior fara a fi protejat si va fi tinut la
adapost, intr-un mediu uscat.

Transport (modelele L si LX)
In cazul transportului, mutati aparatul intotdeauna
in pozitie orizontalda, cu ajutorul celor doud maénere
laterale, si niciodata in pozitie verticala.

o) Accesorii

ADG recomanda folosirea sistematica a gratarelor cu
accesorii si piese de schimb marca Campingaz®. ADG
isi declina orice responsabilitate in cazurile de avarii
sau functionare defectuoasa care survin in urma
utilizarii accesoriilor si/sau pieselor de schimb de o
marca diferita.

p) Protectia mediului

Aveti grija de mediul inconjurator! Acest aparat contine
materiale care pot fi recuperate sau reciclate. Predati-I
spre recuperare / reciclare serviciului de colectare a
deseurilor din zona Tn care locuiti si triati materialele in
care este ambalat.
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Anomalii Cauze probabile Anomalii Cauze probabile
remedii remedii
Arzatorul nu se aprinde - Alimentare cu gaz Grasimea se aprinde anormal - Temperatura gratarului este
defectuoasa

- Valva nu functioneaza

- Teava, robinetul, tubul venturi
sau orificille arzatorului sunt
blocate

- Tubul venturi nu acopera duza

Arzatorul da rateuri sau se stinge
Plamen je nestabilan

- Verificati daca exista gaz
- Verificati conexiunea tevii
- Consultati serviciu postvanzare.

Flacari instabileplamenika

- Butelia noua poate contine aer.
Lasati aparatul sa mearega si
defectul va disparea

- Consultati serviciu postvanzare.

Flacari mari la suprafata arzatorului

- Duza e pozitionata gresit in
tubul  venturi. Repozitionati
tubul venturi.

- Tubul venturi este blocat (ex:
cu panze de paianjen). Curatati
tubul venturi.

- Consultati serviciu postvanzare.

Flacara la duza

- Butelia e aproape goala

- Incarcati  butelia si defectul
va disparea

- Consultati serviciu postvanzare.

prea ridicata: reduceti debitul

- Curatati capacul
metalic de protectie de
deasupra arzatorului.

- Consultati serviciu postvanzare.

Arzatorul se aprinde cu un chibrit,
dar nu prin aprindere « PIEZO »

- Defect la buton, la fir sau la
electrod. Controlati Tmbinarile
cablului aprinzatorului

- Controlati starea pieselor
din ceramica si a cablului
de legatura

- Consultati serviciu postvanzare.

Scurgere aprinsa la racord

- Racord neetans
- Tnchideti imediat admisia de gaz
- Consultati serviciu postvanzare.

Caldura insuficienta

- Duza sau tub venturi blocate
- Consultati serviciu postvanzare.

Scurgere aprinsa in
butonului de reglaj

spatele

- Robinet defect

- Opriti aparatul

- Tnchideti butelia

- Consultati serviciu postvanzare.

Scurgere aprinsa sub consola

- Opriti aparatul
- Inchideti butelia
- Consultati serviciu postvanzare.
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NMon3BaHe n nopgAapbXKa

3ABEJEXKA: OcBeH ako He e MoCco4YeHO ApYro, BCEKM €aMH OT 06LmMTe TepMUHK “yper, / npubop / npogykT
/ cbopbXeHue / yCTPOMCTBO”, KOUTO Ce CpeLlaT B TOBa pbKOBOACTBO 3a ynoTpeba, ce oTHacs 3a npogykTa
“Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB”.

* [MpoyeTteTe ynbTBaAHETO Npean ynoTpeoda .
* \anonaBanTte camo Ha OTKPUTO .

* MpenopbyBa ce Mo BpemMe Ha MOHTaXa [a HOCUTE pPbKaBULI.

* He nsnonssarite ObpBEHN BbITINLLA.

* He nsnonseante perynupaiy ce peayump-BeHTun . isnonssante peayump-BeHTUI ¢ OMKCUPaHO HamnsraHe,
OTroBapsiLy, Ha CbOTBETHUS €BPOMNENCKN CTaHAapT.
* MNouncreanTe peaoBHO eNemMeHTUTE NO AbHOTO Ha Kopnyca , 3a Aa u3berHeTe pucka oT 3anarnBaHe Ha

Ma3HUHaTa.

HecnasBaHeTo Ha ropHUTe yKa3aHus MoXxe Ooa npuyviMHu cCepuo3Hn noBpeau Ha ypeaa.

a) 3a Bawara 6e3onacHocCT

- He noctaBante n He usnonsesanTte B 6rIM30CT A0 ypeaa
OeH3VH unu apyru 3ananutenHyu TEYHOCTU Unu napw.
Mo Bpeme Ha paboTa ypeabT TpsbBa ga ce Hamupa
Janey oOT 3ananuMmu matepuanu . AKO yceT K Te
MUpU3Ma Ha ras:

1) 3aTBopeTe KpaHa Ha rasoarta byTunka.

2) 3araceTte OTKpPUT U Te NramMbLMu.

3) OTBOpeTE Kanaka.

4) Ako mupusmaTta ocTaBa , BuxTe § f) « MianutBaHe 3a
NpPONYCKINBOCT ,, NN ce 00bpHeTe He3abaBHO KbM
TbproeckaTta ypmMa, OT KOSATO CTe Kynunu ypeaa .

- He wu3BbpwBante nNPOMEHU MO efieMeHTuTe
3alUTEHN C rapaHumMst OT NpoM3BOAUTENS WU OT
HEroB MbJTIHOMOLLHUK .

- He ocrtaBsawnTte nsgenuneto 6e3 Hag3op, korato paboTu .

- 3atBopeTe rasoata byTunka crieg ynotpeba.

b) MsacTto Ha non3BaHe Ha ypeAaa

- Tosu ypeq TpsbBa ga ce nonssa caMo Ha OTKPUTO.

- BHUMAHMUE: Hsakon necHogocTbNHM YacTu moraTt ga
O©baat mHoro ropelun. lNasete mankuTte geua.

- B paguyc ot 60 cm okono ypepa He TpsabBa ga uma
3ananuTenHn matepuanmu.

- He mecTteTe ypena no Bpeme Ha nonssaHe.

- YpeobT TpsibBa pga € nocTaBeH
XOPW30OHTAsHa NOBBbPXHOCT.

- MoHTupante nsgenneTto v razosarta OyTurka Ha paBHa,
TBbpAa M Hesananuma MNOBBbPXHOCT. AKO M3nonasarte
n3genueTo BbpXy TPEBA, YBEPETE Ce, Y€ TS HE € MHOTO
BMCOKA M HAMa Oa Brnes3e B KOHTaKT C nnaMbka OT
ropenkara, 3a nsberHeTe onacHocTTa oT noxap.

- Mogenun Plancha EX n Plancha EXB: WManonssante
N30enMeTo BbpPXy XOpU3OHTasNHa NOBbLPXHOCT.

- Mopgenn Plancha L wn Plancha LX: W3nonssaunte
n3genneTo BbPXY CTPYKTypa, KOSATO € YycTondmBa
M OocTaTb4yHO TBbpAA, 3a Aa MNoHacs TexecTTa Ha
nsgenveTo (Macata). PasnonoxeTe razosarta OyTunka
Ha 3emsTa.

- [asoBarta byTunka Tpabsa Aa 6bae pa3nonoxeHa Han-
manko Ha 30 cm oT u3genueTo.

- OcurypeTe 4ucT Bb3ayx ¢ aeout 2 m3/kBT/u.

Ha paBHa

c) MoHTax Ha enemeHTUTe (B 3aBUCMMOCT OT
Mopaena)

- MoHTupanTe TaBaTa 3a CbOuMpaHe Ha MasHuMHa OT
3agHaTa cTpaHa Ha usgenueto (dur. 1, C1p. 4)

- lNocTaBeTe nnodaTta 3a roTBeHe Ha W3AEnMeTo, KaTo
ce yBepuTe, Ye 3bOUUTE Ha MrovaTta ca LeHTpuUpaHu
CNpsIMO MPOTUBOBETPOBUS LLNT.

m Mogen ¢ metanHa nnoya: Buxre dur. 2-a, CTp. 4.

m Mogen cbe ckapa: Buxre dur 2-a, C1p. 4.

- PasnonoxeTe kanaka BepTuKanHo B 3agHaTta CTpaHa Ha
nsgenveto (dur. 3)

d) MasoBa 6yTunka

YpenbT e npegHasHadeH 3a paborta ¢ OyTunku nponan/
oytaH ot 4,5 po 15 kr, cHabgeHuM cbC cneumaneH
peayumnp-BeHTUN:

- ®paHuusa, benrus, JllokcemOypr, BenukobputaHus,
Upnanpus, NMopTtyranusa, Ucnanua, Utanusa, Mepums:
6yTaH 28-30 mbar / nponax 37 mbar.

- XonaHaus, Hopeerus, LUBeuunn, JaHua, PuHnaHgua,
WBenuapusa, YHrapusa, CnoBeHus, CrnoBakus,
Yexusn, Bbunrapusa, Typuus, PymbHusa, XbpBaTcka:
6yTtaH 30 mbar / nponaH 30 mbar.

- Monuwa: nponaH 37 mbar.
- Nepmanua, ABctpusa : 6yTtaH / nponaH: 50 mbar.

CBbp3BaHETO MM CMsiHATa Ha rasoBarta OyTunka Tpsioea
Ja cTaBa Ha NPOBETPUBO MSCTO, Aaried OT OTKpUT
nramMmbK, UCKPU UM U3TOYHWUK HA TOMMHA.

Mogenn Plancha EX u Plancha EXB: BucouuHaTta
H Ha 6yTunkara Tpsa6bBa ga 6bae no-manka ot 27.5
in. (70 cm), He3aBUCMMO OT HeMHaTa LUMPOYUHA UNKU
anameTtbpa D.

Mopgenn Plancha L n Plancha LX: HesaBucumo ot
BMcoyMHata H, wwupodnHata wnu pguameTtbpa D
Ha ByTunkaTa.
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e) Tpbba

| DK - ES - FI - HU

4

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

®PpaHuus (B 3aBUCMMOCT OT Mofena)
Ypeaobt mMoOXe pa ce wu3nonsBa ¢ 2
rbBKaBu TpbOU:

Buaa

a) rbBkaBa Tpbba, KOATO ce nocTaBs BbpXy opebpeHn
Hakpa/HMUM OT cTpaHaTa Ha ypeda M Ha pegyuump-
BEHTWNA, KaTo Ce YNbTHSABA CbC CTSAraliy rpyUBHU
(cernacHo ctangapt XP D 36-110). MNpenopbyunTtenHa
ObImkmnHa 1,25 m.

G1/2 M 20x1,5
P Ty Qs

m @ g ” \_? - © W

Ypen Pepyumnp-BeHTUN

b) reBkaBa Tpvba (cbrnacHo ctaHgapt XP D 36-112),
cHabpeHa c pesboBaHa ravika G S, KoATO ce 3aBMBa
KbM ypeda, n pesboBaHa ramka M 20x1 ,5, kosATo
Cce 3aBMBa KbM peayuup-BEHTWNA, NpenopbyuTErHa
ObImkmnHa 1,25 m.

YepHo M 20x1,5
G 1/2

0% f—— — == =0

Ypen Pepyunp-seHTUn

YpeabT e cHabaeH ¢ pe3boBaHa cbegMHUTENHa myda
Ha Bxopa 3a ra3 G 1/2, npegBapuTesiIHO MOHTUpPaHa Ha
opebpeHUs HakpaWHUK OT BuUcoka Mapka NF 3aepgHo
C ynnbTHEeHUeTo.

1) Mpu nonsBaHe Ha ypeda ¢ rbBkaBa Tpbba XP D
36-110: (BapmaHT r) a»

- MbXHETe [JOKpal rbBkaBaTa Tpbba BbpXy opebpeHus
HaKpalrHWK Ha ypeda u Ha peayuup-BeHTuna.

- Mb3HETE CTArawmuTe rpuBHK 3ag Nbpeute 2 pebpa Ha
HaKpamHMUUTE 1 M 3aTErHeTe JOKaTo CcTarawiaTa rnasa
ce cuynu.

r—u iy

- NpoBepeTe HENpOomnycKkrMBOCTTa,
yKkasaHuaTa Ha naparpad f).

KaTto chnenpate

2) MNpu non3BaHe Ha ypeda c rbBkaBa Tpbb6a XP D
36-112, rankm G 1/2 1 M 20x1,5 : (BapuaHT r) 6»

- OTBUIATE M OTCTpaHeTe opebpeHust HakgaMHMK Mapka
NF, 3a ga ocBoboaunte BxogHata myda G1/2.

- MaxHeTe ynibTHEHMETO

- 3aBuKTe pesbosaHaTa raiika G 1/2 Ha Tpbbarta BbpXy
BxogHaTa Myda Ha ypena, a pesboBaHaTa rawvika
M20x1,5 - Bbpxy wu3xogHaTa Mmyda Ha pegyump-
BEHTUNa, Kato cneaBaTe ykasaHusaTa, AafeHW KbM
rbBKaBaTa Tpbba.

- C MOMOLLTa Ha raeyveH KoY OpbXTe BxogHaTta myda
Ha ypeda, a C Apyr K4 3aTdranite unu oTnyckamTe
pe3boBaHaTa ranka.

- C NoMoOLLTa Ha raeveH KoY 3apbXTe u3xoaHaTta
Mycba Ha peayuup-BeHTUNa.

- MpoOBepeTe HEenponycKIMBOCTTA,
yKkasaHusTa Ha naparpad f).

KaTto crnengearte

YBepeTe ce, Ye rbBkaBaTa Tpbba ce pasrbBa HOpMarsHo,
6e3 ycykBaHe WnM onbBaHe, U HE ce onvpa B ropeLute
CTeHu Ha ypepa. TpbbaTta TpsbBa ga O6bae cmeHeHa
cnep n3Tn4aHe Ha cpoka Ha roAHOCT, MOCOYEH BbPXY Hes
UM ako ce NOBPEAM, UMK Ce Haryka.

m ®paHumna, benrus, Jlrokcemobypr, Benuko6purtaHus,
Upnanpguna, Moptyranua, Wcnauua, Wrtanua,
XbpBartcka, Mspuus, Xonangus, Hopeerus, LlBeuus,
Danua, PuHnangmna, YHrapusa, CnoBeHus, CnoBakus,
Yexusn, bunrapus, Typuusa, PymbHusa:

YpeabT e cHabaeH ¢ opebpeH HakpalHuK. Ton TpsibBa Aa
ce nornsea CbC crneumanHa rbekaea Tpbba, nogxoasiia
3a ras nponaH u ra3 oyrtaH. [lbmkuHata Ha Tpbbarta He
TpsibBa pga Hageuwasa 1,20 m. Tonm TpsaAbBa ga O6bae
NnogMEHEH, ako € MNOBpeAeH, HarnykaH WM CbrhnacHo
AencTeawmTe HopMaTMBHU M3nUcKBaHus. He gbpnante un
He ycykBaviTe TpbbaTa. [laseTe A ganey oT HarpsBalum
ce vacTu. YBepeTe ce, Ye rbBkaBaTa Tpbba ce pasrbBa
HopMmarHo, 6e3 ycykBaHe Unn onbBaHe.
npoBepeTe HEeNpomnycKNMBOCTTaA, KaTo
ykadaHusaTa Ha naparpad f).

cnensare

m LiBenuapus, N'epmaHus, ABcTpus:

YpeaobT TpsibBa ga ce nons3ea CbC crneumarnHa rbBkaBa
Tpb0a, noaxosila 3a ra3 nponaH nraa 6ytaH. bmkuHata
1 He TpsbBa ga Haasuwaea 1,50 M. Ton TpsibBa ga 6bOe
NOOMEHEH, ako € MOBPEAEH, HamykaH WM CbriacHo
OelcTBalmMTe HOpMaTUBHU M3nckBaHusa. He gbpnavite u
He ycykBaviTe TpbbaTa. [laseTe A ganey oT HarpsBalim
ce vacTu. YBepeTe ce, Ye rbBkaBaTa Tpbba ce pasrbBa
HopmarHo, 6e3 ycykBaHe 1nn onbBaHe.

Cebp3BaHe Ha rIbBKaBaTa Tpbba: 3a ga CBbpXeTe
rbBkaBata Tpbba C HakparHuKa Ha ypepa, 3aTerHerte
ravkata Ha TpbbaTa 34paBoO, HO He MPEeKOMEpPHO, C
nomMoLLTa Ha 2 NOOXOOSALLM raeyHn Kroya:

- kntoy 14 3a 3acTonopsiBaHe Ha HakpanHukKa

- kntoY 17 3a 3aTdaraHe Ha ramkara Ha TpbbaTa

f) UanuTBaHe 3a HenponycknNUBOCT

1) PaboTteTe Ha OTKpUTO, Zaney oT 3ananumMu MmaTepuanu.
He nywerte.
2)YBepeTe ce, 4e perynupawmte Jnocrtyeta ca B

nonoxenue “OFF” (O).

3) CBbpxeTe rbBkaBaTta Tpbba cbrnacHo naparpad r).

4) 3aBuiTe peayuup-BeHTUNa KbM rasoBaTa OyTurika.

5) 3a npoBepkaTa M3nona3eanite TEYHOCT 3a OTKpMBaHe
N3TMYaHeTo Ha ras.

6) NocTaBeTe TEYHOCT BbPXY CbeauHeHuaTa OyTtunka/
peayuup-seHTUN/Tpubalypen. Perynupawure
nocryeta TpsAbBa ga ca B nonoxeHne “OFF” (O).
OTBOpeTe KpaHa Ha rasoara byTunka.
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7) Ako ce obpasyBaT MexypyeTa, ToBa 03Ha4aBa, Ye nva
n3TuyaHe Ha ras.

8) 3a ga cnpeTte n3TMYaHETO Ha ras, 3aTerHeTe rankure.
AKO HAKOS YacT e gedbekTHa, TpsbBa ga ce CMeEHMW.
YpeobT He TpsibBa ga ce nonsea, npeau ga 6bae
OTCTPaHeHO M3TUYaHeTo Ha ras.

9) 3aTtBopeTe KpaHa Ha rasosarta byTunka.

BaxHo:

Hukora He wuanonseamTe nnambk, 3a ga nNpoBepuTte
Janu nma m3tudaHe Ha ras. poBepka u OTKpUBaHE Ha
M3TMYaAHETO Ha ras TpsbBa ga ce npaBu MOHE BEOHDBX
roAWLLUHO, KaKTO U MpU BCsIKa CMsiHA Ha ra3oBaTta GyTunka.

g) NMpean nyckaHe Ha ypeaa

He nyckante ypega npeawu

BHMMaTenHo wu  pasbpanu

YBepeTe ce CbLo Taka, Ye :

- HAIMa U3Tu4aHe Ha ra3

- BeHTypn TpbbuTe He ca 3anyweHu (Hanpumep: OT
nasxuHn P Bk naparpad m))

noa CcTe
BCUYKHN

npo4yenn
YKa3aHud.

Plancha EX
Plancha EXB

Plancha L
Plancha LX

- Ye kanakbT He e B 3aTBOPEHO NoroxeHne (B 3aBUCUMOCT
OT MoJena)

-3a pa ce onTMMU3Mpa MNOM3BaHETO Ha M3OENUEeTo, TO
e nobpe BeHTUNMpaHo. YBepeTe ce, 4ye 4YacTuTe 3a
BeHTUNMpPaHe ocTaBaT BUHArM He3anyLlUueHW.

h) 3ananBaHe Ha ropenkuTte Ha 6ap6ekioTo

MPOYETETE TOYKW 1 10 5 NPEQM OA 3ANOYHETE
OT TOUKA 1).

1) MNpoBepeTe panu perynupawiuTe K4oBe ca B
nonoxexwue ,OFF* (o).

2) OTBOpETE KpaHa Ha rasoeaTta OyTuka

3) HatucHeTe eguHust OT perynupalumTe Kr4doBe W
ro nocraBeTe B HaMb/IHO OTBOPEHO MOSIOXEHNE
( 4 ), crep KoeTo He3abaBHO HaTUCHETE KOMYeTo
3a 3ananBaHe (4), AokaTo yyeTe LpakBaHe. AKO
3ananBaHeToO He Ce OCbLeCTBM OT NbpBUA MbT,
HaTucHeTe 3 unn 4 NbTU NPU HEOOXOAMMOCT.

4) AKo ropernkarta He ce 3ananu, BbpHeTe perynumpalums
kntov B nonoxexue ,OFF* (0). N3uyakante 5 MUHYTU
npeav Aa noBTopuTe onepauusTa.

5)cnep 3ananBaHe Ha MbpBaTa ropernka, NoBTopeTe
onepauusiTa 3a BTopaTta roperska.

BaxHo:

AKO cnep BTOpUst ONMUT ropenkata He ce 3ananw,
npoBepeTe Aanu U3XoOHUTE OTBOPU, KAKTO 1 TpbbaTa Ha
ropernkara, He ca 3anyLleHu.

i) PbyHO 3ananBaHe Ha 6ap6ekoTo

Mpwn ycrnosue, Ye aBTOMATMYHOTO 3ananeaHe He paboTu
KakTo TpsibBa, 3aBbpTeTe konyeto Ha no3uums ,OFF*
(0) (Uskn.).

CBaneTe NoBbPXHOCTTa 3a rotTeBeHe. [locTaBeTe 3ananeHa
Kneyka kmbput 6nM30 Oo ropenkarta, nocre HaTUCHeTe U
3aBRpTETE KOMYETO Ha NO3NLMS 3a MakCUMareH pasxoa
( z ). BbpHeTe o6paTHO NMOBBLPXHOCTTA 3a rOTBEHE Ha
MSCTO CbC 3aLUMTHU pbKaBuLM U Ce yBEPETE, Ye OTBOPBT
3a U3TUYaHe Ha Ma3HMHA € NPaBUITHO Pa3MNOIOXKEH.

j) 3aracsaHe

MocTtaBeTte kntova B no3uums ,OFF* (O), kaTo BbpTUTE B
nocoka Ha BbPTEHETO Ha YacoBHMKOBaTa cTpenka (dwr.
5), cnen koeTo 3aTBOpeTe KpaHa Ha rasosarta OyTunka,
ako e Heobxoanmo.

k) CmsaHa Ha rasoBaTta OyTunka

- Pabortete Ha NpoBeTpMBO MACTO W Aaney OT OTKPUT
nnambK, MCKPU UM U3TOYHMK Ha TOMSNHA.

- BbpHeTe perynupawuTte 6yToHM B nonoxeHue “OFF”
(O), cnep ToBa 3aTBOpETE KpaHa Ha razoBaTta byTurnka.

- OTBMHTETE peayunp-BEHTWUNA, KaTO BHMMaBaTe Aa He
ycyKkBaTe unu onbBaTe Tpbbata. .

- MNocTtaBeTte nbnHata 6yTunka Ha MsacToTo U, 3aBuHTEeTE
OTHOBO peayuMp-BEHTMNA, KaTo BHUMaBaTe [Ada He
ycykBaTe unv onbBaTe TpbbaTa.

1) TON3BAHE HA YPEOA

Plancha L / Plancha LX

Mpu paboTta Ha rpun, Temnepartyparta Ha cybcTpara,
BbpPXy KOWTO € nocTtaBeH Ha yCTPOMCTBOTO Morar
Aa 6bpar 3HauMTenHu. YpeabT He TpAOBa Aa 6bAae
MHCTanuMpaH Ha B3pUBHO MOBBLPXHOCT (MnacTmaca,
nnarT U T. H. ... ). [lpenopbyMTENHO € Ja ro nocraBuTe
BbpPXy MOBBLPXHOCT, KOSATO M3AbPXKa Ha TOMIMHA
(6eToH, KaMbK, TyxJjla, HanpaBO Ha 3eMsATa) unu
pPa3nosyioXeHn Mexay YCTPOMCTBOTO U B HeroBa
nogkpena go6pa Tonsion3onaumsa U OrHeyrnopHu.

Korato ce m3nonsea 3a nbpBuU MbT, 3arpenTe rpuna (B
3aBMCUMMOCT OT MOAENna, MOXEe [a Ce HanoXu KanakbT
4a ce cBaryl) C ropernkuTe Ha no3vuMs 3a MakcumarneH
pasxog (/, ) 3a okono 15 MUHYTW, 32 Aa OTCTpaHuUTE
Mupu3MaTa Ha HoBa 6051 OT HOBUTE YacTu.
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MpenopbYyBa ce HOCEHETO Ha MpeanasHu pbkaBuLM MpU
paboTa c Hal-ropeLunTe 4acTu.

CkopocTTa Ha neveHe Moxe a ce NPOMEHS B 3aBUCUMOCT
OT TMONOXEHWEeTO Ha peryjiupawurte nocryeta:
MEXAy HanbOHO OTBOPEHO (4 @) M CpeaHO OTBOPEHO
nonoxexve (@).

ﬂpep,BapMTenHo 3arpel7|Te n3genmeTo B MnpoabinkeHune
Ha HAKOJTIKO MMHYTWU Ha Nno3numa 3a MakcumarieH pasxon

(1, 6) npeawn ga roteuTe.

HopmarnHo e uBeTHT Ha NNaMbKa Aa 6bae XbNT.
BaxHo:

Ako no Bpeme Ha pabota Ha ypeda ropernkarta
nsracHe, BegHara nocraBeTe perynupawus OyTOH B
nonoxenne ,OFF“ (O). WN3vakante 5 MuHyTW, 3a fAa
n3netn Heusropenuat ra3. Cneg ToBa 3ananeTe
OTHOBO ropenkuTe.

BaxHo:
OcTtaBeTe n3genneTo ga ce oxnaaum HanbiHo, Npeaun ga
bopaBuTe c kanaka (B 3aBUCMMOCT OT MOZEna).

WnaTtyna:

C n3genueTto Moxe fa 6bae gocTaBeHa efHa wnaTyna (B
3aBUCMMOCT OT Mogena). Korato nsgenveTo ce n3nonsea,
wnartynata Tps6ea ga 6bae pasnonoxeHa B criota oT
AsicHaTa cTpaHa Ha u3genueTo.

)
v jL

M) NMouncTBaHe n noaapbKKa

He npaBeTe NnpomMeHn No ypeda: Bcsika NpoMsiHa MOXe Aa
Obae onacHa.

3a ga nogabpxaTte BalMs ypen B OTIIMYHO CbCTOsIHME,
NpenopbYMTENHO € Aa ro NoYMcTBaTte NepuMoguyYHo (Ha
BCeku 4 - 5 non3saHus).

Mpeon pa npucTtbnMTE KbM MOYUCTBaAHE, M34akanTe
ypeabT Aa U3CTUHE.
3aTBopeTe  rasoBara
peayuup-BeHTuna.

OyTunka ©n  OTBUHTETE

MouncTeTe NOBBLPXHOCTTA HA roperikaTa C BraxHa Kbpna
(BbB BOAAaTa 3a MNoYMCTBaHe pasTBopeTe NpPoAyKT 3a
MueHe Ha cbaose). AKO e HeoBXxoaumo, nonssaiite
cTOMaHeHa 4eTka, Kato & noTanaTe BbB BojaTa
3a no4YncTBaHe.

lMpoBepeTe gann M3XoOHWTE OTBOPM Ha ropernkarta He
ca 3anylleHn 1 ocTaBeTe [a U3CbXHe npeau crnegsalla
ynoTtpeba. [lMpu HeobxoaMMOCT wu3nona3BanTe MeTanHa
YyeTKa, 3a Aa OTnyLMTe OTBOPUTE Ha ropenkaTa.

Ako ypeabT He e nonaeaH noseye ot 30 AHW, NpoBepeTe
Janu HaMa naskMHM B OTBOpUTE Ha TpbOuTe Ha
ropenkarta, KOeTo MOXe Aa Hamanu eqeKkTUMBHOCTTa Ha
6apbekoTo UNn Aa foBeAE OO ONacHO 3anarneaHe Ha ras
N3BbH ropenkaTa.

MouncTteTe oTBOPUTE Ha BEHTYpU TpbbaTa (BUxX courypaTta
no-rope) unu camara roperika, ako € Heobxoanmo.

N.B.: YectoTo nouncreaHe Ha ropenkaTta nossonsisa T
Oa ce nogabpka B [oOOpO CbCTOsIHME M [a ce Mos3Bea
MHOrOKpaTHO, KaTo ce u3bsrea MNpexgeBpeMEHHOTO 1
pPBXAsiCBaHe, ObKaLlo Ce Ha KUCENMHHUTE OCTaTbLUM NpK
neyeHeTto. C BpeMeTo nosiBaTa Ha pbXxzda no ropenkara
€ HopMariHo 1 He e Heobxoaumo T8 aa 6bae NoAMeHsIHa,
ako paboTtun gobpe. NopenkaTta TpsibBa ga ce CMeHU, ako
He paboTn gobpe: npobuta roperka ...

CTeHn Ha orHuweTo,

3a Ma3HUHa:
lMepuognyHO Mo4YMcTBaviTe U Te3n YacTu C MoMoLuTa
Ha rbba, noTtoneHa B pa3TBOP Ha MPOAYKT 3a MUEHEe
Ha cbaoBe.
He nanonseaiite abpasvBHU NpoaykTn. He nouncTeante
ckapuTe B camonouyucTBawa ce dypHa, Tb KaTo
npekaneHo BMCOKaTa TemrepaTtypa MoXe Aa nospeau
XpPOMMVpPaHUTE YacTu.

KOMaHOHO Tabno, Kynu4ka

HarpsiBawu nnouu,

M3uyakaiTe nnovaTa ga U3CTUHE Mpeau Aa 3anovHeTe
noymcTBaHeTo. M3nonseavite cneumaneH npogykT 3a
noynctBaHe Campingaz® BBQ Cleaner Spray u 4eTku
3a 6apbekto.

Cnep kaTto cTe MOYMCTWAM W MOACYLUMINU CKapuTe,
HamaxxeTe MM fieko C MasHWHa, 3a Aa v npegnasute
OT KOpOo3usi M 3a [a He pbXasaceBaT U 3anensaT 3a
npoayktute. Campingaz® npenopbyBa ynotpebarta Ha
pacTUTENHO Macro, KOeTo Ce pa3CcTuna Ha TbHbK Cron
BbPXY CKapuTe C NMoMoLLTa Ha NnonueaLla XxapTus.

MoBBLPXHOCT 3a rOTBEHE

[MoBbpPXHOCTTaA 3a rotBeHe e emawnnupaHa. KoraTto s
noyncTeaTe ce npenopbyBa MbPBO [a OTCTpPaHUTE
BCUYKM OCTaTbLM OT FOTBEHETO C Mbba WNK CHOHrep
3a MueHe. Bcsaka octatbyHa MasHWMHa Moxe ga bbae
OTCTpaHeHa KaTo Ce W3Mon3Ba TEeYHOCT 3a MUEHEe
Ha CbaoBe.

BHumaBanTe ga He yapsiTe NOBbPXHOCTTA 3a FOTBEHE
B TBbpAa NOBBLPXHOCT, Tbil KATO TOBA MOXe [a OT4ynu
oT emanna.

EmannupaHa ctoMmaHeHa NOBBLPXHOCT 3a rotBeHe (B
3aBMCUMOCT OT Mozaena)
He ws3nonseBanmTte cTygeHa Boda wnu nen BbpXy
MOBBbPXHOCTTA 3a roTBEHe, A0KaTO € OLLe ropeLua, Tbi
KaTo TOBa MOXe [ja joBefe [0 noBpeaa (aedopmaums).

n) CbxpaHeHue

- Cnepn BcsikO nonsBaHe Ha
rasoBaTa OyTumka.

- Ako npubupate 6ap6ekioTo B 3aTBOPEHO NMOMELLEHNE,
npeKbCHeTe 3axpaHBaHeTo C ras.

- Ako ro octaBsiTe Ha OTKPUTO, MPEMNOPBUYUTENHO € Aa
nsnonseaTe Kanbd.

- Ako He nonseaTe 0apbekioTOo OBNrO Bpeme, Aobpe
e pa ro npubepete B Cyx0 3aTBOPEHO MOMELLEHME
(Hanpumep: rapax) .

- KonHa cpepa, GnaronpusTcTBalia Koposus: TpsibBa
J4a ce nomnaraT crneumanHu rpuxku 3a npoaykTa, ako ce
nsnonssa 6nM30 40 MOpe WM OKeaH; Tou He TpsibBa
a ce ocTaBsi Ha OTKpuTOo Oe3 3awmTa 1 Tpsbea ga ce
CbXpaHsiBa Ha CyX0 U 3aKpUTO MSICTO.

3aTBapsiiTe KpaHa

TpaHcnopTupaHe (mogenu L n LX)
3a TpaHcrnopTupaHe BWHaruM OBUXeTe ypeaa
XOPU3OHTaNHO C MOMOLWTa Ha [ABeTe CTPaHUYHU
OPBXKKU 1 HUKOra BEPTUKASTHO.

o) Akcecoapu

Komnavnuma ADG npenopb4yBa U3MNON3BaHeETO
Ha HeMHuUTe ra3oBu OapbOekloTa ga crtaBa camo C
akcecoapu u pesepBHM 4yacTu Campingaz®. ADG He
HOCU OTrOBOPHOCT NMpu noBpefa unu nowa pabora,
NPUYNHEHN OT ynoTpebata Ha akcecoapu wu/unm
pe3epBHM YacTu OT Apyra Mapka.
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p) Ona3BaHe Ha OKonHaTa cpeaa

[pwxeTe ce 3a ona3BaHe Ha oOkonHaTta cpepa !
YpeobT cbaobpXa MaTepuanu, KOUTO morat ga obaat

Bb3CTAaHOBEHN UMK  pPeUUuKITnpaHu.

MNpepante ro B

I'IyHKTOBeTe 3a c1>6|/|paHe Ha oTnagbunM BbBB BallaTa
oOLLK1Ha, OTAENHO OT onakoBKaTa.

Nospeau /| OTcTpaHsBaHe

MoBpeau BeposTHa npuunHa MoBpeau BeposiTHa npnynHa
OTCTpaHsABaHe OTCTpaHsABaHe
[openkaTa He ce 3anansa - Jlowo nogasaHe Ha ra3 MasHuHaTa ce 3anarnsa 4ecTo - Mouucrete npegnasHaTa
- Peayump-BeHTUnBbT He namapuHa, pasnonoxeHa
paboTu Hap ropenkara.
- Tp-b6a-|—a7 KpaHbT, BEHTYpU - Mounctete TaBaTa 3a
Tpubata wnM  oTBOpUTE Ha cbbrpare Ha MasHuHa.
ropenkara ca 3arnyLueHu
- BeHTtypn TpbbaTta He obxBaiua
nobpe gro3aTa
- MpoBepeTe fanu uva ras
Fopenkara npekbCBa UnK uaracsa | flposepere cEBpIBaneTo lopenkara ce sananea | - fleekter  GyTon,  vua
p P Ha TpbbaTa ¢ «knbBpuTeHa kneuka, HO unu  enektpoa. [MposepeTe
- O6bpHeTe ce KbM CEPBU3. He cbCc cucTemaTa  3a cbeWHeHusTa Ha
sananeane « PIEZO » 3ananuTenHusa kaben.
“H BV TVNKG. KOATO MOXE [a - MposepeTe CbCTOSIHMETO
osa by ’ A Ha nuesokepamMukata U Ha

HecTtabuneH cBUCTSALL NNamMmbk

cbabpxa Bb3gyx. OcTaBeTe
ga pabotm u npobnembT LWe
n3yesHe.

- O6bpHeTE Ce KbM CEepBU3.

Bucok nnambk Hag ropenkara-
Onopata Ha pAto3aTta € Iowo
pasnonoxeHa BbB  BEHTYpU
TpbbaTta. 3akpeneTe BeHTypU
TpbbaTa npaBuIHO.

- BEHTypu TpbbaTa e 3anyweHa
(Hanpumep: nas»kuHM).
Mouncrete 5.

- ObbpHETE Ce KbM CepBU3.

Mnavmbk B Alos3ata- bytunkata e
noyTK npasHa

- CMeHeTe 5 ¢ HoBa 1 NpobnembT
LLle U34esHe.
- O6bpHETE Ce KbM CEepBU3.

CbeANHUTENHUS kaben.
- ObbpHeTe ce KbM CepBuU3.

3ananBaHe Ha U3TMYaHETOo Ha ra3
B CbeANHEeHudATa

- HeynnbTHeHU cbeanHeHns

- HesabaBHo 3aTBOpeTe nputoka
Ha ra3s

- OBbbpHETE Ce KbM CepBUS.

HepocTtatbyHO HarpsiBaHe

- 3anyweHa pwo3a wunu Tpbba
Ha BeHTypu
- ObbpHETE Ce KbM CepBU3.
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3anansaHe Ha U3TUYaHETO Ha ra3
3af perynupaus 6yToH

- NedexTeH KpaH

- Baracete ypena

- 3aTBOpeTe KpaHa Ha byTunkara
- OBbbpHETE Ce KbM CepBUS.

3ananeaHe Ha U3TU4YaHeTo Ha ras
non KoH3onarta

- 3aracete ypepa
-3aTBopeTe

Ha ByTunkaTa
- O6bpHeTE Ce KbM CEepBU3.

KpaHa




Kullanim ve Bakim

DIKKAT: Bagka turlu belirtiimedigi takdirde, bu kilavuzda “arag / Gnite / Griin / ekipman / cihaz” seklinde
gecen jenerik terimlerin hepsi “Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB” adli

urinden bahsetmektedir.
e Kullanmadan o6nce kilavuza bakin.

+ Sadece i¢ mekanlarda kullanim igindir.
» Urlini monte ederken eldiven kullanmaniz énerilir.

Odun kdmurd kullanmayin

» Basing ayarini kullanmayin. Avrupa normuna uygun sabit ayarli detandérler kullanin.
» Kabin iginde biriken yaglari yanma riskine karsi diizenli olarak temizleyin.

Bu kurallara uymamak cihazin ciddi bir sekilde bozulmasina sebep olabilir.

a) Guvenliginiz igin

- Bu cihaza yakin baska sivi veya likid patlayici madde
bulundurmayin. Bu cihaz, kullanim sirasinda yanici
maddelerin  uzaginda tutulmahdir. Gaz kokusu
mevcut ise:

1) Gaz sisesinin muslugunu kapatin.

2) Tum alevleri sondurun.

3) Kapagi agin.

4) Sayet koku hala mevcut ise, § f) noktaindaki izhati
okuyun « Gerginlik Noktasi » veya hemen satis

_noktasi ile mlnasebet kurun.

- Uretici veya temsilcisi tarafindan korunmus olan
bélumlere kullanici mudahalede bulunmamalidir.

- Kullanim sirasinda Uniteyi yalniz birakmayin.

- Kullanimdan sonra gaz haznesini kapatin.

b) Kullanim yerleri

- Bu cihaz sadece agik havada kullaniimal.

- DIKAT: Erigilebilen bdlimler sicak olabileceginden,
cocullari uzak tutun.

- Patlayici maddelerinizi en az 60cm mesafede tutun..

- Cihaz kulanim esnasinda pozisiyon degistiriimemelidir..

- Cihaz duz yizezde kulaniimali. }

- Plancha EX ve Plancha EXB modelleri: Uniteyi yatay
zemin tzerinde kullanin. .

- Plancha L ve Plancha LX modelleri: Uniteyi saglam
ve Unitenin agirhdini kaldirabilecek ol¢ide rijit olan bir
yapi Uzerinde kullanin (masa). Gaz deposunu zemin
Uzerine yerlegtirin.

- Gaz deposunun Uniteden en az 30 cm uzaga
yerlestiriimesi gerekir.

- 2 m¥kW/h hava akimi saglamali

c) Eleman montaji (modele bagh olarak)

-Yag toplama Unitenin arkasina takin
(Sekil 1, Sayfa 4)

- Plakanin tirnaklarinin siper cami ile hizalandigindan
emin olarak pisirme plakasini Uinite Ustline koyun.

m Metal plakali model: Bkz. Sekil 2-a, Sayfa 4.

m Tavali model: Bkz. Sekil 2-a, Sayfa 4.

-Kapagi Unitenin arkasina dikey olarak yerlestirin

(Sekil 3)

tepsisini

d) Gaz sisesi

Bu Cihaz 4,5 ile 15kg’luk butan/profan basing ayarli
siseler ile kullanilir.:

- Fransa, Belcika, Luksanburg, Britanya, Irlanda,
Portekiz, Ispanya, Italya, Yunanistan: bitan 28-30
mbar / propan 37 mbar

- Holanda, Norveg, Isve¢, Danimarka, Finlandiya,
Isvicre, Macaristan, Slovakya, Cek Cumhuriyeti,
Bulgaristan, Tiirkiye, Romanya, Hirvatistan: butan
30 mbar / propan 30 mbar.

- Polonya: profan 37 mbar.
- Almanya, Avusturya : Bitan / Propan: 50 mbar

Gaz siseni baglarken veya deigistirirken daima operasyonu
havali bir yerde yapilmali.
Aasla bir alevin , bir
yekininda kullanmayim.

kivilcim veya 1s1 kaynagi

Plancha EX ve Plancha EXB modelleri: Deponun
yuksekligi H, deponun genisliginden veya ¢apindan
D bagimsiz olarak 27,5 in. (70 cm) degerinden
az olmalidir.

Plancha L ve Plancha LX modelleri: Yiikseklikten H
bagimsiz olarak, sisenin genisligi veya ¢api D.
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Fransa (modele uygun)
Bu Cihaz iki tiir esnek boru ile kullanilabilir:

a) Esnek boru XP D 36-110 kuralina gbre basing ayarina
takilir. Uzunluk 1.25 .

B30 P~y geome
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b) Esnek boru (standart XP D 36-112 ) somun G 1/2
firdonddla zincir halkasi M 20x1,5 basing ayari cihazi

boyut 1,25 m.
Siyah M 20x1,5
G112

[S Fem— —— &0

Cihaz Detantor

Cihazda firdondiile zincir halkasi mevcut. G1/2 bu NF
eki ile monte edilmistir.

1) Cihazin esnek boru ile kullanilimi igin XP D 36-110:
(¢6zim) d) a))

- Hortumu cihazin
sikica takiniz.

- Kelepceleri uglarin ilk iki ¢ikintisinin arkasina kaydiriniz
ve sikma kafasina kadar sikiniz.

L éi’

- Gaz kacip kagmadigi f) paragrafindaki bilgilere gore
kontrol edilecektir.

ve detantorin halkali ucuna

2) Esnek boru ile cihazi kullanma : XP D 36-112,
firdondiilii zincir halkasi G 1/2 et M 20x1,5 :
(¢6zim) d) b))

- Giris noktasi G1/2 bunun vidasini
baglantisini ¢ikarin.

- Baglantiyi sékin

- G1/2 boruyu cihazin giris noktasina firdondillu zincir
halkasini M20x1,5 basin¢ ayarina vidalayin kullanma
talimatlar esnek boru ile verilmistir.

- Sabitlestirmek icin anahtari kullanin. Firdondali zincir
halkasini koymak i¢in degisik bir anahtar kullanin.

acin ve NF

- Basing ayari cihazini sabit bir duruma getirmak igin
verilen anahtari kullanin.

- Gaz kacip kagmadigi f) paragrafindaki bilgilere gore
kontrol edilecektir.

Esnek bruyu kontrol edin bunun normal bir sekilde
gelismesini saglayin Cihazin sicak olan bdlimlerine
degmemesini saglayin. Bu gerekli tarihte veya zedelenmis
oldugunun farkina varildiginda degistirilir.

Fransa, Belcika, Luksanburg, Britanya, Irlanda,
Portekiz, Ispanya, Italya, Hirvatistan, Yunanistan,
Holanda, Norveg, Isveg¢, Danimarka, Finlandiya,
Macaristan, Slovakya, Cek Cumhuriyeti, Bulgaristan,
Tiirkiye, Romanya, Polonya:

Bu cihaz halkal bir ug ile donatilmis olup bitan ve propan
gaz kullanimina uygun bir hortum ile kullaniimalidir.
Hortumun uzunlugu 1.20 m yi gecmemelidir. Hasar
gormuisse, catlama izleri varsa, yerel sartlar mecbur
kiliyorsa veya gecerliligine gore degistirilmelidir. Hortumu
asiri germeyiniz ve bukmeyiniz. Hortumu isinabilecek
pargalardan uzak tutunuz. Hortumun kivriimadigindan ve
bikilmediginden emin olunuz.

Isvigre, Almanya, Avusturya:

Bu cihaz butan ve propan gaz kullanimina uygun hortum
ile kullaniimalidir. Uzunlugu 1,50 m yi gecmemelidir.
Hasar gérmusse, ¢atlama izleri varsa, yerel sartlar mecbur
kiliyorsa veya gecerliligine gore degistirilmelidir. Hortumu

asir germeyiniz ve bukmeyiniz. Hortumu 1sinabilecek
pargalardan uzak tutunuz. Hortumun kivrilmadigindan ve
bUkulmediginden emin olunuz.

Hortumun baglanmasi: Hortumu cihaza baglamak icin
asagida belirtilen iki uygun anahtarla hortum somununu
asirlya kagmadan sikiniz:

- Ucu tespit etmek igin 14’10k anahtar

- Hortumun somununu vidalamak igin 17’lik anahtar

f) Gaz kagagi kontrolii

1) Islemi binanin disinda, tim tutuskan maddeleri
uzaklastirdiktan sonra yapiniz. Sigara igmeyiniz.

2) Ayar anahtarlarinin Kapali “OFF” (O) pozisyonunda
oldugundan emin olunuz.

3) Hortumu, d) paragrafindaki bilgilere gére baglayiniz.

4) Detantoru gaz tipune vidalayiniz.

5) Kontrol i¢in gaz kacgag! tespit edici tlrde bir sivi veya
buunamazsa sabun kdpugu kullaniniz.

6) Siviyi tip ile detantor ve hortum ile cihaz baglantilari

Uzerine sUrUnudz. Ayar anahtarlari Kapali “OFF”

(O) pozisyonunda olmalidir. Sonra gaz tlpdndn

vanasini acginiz.

7) Baloncuklar olugsuyorsa gaz kagagi! var demektir.

8) Kacgagi engellemek icin somunlari sikiniz. Bir parganin
hasarli olmasi durumunda bu parcayi degistirtiniz. Gaz
kacag! yok olmadik¢a cihaz calistirrimamalidir.

9) Gaz tlpunin vanasini kapatiniz.

Onemli!

Gaz kacagini
kullanmayiniz.
Gaz kagag! kontroli ve arastirmasi her tip degisiminde
ve senede en az bir kez yapilmalidir.

belirlemek icin hi¢cbir zaman alev

g) Calistirmadan once

Tdm talimatlan iyice okuyup anlamadan &nce cihazi

calistirmayiniz. Ayrica

- Gaz kagagi olup olmadigindan, .

- Venturi tuplerinin tikanmamis olduklarindan, (Ornegin:
oriimcek aglari — m paragrafina bakiniz).

- Borunun isinabilen pargalarla temasta olmadigindan
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Plancha EX
Plancha EXB

Plancha L
Plancha LX

- Kapak kapali konumda degildir (modele bagli olarak)

- Unitenin kullanimini  uygun hale etmek icin, iyi
havalandiriimistir. Havalandirilan kisimlarin her
zaman acik kalmasini saglayin.

h) Mangal briilorlerinin ateglenmesi

1 nolu maddeden baslamadan 6nce 1’den 5’e kadar
olan maddeleri okuyunuz1).

1) Dizenleme manivelalarinin “OFF “(O) pozsiyonunda
oldugundan emin olunuz..

2) Gaz sisesi muslugunu aginiz

3) 2 diizenleme, manivelasindan birinin lzerine bastiriniz
ve onu ( ) dolu sarj durumuna getirdikten sonra
hemen tetige kadar atesleme digmesine ( 4 ) basiniz.
Ik baslatmada atesleme meydana gelmez ise, 3 ya da
4 defa gerektigi kadar basiniz.

4) Brilér yanmaz ise, duzenleme manivelasini “OFF”
(O) pozisyonuna geri getiriniz ve isleme yeniden
baslamadan 6nce 5 dakika bekleyin.

5) Ik bralérG yaktiktan sonra, islemi
icin tekrarlayin.

ikinci brtlor

Onemli:

Eger brilor ikinci denemeden sonra da yanmazsa, brulor
cikisindaki agizlarin ve brilér borusunun tikali olup
olmadigini kontrol edin.

i) lzgaranin elle yakilmasi

Otomatik ateslemenin istendigi gibi c¢alismamasi
durumunda, dugmeyi “KAPALI” (O) konumuna gevirin.
Pisirme yUzeyini ¢ikartin. Brilorin yakinina yanik bir kibrit
koyup ve ardindan ilgili digmeyi tam akis konumuna

) bastirarak c¢evirin. Pigirme yuzeyini koruyucu
eldiven ile tekrar yerine koyun ve yad drenaj deliginin
dogru yerlestirildiginden emin olun.

j) Mangalin sondiirilmesi

Ayar dugmelerini Kapali "OFF” (O) pozisyonuna geri
getiriniz ve ardindan gaz tupunun vanasini kapatiniz.

k) Gaz tlipunun degistirilmesi

- Islemidaimaiyice havalandiriimig biralandaalev, kivilcim
veya I1sI kaynagindan uzak sekilde gergeklestiriniz.

- Ayar dugmelerini Kapali “OFF” (O) pozisyonuna geri
getiriniz ve ardindan gaz tupunin vanasini kapatiniz.

- Detantérl vidasindan sokunlz ve gaz kacgak contasinin
yerinde olup olmadigini ve dizgin calisir vaziyette
oldugunu kontrol ediniz.

- Dolu tlipu yerine yerlestiriniz, hortumun bikilmesini ve
kivrim yapmasini engelleyerek detantérl vidalayiniz.

1) Kullanim

Plancha L / Plancha LX

lzgara ¢alistirirken, cihaz yerlestirildigi alt-tabakanin
sicakhigi onemli olabilir. Cihaz bir yanici yiizey
(plastik, kumas, vb ...) lizerine monte edilmemelidir.
Is1 dayanikh (dogrudan yere beton, tas, tugla,) ya da
cihaz ve destekleyici malzeme iyi bir i1s1 yalitimi ve
yanmaz arasinda yer bir ylizey lizerine yerlestirmek
icin tavsiye edilir.

llk defa kullanirken, yeni parcalardaki yeni boya kokusunu
gidegmek amaciyla brilérler tam akis konumunda
( ) iken yaklasik 15 dakika 1zgarayi isitin (modele
bagli olarak, kapagi ¢ikartmaniz gerekebilir).

Cok sicak pargalara dokunmadan énce koruyucu eldiven
giymeniz onerilir.

Pisirme hizi, tam debi ( ? 6 ) ve orta debi (0 ) konumu
arasinda, ayar anahtarlari ¢evrilerek ayarlanabilir.

Pisirmeden once Uniteyi tam akis konumunda ( // 6 )
birka¢ dakika 1sitin.

Alevin sari renkte olmasi normaldir.

Onemli!

Cihaz calisirken brilérin sénmesi gibi bir durumda, ayar
salterini derhal "OFF” (O) durumuna getirerek kapatin.
Yanmamis olan gazin ¢ikisini saglamak icin 5 dakika
bekleyiniz. Atesleme ancak bu siure gectikten sonra
yinelenmelidir.

Onemli! Kapaga ellemeden once (nitenin tamamen
sogumasini bekleyin (modele bagli olarak).

Ispatula: Uniteyle birlikte bir ispatula verilebilir (modele
bagll olarak). Uniteyi kullanirken, ispatula Unitenin sag
tarafindaki yuva igine yerlestirilmelidir.

m) Temizlik ve bakim

Cihazi hi¢bir zaman degisiklige ugratmayiniz: Tim
degisiklikler tehlikeli sonuglara yol agabilir.

Cihazinizi uygun calisma durumunda muhafaza etmek
icin belirli gunlerde temizlemeniz tavsiye olunur (her 4
veya 5 kullanimdan sonra).

Her tirli temizlik isleminden 6nce cihazin sogumasini
bekleyiniz.

Gaz tupuni kapatiniz ve detantori sokiniz.

Brulérin dstind nemli bir stinger ile temizleyiniz ( 1slak
ve bulasik deterjanh). Gerekli oldugu takdirde islak bir tel
firca kullaniniz.
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Brulorin ¢ikis deliklerinin tikali olmadigini kontrol ediniz ve
tekrar kullanmadan énce kurumasini bekleyiniz. Brulérin
cikis deliklerini agmak igin, gerekli oldugu takdirde, metal
firca kullaniniz.

Cihazin 30 ginden fazla bir stiredir kullanilmamis olmasi
durumunda, bralér tuplerinin deliklerinin de 6riimcek
aglar ile tikanmamis oldugunu kontrol ediniz. Bu durum
mangalin veriminin azalmasina veya brulérin diginda
bulunan gazin tehlikeli bir bicimde yanmasina sebebiyet
verebilir. Venturi tUplnin deliklerini (asagidaki sekle
bakiniz) veya gerekince brilori temizleyiniz.

Not: Briloérin temizlenmesi, briiléri ¢cok sayida kullanimda
iyi durumda tutmay! ve 1zgara kalintilarindan dolayi
olusacak asitlerden dolayi zamanindan énce oksitlenmeyi
Onlemektedir. Brildriin zaman igerisinde oksitlenmesi
normal bir durumdur ve oksitlenmis olan ancak normal
sekilde kullanilabilen bir brilor degistiriimemelidir. Brilor
normal sekilde ¢calismadi§li zaman degistiriimelidir: drnegin
delinmig brulor...

Ocak, kumanda panosu bélmeleri, yag fincani:
Bu pargalari da dizenli olarak bulasik deterjanh bir
suinger ile temizleyiniz. Asindirici drdnler kullanmayiniz.
Izgaralari otomatik temizlemeli bir firinda temizlemeyin,
asiri sicaklik krom pargalara zarar verebilir.

Pigsirme bolmeleri:

Her tOrl0 temizleme isleminden Once sogumasini
bekleyiniz. Campingaz® BBQ Cleaner Spray temizlik
arindnd ve mangal firgalarini kullaniniz. Pigirme
1zgaralarini temizledikten ve kuruttuktan sonra izgarayi
asinmaya karsi korumak ve paslanmasini ve gidalara
yapigmasini dnlemek amaci ile hafifce yaglayiniz.

Campingaz® pisirme izgaralarina emici kagit yardimi
ile hafif bir tabaka bitkisel yag strmenizi tavsiye olunur.

Pigirme yiizeyi
Pisirme yuzeyi emaye kaplidir. Temizlerken, pisirme
kalintilarini ilk olarak bir stinger veya bulasik stingeri ile
almaniz onerilir. Herhangi bir yag birikintisi bir bulagik
yikama sivisi ile giderilebilir.
Emayeyi yontabileceginden pisirme yulzeyini sert bir
ylzey Uzerine garpmamaya dikkat edin.

Emaye celik pisirme yiizeyi (modele bagl olarak)
Halen sicak iken pisirme ylzeyi Uzerinde soguk su veya
buz kullanmayin, zira bu zarar gérmesine (deformasyon)
neden olabilir.

n) Muhafaza

- Her kullanimdan sonra gaz tlpdnin vanasini kapatiniz.

- Mangalinizi bina icinde muhafaza ediyorsaniz gaz giris
pargasini ¢ikartiniz.

- Mangalinizi bina disinda muhafaza ediyorsaniz koruma
kilifi kullanmaniz tavsiye edilir.

- Cihazin kullanimina uzun bir slire ara verdiginizde,
cihazi kuru ve korumali bir yerde muhafaza etmeniz
tavsiye edilir.

- Ortam, korozyona neden olabilir: Grtin, denizin yakininda
kullanilacaksa 06zellikle dikkat edilmelidir; disarida
korunmaksizin saklanmamalidir ve kuru bir ortamda
korunmus olarak saklanmahdir.

Nakliye (L ve LX modelleri)
Nakliye sirasinda, cihazi her zaman yanlarda bulunan iki
kol yardimi ile tasiyiniz, asla dik konumda tasimayiniz.

o) Aksesuarlar

ADG, gazli mangallarinin sistematik kullaniminda
sadece Campingaz® marka yedek pargca ve
aksesuarlari tavsiye etmektedir. ADG diger
markalardan yedek parga velveya aksesuarlarinin
kullanimindan dogacak hatali is gérme veya
hasarlarin sorumlugunu kabul etmez.

p) Cevre korumasi

Cevre korumasina katihin! Cihaziniz degerlendirilebilir
veya geri donUsturllebilir malzemeler icermektedir.
Bulundugunuz boélgedeki toplama merkezine gotlrin ve
ambalaj malzemelerini ayirin.
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Sorunlar ve Gozumler

Sorunlar

Muhtemel nedenler
Coziim

Sorunlar

Muhtemel nedenler
Coziim

Brulér yanmyyor

- Gaz erisimi hatahdir

- Detantor galismamaktadir

- Hortum, vana, venturi tipl veya
bruldrtn delikleri tikalidir

- venturi tapa enjektorl
ortmemektedir

Bruldr tutukluk yapiyor ya da
soénulyor

- Gaz olup olmadigini kontrol
ediniz

- Boru baglantisini kontrol ediniz

- S.A.V. bakiniz

Degisken Uflemeli alev

- Yeni tupte hava olabilir. Tupu
calistirmaya devam ediniz |,
aksaklik giderilecektir.

- S.A.\V. bakiniz

Brilor yuzeyinde fazla alacaly
alevler

- Enjektor tasiyici, venturi tuplne
yanlis yerlestirilmistir. venturiyi
tekrar yerlestiriniz.

- venturi tlpU tikanmistir (6rnek:
orimcek aglar). venturiyi
temizleyiniz

- S.A.V. bakiniz

Enjektorde alev

- Tip hemen hemen bosalmistir

- Tupl degistiriniz.  Aksaklik
ortadan kalkacaktir

- S.A.V. bakiniz
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Yagd anormal bir sekilde alev

- Brulérin Gzerinde yer alan,

almiyor. koruma sacini temizleyiniz

- Yag toplama kabini temizleyiniz
Brilor, kibritle yanmakta, ama | - Kusurlu digme, tel veya
“manyetolu ¢cakmak” la yanmiyor elektrot. Atesleyicinin kablo

baglantilarini kontrol ediniz.

- Baglanti seramigi ve kablosunun
durumunu kontrol ediniz

- S.A.V. bakiniz.

Baglanti seviyesinde alevli kagak

- Baglantida gaz kagagi var

- Bir an evvel gaz erisimini
kapatiniz

- S.A.V. bakiniz

Yetersiz isi

- venturi tipuU veya enjektord tikah
- S.A\V. bakiniz

Ayar digmesinin arkasinda alevli
kagak

- Hasarli vana

- Cihazi durdurunuz
- Tupl kapatiniz

- S.A.V. bakiniz

Konsol altinda alevli kacak

- Cihazi durdurunuz
- TupU kapatiniz
- S.A.V. bakiniz




XpRon Kai ocuvtApnon

EMNIZHMANZH: Ekt6g €dv opideTal S1a@OpPETIKA, ol ak6Aoubol yevikoi 6pol «ouokeun / povada / rpoidv /
€EOTMAIONOG / punXdvnuo» TTou eP@avifovral OTo TTAPOV YXEIPISIO 0BNYIWV XPHONG, AVAPEPOVTAI GTO TTPOIOV
“Plancha L / Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB”.

* ZupPouAeuBeite To £yXEIPIBIO XPrONG TIPIV TN XPraN.

& * XpNOIYOTTOINGTE TN GUOKEUR POVO OE EGWTEPIKO XWPO.
KaAUTepa va @opdTe yavTIa KATA TN GUVAPPOAGYNGN TOU TTPOIOVTOG.

* Mnv xpnaiyotroleite guAokapBouva.

Mnv XpnaigoTroleite puBUICOPEVO EKTOVWTH. XPNOIUOTIOINOTE TOUG PUBUICTEG TTIEONG AEPIOU pE
UBUION CUPPWVA UE TO OXETIKO EUPWTTAIKO TTPOTUTIO TTOU TOUG KAAUTITEI. )
» KoBapifete TAKTIKG Ta KATW WEPN TOU KADOU yia va aTTo@UYETE KABE KivOUVO KOWIPATOG

TWV AITTWV.

H pun TApnon autwy Twv Kavovwy XPrRong, NTTopEi va £xel wg atroTéAeoua Tn ooflapr @Bopd TG GUOKEUNG.

A) A THN AZOAAEIA ZAZ

- Mnv atroBnkeleTe Kal Pnv xpnoipotroigite Bevdivn i GAAa
eU@AEKTO UYpA N aTPOUG KOVTA OTn OuoKeur). AuTh n
OUOKEUN TTPETTEI VO TTAPOUEVEI PAKPIA aATTO €UPAEKTA
UAIKG KaTd Tn SIGpKEIa TG XPARoNG.

Ze EPITTTWON OOMNAG AEPiou:

1) KAcioTte Tn oTpoQIyya TG QIAANG agpiou.

2) ZBAaTe KABE evepyn AOYQ.

3) Avoite To KGAUpQ.

4) Edv n ooun empével, Ogite Tnv evotnTa 0T) «EAgyx0G
oTEYavoTNTOG» 1 ETTIKOIVWVHOTE OUEOWG ME TO
KardoTnua a1rd OTTou ayopdcoaTe TN CUOKEUN.

- Ta TTpooTateupéva Pépn atmd TOV KATAOKEUQOTH A TOV
€VTOAODOXO TOU Oev TIPETTEI va DEXOVTAl ETTECEPyaTia
atrd Tov XpPNnoTn.

- Mnv aprvete T povdda xwpig €mThpNOn Katd Tn
didpkela TNG AsiToupyiag.

- KAgioTe TN QIGAN agpiou PETA TN XpAON.

B) TOMOZ XPHZHZ

- H ouokeun auth Ba TTpETTEl va XPNOCIUOTIOIEITAI O€
€EWTEPIKO POVO XWPO.

- MPOZOXH: ta rpootreAdoipa pyépn PTropei va givai
101aiTEPa KAUTA. ATTOUOKPUVETE T PIKPA TTAIDIC.

- Kavéva kauaipo UAIko dev Ba TTpéTrel va BpiokeTal o€
akTiva TTepitrou 60 cm yUpw atrd T CUOKEUN).

- Mnv JETOKIVEITE TN CUOKEUA KATA TN SIAPKEIQ
AgIToupyiag Tnge.

- XPNOIYOTIOIEITE TN OUOKEUN O€ éva aTTOAUTO
0OpICOVTIO £50QOG.

- MovrtéhaPlanchaEXkaiPlanchaEXB: Xpnoiyotroinore
TN Jovada o€ opICOvTIO £50¢OG.

- MovTtéAa Plancha L ka1 Plancha LX: XpnoiyotroinoTe
TN Jovada Tévw o€ doWr TToU gival aTabepr) Kal aQpKETA
AKAPTITN VIO VO AVTEXEI TO BAPOG TNG Povadag (Tpatrédt).
TomroBeTAOTE TN PTTOUKAAQ agpiou OTO £€00QPOG.

- H ptroukdAa agpiou TTpéTTel va TOTTOBETNBEI O€ atTOOTACN
TouAdyxiotov 30 cm (12 ivroeg) ammd mn povada.

- TpoBAEWTE pia TTAPOXNA VEOU aépa TNG TAENG Twv
2 mé/kWr/h.

) ZYNAPMOAOIHZH ZTOIXEIQN (ANAAOTA
ME TO MONTEAO)

- TommoBetrioTE TOV BioKO GUAAOYAG AiTTOUg GTO TTIoW
MEPOG TNG povadag (Eik. 1, ZeAida 4)

- BAATe TNV TTAGKQ payeipépaTog TTavw oTn Jovada,
dlac@ali¢ovtag o1l Ta YAwWooidla TNG TTAGKAG £XOUV
€UBUYPAUMIOTEI PE TOV AVEUOPPAKTN .

m MovtéAo pe petaAAik TTAGKa: Acite Tnv EIK. 2-a,
>ehida 4 .
B MovTtého pe oxdpa wnoiyartog: Acgite Tnv EIK. 2-a,
>eAida 4.
- TOKTOTTOINOTE TO KAAUPHA KATOKOPUQPQ OTO TTIoOW HPEPOG
NG povadag (Eik. 3)

A) ®IAAH AEPIOY

AUTA N OUOKeUN €Xel PUBMIOTE yia va AEITOUpYEi PE TIG
@IGAeg BouTaviou/rpoTraviou Twv 4,5 €wg 15 kg, TTou ivai
€EOTTAIOUEVEG PE TOV KATAAANAO EKKEVWTH):

- FTaAAia, BéAyio, AougepBoupyo, Hvwpévo BaoiAe10,
IpAavdia, MoptoyaAia, lotravia, ItaAia, EAAGSa:
Boutavio 28-30 mbar / Trpotrdv10 37 mbar.

-Katw xwpeg, Nopfnyia, Zoundia, Aavia,
®ivAavdia, EABetia, n Ouyyapia, ZAofevia,
ZAoBakia, Anupokpatia Tng Toexioag, BouAyapia,
Toupkia, Poupavia, Kpoaria: Boutavi0 30 mbar /
mpotrdvio 30 mbar.

- MoAwvia: rpotrdvio 37 mbar.

-Teppavia, AuoTtpia: Boutdvio: 50 mbar / TpoTrdvio:
50 mbar.

H ouvdeon n n alayrp g ¢©1dAng Ba mpémel va
TTPAYUATOTIOIEITAI TTAVTOTE O €vav KAAG aepifOuEVO
XWPO, Kal TTOTé UTTO TNV TTapouaia gAGyag, ol1venpa n
TNyng BeppotnTag.

MovTtéAa Plancha EX kai Plancha EXB: To Uyog H
TNG HMITOUKAAOG TPETEl va gival pIKpOTEPO atmd 70
cm (27,5 ivroeg), avegdptnTa amd 10 TAATOG N T
&1dapeTpo D Tng PITOUKAAaG.

MovTtéAa Plancha L kai Plancha LX: Ave§dpTtnra amé
T0 UYog H, To TAdTOG 1 TN S1dpeTPO D TNG PTTOUKAAQG.
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MaAAia (avaAoya pe To povTéAo)
H ouokeunn pmopei va xpnoigotroinBei pe 2 €idn
EUKAUTITWV CWARVWV:

a) eUKaPTITO CWARVa TTOU TTPOOPICETAI VIO OUVAPUOYA HE
QUAGKWTE ouvdeTIKE, OTO TIAAI TNG CUOKEUNG KAl OTO
TTAQI TOU EKTOVWTH, TTOU OTABEPOTTOIEITAI JE OQPIYKTAPEG
(oUpoewva pe 1o TPOTUTTO XP D 36-110). ZUVIOTWHEVO
unkog 1,25 m.

G1/2 @ M 20x1,5
SUOKEUN EkTovwTng

b) eUkauTTo cwARva (cUpewva pe 1o TPoTUTTO XP D
36-112 4 NF D 36-112) 110U €ival epodiacpévog Je éva
KOXAIWTO TTEPIKOXAIO G 1/2 yia TO Bidwua GTn CUCKEUN
Kal éva KoOXAwTO TTEpIKOXAIo M 20x1,5 yia 10 Bidwpua
OTOV EKKEVWTH, ME OUVIOTWHEVO PuKog 1,25 m.

G 12 Maupo M 20x1,5

08 feee— =20

2UOKEUN EkTovwTig

H ocuokeunl 31a08étel éva kKoxAlwTd pakép €10650u
agpiou G 1/2 Tou TTapPadideTal ME TTPOTOTTOOETHHEVA
TO AUAAKWTO ouvdeTikO NF Kal To TTapéupucia.

1) Na TN Xpion TNG CUOKEUNG UE TOV EUKAUTITO
owAnva XP D 36-110: (AUon 8) a))

- TOTTOBETEIOTE PEXPI TEPUA TOV EUKAUTITO CWARVA OTO
QUAGKWTO OUVOETIKO TNG OUOKEUAG KAl TOU EKTOVWTH).

- TTEPAOTE TOUG OQIYKTAPEG TTioOW ammod TIG 2 TTPWTEG
TIPOECOXEG TWV CUVOETIKWY KOl OQIETE TOUG MEXPI TN
BIaKOTIA TNG KEPAARG oUoPIENG.

~®
2w g
- n oteyavotnta Ba eAeyxBei akoAouBwvTag TIG 0dnyieg
NG £voTNTAG Q).

2)MNa ™ XpAon TG OUOKEUNG ME TOV EUKAMTITO
owAnva XP D 36-112 R NF D 36-112, repikéxAia G
1/2 ka1 M 20x1,5: (AOon &) B))

- £eBIdwoTe Kal aQalp€éoTe TO AUAAKWTO ouvdeTIKO NF yia
va atreAeuBepudoeTe To pakop eiladdou G1/2.

- AQaIPEDTE TO TTAPEURBUCHA

- BIdwoTe TO KOXAIWTSO TEPIKOXAIO G 1/2 TOU CWARva
oT0 pOKOP €10600U TNG OUOKEUAG KOl TO KOYXAIWTO
TePIKOXAIO M 20 x1,5 010 pakop €€0O0U TOU EKTOVWTH,
OKOAOUBWVTAG TIG TTAPEXOMEVEG ME TOV EUKAUTITO
owAAva odnyieg.

- XPNOIYMOTTOINOTE €va KAEIDI yia va OTaBEPOTTOINCETE TO
paKkép €10600U TNG CUCKEUNG Kal oPIiTE 1) EE0QICTE TO
KOXAIWTO TTEPIKOXAIO PE Eva AAAO KAEIDI.

- XPNOIKMOTTOINOTE £va KAEIDi yia va OTaBEPOTTOINCETE TO
paKkoOp £COBOU TOU EKTOVWTH.

- n oteyavotnTa Ba eheyxBei akoAouBwvTag TIG odnyieg
NG EVOTNTAG OT).

EAEyETE OTI O €UKAUTITOG CWANVOG EETUAIYETAI KAVOVIKA,
XWPIG va ouoTpépeTal 1 va Tpafiétal, | va €pYETal O€
ETTAPN HPE TA KAUTA TOIXWHATA TNG OUCKEUNG. Oa TTPETTEl
va aAAAZeTal KaTd TNV nUepoPnvia ARENG TTou avaypaeTal
01O OCWANVa 1) o€ KABE TTEPITITWON TTOU AUTOG €XEI UTTOOTEI
®Bopa ) TTapoucIalel pwyHEG.

FaAAia, BéAyio, Aougeupoupyo, Hvwpévo Baoileio,
IpAavdia, MoptoyaAia, lomavia, ItaAia, KpoarTia,
EANGOa, Kdtw xwpeg, NopBnyia, Zoundia, Aavia,
®ivAavdia, n Ouyyapia, ZXZAoBevia, ZAofakia,
Anpokpatia TnGg Toegxiag, BouAyapia, Toupkia,
Poupavia, MNoAwvia:

H ouokeun gival epodlaopévn Pe Eva AUAAKWTO CUVOETIKO.
Oa TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIEITAI hE £vav TTOIOTIKO EUKAUTITO
OwAAva, TToU TTpoopileTal yia xprion Me Boutdvio Kai
TTpoTTdvio. To pAKog Tou dev Ba TTPETTEN va uTTepPaivel Ta
1,20 m. Oa TTPETTEN VA TOV OVTIKOTOOTACETE €AV UTTOOTEL
BAGRN, €dv €£xel pwypES, OTAV ATTAITEITAI ATTO TIG CUVONKEG
OTNV €KAOTOTE XWPa f oUuPwva Pe TNV 1I0XU Tou. Mnv
TPARATE | CUCTPEPETE TOV CwAAva. KpaTtdre Tov Pakpid
até TuApaTa Tou Ba pytropoucav va BepuavOouv. EAEyETe
OTI O €UKAPTITOG CWANAVAG EETUNIYETAI KAVOVIKA, XWPIig

ouaTPoPn N TPARNYHA.

EABeTia, Feppavia, AuoTpia:

H ouokeun) autr) Ba TTPETTEl va XPNOIUOTTOIEITAl PE évav
TTOIOTIKO EUKQUTITO GWARVA, TTOU TTPOOPIZeTal yia Xprion
ME BouTdvio Kal TTpoTTavio. To prkog Tou dgv Ba TTPETTEl va
utrepPaivel Ta 1,50 m. Oa TTPETTEI VO TOV QVTIKATOOTHOETE
€dv uttooTei PAARN, €4V £xel pwYUES, OTAV ATTAITEITAI ATTO
TIG CUVOAKEG OTNV EKACTOTE XWPA A CUPPWVA PE TNV I0XU
Tou. KpaTdre TOV HOKPIA aTTO TUAMATA TToUu Ba yttopoucav
va BepuavBolv. EAEyETE OTI O €UKAUTITOG CWAAVOG
EETUNIYETAI KAVOVIKA, XWPIG auaTpo@n 1 TpaRNyuUa.

2uvdeOn Tou €UKAUTITOU OWANVA: yia T oUvOean Tou
OWAAVa 0TO OUVOETIKO TNG CUOKEUNG, OQIETE TO TTEPIKOXAIO
TOU OCWAAVa o@IXTA, aAAd 61 UTTEPBOAIKG e 2 KAaTAAANAQ
KAEI014:

- KA&I1®i 14 yia Tn oTEPEWAN TOU TUVOETIKOU

- KA€10i 17 yia 10 Bidwpa Tou TTEPIKOXAIOU TOU CWAAVA

2T) EAEMXOZ TEFTANOTHTAZ

1) MNpaypatotoioTe Tov €AEyXO O€ €CWTEPIKO XWPO,
QATTOPOKPUVOVTAG OAA Ta EUPAEKTA UAIKE. MnVv KaTTVICETE.

2) BeBaiwBeite 611 01 AaBEG puBuiong eival otnv Béon
“OFF” (O)

3) ZuvdéoTe TOV €UKOPTITO OWAAVaO CUPQWVA PE TNV
evoTnTa d).

4) BIdWOTE TOV EKTOVWTH OTN QIAAN agpiou.

5) MNa 1oV €AeyX0, XPNOIYOTTOINCTE £va Uuypod aviXveuong

dlappor|g agpiou.

6) TotroBeTrOTE TO UYPO OTA PAKOP TNG PIAANG/ekTOVWTH/
owAAva/cuokeung. O1 AaBég pubuiong Ba TpéTrel va
Tapaueivouv atn Béon “OFF” (O). Avoi¢te Tn oTpOQIyYya
TNG PIGANG aepiou.
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7)Ed&v oyxnuatiCovtar @uoaAideg, auté aonuaivel OTI
UTTAPYOUV BIAPPOEG aEPiou.

8)lNavaotaparnoeTe Tn dlappon, oPigTe TaTTEPIKOXAIQ. EAV
KATTOI0 €£ApTNUA €ival EAATTWUATIKO, AVTIKOTAOTAOTE
10. H ouokeun dev Ba pétrel va TiBeTal o€ AsiToupyia
TTPoTOU va atrokatacTadei n diappor).

9) KAeiote Tn o1pd@Iyya NG GIAANG agpiou.

ZNHUAVTIKO:

Mnv xpnolyoTroleiTe TTOTE GAGYA yIa TNV Avixveuon piag
dlappong agpiou.

O €Aeyxog kar n digpedvnon yia dlappory Ba TTPETTEl va
TTPAYHATOTTOIEITAI TOUAGXIOTOV HIa @OpPa TO XPOVOo, KaBwg
Kal KaBe gopd TTou yivetal aAAayr NG QIGANG agpiou.

Z) MPIN ANO THN AEITOYPTIA

Mnv B&teTe o€ AciToupyia TN OUCKEUN, TIPIV va EXETE

OlaBdoel TTPOCEKTIKA KAl va €XETE KATAVONOEl OAEG TIG

odnyieg. Bepaiwbeite etriong oTi:

- OgV UTTAPXOUV BIapPPOES

- ol owARveg Venturi Ogv gival gpayuévol (yia TTapadeiyua:
I0TOI apdaxvng — O&iTe TNV evOTNTA 1Y)

- 0 OWARvVAg dev £pXETal O€ ETTOQN ME EEAPTAUATA TTOU Ba
MTTOpOUCav va BepuavBoulv.

Plancha EX
Plancha EXB

Plancha L
Plancha LX

- Omi 1o KGAUppa dev gival oTnV KAEIOTA Béon (avaAoya e
TO MOVTENO)

- H povdda éxer oxediaoTei woTe va aepifeTal KaAd,
TPOKEINEVOU va  BeATioTotroinGei n xprion TnG.
MepiyvAoTeE WOTE Ta agpifOpeva eapTApATa VO
TTOPOMEVOUV TTAVTOTE AVEUTTOSIOTA.

H) ANAMMA TQN KAYITHPQN TOY

MMAPMMEKIOY

AloBdaoTe Ta onueia 1 éwg 5 TpoToU apxioere ammd TO

onueio 1).

1) ZiyoupeuTeite OTI TA KOUUTTIA pUBUicEWYV PpioKovTal 0Tn
B8¢on «OFF» (O).

2) Avoicte Tn oTPOQIYYa TTAPOXAS TNG PIAANG uypagpiou.

3) MathoTe 10 éva amd Ta OUO KOUMTTIG PuBuicEwv Kal
BaATe To oTn B€0n Méyiotn Mapoxn (z ), METG TTATAOTE
apéowg To KoupTri évapgng Aeioupyidg (4) éwg otou
OKOUGTEI 0O XapaKTNPIOTIKOG AXOG évapéng AeiToupyiag.
Eav n évapgn Aeiroupyiag dev TTpayuaToTToINGEN pe Tov
TPWTO X0, TTATACTE 3 1} 4 POPEG €AV XPEIATTEI.

4)Edv n eoTia dev avayel, TTPOAVOAPEPATE TO KOUMTTI
puBuicewv otn Béon «OFF» (O). Mepiyévete 5 AeTrTd
TTpoToU EeKIVAOETE TN dladikaagia atrd TV apxn.

5) apoU avayeTte TOV TTPWTO KAUOTAPA, ETTAVOAGBETE TN
AgIToupyia yia Tov 6€UTEPO KAUOTHPA.

ZNMAVTIKO:

Edv o kauoTApag Oev avayel JETE o110 TN 2n TTPOCTIABEIq,
eNEyETE OTI Bev gival gpayuéva Ta avoiypaTa £600uU Tou
KQUOTAPA, KABWG Kal 0 CWARvVag ToOu KauaoTrpa.

0) XEIPOKINHTO ANAMMA THZ WHXZTAPIAZ
va mpmwuon TTou N aUTouaTn avAa@Aegn dev Asitoupyei
OTTWG TTPETTEL, YupioTe To KouuTri oTn Béon «OFF / EKTOX
NAEITOYPIIAZ» (O).

AgaipéoTte TNV em@dveia payeipEpatog. BaAte éva
AvoupEéVO OTTIPTO KOVTA OTOV KAUGOTHPA, OTR CUVEXEIQ
mMEDTE KAl yupiSUTeE TO avTioTOIXO KOuuTr oTn Béon
TTA)POUG PONG (l, ). BaATE TNV emi@aveia yayeipéuaTog
TTiow oTn 660N TNG POPWVTAG TTPOCTATEUTIKA YAVTIA Kal
BePaiwbeite OTI n o1 ATTOCTPAYYIONG TOU AITTOUG €XEl
TOTTOBETNOEi CWOTA.

1) ZBHZIMO TOY MIMAPMMEKIOY
EmavagépeTe Ta KoupTTid puBuiong otn Béon «OFF» (O),
Kal KAEIOTE OTN OUVEXEIA TN OTPOYIYYA TNG PIAANG agpiou.

IA) AAAATH THZ ®IAAHZ AEPIOY

- H epyaacia autr Ba TpETTel va TTpayUOTOTTOIEITAI TTAVTOTE
oe €vav KoAG aepiCOUEVO XWpPO, KAl TTOTE UTTO TNV
TTapouaia @AGyag, omiveipa ) TTnyRg BepudTnTaC.

- Emmavagépete Ta KOupTtmid puBuiong otn B8éon «OFF»
(0), Kal KAgioTE OTN CUVEXEIQ TN GTPOPIYYA TNG PIAANG.

- ZgfIdwoTe TOV eKTOVWTH, Kal PBeRaiwdeite yia Tnv
TTapouadia Kal TNV KaAAR KaTaoTaon Tou TTapepBUcUaTOg
OTEYAVOTTIOINONG.

- TomoBetoTE TNV YEUATN QIGAN OTnN B€on Tng, BIdwoTe
TTAAI TOV EKTOVWTH, GPOVTICOVTAG VA YNV CUCTPEPETAl 1
va unv TpafiéTal 0 CwARvag.

i8) XPHZH

Plancha L / Plancha LX

Kard T1n Asitoupyia TOU YKpPIA, n OBgpuokpacia
TOU UTTOOTPWHOTOG E€Ti TOU OTIOiOU N OUOCKEUN
TotroBeTeiTal pTTOPEi va givar onuavTiki. H cuokeun
Oev Tmpémel va eykKaTtaoTalei o€ PIa eUQAEKTN
EMIPAVEIA (TTAACTIKO, UQAOHA, KATT ... ). ZUVIOTATAI VO
TO TOTTOOETACETE CE MIO EMIQPAVEIO TTOU OVTEXEI OTN
OeppoTnTa (OKUPOSEUQ, TETPA, TOUBAO, atreubeiag
oTo £50@0og) | va ToTroBeTEITAl PETAEU TNG OUCKEUNG
Kol To BondnTiIKO UAIKO TOU MIa KaAR Bgpuoudovwon
KOl TTUPACPAAEIaG.

Ortav TN XPNOIYOTIOINCETE VIO TTPWTN QOoPA, BEPUAVETE TN
oxadpa (avaAoya PE TO POVTEAO, EVOEXETAl VO XPEIACTE
VO OQOIPECETE TO KATTAKI) PE TOUG KAUOTAPEG OTn B€on
TTAPOUG PONG (l, ) yia Trepitrou 15 AeTTTd, TTPOKEINEVOU
va atroAEIPOEl N YUPWAIG TOU KAIVOUPYIOU XPWHATOG aTrd
Ta véa eEapTAuaATa.

N0 7O XEIPIOPO TWV IBIAITEPA KAUTWY OTOIXEIWV, CUVICTATAI
va QOPATE TTPOCTATEUTIKA YAVTIQL.
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H Taxdtnta wnoigatog pmmopei va  TTPOCApPUOOCTEi
avaloya pe Tn Béon Twv AaBwv pubuiong: peTagu NG
B€ong mANpoug TTapoxrg (/, 6) Kal TNG B€ong peoaiag
TTapoxns (@).

MpoBepudvarte Tn Povada yia PEPIKA AETITA OTn B6¢on
TTA)poUg PoNg (l, 0), TTPIV apXIOETE TO PAYEIPEUQ.

Eivali @uoioAoyiké TO XpWwMa Tng @AOyag va
gival KiTpivo.

ZNHAVTIKO:

€ TIEPITITWON TTOU, Katd Tn OIdpKeIa AEIToupyiag Tng
OUOKEUNG, OPBACEI O KAUOTAPOG, TOTTOBETAOTE QUECWS
™ AaBn puBuiong otn Béan «OFF» (O). Mepiyévete yia
5 AemrTd TTPOKEINEVOU va eKKEVWOEI TO AKauoTo agplo.
Mpofeite yia pia akdun gopd otn diadikacia avauuaTog,
ATTOKAEIOTIKA KAl HOVOo PETA atTé auTo TO dIACTNUA.

ZNHAVTIKO:
A@noTe TN Jovada va KpUWOoel TEAEIWG TTPOTOU XEIPIOTEITE
TO KAAUpHa (avaAoya PE TO JOVTEAO).

ZTraTouAa:

Mia omraToula evdexopévwg va diaTiBetal padi pe TN
povada (avaAloya ue 1o JovTéAO). Katd Tn XpnoigoTroinon
TNG MOVAdAG, N OTTATOUAQ TTPETTEI VO TOTTOBETEITAI OTN
oxloun oTn 0eid TTAcupd TNG Povadag.

1Y) KAGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

Mnv TpPOTTOTTOIEITE TTOTE T OUCKEUR: OTTOIAdATTOTE
TPOTTOTTOINCN WUTTOPE va atrofei eiKivouvn.

MNa TN dilatApnon TNG OUOKEUAG O€ ApIoTn AEITOUPYIKH
KatdoTaon, GuvioTATal va TNV Kabapilete TTEPIOdIKA (UETA
atmo 4 R 5 XPAOEIQ).

Mpiv ammd kaBe Oladikaoia KabapiouoU, TTEPIYEVETE va
KPUWOEI N OCUOKEUN.

KAgioTe TN @1GAN agpiou kai EERIBWOTE TOV EKTOVWTH.
KaBapioTeTo eTTévn HEPOGTOUKAUOTHPA, XPNOIUOTTOIWVTAG
éva Bpeypévo apouyydpl (VEPO Ue uypo yia TO TTAUGIUO TWV
mAaTWV). EQv XpelaoTei, xpnolpgotmoinoTe pia diaBpeyuévn
BoupTtoa atrd XaAuBa.

EAéyETe OTI o1 TpUTTEG €EBOOU TOU KAUOTAPO OLv
gival QPayhEVEG KOl OQrOTE va OTEYVWOEI TIPIV ThV
gTavaypnoigotroinon. E&v xpelaoTei, XpnolMOTTOINCTE Hid
METOAAIKA BoUpToa yia va ammo@pAeTe TIG TPUTTEG ££6O0U
TOU KQUaTHpA.

Edv n cuokeun dev €xel xpNOIKMOTTOINGET yIa TTEPICOOTEPES
ammd 30 nuépeg, eAEyETE eTTiong OTI 10TOI APAXVNG OV
@PACOOUV TA OTOMIO TWV CWAAVWY TOU KAUCTAPA, TO OTTOIO
pTTOPEl Va 0dnynoel o€ Peiwon TNG ATTOTEAECUATIKOTATOG
TOU UTTAPUTIEKIOU R O€ MIa €TTIKIVOUVN avAQAEEn Tou
agpiou €Ew amd Tov KkauoThpa. KoBapiote 1o OTOMIA
TOU CWwANva venturi (O€iTe TO TTAPAKATW OXNAMA) 1 TOV
KQUOTHPA, KATA TTEPITITWAN.

Znueiwon: H ouxvr ouviApnon Tou KAuoTAPAQ ETTITPETTEI
TN SI0TAPNOT] TOU O€ KAAN KATAOTACN YIO TTOANEG XPAOEIG
KOl TNV oTToQuyn TnG TTPOwPNG ogeidwong Tou, Adyw
KUPIWG TwV OEIVWV UTTOAEIJUATWY TwV YnTwv. H ogeidwan
TOU KQUOTHPA €ival WOTOCO £va QUTIOAOYIKO PAIVOUEVO HE
TNV TTAPODO TOU XPOVOU Kal VA OLEIDWHUEVOG KAUOTHPAG
TTOU AEITOUPYEI KAVOVIKA dev Ba TTPETTEI VA AVTIKATOOTOBEI.
H avtikardoTtaon Tou KauoThpa gival amapaitntn, otav
auTdg dev AsiToupyei CWOTA: TPUTTNPEVOG KAUOTHPAG ...

Toixwuarta eoTiag, TAOUTTAG eAéyxou, kKUTTEAAO Aitroug
KaBapiGete emiong TepIodikG Ta  OTOIXEia AUTA,
XPNOIHOTIOIVTAG €va OQOUYYdpl Bpeypévo pe uypd
yla TO Tr)\uolpo Twv mMaTtwv. Mnv xpnomonowws
AglavTikG TTpOoidvTa. Mnv koBapilete TIG OXAPEG O€
évav auTokaBapi{Ouevo @oUpvo, KAaBwS n UTTEPROAIKN
Bepuokpacia ptropei va  TTPokaAéoel ¢nuid  oTa
ETTIXPWHIWMEVA MEPN.

MAdkeg ynoiparog

Mpiv ammd Kkd@Be diadikacia KaBapIoPoU, TTEPIPEVETE
va KPUWGOElI N Oouokeun. XpnoiuoTToiNoTe éva TTPOIoV
kaBapiopuou Campingaz® BBQ Cleaner Spray kai
BoUpToEG yIa PTTAPUTTEKIOU.

MeTtd atméd Tov KaBapIoPd Kal TO OTEYVWPA TNG OXApag
Wnoipartog, eTTOAEiYTE TNV EAAPPA PE AITTOG yIa va TV
TTpooTaTéEWETE aTTd TN OIGBPWAON KAl yId VO aTTOQUYETE
TNV 0&eidwor Tng Kal TNV TTPOCKOAANCN O€ auThv
TWV TPOPWV.

Em@dveia paysipépatog

H em@dveia payeipéuaTtog €ival  ETTIOCUOATWHEVN.
Otav Tnv KaBapidete, CUVIOTATAI VO AQPAIPEITE TTPWTA
TUXOV KOTAAOITTA pAYEIPEPOTOG PE OTTAG 1} OUPUATIVO
ogouyydapl kabBapiopol. Tuxdv KatdAoira AiTroug
MTTOpOUV  va  a@aipebolv  XpNnOIPOTIOIVTAS  Uypo
KaBapIouoU TTIATWV.

Na €ioTe TTPOCEKTIKOI VO PNV XTUTTAOETE TNV ETTIQAVEIQ
MayeipEuaTog Tavw o€ okANPR €m@Aveia, Kabwg autd
MTTOPEl VO onuadéwel To OUAATO.

Em@dveia payeipépaTtog amrd emouaATwpévo XAAuBa
(avdAoya pe TO HOVTEAO)
Mn xpnoiyoTroleite KpUO vEPO ) TTAYO OTNV ETTIPAVEIQ
payeipéuarog otav gival akOpa Kautr, Kabwg UTTApXEl
TO €VOEXOUEVO TTPOKANGNG CNMIAS (TTApaPOpPwan).

I1A) AlTOOGHKEYZH

- KAeivete T oTpoO@QIyya NG @IGANG agpiou, PETA aTTO
KABe xpnon.

- Eav Tpdkeital va ammoBnkelUoETE TO PTTAPMUTTEKIOU
OaG O EOWTEPIKO XWPO, OaATTOOUVOEDTE TNV
Tpo®odoaria agpiou.

- E4v Tpdkeital va 10 amoBnkeUoeTE Ot €EWTEPIKO
XWPO, CUVIOTATAl VO XPENOIUOTTOINCETE £va KAAUpPPQ

TTpoCoTACiag.
- 2Xg TEPITTTWON  TTOPATETAPEVNG  OIGPKEIAG N
XPNOoIJoTToinoNG, OuvVIOTATAl  va  amoBnkeUoeTe

TN OUOKEUN O€ éva OTeEyvO Kal OTEYOOUEVO XWPO
(1Y éva yKapdd).

- MepiBGAAOV TTOU €uvoei TN OKOupid: TIPETTEl VA
AapBdavovTtal YETPa yia TO TTPOIGV GV XPNOIKOTIOIEITAl
Kovtd oTn BdAacoa. Aev TTpETTel va atrobnkeleTal o€
€EWTEPIKOUG XWPOUG XWPIG TTpooTacia Kal TTPETTEl VA
QUAGOOETAI OTEYAOPEVO O€ OTEYVO TTEPIBAAAOV.

MeTtagopd (povréAa L kai IX): MNa tn petagopd, va
METAKIVEITE TTAVTA T CUOKEUN O€ opICovTIa BEan Pe Tn
BonBeia Twv dUO TTAEUPIKWV XEIPOAQRBWYV Kal TTOTE O€
KGBeTn Béon.

IE) AZEZOYAP

H ADG ouviotd Tn OUCTNHATIKA] XPAON Twv
MITAPUTTEKIOU OEPIOU TNG HE ASETOUAP KAI AVTAAAOKTIKG
mou <pépouv 1o ofpa Campingaz®. H ADG 3&ev
8o @épel Kopia aTTOAUTWG €UBUVN Of TEPITTTWON
BAaBng N kakAg AeiToupyiag Tou 6Ba TpokUYEl
Aoyw Tng xpr|cr|g ageooudp R/Kal AVTAAAOKTIKWV
S10QOPETIKNG HAPKAG.

LAT) MPOZTAZIA TOY MNEPIBAAAONTOZ

SKkeQTeiTE TO TEPIBAAAOV! H Ouokeury cag TrePIEXE]
UAIKG Ta oTToia ptropouv va avaypnaoiyoTroinbouy r va
avOKUKAwBoUV. AQroTe TNV OUOCKEUN OTO CUVEPYEIO
KabapioyoUu Tou ONUOU C0ag Kal EeXxwpPioTe Ta UAIKA
TNG CUOKEUQTIAG.
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AVTIUETWTTION TTPORANPATWY

Mp6RANua Mmoéavég aITieg MpoRANua Moavég aITieg
QVTIUETWTTION QVTIUETWTTION
AvTipeTwmion TPoRANUAaTWY - Kakr) Trapoyr agpiou - KaBapioTe TO ¢Naopa

O kauoTApag dev avapel

- O exTOVWTAG dev AeiToupyei

- O owhAAvag, n oTpoéPIyya, o
owArvag venturi A oI TPUTTEG TOU
KQUOTAPA gival @payuéva

- O owAnvag venturi dev KAAUTITE
TOV £yXUTApPa

O kauoThpag
SloAgipelg ) ofrvel

TTOPOUCIALEl

- EAéyETe 6T uTrdpyel aépio

- EAéyEte TN oUvdeon Tou
owAAva
- Acite Ta KEVTPQA

TEXVIKNAG £EUTTNPETNONG

AcoTabeig, aduvapeg PAOYEG

- Néa @IdAn TTou pTTopei va Trepié-
XEl aépa. AQACTE T CUOKEUN O€
Agitoupyia kal 1o TTPORANKa Ba
ATTOKATOOTOOE.

- Agite 1O KEVTPQ
€EUTTNPETNONG

TEXVIKNAG

Meydhog BUoavog @Aoywv oTnv
EMQAVEIA TOU KAUOTAPO

- H utodoxry Tou eyxuthpa Oev
€X€l TOTTOBETNOEl OWOTA PEéoa
o010 owAAva venturi. ETavaro-
TT00eTAOTE TO CWARVA venturi.

-0 OwAAvag venturi  eival
@pPayuEVOG (TT.X.: I0TOi apdxvng).
KaBapiote 1o cwArva venturi.

- Agite Ta KEVTPQ

TEXVIKNG EEUTTNPETNONG

®AGya oTov eyxuTHpa

- H @1dAn gival oxeddv adeia

- ANGETE @IGAN Kal To TTPORANUa
Ba atTokaTaoTaOE]

- Agite Ta

TEXVIKAG €EUTTNPETNONG

KEVTPQ
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To AiTTog avagAéyetal  Katd

TTEPiEPYO TPOTTO

TTPOOTACIOG TTOU PBpPioKETaI OTO
ETTAVW PEPOG TOU KAUOTHPA.

- KaBapiote 10 pd@r oulhoyng
TWV AITTWV.

O kauoTApag avdBel ye aTripTo
aAAG Ox1 e To dvappa «PIEZO»

- KoupTri, kaAwdio 1 nAekTpddio
eNATTWHATIKG.  EAéyETe  TIg
ouvdéoelg Tou KoAwdiou Tou
avagAekTApa

- EAéyéte TNV KkOTGOTOON TOU
KEPAMIKOU KOl TOU KaAwdiou
ouvdeong

- Agite Ta
TEXVIKNAG €EUTTNPETNONG

KEVTpQ

Alappor] ye @AGya aT0 pakop

- Mn oTeyavoTtroinuévo pakop

- KAeiote apéowg Tnv TTapoxn
agpiou

- Acite Ta
TEXVIKNG €UTTNPETNONG

KEVTPQA

AveTrapkng BeppoTnTa

- ®paypévog  eyxutipag  n
owAnvag venturi.
- Acite Ta

TEXVIKAG £EUTTNPETNONG

KEVTPQA

Aloppor] ye @AOya TTiow aTmo TO
KOuWTTi pUBuIoNG

- EAaTTwpartikr) otpo@iyya
- ZTOUOTAOTE T OUOKEUR
- KAgioTe Tn @1dAn

- Agite Ta KEVTpaA
TEXVIKNG €EUTTNPETNONG
Aiappor pe @ASya KATw ATO | - TrauatroTe ™ GUOKEUN
TNV KOVOOAa - KAgioTe Tn @IdAn
- AgiTe Ta KEVTpaA

TEXVIKAG EEUTTNPETNONG




Uzytkowanie i konserwacja

UWAGA: O ile nie wskazano inaczej, ponizsze ogdlne terminy ,,urzadzenie / produkt / sprzet”, pojawiajace
sie w niniejszej instrukcji odnosza sie do produktu ,,Plancha L / Plancha LX / Plancha EX /

Plancha EXB”.

Nie uzywac wegla drzewnego

VAN

* Nalezy
sie ttuszczu.

Przed uzyciem urzgdzenia nalezy zapoznac sie z trescig ulotki.
Stosowac tylko na zewnatrz pomieszczen. )
Podczas montazu produktu nalezy nosic¢ rekawice.

Nie uzywa¢ zaworu redukcyjnego regulowanego. Nalezy uzywa¢ wylgcznie reduktorow
utrzymujgcych state cisnienie, zgodnych z obowigzujgcg, dotyczgcg ich normg europejskg.
egularnie czysci¢ elementy znajdujgce sie na dnie misy, aby zapobiec zapalaniu

Nie stosowanie sie do powyzszych regut moze doprowadzi¢ do awarii uniemozliwiajacej dalszg

eksploatacje grilla.

a)Dla Waszego bezpieczenstwa

- Nie sktadowa¢ ani nie uzywa¢ benzyny badz innych
ptynéw lub oparéw tatwo palnych. Uzytkowanego
urzgdzenia nie wolno trzyma¢ w poblizu materiatow
tatwopalnych. W  przypadku pojawienia sie
zapachu gazu :

1) Zakreci¢ zawor butli gazowej.

2) Zagasic¢ wszystkie ptomienie.

3) Otworzy¢ pokrywe.

4) Jesli zapach nadal utrzymuje sie patrz pkt e, lub
zasiegngC bezzwitocznie informacji u sprzedawcy
Panstwa sprzetu.

- Uzytkownikowi nie wolno manipulowa¢ czesciami

zabezpieczonymi przez producenta lub jego
petnomocnika.
- Nie pozostawiaé uruchomionego urzadzenia

bez nadzoru.
- Po zakonczeniu uzytkowania urzgdzenia nalezy
zamkng¢ zawor butli gazowe;j.

b) Miejsce uzytkowania

- Urzadzenie to nalezy
zewnagtrz pomieszczen.

- UWAGA: niektore dostepne czesci moga by¢ bardzo
gorgce. Oddali¢ mate dzieci.

- Zaden materiat palny nie moze znajdowa¢ sie w
promieniu okoto 60 cm wokot urzgdzenia.

- Nie przestawia¢ urzgdzenia podczas
funkcjonowania.

- Postawi¢ urzadzenie na rownej poziomej powierzchni.

- Modele Plancha EX and i Plancha EXB: Stosowac
urzgdzenie na poziomym podfozu.

- Modele Plancha L i Plancha LX: Stosowac¢ urzadzenie
na stabilnej strukturze, ktéra jest wystarczajgco
wytrzymata do utrzymania masy urzgdzenia (stotu).
Butle z gazem nalezy postawi¢ na ziemi.

- Butla z gazem powinna znajdowac sie przynajmniej 30
cm (12 cali) od urzagdzenia.

- Przewidzie¢ wydajnos¢ $wiezego powietrza o
2 m3 /kW/h.

uzywa¢ tylko na

jego

c) Montaz elementéw (w zaleznosci od
modelu)

- Zainstalowac tace odbioru tluszczu z tytu urzadzenia
(rys. 1, strona 4)

- Umiesci¢ ptyte do gotowania na urzgadzeniu
upewniajac sie, ze wypustki na ptycie sg wyréwnane z
ostong wiatrowa.

m Model z metalowg ptytg: Patrz rys. 2-a, strona 4.
m Model z rusztem: Patrz rys. 2-a, strona 4.
- Wyréwnaj pokrywe w pionie z tytu urzadzenia (rys. 3)

d) Butla gazowa
- Urzadzenie to jest uregulowane, aby funkcjonowac z

butlami propan/butan od 4,5 do 15 kg zaopatrzonymi w
odpowiedni zawor redukcyjny.

- Francja, Belgia, Luksemburg, Anglia, Irlandia,
Portugalia, Hiszpania, Wiochy, Grecja: butan 28-30
mbar / propan 37 mbar.

- Holandia, Norwegia, Szwecja, Dania, Finlandia,
Szwajcaria, Republika Czeska, Wegry, Stowenia,
Stowacja, Butgaria, Turcja, Rumunia, Chorwacja:
butan 30 mbar / propan 30 mbar.

- Polska: propan 37 mbar.
- Niemcy, Austria: butan 50 mbar / propan 50 mbar.

- Do podtgczenia lub wymiany butli, wykonywaé
czynnosci w miejscu dobrze przewietrzonym, i
nigdy przy obecnosci ptomienia, iskry, lub innego
zrodta ciepta.

Modele Plancha EX i Plancha EXB: Wysokos¢ H butli
nie moze przekracza¢ 70 cm (27,5 cala), niezaleznie
od jej szerokosci czy srednicy D.

]

=1
H

ot

Modele Plancha L i Plancha LX: Niezaleznie od
wysokosci H, szerokos¢ lub srednica D butli.

=
‘ H
—r

lps

L>30cm

Toa

e)Przewéd

|[DK-ES-Fl-HU]|

CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

Francja (w zaleznosci od typu urzadzenia):
Urzadzenie moze by¢ uzywane z 2 typami przewodéw:
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a) przewdd elastyczny naktadany na karbowane koncowki
po stronie urzadzenia i po stronie reduktora oraz
mocowany obejmami $ciggajgcymi (zgodnie z normg
XP D 36-110). Zalecana dtugosc 1,25 m.

B0 -l =<0

b) przewdd elastyczny (zgodny z normg XP D 36-112)
wyposazony w nakretke z gwintem G 1/2 do mocowania
na urzadzeniu i w nakretke z gwintem M 20x1,5 do
mocowania na reduktorze, zalecana dtugos¢ 1,25 m.

G 12 Czarny M 20x1,5

0% —— —==fj =0

Grilla Reduktor

Urzadzenie jest wyposazone w gwintowang
ztaczke do doprowadzenia gazu G 1/2 dostarczong
z zamontowang koncoéwke karbowana ze znakiem
zgodnosci z normg francuska NF oraz z uszczelka.

1) Aby uzywaé urzadzenia z przewodem elastycznym
XP D 36-110: (wariant d) a))

- wcisnij przewdd elastyczny na catg dtugosé karbowanych
koncowek urzadzenia i reduktora.

- nasun obejmy Sciggajgce za 2 pierwsze karby koncowek
i zacisnij je do momentu zerwania gtowki.

~®
.»'Ii [ é‘i
- nastepnie nalezy sprawdzi¢ szczelnos$¢ postepujac
zgodnie z zaleceniami z punktu f).

2) Aby uzywac urzadzenia z przewodem elastycznym
XP D 36-112 z nakretkami G 1/2 i M 20x1,5
(wariant d) b))

- odkre¢ i zdejmij karbowang koncowke zgodng z NF,
aby odstoni¢ ztgczke doprowadzenia gazu G1/2.

- zdejmij uszczelke

- przykre¢ nakretke z gwintem G 1/2 przewodu do ztgczki
doprowadzenia gazu do urzgdzenia oraz nakretke
z gwintem M20x1,5 do ztgczki wylotu reduktora,
nalezy przestrzega¢ wskazowek dostarczonych z
przewodem elastycznym.

- za pomocg klucza przytrzymaj kréciec doprowadzenia
gazu urzadzenia i dokre¢ lub zwolnij gwintowang
koncéwke za pomocg drugiego klucza.

- uzyj klucza, aby przytrzymac ztgczke wylotu reduktora.

- nastepnie nalezy sprawdzi¢ szczelno$¢ postepujac
zgodnie z zaleceniami z punktu f).

Sprawdz, czy przewdd elastyczny jest utozony normalnie,
czy nie jest skrecony ani rozciggniety i czy nie dotyka
goracych scianek urzadzenia. Przewdd nalezy wymieni¢
po uptynieciu podanej na min daty przydatnosci do
uzycia lub jezeli jest uszkodzony albo gdy sg na nim
widoczne pekniecia.

Polska, Belgia, Luksemburg, Anglia, Irlandia,
Portugalia, Hiszpania, Wiochy, Chorwacja, Grecja,
Holandia, Norwegia, Szwecja, Dania, Finlandia,
Republika Czeska, Wegry, Stowenia, Stowacja,
Bulgaria, Turcja, Rumunia:

Urzgdzenie jest wyposazone w koncéwke z pierscieniem.
Powinno by¢ uzywane z dobrej jakosci gietkim przewodem,
dostosowanym do funkcjonowania z butanem i propanem.
Jego dtugosé nie powinna przekracza¢ 1,20 m. Nalezy
go wymienic, jesli jest uszkodzony, gdy ma pekniecia,
wymagajg tego przepisy krajowe, albo uptywa termin
jego waznosci.

Nie pociggac¢, ani nie skreca¢ przewodu. Sprawdz, czy
przewdd elastyczny jest utozony poprawnie i czy nie jest
skrecony ani zbytnio naciggniety.

Szwajcaria, Niemcy, Austria:

Urzgdzenie powinno by¢ uzywane z dobrej jakosci gietkim
przewodem, dostosowanym do funkcjonowania z butanem
i propanem. Jego dtugo$¢ nie powinna przekraczac 1,50
m. Nalezy go wymieni¢, jesli jest uszkodzony, gdy ma
pekniecia, wymagajg tego przepisy krajowe, albo uptywa
termin jego waznosci.

Nie pociggaé, ani nie skrecaé przewodu. Przewdd
powinien by¢ prowadzony z dala od nagrzewajgcych sie
elementéw urzgdzenia.

Podtgczenie gietkiego przewodu: aby podtgczyé przewdd
do koncowki urzgdzenia, silnie lecz bez przesady dokrecié¢
nakretke dwoma odpowiednimi kluczami:

*  klucz 14 stuzy do zablokowania koncéwki,

*  klucz 17 stuzy do dokrecenia nakretki przewodu.

f) Proba szczelnosci
1) Wykonywa¢ czynnosci na zewnatrz pomieszczen,
oddalajac wszelkie materiaty fatwo palne. Nie palic.
) Upewni€ sie, ze gatki regulujgce sa w pozycji ,OFF” (O)
) Podtagczy¢ przewdd gietki wedtug punktu d) powyzej
) Przykreci¢ zawor redukceyjny do butli gazowe;j
) Miejsca uchodzenia gazu nie nalezy szukaé¢ za
pomoca ptomienia; zamiast tego nalezy uzy¢ ptynu
wykrywajacego ujscia gazu.
6) Wylac te mieszanke na podigczenia butla/zawor
redukcyjny/przewoéd/urzadzenie. Gatki regulujgce sag
caty czas w pozycji ,OFF” (0). Otworzy¢ zawér

2
3
4
5

butli gazowej.

7) Jesli powstajg banki, oznacza to, ze gaz sie ulatnia.

8) W celu zlikwidowania ulatniania sie gazu, dokreci¢
nakretki. Je$li ktéra§ z czesci jest uszkodzona,
wymieni¢ jg. Urzadzenie nie moze funkcjonowac
dopoty, dopdki gaz sie ulatnia.

9) Zakreci¢ zawor butli gazowe;j.

Wazne:

Nigdy nie uzywac¢ ptomienia do sprawdzenia czy gaz sie
ulatnia. Nalezy sprawdzaé¢ raz do roku czy wystepuje
ulatnianie sie gazu, oraz po kazdej wymianie butli gazowe;j.
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g) Przed uruchomieniem

Nie uruchamia¢ urzadzenia przed doktadnym

przeczytaniem i zrozumieniem wszystkich instrukcji.

Upewni¢ sie takze:

- ze, gaz sie nie ulatnia

- ze, przewody Venturiego nie sg zatkane (na przyktad
przez pajeczyny)

Plancha EX
PlanchaEXB

Plancha L
PlanchalLX

- Pokrywa nie znajduje sie w pozycji zamknietej (zaleznie
od modelu)

- Urzadzenie jest dobrze wentylowane, co pozwala na
jego optymalne wykorzystanie. Nalezy upewni¢ sie, ze
wentylowane czesci nie zostang zastoniete.

h)Zapalenie palnika grila

Przeczyta¢ uwaznie punkty 1 i 5 przed rozpoczeciem
czynnosci opisanych w punkcie 1.

1) Upewni¢ sie, ze galki regulujgce sg na pozycji
,OFF” (O).

2) Otworzy¢ zawor butli gazowe;.

3) Przekrecic na pozycje Petnej przeptywnosci
% 6), jedng z dwdch gatek regulujgcych, a nastepnie

acisng¢ na przycisk zapalnika (?V)vaz do odgtosu.
Jesli zapton nie nastgpi po pierwszym przycisnieciu,
przycisng¢ 3 lub 4 razy (w razie potrzeby).

4) Jesli palnik nie zapala sie, przekreci¢ gatke do pozyciji
,OFF” (0). Odczekac¢ 5 minut przed ponowng préba.
5) Po zapaleniu pierwszego palnika powtdrz czynno$¢ w

przypadku drugiego palnika.

Wazne:

Jesli po 2-giej prébie, palnik nie zapala sie, sprawdzi¢
czy otwory wylotowe palnika oraz rurki palnika nie
sg zapchane.

i) Zapalanie reczne grila

Jesli zapton nie dziata jak nalezy, przekreé¢ pokretto do
pozycji ,2WYL.” (O).

Zdejmij powierzchnie do gotowania. Umie$¢ zapalong
zapatke w poblizu palnika, a nastepnie nacisnij i obrdé
odpowiednie pokretto do pozycji petnego przeptywu ( 6).
Umiesc¢ powierzchnie do gotowania z powrotem na swoim
miejscu, pamietajgc o zatozeniu rekawic ochronnych
i upewnij sie, ze otwor odprowadzania ttuszczu jest
prawidtow ustawiony.

j) Zgaszenie grila

Przekrecic gafki regulujgce na pozycje ,OFF”
(O), a nastepnie zamkngc zawor butli gazowe;j.

k) Wymiana butli gazowej

- Wykonywa¢ te czynnosci w miejscu dobrze
przewietrzonym, i nigdy przy obecnosci ptomienia, iskry,
lub innego zrédta ciepta.

- Przekreci¢ gatki regulujgce do pozycji ,OFF” (O), a
nastepnie zamkng¢ zawér butli gazowe;j.

- Odkreci¢ zawor redukcyjny, sprawdzié
stan uszczelki.

- Ustawi¢ na miejsce petng butle, przykreci¢ zawér
redukcyjny uwazajgc, aby przewdd nie zostat skrecony
lub rozciggniety.

dobry

1) Uzytkowanie

Plancha L / Plancha LX

Podczas obstugi grilla, temperatura podtoza, w
ktorym urzadzenie zostalo umieszczone moga by¢
znaczace.Urzadzenie nie moze by¢ instalowane na
palnym podtozu (tworzywo sztuczne, tkaniny, etc ...).
Zalecane jest, aby umiesci¢ go na plaskiej
powierzchni, odporng na ciepto (beton, kamien,
cegla, bezposrednio na ziemi) lub umieszczone
miedzy urzadzeniem i jego nosnika dobra izolacje
termiczng i przeciwpozarowe.

Przy pierwszymuzyciunalezyrozgrzewacgrill (zaleznie od
modelu konieczne moze by¢ zdjecie pokrywy) palnikami
ustawionymi w pozycji maksymalnego przeptywu (1, )
przez okoto 15 minut, aby usung¢ zapach nowej farby z
nowych czesci.

Radzimynoszenierekawicochronnych przy manipulowaniu
bardzo gorgcymi elementami.

Sita ognia okreslajgca predkos¢ gotowania moze byé
regulowana za pomocg pokretet: od pozycji ,najwiekszy
ptomien” (/, 6) do pozycji ,ptomien normalny” (@).

Przed
urzgdzenie przez kilka minut w pozycji

przeptywu (4 0).

Z6lty kolor ptomienia jest normalny.

rozpoczeciem gotowania wstepnie ogrzej
petnego

Uwaga:

Jesli podczas pieczenia ptomien przypadkowo zgasnie,
przekrecic natychmiast gatki regulujgce na pozycje ,OFF”
(0). Otworzy¢ pokrywe i poczeka¢ 5 minut, aby pozwolic
na odptyw nie spalonego gazu. Przystgpi¢ do ponownego
zapalenia wytgcznie po uptywie tego czasu.

Uwaga:
Nalezy poczeka¢ na catkowite ostygniecie urzgdzenia
przed dotknieciem pokrywy (zaleznie od modelu).

topatka:

Z urzgdzeniem moze byé dostarczona topatka (zaleznie
od modelu). Podczas korzystania z urzgdzenia fopatka
powinna by¢é umieszczona w szczelinie po prawej
stronie urzadzenia.
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m) Czyszczenie i konserwacja

Nigdy nie poczyniaé zmian w urzgdzeniu;
modyfikacja moze okazac sie niebezpieczna.
Azeby utrzymaé Panstwa urzgdzenie w doskonatym
stanie funkcjonowania, nalezy my¢ je okresowo (po 4 lub
5 uzytkowaniach).

Poczeka¢, aby urzadzenie ostygto przed jakakolwiek
operacjg oczyszczania.

Zamknac butle gazowa i odkreci¢ zawor redukceyjny.
Oczysci¢ wierzch palnika przy pomocy wilgotnej ggbki
(woda z ptynem do mycia naczyn). W razie potrzeby
uzywac zwilgoconej szczoteczki stalowej.

Sprawdzi¢ czy otwory palnika nie sg zatkane i pozostawi¢
do wysuszenia przed ponownym uzytkowaniem. W razie
potrzeby, uzy¢ szczotki metalicznej do odetkania otworéw
wylotowych palnika.

Jesli urzadzenie nie byto uzywane przez ponad 30 dni,
sprawdzi¢ réwniez, czy otwory rurek palnika nie zostaty
zapchane przez pajeczyny, co mogtoby spowodowac
zmniejszenie wydajnosci grila, oraz niebezpieczne
zapalenie sie gazu poza palnikiem.

kazda

N.B. : Czeste czyszczenie palnika pozwoli na utrzymanie
go w dobrym stanie dla dlugotrwatego uzytkowania
i dla unikniecia przedwczesnego utleniania sie, w
szczegolnosci z powodu kwasnych odpadkdéw pieczonych
potraw. Utlenianie sie palnikéw jest niemniej normalnym
zjawiskiem, a utleniony palnik, ktéry dobrze dziata nie
musi zosta¢ wymieniony. Wymiana palnika jest konieczna
tylko wtedy, kiedy jego dziatanie jest niewtasciwe:
palnik przedziurawiony...

Scianki paleniska, tablica sterownicza, Kubek na
tluszcz:
My¢ okresowo te czesci przy pomocy gabki nasgczonej
ptynem do mycia naczyn, nie uzywac srodkow $ciernych.
Nie oczyszczac¢ kratek w piecu samooczyszczajacym,
poniewaz zbyt wysoka temperatura spowodowataby
zniszczenie czesci chromowanych.

Plyty grzewcze:
Przed rozpoczeciem czyszczenia nalezy odczekac,
az ostygng. Nalezy uzywac¢ s$rodka czyszczgcego
Campingaz® BBQ ,Cleaner Spray” i szczotek do
czyszczenia grilla.
Po wyczyszczeniu i wysuszeniu ptyt grzewczych nalezy
je lekko zwilzy¢ ttuszczem, aby zapewni¢ ochrone przed
korozjg, aby nie rdzewiaty i nie przywieraty do nich
przygotowywane potrawy.
Campingaz® zaleca stosowanie olejow roslinnych i
rozprowadzanie cienkiej warstwy tluszczu na rusztach
za pomocg bibuty.

Powierzchnia do gotowania

Powierzchnia do gotowania jest emaliowana. Podczas
czyszczenia zaleca sie usuniecie najpierw pozostatosci
z gotowania za pomocg gabki lub drapaka. Resztki
ttuszczu mozna usung¢ ptynem do mycia naczyn.
Nalezy uwaza¢, aby nie uderzy¢ powierzchnig do
gotowania o inng twardg powierzchnie, poniewaz moze
to doprowadzi¢ do odprysniecia emalii.

Emaliowana stalowa powierzchnia do gotowania
(zaleznie od modelu):
Nie uzywac¢ zimnej wody ani lodu na powierzchni do
gotowania, gdy jest ona jeszcze gorgca, poniewaz moze
to doprowadzi¢ do uszkodzen (deformacji).

n) Przechowywanie
- Zamkng¢ zawor butli gazowej po kazdym uzyciu.
- Jesli przechowujecie Barbecue wewnagtrz, odtgczyé

od gazu.
- Jedli przechowujecie je na =zewnatrz, radzimy
przykrywa¢ urzgdzenie pokrowcem ochronnym

(patrz rozdziat akcesoria).

W przypadku dtuzszego okresu bez uzywania, zaleca
sie przechowywaC urzgdzenie w miejscu suchym i
ostonietym (np. Garaz). Przchowywac¢ kamienie lawowe
z dala od wilgoci.

Srodowisko podatne na korozje: nalezy szczegdlnie
uwazac na produkt, gdy jest on uzywany nad morzem; nie
wolno go przechowywac na zewnagtrz bez odpowiednich
zabezpieczen, powinien by¢é przechowywane w
zadaszonym, suchym miejscu.

Transport (modele L i LX)
W celach transportowych, zawsze przemieszczac
urzgdzenie w pozycji poziomej za pomocg dwéch rgczek
z boku i nigdy nie przenosi¢ go w pozycji pionowej.

o) Wyposazenie dodatkowe

ADG zaleca systematyczne uzytkowanie griléw
gazowych wraz z wyposazeniem dodatkowym
i czesciami wymiennymi marki Campingaz®. ADG
uchyla sie od odpowiedzialnosci w przypadku szkéd
lub nieprawidlowego dzialania zaistnialych w wyniku
stosowania wyposazenia dodatkowego i/lub czesci
wymiennych innej marki.

p) Ochrona srodowiska

Chroncie $rodowisko! Urzadzenie zawiera materiaty
podlegajgc zbidrce lub recyklingowi. Dostarczcie je do
zaktadu zbiorki odpaddéw w waszej gminie i dokonajcie
segregacji opakowan.
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Nieprawidtowosci / Porady

Nieprawidtowosci

prawdopodobne
przyczyny / porady

Nieprawidlowosci

Prawdopodobne
przyczyny |/ porady

Palnik nie zapala sié

- Zty doptyw gazu

- Zawor redukcyjny
nie funkcjonuje

- Przewdd, kurek, przewdd
venturiego lub otwory
palnika sg zatkane

- Przewdd venturiego nie
pokrywa iniektora

Ttuszcz zapala
nienormalny sposob

sie w

- Tamperatura grila zbyt
wysoka: zmniejszy¢ ptomien

- System spltywania tluszczu
jest zapchany: Oczysci¢ go

. Palnik strzela, lub gasnie

- Sprawdzi¢ czy jest
jeszcze gaz ]
- Sprawdzi¢ podtgczenie

rzewodu
- Skontaktowac sie z
Serwisem dystrybutora

ptomien nie regularny

- Nowa butla mogaca
zawiera¢ powietrze. Przy
dalszym funkcjonowaniu
wada zniknie

- Skontaktowac sie z
Serwisem dystrybutora

Palnik zapala sie zapatka, a
nie systemem “PIEZO”

- Przycisk, przewdd lub
elektroda uszkodzone
Skontrolowa¢ potgczenia
kabla zapalnika

- Skontrolowac¢ stan ceramiki
i przewodu potgczenia

- Skontaktowac sie z
Serwisem dystrybutora

Duzy piéropusz ptomieni na
powierzchni palnika

- Obsada iniektora jest w
ztej pozycji w przewodzie
venturiego. Poprawic
utozenie zwezki
venturiego.

- Przewdd venturiego jest
zapchany (np. Przez
pajeczyny). Wyczysci¢
zwezke venturiego.

- Skontaktowac sie z
Serwisem dystrybutora

Ulatniajacy sie gaz zapala
sie przy pofgczeniu

- Potagczenie nieszczelne

- Zamkng¢ natychmiast
doptyw gazu

- Skontaktowac sie z
Serwisem dystrybutora

Niewystarczajace ciepto

- Iniektor lub przewod
venturiego zapchane

- Skontaktowac sie z
Serwisem dystrybutora

Ulatniajacy sie gaz zapala
sie za gatka regulujgca

- Kurek uszkodzony

- Wytgczy¢ urzgdzenie

- Skontaktowac¢ sie z
Serwisem dystrybutora

Plomien na iniektorze

- Butla jest prawie pusta

- Wymienic butle i
nieprawidtowosc¢ zniknie

- Skontaktowac sie z
Serwisem Po Sprzedazy

Ulatniajacy sie gaz zapala
sie pod pulpitem

- Wytaczy¢ urzadzenie

- Zamkng¢ butle

- Skontaktowac sie z
Serwisem dystrybutora
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Hasznalat és karbantartas

MEGJEGYZES: Amennyiben azt masképpen nem jelezziik, a jelen hasznalati Gtmutatéban el6fordulo
altalanos kifejezések: ,,eszkoz / elem / termék / berendezés / késziilék” minden esetben a ,,Plancha L /
Plancha LX / Plancha EX / Plancha EXB” tipusu termékre vonatkoznak.
» Hasznalat el6tt olvassa el az utmutatét.
* Kizarolag kultéren hasznalja.
» A termék dsszeszerelésekor ajanlott a véddkesztyl hasznalata.
* Ne hasznalja faszénnel.
* Ne hasznaljon szabalyozhato nyomascsdkkentd felszerelést. A vonatkozé hatalyos eurépai
Jlggszabélyoknak megteleld, kizarélag nem szabalyozhaté nyomascsokkentét hasznaljon.
* Rendszeres tisztitassal tavolitsa el az olajtartaly aljan Iévé darabokat, hogy kizarja az olaj
meggyulladasanak minden kockazatat.
Ezen hasznalati el6irasok be nem tartasa a késziilék sulyos megrongalédasahoz vezethet.

a) Sajat biztonsaga érdekében - Hollandia, Norvégia, Svédorszag, Dania, Finnorszag,
Svajc, Magyarorszag, Szlovénia, Szlovakia, Cseh
- Ne tartson, és ne hasznaljon benzint vagy egyéb Koztarsasag, Bulgaria, Torokorszag, Romania,
gyulékony folyadékot vagy gézt a késziilék kozelében. Horvatorszag: butan 30 mbar / propan 30 mbar.
Ezt a készilléket a hasznalata soran tavol kell tartani a | | - Németorszag, Ausztria: butan 50 mbar /
gyulékony anyagoktol. Ha gazszagot érez: propan 50 mbar. )
1) Zarja el a gazpalack csapjat. - Lengyelorszag: propan 37 mbar.
2) Oltson el minden égé tuzet. o o o
3) Nyissa ki a fedelet. A palack csatlakoztatasat vagy cseréjét mindig jol szell6z6

4)Ha a szagot tovabbra is érzi, jarjon el az E hglyen'végezze el L’lg_y,'hogy semmilyen lang, szikra vagy
§-ban foglaltak szerint, vagy forduljon azonnal a | | h6forras nincs a helyiségben.
viszonteladohoz.

- A felhasznaldnak tilos a gyarto vagy a gyartd Plancha EX és Plancha EXB modell: Fiiggetleniil a
képviseldje altal leplombalt részegységeket szerelnie. palack szélességetdl és ,,D” atmérojétdl, a palack ,,H”

- Hasznalat kézben ne hagyja az eszkozt magassaga nem haladhatja meg a 70 cm-t (27,5”).

felugyelet nélkal. =
- Hasznélat utan zarja el a gaztartalyt. »5 .
b) A hasznalat helye -
) y ot
- Ezt a készuléket kizardlag kultéren szabad hasznalni.
- FIGYELEM: egyes hozzaférhetd6 részek nagyon
felmelegedhetnek. Tartsa tavol a késziléktdl a i . .
gyermekeket. Plancha L és Plancha LX modell: Fiiggetleniil a palack
- Semmilyen gyulékony anyagnak nem szabad | | »H” magassagtol, szélességétdl és ,,D” atméréjétol.
a készuléktdl szamitott kb. 60 cm-es sugart koron
belll lennie. =T
- Mikodés kdzben ne mozditsa el a készuléket. E—
- A készlléket sima, vizszintes talajfelileten kell - 7 —
hasznalni. e <D

- Plancha EX és Plancha EXB modell: Vizszintes
talajon hasznalja az eszkozt.

- Plancha L és Plancha LX modell: Hasznalat kézben
olyan stabil szerkezetre helyezze az eszkdzt, amely
elég szilard az eszkdz sulyahoz (asztal). A gazpalackot
helyezze a foldre. .

- A gazpalackot az eszkoztél legalabb 30 cm-re helyezze. | | €) Cs6

- 2 m?® /kW/h-as tiszta levegd hozamot kell alapul venni.

L>30cm

DK - ES-FI-HU]|

c) Osszeszerelés (a modell fiiggvényében)

- Szerelje fel a zsiradékgydijté talcat az eszkdz hatulso
oldalara (1. abra, 4. oldal)

- Helyezze a f6z6lapot az eszkozre, és gy6z8djon meg
réla, hogy a lap fllei a szélfogdhoz igazodnak-e.
m Fémlapos modell: Lasd 2-a. abra., 4. oldal CZ-CH-BE-IE-IT-LU-NL-NO-PL-PT-SE
m Serpeny6s modell: Lasd 2-a. abra., 4. oldal GB-SI-SK-HR-GR-RO-BG-TR-EE-LT-LV

- A fedelet az eszkdéz hatsé oldalanal fliggélegesen
helyezze el (3. abra)

Franciaorszag (tipus szerint):
A késziiléket kétféle flexibilis tomlovel lehet hasznalni:

d) Gazpalack a) a flexibilis tdmlot a készllék és a nyomasszabalyoz6
egy-egy végehez kell illeszteni, majd tdomitogyurukkel
- A készilék bedllitasa 4,5 — 15 kg-os, megfeleld rogziteni (az XP D 36-110 szabvany szerint). Ajanlott
nyomasszabalyozéval felszerelt propan / butan hosszusag: 1,25 m.
gazpalackok hasznalatat teszi lehetévé: G1/2 M 20x1,5

- Franciaorszag, Belgium, Luxemburg, Egyesiilt o 2
Kiralysag, irorszag, Portugalia, Spanyolorszag, m@pﬁ' [ ?ﬁ@”
Olaszorszag, Gorogorszag: butdn 28-30 mbar / Grillstito

‘ Nyomasszabalyozé
propan 37 mbar y y
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b) a flexibilis tomlon van egy G 2-es méretu, menetes
anyacsavar (az XP D 36-112-es szabvany szerint),
amivel a készllékre lehet csavarozni, illetve egy M
20x1,5-6s, amivel pedig a nyomasszabalyozohoz lehet
rogziteni; ajanlott hosszusag: 1,25 m.

G2 Fekete M 20x1,5

) [

Grillstto Nyomasszabalyoz6

A késziiléknek G '2-es gazbevezeto csove van, NF
gyurus végzodéssel, amire a tomitogyuru mar fel
van helyezve.

1) Teendok, ha a késziiléket az XP D 36-110-es flexibilis
tomlovel hasznalja: (d) a) megoldas)

- tekerje ra teljesen a flexibilis tomlot a készillék és a
nyomasszabalyzé gyurus végzodésére.

- csUsztassa a tdmitogyuruket a végzodések két elso
kitiremkedése mogé, és addig szoritsa, amig el nem éri

a szoritofejet.

- a légmentes zarddas ellenorzését az f) bekezdésben
talalhaté utasitasok alapjan végezze.

2) Teendok, ha a késziiléket az XP D 36-112-es
flexibilis tomlovel és G '%-es illetve M 20x1,5-es
méretu anyaval hasznalja: (d) b) megoldas)

- csavarja ki és vegye le az NF gyurus végzodést azért,
hogy felszabaduljon a G Y2-es bevezeto cso.

- vegye le a tdmitogyurut

- csavarozza a tdmlon lévo G Yz-es csavart a készulék
bevezetocsdvére az M20x1,5-0s csavart pedig a
nyomasszabalyozé kivezeto csatlakozéjara a flexibilis
tomlovel kapcsolatban megadott utasitasok alapjan.

- a készUllék bevezeto csdvének rogzitéséhez, valamint a
menetes anyacsavar megszoritasahoz és kilazitasahoz
kalén csavarkulcsot hasznaljon.

csavarkulcsot
nyomasszabalyz6 rogzitéséhez.

- a légmentes zarddas ellenorzését az f) bekezdésben
talalhaté utasitasok alapjan végezze.

- hasznaljon a

Gyozodjon meg rdéla, hogy a flexibilis tdmlo nem
csavarodik, vagy torik meg, illetve, hogy nem érintkezik
a készllék meleg oldalfalaval. A tomlot ki kell cserélni
a tomlore irt szavatossag lejartakor, illetve ha a témlo
megsérul, vagy megrepedezik.

Belgium, Luxemburg, Egyesiilt Kiralysag,
Irorszag, Portugalia, Spanyolorszag, Olaszorszag,
Horvatorszag, Hollandia, Norvégia, Svédorszag, Dania,
Finnorszag, Magyarorszag, Szlovénia, Szlovakia, Cseh
Koztarsasag, Lengyelorszag, Bulgaria, Torokorszag,
Romania, Gorogorszag:

A készllék egy csavaros véggel van felszerelve. Propan /
butan gazas hasznalatra alkalmazott min6ségl hajlékony
csoOvel kell hasznalni. Hosszusaga nem haladhatja meg
az 1,20 m-t. Ha megsérilt, ha repedések keletkeztek
rajta, ha az orszagos el6irasok megkovetelik, vagy ha

ervényessége lejar, ki kell cserélni. Ne huzza meg, és ne
lyukassza ki a csovet. Tartsa tavol az olyan targyaktol,
melyek felmelegedhetnek.

Gyozodjon meg roéla, hogy a flexibilis tdmlo nem
csavarodik, vagy torik meg.

Svajc, Németorszag, Ausztria:

A készuléket propan/ butan gazas hasznalatra alkalmazott
min&ségl hajlékony csbével kell hasznalni. Hosszusaga
nem haladhatia meg az 1,50 m-t. Ha megsérilt, ha
repedések keletkeztek rajta, ha az orszagos elGirasok
megkovetelik, vagy ha érvényessége lejar, ki kell cserélni.
Ne huzza meg, és ne lyukassza ki a csévet. Tartsa tavol
az olyan részektél, melyek felmelegedhetnek. Gydz8djon
meg roéla, hogy a flexibilis tdmlé nem csavarodik, vagy
torik meg.

A hajlékony cs6 csatlakoztatasa: a csé a készulék végére
valé csatlakoztatasahoz csavarja fel erésen, de nem
tulhdzva a cs6 anyacsavarjat 2 megfeleld kulccsal:

- 14-es kulcs a vég blokkolasahoz

- 17-es kulcs a cs6 anyacsavarjanak csavarasahoz

f) A légmentes zarodas ellenérzése

1) A miveletet kultéren végezze el ugy, hogy kozben
tavol tart a készuléktél minden gyulékony anyagot.
Ne dohényozzon.

2) Bizonyosodjon meg arrél, hogy a szabalyozé karok

“OFF” (0) allasban vannak.

3) Csatlakoztassa a hajlékony csdvet a tul oldalon lathato
d) pont szerint.

4) Csavarja a nyomasszabalyozét a gazpalackra.

5) Ne keresse a szivargas helyét langgal, hasznaljon

ehhez gazszivargas kereséséhez vald folyadékot.

6) Vigye fel a folyadékot a palack / nyomasszabalyozo
/ cs6 | készulék csatlakozasokra. A szabalyozo
karoknak ,OFF” allasban kell maradniuk. Nyissa meg
a gazpalack csapjat.

7) Ha buborékok képzddnek, ez azt jelenti, hogy a
gaz szivarog.

8) A szivargas megszlintetéséhez szoritsa meg az
anyacsavarokat. Ha valamelyik alkatrész hibas,
cseréltesse ki. A szivargas megszintetése elétt nem
szabad a készuléket hasznalatba helyezni.

9) Zarja el a gazpalack csapjat.

Fontos:

Soha ne haszndljon tizet a gazszivargas helyének
meghatarozasara. Evente legalabb egyszer, és
minden gazpalack csere alkalmaval el kell végezni a
szivargasellendrzé ill. -keresé miiveletet.

g) Uzembe helyezés el6tt.

Ne helyezze lizembe a késziiléket addig, amig figyelmesen
el nem olvasott és meg nem értett minden elGirast.
Gy6z8djon meg arrdl is:
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- hogy nincs szivargas
- hogy a Venturi csdvek nincsenek eltakarva / eltémddve
(példaul: pokhald)

- hogy a cs6 nem ér részekhez,

melyek felmelegedhetnek.

hozza olyan

Plancha EX
Plancha EXB
Plancha L
Plancha LX
=
-Hogy a fedél nincs-e zart allasban

(modellenként eltérd lehet)

- Az optimalis hasznalat érdekében az eszkdz megfelel
szell6zéssel rendelkezik. Gy6z6djon meg réla, hogy a
leveg6 mindig eljut-e a léghiitott alkatrészekhez.

h) A grill égék begyujtasa

Miel6tt az 1. pontban foglaltakat elkezdené, olvassa
végig az 1-5. pontokat.

1) Bizonyosodjon meg arrél, hogy a szabalyozé karok
,OFF” (0) allasban vannak.

2) Nyissa meg a gazpalack csapjat

3) Aktiyalja a 2 kar egyikét és helyezze Teljes hozam
( l, ) allasba, majd rogtén nyomja le kattanasig a
gyujto gombot ( 4 ). Ha elsd kattanasra nem gyullad
be az ég6, szlkség esetén nyomja le a gombot
3-4-szer.

4)Ha az égd nem gyullad be, helyezze vissza a
szabalyoz6é kart “OFF” (O) allasba. A mdivelet
Ujrakezdése elétt varjon 5 percet.

5) Az el6tt gazégd meggyujtasa utan ismételje meg a
miveletet a masodik gazégdvel is.

Fontos:

Ha az ég6 a masodszori prébalkozasra sem gyullad be,
ellenbrizze, hogy a kimeneti nyilasok ill. az égbcsdvek
nincsenek eltakarva / eltdmddve.

i) A grill ég6k kézi begyujtasa

Ha az automatikus gyujtds nem  muUkdodik
rendeltetésszerlen, allitsa a gombot a ,KI” (O) allasba.
Tavolitsa el a fé6z8lapot. Tartson kozel a gazégdhoz
egy meggyujtott gyufat, majd nyomja be és forditsg el
a megfelelé gombot a teljes aramlasi poziciéba ( 8 ).
Védbkesztylivel helyezze vissza a f6z6lapot a helyére,
és gy6zddjon meg rola, hogy a zsirleeresztd nyilas a
megfelel6 helyre kertlt-e.

j) A grill égoék eloltasa

Helyezze vissza a szabalyozé karokat “OFF” (O) allasba,
majd zarja el a gazpalack csapjat.

k) A gazpalack cseréje

A palack cseréjét mindig jol szell6z6 helyen végezze el
ugy, hogy semmilyen lang, szikra vagy héforras nincs
a helyiségben.

Helyezze vissza a szabalyoz6é karokat “OFF” (O)
allasba, majd zarja el a palack csapjat.

Csavarja le a nyomasszabalyozét, ellenérizze, hogy a
tomité gumi jo allapotban a helyén van.

Tegye a teli palackot a helyére, csavarja vissza a
nyomasszabalyozét, kdzben Ugyeljen arra, hogy a csé
nem huzodik, vagy csavarodik.

I) Hasznalat

Plancha L / Plancha LX

Amikor mikodik a grill, a hoémérséklet a
szubsztratumon, amelyen a késziilék van elhelyezve
jelentos lehet. A késziiléket nem szabad telepiteni egy
égheto feliiletre (miianyag, textil, stb ...). Javasoljuk,
hogy azt a feliiletet, amely ellenall a hé (beton, ko,
tégla, kozvetleniil a foldre), vagy a késziilék kozott
helyezkedik el, és az ezt alatamaszté anyagok jo
hdszigeteld és tiizallo.

Az Uj alkatrészek friss festékszaganak megsziintetéséhez
az elsé hasznalat alkalmaval a grillsitét melegitse
korulbelil 15 percig (a modell fliggvényében ehhez
esetleg el kell tavolitania a fedelet) a gazégdéket teljes
aramlasi pozicioba allitva (4 @ ).

A kuléndsen meleg részek kezeléséhez fokozottan
ajanljuk védékesztyl hasznalatat.

A sutés gyorsasagat a kapcsolggombokkal lehet
szabalyozni: a teljes gaznyitas (I, 0) és a kozepes
gaznyitas (@ ) kdzott.

F&zés el6tt néhany percig melegitse el6 az eszkozt teljes
aramlasi pozicioban ( 1, ).

Normalis jelenség, hogy a lang sarga szindi.

Fontos:

Ha miikédés kdzben egy €gé kialszik, helyezze azonnal
a szabalyoz6 karokat “OFF” (O) allasba. Nyissa fel a
fedelet, és varjon 5 percig, hogy az el nem égett gaz
elszallhasson. Végezze el ismét a begyujtds miveletét.

Fontos: a fedél érintése el6tt (a modell fuggvényében)
hagyja az eszkdzt teljesen lehilni!

Kenélapat: az eszk6zh6z esetleg kenblapat is tartozhat
(a modell figgvényében). Az eszkéz hasznalata kdzben
a kendlapatot az eszkdz jobb oldalan talalhatoé nyilasban
kell elhelyezni.
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m) Tisztitas és karbantartas

Soha ne alakitsa at a készlléket: minden atalakitas
veszélyes kovetkezményekkel jarhat.

A készllék tokéletes allapota érdekében fokozottan
javasoljuk, hogy rendszeresen (minden 4 — 5. hasznalat
utan) tisztitsa meg.

Minden tisztitasi mivelet el6tt varja meg, hogy a készilék
kih{ljon.

Zarjaelagazpalackot, és csavarjale anyomasszabalyozot.
Tisztitsa meg az égd tetejét egy nedves szivacs (viz
mosogatészerhez adva). Szikség esetén hasznaljon
megnedvesitett acél kefét.

Ellendrizze, hogy az €g6 kimeneti nyilasai nem dugultak
el és hagyja a készlléket megszaradni az Ujabb hasznalat
elétt. Szukség esetén hasznaljon fém kefét az égé
kimeneti nyilasain a dugulas megszintetéséhez.

Ha a készuléket tobb mint 30 napig nem hasznalta,
ellenérizze azt is, hogy az égdcsdvek nyilasait nem
takarja / tomiti el pokhald, mert ez a grill teljesitményének
csOkkenését, vagy az ég6én kivlili gaz veszélyes
meggyulladasat okozhatja.

N.B.: Az ég6 gyakori karbantartasa lehetévé teszi
annak szamos haszndlatra valé6 megfelelé allapotat, ill.
segit elkerulni annak korai, nevezetesen a rostonsultek
savmaradéka okozta rozsdasodasat. Ugyanakkor egy
bizonyos id6 elteltével az égd rozsdasodasa normalis
jelenség, és a j6l miikddd rozsdad g6t nem kell kicserélni.
Az égb cseréje akkor sziikséges, ha a nem mikddik
rendesen: lyukas égé...

A tlizhely falai, vezérld tabla, zsiradékgyiijté edény
Rendszeresen tisztitsa meg ezeket a részeket is
szivacs €s mosogatoszer segitségével. Ne hasznaljon
suroloszert.

Ne tisztitsa a grillracsokat Ontisztité sutében,
mert a tul magas hémérséklet megrongalhatja a
krémozott részeket.

Siitolapok

Varja meg, hogy teljesen kihuljon, mielott a tisztitashoz
latna. Hasznalja a Campingaz® BBQ Cleaner Spray
termékcsalad egyik termékét, valamint grillsito
tisztitasara val6 kefét.

Miutan megtisztitotta és megszaritotta a sutoracsokat,
lazan kenje be azokat zsiradékkal azért, hogy megvédje
a racsokat a korr6ziétél, hogy ne rozsdasodjanak be, és
hogy az élelmiszerek ne ragadjanak ra.

F6z6lap

A fé6z6lap zomancos. Javasoljuk, hogy tisztitas el6tt
szivaccsal vagy dorzsszivaccsal el6bb tavolitson
el minden ételmaradvanyt. A zsirmaradvany
mosédszerrel eltavolithato.

Vigyazzon, hogy a féz6lap ne tit6djon kemény felllethez,
mert a zomancréteg megsérilhet.

Zomancozott acél f6zélap (a modell fliggvényében)
Ne tegyen vizet vagy jeget a fb6z6lapra, ha
az meég forr6, mert ez az eszkdz karosodasahoz
(alakvaltozasahoz) vezethet.

n) Tarolas

Zarja el a gazpalack csapjat minden hasznalat utan.
Ha a készUlléke bels6 helyiségben teszi el, kapcsolja le
a gazellatast.

Ha kultéren tarolja, védéhuzat hasznalata javasolt (lasd
a tartozékok fejezetet).

Ha hosszabb idén keresztlil nem hasznalja a késziléket,
fokozottan javasoljuk, hogy szaraz, fedett helyen tarolja
(pl.: garazsban). A lavakoveket dvja a nedvességtdl.
Korroziot elésegitd kornyezet: tengerparti kdrnyezetben
valé hasznélat esetén fokozott elévigyazatossag
szlkséges. Ne tarolja a terméket szabadban védelem
nélkul; szaraz, fedett helyen tarolando.

Szallitas (L és LX tipusok)
Szallitaskor a készuléket mindig vizszintes iranyban, a
két oldals6 fogantyujanéal fogva mozgassa, és soha ne
fiiggbleges iranyban.

o) Tartozékok

Az ADG fokozottan javasolja, hogy a gazos
grillsiitéh6z mindig Campingaz® markaju tartozékokat
és cserealkatrészeket hasznaljon. Az ADG semmilyen
feleldsséget nem vallal az olyan karokért vagy
mikodési zavarokért, melynek oka a mas markaju
tartozékok és / vagy cserealkatrészek hasznalata.

p) A fedél uiveg része (tipus szerint)
Kerllje a hirtelen hémérsékletvaltast (hideg viz a meleg

Uvegen). Kertlje, hogy a langok az uveg belsd feluletéig
csapjanak (ha ez eléfordul, csdkkentse a hozamot).
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Hibak / megoldasok

Hibak

megoldasok

Hibak

megoldasok

Az ég6 nem gyullad be

- A gaz nem
megfeleléen érkezik

- Nyomasszabalyoz6 nem
mikodik

- A cs6, a csap, a VENTURI
cs6 vagy az ég6 nyilasai
eldugultak

- A VENTURI csé nem fedi be
az injektort

Az ég6 kihagy, vagy elalszik

- Ellendrizze, hogy van-e gaz

- Ellenérizze a cs6
csatlakoztatasat

- Forduljon a szervizszolgalathoz.

A zsiradék rendellenesen
gyullad meg

- A zsirelvezetd rendszer eldugult:
Tisztitsa ki

- A grillsité tulsagosan
felmelegedett: csokkentse
a gazhozamot

- Hibas gomb, vezeték
vagy elektréda

A lang instabil

- Uj a palack, amelyben levegd
lehet Hagyja a langot égni, és a
hiba magatol megszinik.

- Forduljon a szervizszolgalathoz.

Az ég6t meg lehet gyujtani
csatlakoztatasat gyufaval,de
a ,PIEZO” gyujtoval sem.

- Ellenérizze a gyujté kabeleinek
csatlakozasait

- Ellenérizze a keramia és a
csatlakozo kabel allapotat

- Forduljon a szervizszolgalathoz.

Nagy lang az égé feliiletén

- Az injektor tarté rosszul all a
VENTURI cs6von. Helyezze
vissza a venturi-csovet.

- A venturi csovet valami
eltakarja / eltomiti (példaul:
pokhald). Tisztitsa meg a
venturi-csovet.

- Forduljon a szervizszolgalathoz.

Eg6 szivargas a
csatlakozasnal

- A csatlakozas nincs
légmentesen zarva

- Azonnal kapcsolja le a gazt

- Forduljon a szervizszolgalathoz.

Lang az injektornal

- A palack majdnem Ures

- Cseréljen palackot, és a hiba
magatol megsziinik

- Forduljon a szervizszolgalathoz

Elégtelen hémérséklet

- Az injektor vagy a venturi csé
eldugult
- Forduljon a szervizszolgalathoz.

Eg6 szivargas a szabalyozo
gomb mogott

- Hibas csap
- Kapcsolja ki a készlléket
- Forduljon a szervizszolgalathoz

Eg6 szivargas a konzol alatt

- Kapcsolja ki a késziléket
- Zarja el a gazpalackot
- Forduljon a szervizszolgalathoz
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